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BAŞYAZI

Huzur ve istikrar
Esnaf ve sanatkâr camiasının değerli mensupları, yol 
arkadaşlarım, fedâkâr dostlarım, sevgili okurlarım,
Türkiye Esnaf ve Sanatkârlar Konfederasyonu’nun 19. 
Genel Kurulu’nun üzerinden dört koca yıl rüzgâr gibi 
geçti. Bu dört yıl içinde esnaf ve sanatkârımıza yaptığı-
mız hizmetleri ve Konfederasyonumuza kazandırdığımız 
itibarı uzun uzun burada anlatmayı gerekli görmüyorum. 
Sizler  yapılanları ve ne kadar yoğun ve çok çalıştığımızı 
biliyorsunuz. Sadece, bu dört yılın zor ve  fakat çok şey 
başarabilmiş olmanın huzuruyla geçtiğini ve bir mensubu 
olmaktan gurur duyduğum esnaf ve sanatkâr camiasına 
hizmet verebilmenin mutluluğunu yaşadığımı söylemek 
istiyorum.

2018 yılı boyunca odalarımızdan başlayarak Esnaf ve 
Sanatkârlar Odaları Birlikleri ve Meslekî Federasyonları-
mız genel kurullarını gerçekleştirerek, önümüzdeki dört 
yıl için sorumluluk üstlenecek, hizmet yapacak organ 
üyelerini belirlediler. Türkiye Esnaf ve Sanatkârları Konfe-
derasyonunun 20. Genel Kurulu ile bu demokratik süreç 
tamamlanmış olacak. Eğer Allah nasip ederse sizlerin 
teveccühüyle yeniden Konfederasyon Genel Başkanı se-

çildiğimde, sizden aldığım güçle daha da büyük bir mü-
cadele azmi kazanacağım ve esnaf ve sanatkârlarımızın 
gelecekte de refah içinde, mutlu ve umutlu yaşamasını 
temin etmek için gecemi gündüzüme katacağım.

Ülkemizin içinden geçtiği bu zor dönemde, özellik-
le döviz üzerinde oynanan oyunlardan ve buna bağlı 
olarak ortaya çıkan istikrarsız ortamdan en çok esnaf 
ve sanatkârımız olumsuz etkileniyor. Buna rağmen en 
büyük fedakârlığı yine esnaf ve sanatkârlarımız gösteri-
yor. Eğer esnaf ve sanatkârlarımız üretmek ve ürettiğini 
pazarlamak yönünden desteklenirse, ülkemizin ve hal-
kımızın yaşadığı ekonomik sıkıntıların bir ölçüde de olsa 
ortadan kaldırılması çok daha kolay olacaktır.

Huzur, güvenlik ve istikrar içinde bir Türkiye için hep 
birlikte varımızı yoğumuza katarak çalışmalıyız. Esnaf ve 
sanatkârlarımız ülkemizin birliği, dirliği ve muasır mede-
niyetler düzeyine yükselmesi için dün olduğu gibi bugün 
de elinden gelen her türlü katkıyı sağlamaya hazırdır.

Hepinizi en kalbi duygularımla ve muhabbetle selamlıyo-
rum.
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Bendevi PALANDÖKEN
Genel Başkan
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“100 günlük icraat programımız 
çerçevesinde yeni adli yıl ile birlikte 
yargıda hedef süre uygulamasına 
geçiyoruz. Böylece soruşturma ve 
yargılamaların önceden ilan edilecek 
sürelerde tamamlanmasının 
sağlanmasını amaçlıyoruz”

Cumhurbaşkanı Erdoğan 
100 Günlük İcraat 
Programını Açıkladı
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- “Yaptığımız bunca reforma rağ-
men FETÖ’nun yargı sistemimizde 
yol açtığı tahribatı süratle giderme 
noktasında önemli mesafe kat ettik. 
Bakanlığa sızmış olan terör örgütü 
mensuplarını büyük ölçüde temizle-
dik. Ama bitmedi, yapacağımız daha 
çok şey var”   

- “Bir başka önemli projemiz; savcı-
lık, mahkeme ve icra müdürlükleri ile 
emniyet birimleri arasındaki yazışma-
ların kurumlarımızın kendi sistemleri 
arasında entegre edilmesine, bu 
birimler arasında yılda yaklaşık 6 
milyon yazışma yapıldığı düşünüldü-
ğünde yeni sistem çok önemli zaman 
ve kaynak tasarrufu sağlayacak”   

- “Yargı birimlerince yapılan 40 mil-
yon tebligattan 28 milyonunun elekt-
ronik ortamda gerçekleştirilebilmesini 
mümkün kılacak bir altyapı oluşturu-
yoruz”   

- “Çalışanlarımızdan yıllarca kesilen 

tasarruf, teşvik ve konut edindirme 
yardımı ödemelerini biz iade ettik. Şu 
rakamlara özellikle dikkatinizi çekmek 
isterim, tasarruf teşvik fonu için 4,5 
milyon kişiye 15 milyar lira, konut 
edindirme yardımı için 8 milyon kişiye 
3,5 milyar lira geri ödeme yaptık”   

- “Bunu bizden önceki iktidarlar ne 
yazık ki işçisinden, memurundan 
kesmişti. Devlet memuruna, işçisine 
borçlu olur mu? Olmuştu, biz bunla-
rın kısa zamanda ödemelerini yaptık, 
memurumuza, işçimize devletimizin 
borcu kalmadı”   

- “100 günlük icraat programımız 
çerçevesinde emeklilerimize ikinci 
ikramiyelerini inşallah Kurban Bayra-
mı öncesi takdim ediyoruz”   
 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan, “100 günlük icraat programımız 
çerçevesinde yeni adli yıl ile birlikte 
yargıda hedef süre uygulamasına 
geçiyoruz. Böylece soruşturma ve 
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yargılamaların önceden ilan edilecek 
sürelerde tamamlanmasının sağlan-
masını amaçlıyoruz” dedi.   

Cumhurbaşkanlığı 100 Günlük İcraat 
Programı’nda 100 günde yapılacak 
icraatları açıklayan Cumhurbaş-
kanı Erdoğan, Adalet Bakanlığı ile 
Aile Çalışma ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığının yapacağı çalışmala-
rı anlattı. Adalet Bakanlığının 100 
günlük icraat programında yer alan 
projeleri özetleyen Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, “Açtığımız 242 yeni adalet 
hizmet binası, gelişmiş elektronik 
yargı ağı, çeşitlendirilmiş hak arama 
yolları, artırılmış personel sayısı, sesli 
ve görüntülü ifade alma sistemleri, 
güncellenmiş mevzuatı ile ülkemiz-
de adaletin tesisinde adeta devrim 
yapmış bir bakanlığımızdır. Bunu 
başardık. Yaptığımız bunca reforma 
rağmen FETÖ’nun yargı sistemi-
mizde yol açtığı tahribatı süratle 
giderme noktasında önemli mesafe 
kat ettik. Bakanlığa sızmış olan terör 
örgütü mensuplarını büyük ölçüde 
temizledik. Ama bitmedi, yapacağı-
mız daha çok şey var. Bu virüslerin 
temizlenmesi gerekiyor. Şimdi daha 
büyük reformlar için daha güçlü bir 
adalet Bakanlığına sahip olduğumuza 
inanıyorum. 100 günlük icraat prog-
ramımız çerçevesinde yeni adli yıl ile 
birlikte yargıda hedef süre uygula-
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masına geçiyoruz. Böylece soruştur-
ma ve yargılamaların önceden ilan 
edilecek sürelerde tamamlanmasının 
sağlanmasını amaçlıyoruz. Bir başka 
önemli projemiz; savcılık, mahke-
me ve icra müdürlükleri ile emniyet 
birimleri arasındaki yazışmaların 
kurumlarımızın kendi sistemleri ara-
sında entegre edilmesine, bu birimler 
arasında yılda yaklaşık 6 milyon ya-
zışma yapıldığı düşünüldüğünde yeni 
sistem çok önemli zaman ve kaynak 
tasarrufu sağlayacak. Yargı birimle-
rince yapılan 40 milyon tebligattan 28 
milyonunun elektronik ortamda ger-
çekleştirilebilmesini mümkün kılacak 
bir altyapı oluşturuyoruz. Arabulucuk 
ve uzlaşma uygulamalarını daha da 
etkinleştirerek mahkemelerin işgü-
cünü hafifletiyoruz. Halen faaliyette 
olan Bursa, Adana, İzmir, Erzurum, 
Samsun, İstanbul ve Ankara bölge 
adliye mahkemelerine ilave olarak 
Konya ve Sakarya bölge adliye mah-
kemelerini faaliyete geçiriyoruz. Bir 
sonraki hedefimiz de Kayseri, Trab-
zon, Diyarbakır ve Van bölge adliye 
mahkemelerini faaliyete geçirmek 
olacak. Çocuklara karşı işlenen cinsel 
istismar suçları konusunda toplumun 
beklentilerine cevap verecek cezai 
düzenlemelerin yapılmasını sağlıyo-
ruz, sağlayacağız. Asla bundan taviz 
yok” diye konuştu. 
 

Cumhurbaşkanlığı 100 Günlük İcraat Programı’nda 100 
günde yapılacak icraatları açıklayan Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, Adalet Bakanlığı ile Aile Çalışma ve Sosyal 
Hizmetler Bakanlığının yapacağı çalışmaları anlattı. 
Adalet Bakanlığının 100 günlük icraat programında 
yer alan projeleri özetleyen Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
“Açtığımız 242 yeni adalet hizmet binası, gelişmiş 
elektronik yargı ağı, çeşitlendirilmiş hak arama yolları, 
artırılmış personel sayısı, sesli ve görüntülü ifade alma 
sistemleri, güncellenmiş mevzuatı ile ülkemizde adaletin 
tesisinde adeta devrim yapmış bir bakanlığımızdır. Bunu 
başardık. Yaptığımız bunca reforma rağmen FETÖ’nün 
yargı sistemimizde yol açtığı tahribatı süratle giderme 
noktasında önemli mesafe kat ettik. 
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Erdoğan: “Türkiye’de kendi 
iradesi ile tercihini başka yönde 
kullananlar dışında sosyal 
güvenlik şemsiyesinin dışında 
hiçbir vatandaşımız yoktur. Sağlık 
sigortası primini gücü nispetinde 
ödeyen ödüyor, ödeyemeyenlerin 
primini devlet üstleniyor. 
Emeklilik konusunda bizdeki 
kadar esnek ve kolaylaştırıcı 
uygulamalar dünyanın başka 
hiçbir ülkesinde yoktur, 
bulamazsınız. Çalışanlarımızdan 
yıllarca kesilen tasarruf, teşvik 
ve konut edindirme yardımı 
ödemelerini biz iade ettik. Şu 
rakamlara özellikle dikkatinizi 
çekmek isterim, tasarruf teşvik 
fonu için 4,5 milyon kişiye 15 
milyar lira, konut edindirme 
yardımı için 8 milyon kişiye 3,5 
milyar lira geri ödeme yaptık.
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“Emeklilerimize ikinci 
ikramiyelerini inşallah 
Kurban Bayramı öncesi 
takdim ediyoruz” 
Aile Çalışma ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığının 100 günlük icraatlarının 
özetini anlatan Erdoğan, bu bakanlık 
ile Türkiye’de en büyük hizmetlerin 
verildiği kesimlere hitap ettiklerini be-
lirtti. Türkiye’nin dünyanın en gelişmiş 
ve geniş kapsamlı sosyal güvenlik 
sistemine sahip olduğunu kaydeden 
Erdoğan, “Türkiye’de kendi iradesi 
ile tercihini başka yönde kullananlar 
dışında sosyal güvenlik şemsiyesinin 
dışında hiçbir vatandaşımız yoktur. 
Sağlık sigortası primini gücü nispetin-
de ödeyen ödüyor, ödeyemeyenlerin 
primini devlet üstleniyor. Emeklilik 
konusunda bizdeki kadar esnek ve 
kolaylaştırıcı uygulamalar dünyanın 
başka hiçbir ülkesinde yoktur, bula-
mazsınız. Çalışanlarımızdan yıllarca 
kesilen tasarruf, teşvik ve konut edin-
dirme yardımı ödemelerini biz iade 
ettik. Şu rakamlara özellikle dikkatinizi 
çekmek isterim, tasarruf teşvik fonu 
için 4,5 milyon kişiye 15 milyar lira, 
konut edindirme yardımı için 8 mil-
yon kişiye 3,5 milyar lira geri ödeme 
yaptık. Bunu bizden önceki iktidarlar 
ne yazık ki işçisinden memurundan 
kesmişti. Devlet memuruna, işçisine 
borçlu olur mu? Olmuştu, biz bunların 
kısa zamanda ödemelerini yaptık, 
memurumuza, işçimize devletimizin 
borcu kalmadı. Milletimizin her kesi-
mine yönelik sosyal destek projeleri 
uyguluyoruz. Geçtiğimiz 16 yılda 242 
milyar lira tutarında sosyal yardım 
yaptık. Yeni dönemde sosyal yardım 
veri tabanı oluşturarak farklı kurumlar 
tarafından verilen hizmetleri daha 
etkin hale getiriyoruz. Çalışanlarımızı 
ve emeklilerimizi ülkemizin imkanlarını 
seferber ederek insanca yaşayabile-
cekleri bir gelir düzeyine çıkarmanın 
gayreti içinde olduk. Emeklilerimize 
tayin ettiğimiz bin liralık ikramiyenin 
ilkini Ramazan Bayramı’nda ödemiş-
tik. 100 günlük icraat programımız 
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çerçevesinde emeklilerimize ikinci 
ikramiyelerini inşallah Kurban Bayramı 
öncesi takdim ediyoruz. Milletimize 
verdiğimiz bin liranın altında emekli 
maaşı bırakmama sözünü yerine 
getiriyoruz. Bu kapsamda olan 150 
bin kişi ile ilgili hazırlıklarımızı tamam-
ladık, yasal düzenlemeyi bekliyoruz. 
Yeni dönemde vatandaşlarımızı 
sosyal yardımdan ziyade istihdama 
yönlendirecek yeni bir anlayışı öne 
çıkartmayı planlıyoruz. Mesleki eğitim 
kursları ve desteklerle vatandaşları-
mızı üreten haline getirmenin onlara 
yapılacak en büyük ve kalıcı yardım 
olduğuna inanıyoruz. Nitelikli işgücü 
yetiştirilmesine yenilik programların 
katılımcı sayısını 248 binden 375 bine 
yükseltiyoruz. İstihdam. Bu kapsam-

da önceliğimiz imalat ve bilişim sektö-
rüdür. Sosyal hizmet merkezlerimizin 
sayısını 298’den 313’e çıkartarak, 
ihtiyaçlarını tespit ettiğimiz ziyaret 
ettiğimiz hane sayısını 526 binden 
826 bine çıkartıyoruz. Er ve erbaşların 
ailelerinin de sağlık hizmetlerinden 
faydalanabilmelerini temin ediyoruz. 
Engelli sağlık kurulu raporları ile ilgili 
sorunların çözümüne yönelik yeni bir 
sistemi bu dönemde hayata geçiriyo-
ruz. Her yıl 100 bin gencimizin sosyal 
çalışma programlarından yararlan-
ması doğrultusunda ilk uygulamayı 
başlatıyoruz. İstihdamın artırılması için 
işverenlere sağladığımız teşviklere 
ilave olarak kadınlara, gençlere ve 
engellilere sunulan imkanları genişleti-
yoruz” şeklinde konuştu.

Erdoğan: Çalışanlarımızı 
ve emeklilerimizi ülkemizin 

imkanlarını seferber ederek 
insanca yaşayabilecekleri bir 

gelir düzeyine çıkarmanın 
gayreti içinde olduk. 

Emeklilerimize tayin ettiğimiz 
bin liralık ikramiyenin ilkini 

Ramazan Bayramı’nda 
ödemiştik. 100 günlük icraat 

programımız çerçevesinde 
emeklilerimize ikinci 

ikramiyelerini inşallah Kurban 
Bayramı öncesi takdim ediyoruz.”



13

vitrin / 2018

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN 
KİK HEYETİNİ KABUL ETTİ

Türkiye Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan, ve beraberindeki Türki-
ye- AB Karma İstişare Komitesi (KİK) 
Türkiye Kanadını oluşturan; TESK 
Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
TOBB Başkanı M. Rifat Hisarcıklıoğlu 
MEMUR-SEN Genel Başkanı Ali Yal-

çın, HAK-İŞ Genel Başkanı Mahmut 
Arslan, Türkiye KAMU-SEN Genel 
Başkanı Önder Kahveci ve TİSK Baş-
kanı Kudret Önen’den oluşan heyeti 
kabul etti.​

Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’nde ba-
sına kapalı yapılan kabule, Hazine ve 

Maliye Bakanı Berat Albayrak, Tica-
ret Bakanı Ruhsar Pekcan ile Aile, 
Çalışma ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Zehra Zümrüt Selçuk da katıldı.

Başkan Erdoğan’a üzerine Fatiha 
Suresi yazılmış meşe ağacından 
bir tablo hediye edildi.
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5.
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
teşrifleriyle gerçekleştirildi.

Esnaf ve 
Sanatkârlar ŞÛrası 

Gümrük ve Ticaret 
Bakanlığı Esnaf 
ve Sanatkarlar 
Genel Müdürlüğü 
tarafından düzenlenen 
5’inci Esnaf ve 
Sanatkarlar Şûrası, 
Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, 
Başbakan Yardımcısı 
Nurettin Canikli, AK 
Parti Genel Başkan 
Yardımcısı Hayati 
Yazıcı, ilgili bakanlar 
ve bürokratların 
katılımıyla ATO 
Congresium’da 
gerçekleştirildi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan yaptığı 
konuşmada; 2012’den itibaren 
her iki yılda bir düzenli olarak 
yapılması kararlaştırılan şûraya 
2014’te de katıldığını anımsa-
tarak, alınan kararların hayata 
geçirilmesi bakımından 2014 
şûrasının oldukça verimli geçti-
ğini söyledi. Yine de eksik kalan 
hususların olduğunu belirten 
Erdoğan, şöyle devam etti:

“Ama kazanılan oldukça önem-
lidir. Özellikle perakende ticare-
tinin yeniden düzenlenmesiyle 
ilgili kanun esnaf ve sanatkarla-
rımız için adeta bir devrim nite-
liğindedir. Araçlarını yenilemek 
isteyen, ulaştırma sektöründeki 
esnaflarımıza ÖTV muafiyetiyle 
kolaylık getirdik. Yine vergi ve 
SGK borçlarıyla ilgili düzen-
lemelerle finans destekleriyle 
esnaf ve sanatkarlarımızın nefes 
almasını sağladık. Türkiye Esnaf 
ve Sanatkarlar Kredi ve Kefalet 
Kooperatifler Merkez Birliği, ku-
ruma borcu bulunan üyelerinin 
temerrüt faizini silerek esnafımı-
za ciddi bir kolaylık sundu.”

“Bu tablo, esnafımızın nasıl bir 
faiz batağına sürüklendiğinin en 
çarpıcı ifadesidir”
Birliğin 242 milyon liralık 
alacağının 147 milyon lirasını 
temerrüt faizi olduğuna dikkati 

çeken Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan, “Bu tablo, esnafımızın nasıl 
bir faiz batağına sürüklendiğini 
en çarpıcı ifadesidir. İnşallah bu 
şûrada alınacak kararlar esnaf 
ve sanatkarlarımızın sorunlarının 
çözümü yönünde yeni ve çok 
önemli adımlar atılmasına vesile 
olacaktır.” dedi.

Erdoğan, esnafın bilhassa bü-
rokraside karşılaştığı sıkıntıların 
çoğunun küçük düzenleme-
lerle çözülebilecek mahiyette 
olduğuna işaret etti. Erdoğan, 
“Çıraklık ve kalfalık sistemi, 
yani mesleki eğitim esnaf ve 
sanatkarlarımızın geleceği bakı-
mından hayati öneme sahiptir. 
Bu alanda atılacak her adımın 
Cumhurbaşkanı olarak bizzat 
destekçisi olacağımı özellikle 
belirtmek isterim.” ifadesini 
kullandı.

Şûrada yapılacak değerlendir-
melerin, tartışmaların, alınacak 
kararların hayırlı olmasını dileyen 
Erdoğan, görüş, teklif ve ten-
kitleriyle şûraya katkı verecek 
herkese şükranlarını iletti.

Anadolu Selçuklu Devleti’nin de 
Ahilik teşkilatıyla tesis edilen bir 
altyapı üzerine kurulduğunu dile 
getiren Erdoğan, “Aynı şekilde 
Osmanlı demek, Ahilik teşki-
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2015 ‘İN İLK MÜJDESİ

PERAKENDE 
YASASI ÇIKTI !
Alışveriş merkezlerine ilişkin düzenlemeyi de içeren 
Perakende Ticaretin Düzenlenmesi Hakkında Kanun Tasarısı, 
TBMM Genel Kurulu’nda kabul edilerek yasalaştı.
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Kanunda, ilk kez tanımlamalar 
yapılıyor. Alışveriş merkezi (AVM), 
“Bir yapı veya alan bütünlüğü olan, 
içinde büyük mağaza ya da beslenme, 
giyinme, eğlenme, dinlenme, kültürel 
ve benzeri ihtiyaçların bir kısmının veya 
tamamının karşılandığı diğer iş yerleri 
bulunan, merkezi bir yönetime ve 
ortak kullanım alanları ile yönetmelikle 
belirlenen diğer niteliklere sahip 
işletme” olarak tanımlanıyor.

Bir işletmenin zincir mağaza sayılması 
için en az beş şubesinin bulunması 
şartı aranacak.

Artık açılış ve kapanışlar kolaylaşıyor. 
Perakende işletmelerin açılış ve 
faaliyeti ile kapanışında gerekli 
başvuru ve diğer işlemlerin yapılması, 
ilgili kurum ve kuruluşlara iletilmesi, 
değerlendirilmesi, sonuçlandırılması 
ve bu işletmelere yönelik veri tabanının 
oluşturulması ile bilgi paylaşımının 
sağlanması amacıyla Gümrük 
ve Ticaret Bakanlığı bünyesinde, 
Perakende Bilgi Sistemi (PERBİS) 

kurulacak.

PERBİS, Bakanlıkça ilgili kurum ve 
kuruluşların erişimine açılacak ve 
bu kurum ve kuruluşlar nezdinde 
kurulan Elektronik kayıt sistemleriyle 
çevrimiçi olarak birbirine bağlanacak. 
Perakende işletmeler, iş yeri açma 
ve çalışma ruhsatını vermeye yetkili 
Belediye veya il özel idareleri ile diğer 
idareleri kapsayan yetkili idarenin 
izniyle açılacak ve faaliyete geçecek. 
İzin, PERBİS üzerinden verilecek.

İş yeri açma başvurusu uygun 
bulunmayanlara sonuç en geç 30 
Gün içinde gerekçeli olarak tebliğ 
edilecek.

AVM açılışlarında üst meslek 
kuruluşlarının görüşleri alınacak. 
Büyükşehirlerde, alışveriş merkezlerine 
yapı ruhsatı, yapı kullanma izin belgesi 
ve iş yeri açma ve çalışma ruhsatı 
vermeye büyükşehir belediyeleri 
yetkili olacak. Alışveriş merkezi projesi 
için yapı ruhsatı verilirken, üst meslek 
kuruluşlarının görüşleri alınacak. Bu 
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19. TESK 

GENEL KURULU 
YAPILDI

ESNAF VE SANATKÂR CAMİASINA YAKIŞIR 
OLGUNLUKTA GEÇEN GENEL KURUL, 
BEKLENDİĞİ GİBİ BENDEVİ PALANDÖKEN’İN 
BÜYÜK OY FARKIYLA YENİDEN 
SEÇİLMESİYLE SONUÇLANDI.

Gündem
TESK
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2014 yılı Ocak ayında oda genel kurullarıyla 

başlayan maraton, TESK Genel Kurulu’nun ya-

pılmasıyla sona erdi.

Esnaf ve sanatkâr Camiasına yakışır olgunluk-

ta geçen Genel Kurul, beklendiği gibi Bendevi 

Palandöken’in büyük oy farkıyla yeniden seçil-

mesiyle sonuçlandı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın, 

Cumhurbaşkanı seçildikten sonra ilk defa böy-

le bir toplantıya iştirak etmesi ve salonu heye-

canlandıran bir konuşma yapması TESK Genel 

Kurul’una verdiği önemi gösteriyor. 

Gümrük ve Ticaret Bakanı Nurettin Canikli’nin 

yaptığı konuşma da delegelerden büyük alkış 

aldı. Özellikle, oda kayıtlarında ustalık belgesi-

nin istenmeyeceğine dair bir mevzuat değişikliği 

yapılacak olmasının müjdesini vermesi salonda 

coşkuyla karşılandı.

Rixos Grand Ankara Oteli’nde gerçekleştirilen 

19’uncu Olağan Genel Kurul’da yapılan seçim-

ler sonucunda 719 Genel Kurul delegesinden 

715 delege oy kullandı. 2 oyun geçersiz sayıl-

dığı seçimlerde 713 geçerli oydan 531 delege-

nin oyunu alan Bendevi Palandöken 2’inci kez 

Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu 

(TESK) Genel Başkanlığına seçildi. 

Yapılan seçim sonuçlarında Bendevi Palan-

döken’in listesi şu isimlerden oluştu: “Mehmet 

Burhan Aksak (Muş), Fevzi Apaydın (TŞOF), 

Kazım Barışık (Adana), Musa Çelikkol (Denizli), 

Alican Ebedinoğlu (Diyarbakır) , Arif Tak (Bursa), 

Ömer Küsbeoğlu (Gaziantep), Rasim Fırat (Er-

zurum), Şevket Keskin (Malatya), Hasan Geriter 

(Manisa), Fazlı Yalçındağ (Türkiye Kasaplar Fe-

derasyonu), Abdullah Sevimçok (Antalya), Öz-

can Saraçoğlu (Türkiye Madeni Eşya Sanatkar-
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AB-Türkiye Karma İstişare Komitesi (KİK) Türkiye Kanadı Üyesi Sivil Toplum Kuruluşları (STK), son günlerde IŞİD’in Kobani’ye yönelik saldırıları bahane edi-lerek ülke genelinde yapılan saldırılarla ilgili olarak bir araya geldi. STK’lar adına açıklama yapan TOBB Başkanı Rifat Hi-sarcıklıoğlu, sınırların dışında yaşanan olaylar bahane edilerek bazı şehirlerde sergilenen şiddet eylemlerinin açık bir şekilde lanetlediklerini belirterek, “Şua-rası çok açık ki, bugün de birileri ülke-mizde kardeş kavgası başlatmak, birlik ve bütünlüğümüzü bozmak istiyor, kirli bir oyun tezgahlanıyor. Çok net ifade 

vitrinBaşkandanGenel

TERÖRE KARŞI 
STK’LAR BİR 
ARAYA GELDİ
AB-TÜRKİYE KARMA İSTİŞARE KOMİTESİ (KİK) TÜRKİYE KANADI ÜYESİ SİVİL TOPLUM KURULUŞLARI (STK), SON GÜNLERDE IŞİD’İN KOBANİ’YE YÖNELİK SALDIRILARI BAHANE EDİLEREK ÜLKE GENELİNDE YAPILAN SALDIRILARLA İLGİLİ OLARAK BİR ARAYA GELDİ.

vitrindergisi 39

ediyoruz: millet olarak bu oyunu bozmak zorundayız” dedi. 
TOBB İkiz Kuleler’de bir araya gelen AB-Türkiye Karma İstişare Komitesi Türkiye Kanadı Sivil Toplum Kuruluşları, toplan-tının ardından basın açıklaması yaptı. STK’lar adına açıklama yapan TOBB Baş-kanı Rifat Hisarcıklıoğlu, hain bir saldırı sonucu Bingöl’de şehit düşen iki emniyet mensubuna Allah’tan rahmet, yaralıları-mıza acil şifalar dileklerinde bulundukları-nı ifade etti. Bu hain saldırıyı şiddetle la-netlediklerini belirten Hisarcıklıoğlu, “Son günlerde ülkemizde yaşanan olayları de-

ğerlendirmek üzere TESK, TÜRK-İŞ, Tür-kiye KAMU-SEN, MEMUR-SEN, HAK-İŞ, TİSK, TZOB ve TOBB olarak bir araya gel-dik. Bizler Türkiye’nin işçileri, memurları, esnafları, çiftçileri ve girişimcileriyiz” dedi. Hisarcıklıoğlu, huzur içinde yaşamak, üretmek ve Türkiye’nin büyümesine katkı-da bulunmak için çalıştıklarını vurguladı.
“BÖLGE HALKI ZARAR GÖRÜR”Her görüşten, her inançtan, her etnik grup-tan üyelerinin bulunduğunun altını çizen TOBB Başkanı Hisarcıklıoğlu, “Hepimizin ortak hayali, çocuklarımıza daha güçlü, daha müreffeh bir Türkiye bırakmaktır. 
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Gümrük ve Ticaret Bakanlığı tarafından düzenlenen 4. Esnaf ve Sanatkârlar Şûrasına ka-
tılan Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Esnaf ve sanatkârlar, hiç tartışmasız milletimizin, devletimizin 
ve vatanımızın inşasında en büyük sorumluluğu ifa etmiş kesimdir. Esnafı çıkartıp aldığınızda 
Türkiye tarihinden; bizi biz yapan, bizi millet yapan özden ve ruhtan geriye hiçbir şey kalmaz. Bin 
yıllık geleneğimizden sapmadan ahilik anlayışını ebediyete kadar muhafaza edeceğiz” dedi.

4. ESNAF VE SANATKÂRLAR    ŞÛRASI  YAPILDI
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kuruluşlar görüşlerini 15 gün içinde bildirecek.Üretici yada Tedarikçiden Alınan bedel yada 
Primler Talep edilemeyecekBüyük mağaza ve zincir mağazalar ile bayi işletme 
ve özel yetkili işletmeler, üretici ya da tedarikçiden 
mağaza açılışı ve tadilatı, ciro açığı, banka ve kredi 
kartı katılım bedeli gibi adlar altında ürün talebini 
doğrudan etkilemeyen bir prim ya da bedel talep 
edemeyecek.
Perakende işletmeler, satışa konu ürünün talebini 
doğrudan etkileyen Reklam, anons veya raf tahsisi 
gibi hizmetlerden dolayı üretici ya da tedarikçiden, 
sözleşmede türü ve oranı belirtilmedikçe prim ya 
da bedel talebinde bulunamayacak.
Ödemlere DisiplinÜreticiler ya da tedarikçiler ile perakende işletmeler 
arasındaki alım satım işlemlerinden kaynaklı 
ödemelerin, sözleşmede öngörülen tarihte 
yapılması esas olacak. Böylece küçük tedarikçinin 
korunması sağlanacak.

Üretim tarihinden itibaren 30 gün içinde bozulabilen 
hızlı tüketim mallarına ilişkin ödemelerin süresi, 
üretici veya tedarikçinin tarımsal ya da hayvansal 
ürün üreticisi ya da küçük veya orta ölçekli işletme 
olduğu durumlarda, teslim tarihinden itibaren 30 
günü geçemeyecek.

Private Label üretimYurtiçinde üretilen ve gıda, içecek, temizlik, kişisel 
bakım ürünlerini gibi hızlı tüketim malı niteliği 
taşıyan mağaza markalı ürünlerin üzerinde ve 
ambalajında, perakendecinin ad, unvan veya 
markasının yanı sıra üreticinin ad, unvan ya da 
markasına yer verilecek.
Bitmeyen indirimler yapılamayacak.Perakende işletmeler, Tüketicinin Korunması 
Hakkında Kanun ve ilgili diğer kanunlarda 
öngörülen usul ve esaslara uymak kaydıyla 
indirimli ya da promosyonlu satış kampanyaları 
düzenleyebilecek. Ancak kampanyanın süresi; iş 
yeri açılışı, devri, kapanışı, adres ya da faaliyet 
konusu değişikliğinde 3 ayı, tasfiye durumunda 
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TÜRKİYE AB KİK ÜYESİ 
STK’LARDAN ORTAK AÇIKLAMA
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Güvenparkta patlamanın olduğu yere karanfil bırakan Başbakan Ahmet Davutoğlu, TESK Genel Başkanı  Bendevi Palandöken’le birlikte yürüyerek TESK’e geldi. Yol boyunca esnaflarla görüşen Davutoğlu, esnafların yoğun ilgisiyle karşılandı.

Başbakan Ahmet Davutoğlu, Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu (TESK)’I ziyaretinin ardından açıklamalarda bulundu, basın mensuplarının sorularını yanıtladı.
Ankara’daki terör saldırısının yaşandığı yere karanfil bıraktığını anımsatan Davutoğlu, saldırıda hayatını kaybeden vatandaşlara bir kez daha Allah’tan rahmet diledi.

Saldırıyla terörün alçak ve barbar yüzünü bir kez daha ortaya koyduğunu ifade eden Davutoğlu, Kızılay’dan TESK Genel Merkezi’ne yürüyüşü sırasında ziyaret ettiği esnafın gösterdiği dirayet ve ülkeye bağlılık bilincinin herkes için onur vesilesi olduğunu söyledi.
Saldırı nedeniyle işyerleri zarara uğrayan esnafın zararının karşılandığını bildiren Davutoğlu, şunları kaydetti: “Sadece Ankara’da değil, Doğu ve Güneydoğu’da da terörün verdiği zararlar nedeniyle mağdur olmuş esnaflarımızın her birine sahip çıkmak bizim boynumuzun borcu ve bu konuda da çok yoğun çaba içerisindeyiz.

Terör saldırıları nedeniyle yapılan huzur ve demokrasi operasyonuna müteakip ziyaret ettiğimiz Silopi’de, bir ayakkabıcı esnafı ziyarette, esnaflarımızın nasıl toplumsal ahlakımızın, kültürümüzün direği olduğunu bir kez daha müşahede ettim. Ahilik geleneğinden bu yana bu toplumun mayası, bu toplumun hamuru esnaf kültürüyle yoğrulmuştur. Ahilik geleneği hem esnaf geleneğidir hem kardeşlik geleneğidir. Bu anlamda bir kez daha Ahi kültürünü esnaf ahlakı bağlamında ve milleti 

BAŞBAKAN DAVUTOĞLU 
TESK’İ ZİYARET ETTİ
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ADAPTESK  
OPERASYONU 
GÖRKEMLİ BİR 
TÖRENLE BAŞLADI

TESK’in	prestij	projesi	Esnaf	ve	Sanatkarların	Uyum	

Yeteneğinin	Artırılması	Operasyonu’nun	açılış	toplantısı	

Çalışma	ve	Sosyal	Güvenlik	Bakanı	Süleyman	SOYLU,	

Gümrük	ve	Ticaret	Bakanı	Bülent	TÜFENKCİ	ve	AB	

Türkiye	Delegasyonu	Başkan	Yardımcısı	Büyükelçi	

Müsteşar	Bela	SZOMBATI’nin	katılımıyla	Ankara’da	

gerçekleştirildi. vitrindergisi 15

Palandöken, , AB’nin Katılım Öncesi Mali 

Yardımı kapsamında, konfederasyonlarının 

yararlanıcısı olduğu kısa adı ADAPTESK olan 

“Esnaf ve Sanatkarların Uyum Yeteneğinin 

Arttırılması Operasyonu” doğrultusunda, 8 

ilde 23 bin 500 esnaf ve sanatkarın uyum 

yeteneğinin geliştirileceğini ifade etti. 

Palandöken, Çalışma ve Sosyal Güvenlik 

Bakanlığı koordinatörlüğünde yürütülecek 

ADAPTESK projesinin, Ankara’nın yanı sıra 

Bursa, Erzurum, Gaziantep, Manisa, Mersin, 

Ordu ve Şanlıurfa illerinde yürütüleceği aktardı. 

Proje süresinin 23 ay ve bütçesinin ise yaklaşık 

7 milyon euro olduğu vurgulayan Palandöken 

şunları kaydetti: 

“Esnaf ve sanatkar meslek kuruluşlarının 

üyelerine sundukları eğitim ve danışmanlık 

hizmetlerinin çeşitlendirilmesini, ihtiyaç odaklı 

olmasını sağlamayı hedefliyoruz. Böylece 8 pilot 

ilimiz başta olmak üzere, esnaf ve sanatkarların 

Açılış	toplantısında	yaptığı	konuşmada;	Türkiye	Esnaf	ve	Sanatkarları	Konfederasyonu	(TESK)	

Genel	Başkanı	Bendevi	Palandöken,	Avrupa	Birliği	(AB)	mali	yardımı	kapsamında,	8	ilde	23	

bin	500	esnaf	ve	sanatkarın	uyum	yeteneğinin	geliştirileceği	proje	yapacaklarını	belirtti.	
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Toplantıda konuşan Bakan Tüfenkci, ülkede yaklaşık 1,6 milyon esnaf ve sanatkar bulunduğunu ifade ederek, bunların sorunlarını tespit etmenin ve çözüm geliştirmenin Bakanlığın temel görevleri arasında olduğunu söyledi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın katılımıyla 4. Esnaf ve Sanatkarlar Şurası’nı gerçekleştirdiklerini hatırlatan Tüfenkci, “Şurada beş başlık altında 36 karar alınmıştır, Bakanlık olarak bu kararların uygulanması konusunu yakinen 

BAKAN	TÜFENKCİ	:	“HER SOKAĞA ZİNCİR MAĞAZA VE MARKET  KURULMASINI İSTEMİYORUZ.”
Gümrük ve Ticaret Bakanımız Sayın Bülent Tüfenkci, Esnaf ve Sanatkarlar Genel Müdürlüğü tarafından düzenlenen Esnaf ve Sanatkarlara Sunulan Hizmetlerin Etkinlik ve Verimliliğinin Artırılması Projesi (ESHEP) İstişare Toplantısı’na katıldı.
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takip ediyoruz. Sayın Cumhurbaşkanımız ve Sayın Başbakanımız her zaman esnafımız için yapılan çalışmaların öncüsü ve destekleyicisi olmuşlardır” diye konuştu. 
Hükümetleri döneminde esnaf ve sanatkarların devlet destekli kullandığı kredilerin rekor seviyelere ulaştığına dikkati çeken Tüfenkci,  “Esnaf ve sanatkarlara Halk Bankası’ndan Esnaf ve Sanatkarlar Kredi ve Kefalet Kooperatifleri kefaletiyle kullandırılan kredilerin bakiyesi Ocak 2016 sonu itibarıyla 16,5 milyar liraya ulaşmış durumdadır. 2002’den bu yana esnaf ve sanatkarlarımıza bu kapsamda yaklaşık 50 milyar lira kredi 

Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu (TESK) Genel Başkanı Bendevi 

Palandöken de Doğu ve Güneydoğu Anadolu bölgelerinde terör olayları nedeniyle zarar 

gören esnafın yanında olmaya devam edeceklerini söyledi
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DARBE GİRİŞİMİNİ MİLLET EN GELLEDİ
1

5 TEMMUZ 2016 tarihinde boğaz trafiğini keserek, Ankara semalarında F16’larla al-
çaktan uçuş yaparak, TBMM başta olmak üzere pek çok kamu binasını bombalayarak, 
direnenleri öldürerek, asker ve polis üniforması giymiş FETÖ terör örgütü elemanlarınca   
başlatılan  darbe girişimi; başta Cumhurbaşkanı  Recep Tayyip Erdoğan, Başbakan Binali 
Yıldırım, hükümet üyeleri, muhalefet partileri, milletvekilleri, ordumuzun vatansever 

subayları , polis teşkilatımızın kahraman polisleri ve milletimizin kararlılığıyla engellendi.

vitrindergisi 7

Büyük bir gözü karalıkla darbe yapmaya kalkışanlar, sabaha kadar 
süren mücadeleler sonucunda teker teker yakalandılar. Darbe 
girişiminin ilk duyulduğu andan itibaren Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın çağrısıyla alanlara inen milletimiz, geçmişte kalan 
tüm ayrılıkları bir tarafa bırakarak, tek yürek halinde bu hain girişimi 
engelledi.

Meydanları darbecilere bırakmayacaklarını gösteren esnaf, sanatkar, 
işçi, köylü, tüccar her kesimden insanlarımız günler boyunca şanlı Türk 
Bayrakları ile alanlarda toplanarak 15 Temmuz girişimini lanetlediler, 
demokrasimizi savunmanın mutluluğunu paylaştılar.

Darbecilerle gerektiği gibi mücadele etmek isteyen hükümet, 
TBMM’nin kararıyla OHAL ilan etti. OHAL’in ilanıyla başta Kahraman 
Türk Silahlı Kuvvetlerimize sızmış terör örgütü üyeleri hızla temizlendi. 
Diğer kamu kurumlarına sızmış olanlar da en hızlı şekilde tespit 
edilerek tasfiye edilmeye başlandı.

DARBE GİRİŞİMİNİ MİLLET EN GELLEDİ

6

15 TEMMUZ ÖZEL SAYISI

7

DAKİKA DAKİKA
15 TEMMUZ

TESK AJANDA

6

Esnaf kredisinde limit  500 Bin TL’ye kadar çıkacak!

MÜJDE!..

Esnaf kredisi konusunda limit konusuna değinen Başbakan Binali Yıldırım, esnafa iş yeri kredisinin 500 Bin TL’ye kadar verilebileceğini aktardı. AK Parti 
Grup Toplantısı’nda esnafların kullanacağı krediler hakkında bilgi veren Yıldırım, bu yıl esnafların ihtiyaçları 
doğrultusunda limitin 150 bin TL’den 200 bin TL’ye çıkacağını ifade etti. İşte, esnaf kredisi hakkında Başbakan 
Yıldırım’ın yapmış olduğu açıklama ve detayları:
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5.
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
teşrifleriyle gerçekleştirildi.

Esnaf ve 
Sanatkârlar ŞÛrası 

Gümrük ve Ticaret 
Bakanlığı Esnaf 
ve Sanatkarlar 
Genel Müdürlüğü 
tarafından düzenlenen 
5’inci Esnaf ve 
Sanatkarlar Şûrası, 
Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, 
Başbakan Yardımcısı 
Nurettin Canikli, AK 
Parti Genel Başkan 
Yardımcısı Hayati 
Yazıcı, ilgili bakanlar 
ve bürokratların 
katılımıyla ATO 
Congresium’da 
gerçekleştirildi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan yaptığı 
konuşmada; 2012’den itibaren 
her iki yılda bir düzenli olarak 
yapılması kararlaştırılan şûraya 
2014’te de katıldığını anımsa-
tarak, alınan kararların hayata 
geçirilmesi bakımından 2014 
şûrasının oldukça verimli geçti-
ğini söyledi. Yine de eksik kalan 
hususların olduğunu belirten 
Erdoğan, şöyle devam etti:

“Ama kazanılan oldukça önem-
lidir. Özellikle perakende ticare-
tinin yeniden düzenlenmesiyle 
ilgili kanun esnaf ve sanatkarla-
rımız için adeta bir devrim nite-
liğindedir. Araçlarını yenilemek 
isteyen, ulaştırma sektöründeki 
esnaflarımıza ÖTV muafiyetiyle 
kolaylık getirdik. Yine vergi ve 
SGK borçlarıyla ilgili düzen-
lemelerle finans destekleriyle 
esnaf ve sanatkarlarımızın nefes 
almasını sağladık. Türkiye Esnaf 
ve Sanatkarlar Kredi ve Kefalet 
Kooperatifler Merkez Birliği, ku-
ruma borcu bulunan üyelerinin 
temerrüt faizini silerek esnafımı-
za ciddi bir kolaylık sundu.”

“Bu tablo, esnafımızın nasıl bir 
faiz batağına sürüklendiğinin en 
çarpıcı ifadesidir”
Birliğin 242 milyon liralık 
alacağının 147 milyon lirasını 
temerrüt faizi olduğuna dikkati 

çeken Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan, “Bu tablo, esnafımızın nasıl 
bir faiz batağına sürüklendiğini 
en çarpıcı ifadesidir. İnşallah bu 
şûrada alınacak kararlar esnaf 
ve sanatkarlarımızın sorunlarının 
çözümü yönünde yeni ve çok 
önemli adımlar atılmasına vesile 
olacaktır.” dedi.

Erdoğan, esnafın bilhassa bü-
rokraside karşılaştığı sıkıntıların 
çoğunun küçük düzenleme-
lerle çözülebilecek mahiyette 
olduğuna işaret etti. Erdoğan, 
“Çıraklık ve kalfalık sistemi, 
yani mesleki eğitim esnaf ve 
sanatkarlarımızın geleceği bakı-
mından hayati öneme sahiptir. 
Bu alanda atılacak her adımın 
Cumhurbaşkanı olarak bizzat 
destekçisi olacağımı özellikle 
belirtmek isterim.” ifadesini 
kullandı.

Şûrada yapılacak değerlendir-
melerin, tartışmaların, alınacak 
kararların hayırlı olmasını dileyen 
Erdoğan, görüş, teklif ve ten-
kitleriyle şûraya katkı verecek 
herkese şükranlarını iletti.

Anadolu Selçuklu Devleti’nin de 
Ahilik teşkilatıyla tesis edilen bir 
altyapı üzerine kurulduğunu dile 
getiren Erdoğan, “Aynı şekilde 
Osmanlı demek, Ahilik teşki-

14
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Cumhurbaşkanı 
Erdoğan: “Çıraklık ve 
kalfalık sistemi, yani 
mesleki eğitim esnaf 
ve sanatkarlarımızın 
geleceği bakımından 
hayati öneme 
sahiptir.”
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Başbakan Binali Yıldırım Esnaf ve Sanatkâr 
Temsilcilerini Çankaya Köşkü’nde kabul etti.

“Devletin işi
ticaret olamaz”

20
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Başbakan Binali 
Yıldırım; Bırakalım, 
herkesi işini yapsın. 
Esnafın yaptığı işi 
devlet yaparsa orada 
gelişme olmaz, devlet 
ticaret yapamaz. 
Ticarette esas olan, 
para kazanmaktır, 
ayakta kalmaktır.

Başbakan Binali Yıldırım, 
Çankaya Köşkü’nde 81 ilden 
gelen Türkiye Esnaf ve Sanat-
kârları Konfederasyonu (TESK) 
üyelerini kabulünde yaptığı ko-
nuşmada, “Esnaf deyip geçme, 
burada gördüğünüz topluluk 
10 milyon vatandaşımızı temsil 
ediyor. Aileleriyle birlikte. Bu 
haliyle Bendevi Baba nezdinde, 
10 milyonluk vatan evladını tem-
sil eden en büyük STK’lardan 
birisini burada ağırlıyoruz. Sizler, 
vefakar, cefakar, esnaf kuruluş-
larının temsilcilerisiniz. İşler zora 
düştüğünde piyasada yine sizler 
varsınız. İşleri yoluna koyarken 
fedakârlık yapmak gerektiğinde 
yine sizler varsınız, iyi ki varsınız, 
bu ülkenin bel kemiği omurga-
sısınız. Biz de hükümet olarak 
sizlerin Ahi Evran geleneğini sür-
düren esnaflarımızın sorunlarını 
çözmek için her zaman çatı 
kuruluşunuz TESK ile istişareye 
önem veriyoruz. Esnafı ilgilendi-
ren her konuyu TESK’le oturup 
konuşuyoruz, memleket, esnaf 
için en uygun çözüm neyse onu 
yapmaya gayret ediyoruz. Bizim 
bir prensibimiz var, baştan 
beri bu prensibe çok ama çok 
titizlikle riayet ediyoruz. Yapa-
mayacağımız hiçbir işin sözünü 
vermiyoruz ama söz verdik mi 
onu da sonuna kadar yaparız” 
ifadelerini kullandı.

“Büyüyen Türkiye’nin 
kimseye bir zararı yok”

“Ne diyor Sayın Cumhurbaşka-
nımız, ‘Ne aldatan, ne aldanan 
olacağız” diyen Yıldırım, “Dürüst 
olacağız. Tasada da sevinçte de 
beraberiz. Ülkemiz kazandıkça 
esnafımız kazanıyor. Büyüyen 
Türkiye’nin kimseye bir zara-
rı yok. Büyüyen Türkiye’nin 
sadece 79 milyonuna değil aynı 
zamanda etrafımızdaki mazlum, 
garip guraba milletlerin halk-

larına da büyük katkımız var. 
Bundan sonra da sıkı işbirliği-
miz titizlikle devam edecektir. 
65. Hükümet olarak her şeyi 
biz en iyi biliriz, her şeyi biz 
sizin için yaparız, siz de buna 
uyarsınız gibi bir anlayışı asla 
benimsemedik, benimsemi-
yoruz. Türkiye’nin gerçeklerin-
den kopmayan her türlü kalıcı 
katkıya ve eleştiriye sonuna 
kadar varız. Esnaf ve sanatka-
rımızın işini kolaylaştıracak, iş 
aş imkanı sağlayacak her türlü 
teklife açığız. Devletin işi ticaret 
olamaz. Devletin işi güvenliktir, 
adalettir, eğitimdir ve sağlıktır. 
Bırakalım, herkesi işini yapsın. 
Sizin yaptığınız işi devlet yapar-
sa orada gelişme olmaz, devlet 
ticaret yapamaz. Ticarette esas 
olan, para kazanmaktır, ayakta 
kalmaktır. Devlet ticaret yaparsa 
vakıf gibi yapar, hep kayde-
der. Çünkü, işin sahibi yok, 
böyle ticaret olur mu? Sizin bir 
dükkanda herkes işe karışırsa 
iş yürür mü, yürümez. Bir kişi 
karar verecek, hangi işi alacak, 
nasıl bir değişiklik yapacak. 
Devlet işinde bu işler olmaz” 
şeklide konuştu.

Başbakan Yıldırım, “Bir 
yumurtayı 12 asker taşımış, 
götürürken düşürüp kırmış, 
onun için biz mümkün mertebe 
düzenleme işine bakacağız. 
Haksız rekabet olmasın, birinin 
ayağından tutup diğerine koş 
demeyelim, herkese aynı imkanı 
sağlayalım, kimin yüreği daha 
fazlaysa, gücü fazlaysa o daha 
ileri çıksın. Bir şeyi unutmaya-
cağız. Terörden yıllardır çeki-
yoruz. Aslında Türkiye’de Kürt 
sorunu yok, Kürtlerin PKK gibi 
bir terör sorunu var. Bu sorun 
bizi her akımdan geri koyuyor. 
Bölgedeki işler geri kalıyor. Kim 
zarar görüyor? Orada yaşayan 
vatandaşlarımız” dedi.

“Devletin işi
ticaret olamaz”
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ediyoruz: millet olarak bu oyunu bozmak zorundayız” dedi. 
TOBB İkiz Kuleler’de bir araya gelen AB-Türkiye Karma İstişare Komitesi Türkiye Kanadı Sivil Toplum Kuruluşları, toplan-tının ardından basın açıklaması yaptı. STK’lar adına açıklama yapan TOBB Baş-kanı Rifat Hisarcıklıoğlu, hain bir saldırı sonucu Bingöl’de şehit düşen iki emniyet mensubuna Allah’tan rahmet, yaralıları-mıza acil şifalar dileklerinde bulundukları-nı ifade etti. Bu hain saldırıyı şiddetle la-netlediklerini belirten Hisarcıklıoğlu, “Son günlerde ülkemizde yaşanan olayları de-

ğerlendirmek üzere TESK, TÜRK-İŞ, Tür-kiye KAMU-SEN, MEMUR-SEN, HAK-İŞ, TİSK, TZOB ve TOBB olarak bir araya gel-dik. Bizler Türkiye’nin işçileri, memurları, esnafları, çiftçileri ve girişimcileriyiz” dedi. Hisarcıklıoğlu, huzur içinde yaşamak, üretmek ve Türkiye’nin büyümesine katkı-da bulunmak için çalıştıklarını vurguladı.
“BÖLGE HALKI ZARAR GÖRÜR”Her görüşten, her inançtan, her etnik grup-tan üyelerinin bulunduğunun altını çizen TOBB Başkanı Hisarcıklıoğlu, “Hepimizin ortak hayali, çocuklarımıza daha güçlü, daha müreffeh bir Türkiye bırakmaktır. 

12 vitrindergisi
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Brüksel’de iki gün süren toplantya TESK Genel 
Başkan ve KİK  Bendevi PALANDÖKEN, TESK 
Yönetim ve Denetim Kurulu üyelerinden oluşan 
heyet ile birlikte katld. 

Genel Başkan ve Eş Başkan Palandöken top-
lantnn açlş konuşmasnda “33. KİK Toplant-
sn İzmir’de gerçekleştirdiğimiz Haziran ayn-
dan bu yana, çok yoğun bir gündem yaşyoruz. 
Ülkemiz ilk kez halkoylamasyla Cumhurbaşka-
nn seçmiş bulunuyor. Ayrca  AB - Türkiye iliş-
kilerinde geçtiğimiz yl vize serbestisi için atlan 
admlar ve geri kabul anlaşmasnn imzalanma-
snn ardndan 1 Ekim’de geri kabul anlaşma-
s yürürlüğe girdi. Yine ayn dönemde değerli 
AB Bakanmz ve Başmüzakereci Sayn Volkan 

Bozkr ülkemizin AB İletişim Stratejisi ve Eylem 
Plann kamuoyuyla paylaşt. Öte yandan, yine 
çalşmalarmzla ilgili olarak; Ekonomik ve Sos-
yal Konseyin Kuruluşu ve Görevleri Hakknda 
Kanun Tasars TBMM’nin ilgili komisyonunda 
görüşüldü. Komitemiz üyeleri de görüş ve öne-
rilerini yazl ve sözlü olarak Komisyona sundu-
lar.” dedi.

Palandöken, Eş Başkan Stantic ile göreve baş-
ladklar gün, yakalamş olduklar pozitif ve s-
cak diyaloğun AB-Türkiye ilişkilerine de olumlu 
yansyacağna inandğn daha önce de dile ge-
tirdiğini, bunu bir kez daha tekrar etmek istedi-
ğini söyleyerek, KİK Türkiye ve AB kanad ola-
rak bu yeni dönemde de birlikte oluşturduklar 
ve kökleri geçmişe dayanan pozitif diyalog or-
tamnn, Türkiye’nin AB’ye üyelik sürecine, bu-
güne kadar olduğu gibi gelecekte de çok bü-
yük katk sağlayacağn son dönemde yaşanan 
olumlu gelişmelerin de bu katky gösterdiğini 
ifade etti. 

Palandöken; “Ancak, ne yazk ki ülkemizde 
baz olumsuz gelişmeleri de yaşamş bulunu-
yoruz. Geçtiğimiz hafta, görev başnda hayatn 
kaybeden Savcmz Mehmet Selim Kiraz’ bu-

34. TÜRKİYE - AB KARMA İSTİŞARE KOMİTESİ TOPLANTISI 

BRÜKSELDE GERÇEKLEŞTİRİLDİ
AB Bakan ve Başmüzakereci Volkan BOZKIR’n katlmyla gerçekleştiri-
len toplantya eş başkanlar Bendevi PALANDÖKEN ve Cveto STANTIC ev 
sahipliği yapt.
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rada rahmetle anyorum. Terör hem ülkemizin 
hem dünyamzn en önemli sorunlar arasnda-
dr. Terörün, dini, dili, rk olmaz, olamaz. Terör 
bir hak arama arac değil, şiddettin ta kendi-
sidir. Fransa’da dergiyi basarak can alanlar ile 
Türkiye’de adliyeyi basarak can alanlarn bir 
fark yoktur. Bunlar hep birlikte knamak hep 
birlikte terörle mücadele etmek dünyamz ve 
geleceğimiz için asli görevlerimizdendir. Bu ne-
denle, terörle mücadele konusunda kararl ve 
ortak çalşmalar konusunda tüm devletlere bir 
kez de buradan çağrda bulunuyorum.” dedi.

AB Bakan ve Başmüzakereci Volkan Bozkr 
ise, 34. Kik toplantsnda AB ve Türkiye Kana-
dn temsil eden sivil toplum kuruluşlar ile bi-
raraya gelmekten duyduğu memnuniyeti dile 
getirerek “Sivil toplum olmadan demokrasiden 
bahsedemeyiz.” Dedi. Bozkr AB-Türkiye ilişki-
lerini değerlendirdiği konuşmasnda, 50 yldr 
süren aday üyelik sürecinde Türkiye’nin AB he-

defi doğrultusunda gösterdiği kararl çabann 
takdir edilmesi gerektiğini ifade etti. Bozkr “AB 
üyesi olan 22 ülkeden çok daha iyi bir ekonomi-
ye sahip olduğumuz gerçeği yadsnamaz. Ama 
biliyoruz ki AB üyeliği için tek kriter ekonominin 
iyi olmas değil, bu nedenle mevzuat uyumlaş-
trmak amacyla 2000 yasa değişikliği yaptk.” 
dedi. Volkan Bozkr, Gümrük Birliği’ne yaplan 
eleştirilere “Gümrük Birliği nedeniyle rakamsal 
olarak kayplarmz ifade edebilsek de kaza-
nmlarmz rakamlarla ifade etmek mümkün 
değildir. Gümrük Birliği sayesinde rekabet ge-
lişti, güçlü bir sanayimiz oldu.” Diyerek eleşti-
rilere yant verirken, Gümrük Birliği kapsamna 
tarm ürünleri ile hizmetleri de almak yönünde 
çalşmalar yürütüldüğü bilgisini verdi.

34. Kik toplants oturumlarda yaplan müzake-
relerle sona ererken, eş başkanlar Stantic ve 
Palandöken de eş başkanlk görev sürelerini 
başaryla tamamlamş oldu.

22 vitrindergisi
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TESK 2,5 MİLYON AFİŞLE TÜRKİYEYİ DONATTI
“HEPİMİZ KARDEŞİZ”
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Ülke genelinde son zamanlarda artan terör olayları ve yaşanan gerilimler nedeniyle birlik ve beraberliğin zarar görmemesi için TESK tarafından hazırlanan “Hepimiz Kardeşiz” afişi, 81 il ve ilçedeki esnafa dağıtıldı. TESK Başkanı Palandöken, “Hepimiz Kardeşiz” afişleriyle ilgili, “Son aylarda ülkemizde her gün şehit, her gün acı haberle karşılaşmamız bizi çok etkiledi. Türk esnaf ve sanatkarlar olarak da üstümüze düşen bu görevi nasıl bir yerinden ne şekilde sahiplenebiliriz diye düşünüyorduk. Bu kanın akmasını nasıl durdururuz, bin yıldır bir arada yaşadığımız o güzelim çarşılar, pazarlar birlikte askerlik yaptığımız, birlikte sofraya oturduğumuz, birlikte kız alıp oğlan evlendirdiğimiz insanlarla aramıza ne oldu diye kendimizi bir sorguladık. Bize ne oldu diye. Dolayısıyla ‘Hepimiz Kardeşiz’ sloganıyla TESK olarak yaklaşık 2,5 milyon iş yerine bu afişlerle birlikte birlik temasını işleyen gerçekten de insanların en azından bunu gördüğü zaman biz ne yapıyoruz diyebileceği terörün önlenmesinde önemli bir etken olarak görüyoruz. En önemlisi bundan sonraki canlara kıyılmaması. Çocukların yetim öksüz bırakılmaması” ifadelerini kullandı. 

“DOĞU BATI AYRIMI YOK ARTIK TÜRKİYE’NİN HER YERİNDE BÜTÜN İNSANLARIN KARDEŞ OLDUĞUNU VURGULAMAMIZ LAZIM”
Türkiye Esnaf ve Sanatkarlar Konfederasyonu (TESK) Başkanı Bendevi Paladöken, “‘Hepimiz Kardeşiz sloganıyla TESK olarak yaklaşık 2,5 milyon iş yerine bu afişlerle birlikte birlik temasını işleyen gerçekten de insanların en azından bunu gördüğü zaman biz ne yapıyoruz diyebileceği terörün önlenmesinde önemli bir etken olarak görüyoruz” dedi.
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Güvenparkta patlamanın olduğu yere karanfil bırakan Başbakan Ahmet Davutoğlu, TESK Genel Başkanı  Bendevi Palandöken’le birlikte yürüyerek TESK’e geldi. Yol boyunca esnaflarla görüşen Davutoğlu, esnafların yoğun ilgisiyle karşılandı.

Başbakan Ahmet Davutoğlu, Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu (TESK)’I ziyaretinin ardından açıklamalarda bulundu, basın mensuplarının sorularını yanıtladı.
Ankara’daki terör saldırısının yaşandığı yere karanfil bıraktığını anımsatan Davutoğlu, saldırıda hayatını kaybeden vatandaşlara bir kez daha Allah’tan rahmet diledi.

Saldırıyla terörün alçak ve barbar yüzünü bir kez daha ortaya koyduğunu ifade eden Davutoğlu, Kızılay’dan TESK Genel Merkezi’ne yürüyüşü sırasında ziyaret ettiği esnafın gösterdiği dirayet ve ülkeye bağlılık bilincinin herkes için onur vesilesi olduğunu söyledi.
Saldırı nedeniyle işyerleri zarara uğrayan esnafın zararının karşılandığını bildiren Davutoğlu, şunları kaydetti: “Sadece Ankara’da değil, Doğu ve Güneydoğu’da da terörün verdiği zararlar nedeniyle mağdur olmuş esnaflarımızın her birine sahip çıkmak bizim boynumuzun borcu ve bu konuda da çok yoğun çaba içerisindeyiz.

Terör saldırıları nedeniyle yapılan huzur ve demokrasi operasyonuna müteakip ziyaret ettiğimiz Silopi’de, bir ayakkabıcı esnafı ziyarette, esnaflarımızın nasıl toplumsal ahlakımızın, kültürümüzün direği olduğunu bir kez daha müşahede ettim. Ahilik geleneğinden bu yana bu toplumun mayası, bu toplumun hamuru esnaf kültürüyle yoğrulmuştur. Ahilik geleneği hem esnaf geleneğidir hem kardeşlik geleneğidir. Bu anlamda bir kez daha Ahi kültürünü esnaf ahlakı bağlamında ve milleti 

BAŞBAKAN DAVUTOĞLU 
TESK’İ ZİYARET ETTİ
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Cumhurbaşkanımıza 
Geçmiş Olsun Ziyareti
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TESK Başkanı Bendevi Palandöken, TOBB 
Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu,Türk-İş Başkanı 
Ergün Atalay, TZOB Başkanı Şemsi Bayraktar, 
Memur-Sen Genel Başkanı Ali Yalçın, Türkiye 
Kamu-Sen Genel Başkanı İsmail Koncuk, 
Hak-İş Genel Başkanı Mahmut Aslan, TİSK 
Başkanı Yavuz Eyüpoğlu’nun hazır bulunduğu 
Türkiye-AB Karma İstişare Komitesi üyesi 
kuruluşların temsilcileri, Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ı Cumhurbaşkanlığı Külliyesinde 
ziyaret ettikten sonra yaptıkları açıklamada 
15 Temmuz darbe girişimi nedeniyle Türk 
milletine geçmiş olsun dileklerinde bulundular. 
Türkiye-AB Karma İstişare Komitesi üyesi 
kuruluşların temsilcileri adına konuşan TOBB 
Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu, “Bizler ilk geceden 
itibaren milletimizin tamamı gibi darbenin 
de karşısında durduk. Hem milletimize hem 
üyelerimize demokrasiye sahip çıkma mesajını 
güçlü şekilde verdik. O günden bu yana 
sivil toplumun en büyük kuruluşları olarak 
devletimizin ve Meclisin yanındayız. 16 Temmuz 
günü TBMM Genel Kuruluna birlikte katıldık. 
Daha sonra 538 STK temsilcisi ile birlikte Meclis 
Başkanımız ve siyasi partilerimizin temsilcileri 
ile bir araya geldik. Bu akşam da devletimizin 

başı olan Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip 
Erdoğan’a hem geçmiş olsun ziyaretinde 
bulunduk hem de bu süreçte yapılanları, 
önümüzdeki süreçte yapılması gerekenleri, 
STK’lar olarak bizim üzerimize düşen görevleri 
istişare ettik. Türkiye Cumhuriyeti tarihindeki 
en büyük tehditlerden birisi ile karşılaştık. 
Tarihimizdeki en olağanüstü dönemlerden 
birisini yaşıyoruz. Bu süreçte bizler de ilk andan 
itibaren devletimizin yanındayız. Üzerimize 
düşen ne varsa yapacağız. Özellikle yurt dışında 
büyük bir bilgi kirliliği var. Türkiye’de yaşanan 
darbe girişimi ile ilgili Türkiye ekonomisi 
ile ilgili spekülatif haberler çıkmaktadır. Bu 
konuda STK’lar olarak daha aktif rol alacağız. 
Biz zaten yurt dışındaki muhataplarımızla 
temasa çok önceden başladık, yaşananları 
net bir şekilde anlattık, Türkiye ekonomisinin 
gücünü anlattık. Ülkemizin daha güçlü hale 
gelmesine katkı vermeye devam edeceğiz. 
AB’nin temel organları arasında yer alan 
Avrupa Ekonomik ve Sosyal Komitesinde 
muhataplarımız darbeyi kınadılar, bizim 
talebimiz doğrultusunda halkımızla dayanışma 
içinde olduklarının vurgusunu yaptılar. 
Şehitlerimiz için bir çalışma yapacağız” dedi.
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538 sendika, konfederasyon, meslek örgütü ve sivil toplum kuruluşu, TBMM Başkanı İsmail Kahraman’ın kabulünde darbe girişimine karşı ortak bir açıklama yaptı.  
Ortak açıklamayı okuyan TOBB Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu, Meclisin, 15 Temmuz Cuma günü demokrasiye kasteden alçakça saldırıların hedefi olduğunu söyledi. 

Hisarcıklıoğlu’nun okuduğu ortak açıklamada şu ifadeler yer aldı: “Bugün ülkemizin önde gelen, 538 sendika konfederasyonu, meslek ve sivil toplum kuruluşu temsilcisi ile birlikte Türkiye Büyük Millet Meclisi’ndeyiz. Meclisimiz, geçen Cuma demokrasiye kasteden alçakça saldırıların hedefi oldu. Vatan hainleri tarafından, tarihinde ilk defa bombalandı. Kahramanca direndi. Gazi unvanını bir kez daha hak etti.

Açıktır ki, demokrasi ve hukuk devleti yoksa sivil toplum kuruluşları da yoktur. Bugün burada bir araya gelen bizler, ülkemizin geleceği için demokrasi dışında bir seçenek görmüyoruz.Cuma gecesinden sabahın ilk ışıklarına kadar halkımızın direnişi, ülkemizin geleceğine dair hepimizi umutlandırdı. Ülkemizin bütün demokratik kurumları ve milletimiz, bu alçakça saldırı karşısında demokrasimizi sahiplendi.Medya çalışanları, silahlı baskınlara direnerek, milletin haber alma özgürlüğünü korumak için kendi canlarını tehlikeye attı.
Cumhurbaşkanımız, Meclis Başkanımız ve Başbakanımızdan başlayarak, mecliste grubu bulunan tüm siyasi partilerin genel başkanları ve kitle örgütleri ilk andan itibaren dik durarak, darbecilerin hesaplarını boşa çıkardılar.

STK’LARDAN 
MECLİS BAŞKANINA 
ZİYARET
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Milletimiz, yollarda tanklar araçları ve insanları ezerken, havadan bombalar düşerken; yoğun ateş altında, yılmadan alanları doldurdu. Milletimiz, demokrasi konusundaki kararlılığını ve azmini ortaya koydu.
Kahraman emniyet güçlerimiz ve şerefli Türk askerleri, darbe teşebbüsünün başarıya ulaşmaması için yeminlerine sadık kalarak, canlarını ortaya koydular. Hainleri suçüstü yakaladılar.

Türkiye, bir bütün olarak kendisine yakışanı yaptı. Demokrasimiz olgunluk imtihanını başarıyla geçti.
Türk demokrasisi ve Türkiye Cumhuriyeti’nin demokratik kurumları, artık kaba kuvvete teslim olmayacak kadar güçlü olduğunu kanıtladı.Ülkemizin 93 yıldaki tüm siyasi ve ekonomik kazanımlarına kast edenler, başarısız oldular.Bizler, önde gelen sivil toplum kuruluşları olarak, Cuma gecesinin o karanlık saatlerinin birlik ve beraberlik içinde aşılmış olmasından mutluyuz.

Bugün burada, Cuma gecesi oluşan demokrasi mutabakatının devam etmesini talep etmek üzere Gazi Meclisimizdeyiz.
Bundan böyle ülkemizin geleceği için adımlar atılırken, bugünkü demokrasi mutabakatı hiç unutulmasın. Ortak akıl daim olsun.

Milletin kayıtsız şartsız egemenliğini hiçe sayan, 

bu darbe teşebbüsü; ülkemizin kurumsal altyapısının güçlendirilmesi gerektiğini hepimize gösterdi.
Bu yönde tedbirlerin alınacağı, adımların atılacağı yer; Türkiye Büyük Millet Meclisi’dir.Bir yandan, milli egemenliğe saldıran vatan hainlerinden hukuka uygun olarak, yüce Türk adaleti önünde hesap sorulmalı.

Öte yandan, bu tür alçakça saldırıları engellemek için siyasetin alması gereken tedbirler hızla hayata geçirilmeli.
Kahraman ordumuzu ve vatansever  askerlerimizi de hiçbir şekilde yıpratmamalıyız.Bizler, ülkemizin 538 sendika konfederasyonu, meslek ve sivil toplum kuruluşu temsilcisi olarak, bugün yüce Meclisimizi ziyaret ederek, demokrasi nöbetine devam ediyoruz.Bizler, milli iradeye sahip çıkıyoruz.

Geleceğe ve çocuklarımıza daha güçlü, daha huzurlu; daha müreffeh, daha demokratik bir ülke bırakmak hepimizin görevidir. Bu nedenle, hızla hep birlikte çalışmaya odaklanmalıyız.”TBMM’de hasar gören binalarda incelemeTESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken ve diğer STK  Başkanları ve temsilcileriyle birlikte TBMM’nin 15 Temmuz gecesi darbe teşebbüscüleri tarafından yapılan bombalamada hasar gören bölgelerinde incelemelerde bulundu. 
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DEMOKRASİ VE ŞEHİTLER MİTİNGİ
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TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 

Cumhurbaşkanlığı himayesinde İstanbul 

Yenikapı’da düzenlenen ve yaklaşık 5 

milyon kişinin katıldığı “Demokrasi ve 

Şehitler Mitingi’ne katıldı. 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 

TBMM Başkanı İsmail Kahraman, AK 

Parti Genel Başkanı ve Başbakan Binali 

Yıldırım, Genelkurmay Başkanı Orgeneral 

Hulisi Akar, CHP Genel Başkanı Kemal 

Kılıçdaroğlu ve MHP Genel Başkanı Devlet 

Bahçeli’nin alana gelmesinin ardından saygı 

duruşunda bulunulması ve İstiklal Marşı’nın 

okunmasıyla başlayan mitingde sivil toplum 

örgütleri ve sanatçılar da hazır bulundu.
 
MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, 

CHP Genel Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu, 

Genel Kurmay Başkanı Org. Hulusi Akar, 

Başbakan Binali Yıldırım, TBMM Başkanı 

İsmail Kahraman ve Cumhurbaşkanı Recep 

Tayyip Erdoğan’ın birer konuşma yaptıkları 

ve Türkiye tarihinde ilk kez gerçekleşen 

mitingte konuşmacılar demokrasinin ne 

kadar gerekli olduğunu vurguladılar. Dış 

destekli FETÖ’cü darbe girişimininde şehit 

ve gazi olanlar saygıyla anıldılar.TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 

milyonlarca kişiyle beraber coşku dolu 

mitingi sonuna kadar takip etti.

DEMOKRASİ VE ŞEHİTLER MİTİNGİ
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Esnaf kredisinde limit  500 Bin TL’ye kadar çıkacak!

MÜJDE!..

Esnaf kredisi konusunda limit konusuna değinen Başbakan Binali Yıldırım, esnafa iş yeri kredisinin 500 Bin TL’ye kadar verilebileceğini aktardı. AK Parti 
Grup Toplantısı’nda esnafların kullanacağı krediler hakkında bilgi veren Yıldırım, bu yıl esnafların ihtiyaçları 
doğrultusunda limitin 150 bin TL’den 200 bin TL’ye çıkacağını ifade etti. İşte, esnaf kredisi hakkında Başbakan 
Yıldırım’ın yapmış olduğu açıklama ve detayları:

7

vitrin / 2017

tılı olmadığını söylüyoruz. Büyüme yüzde 5’in üzerinde seyrediyorken, küresel ve yerel yatırımlar artıyorken faizlerin yüksekte seyretmesinin ekonomik kurallarla izahı mümkün değildir. Bu konu da Hükümetimi-zin 1. derecede öncelikli maddeler arasında yerini almıştır. Bugün 450 bin esnafımız ucuz krediden kullan-ma imkanına sahip. Kredi sınırı ne? 2002’de 5 bin lira. Şimdi 150 bin lira oldu. 900 kooperatifimiz kredi alabiliyor. Esnaf ve sanatkarlarımızın kullanacağı işletme kredisi sınırı 150 binden 200 bine çıkarılıyor.’

Başbakan Binali Yıldırım esnafa iş yeri kredisi limiti konusunda ön bilgi verdi. İş yerini satın almak isteyen vatandaşlar için 500 bin TL’ye kadar kredi verileceğini duyuran Yıldırım, işletme kredisi sınırının ise 150 bin TL’den 200 bin TL’ye çıkarıldığı-nı duyurdu. İşte, Başbakan Binali Yıldırım’ın esnaf kredisi hakkındaki açıklamalarından bazı detaylar;
‘Biz esnafımızı büyüyen, güçlü Türkiye’nin bel kemiği olarak görüyo-ruz. 2002 yılında 1 yıl boyunca bütün esnafa verilen kredi miktarı 153 mil-

yon lira. Bugün 22 milyara çıkmış. 2002’den bu yana 1.5 milyon esnaf ve zanaatkar 70 milyar lira kredi kul-landı. Esnafa açtığımız kredi bu yıl 9 milyarı geçti. Esnaflar üretiyor, istih-dam sağlıyor. Unutulan sanatları ya-şatıyor. Bu yüksek faiz sürekli olacak bir şey değil. Önemli olan faizlerin makul bir seviyeye gelmesi ve artık esnafa faiz farkı desteğine ihtiyaç kalmaması. Türkiye’nin büyümesi için buna ihtiyaç var.

Faiz meselesinin Türkiye’nin içinde bulunduğu ekonomik şartlarla oran-

33
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GENEL KURULU 
YAPILDI

ESNAF VE SANATKÂR CAMİASINA YAKIŞIR 
OLGUNLUKTA GEÇEN GENEL KURUL, 
BEKLENDİĞİ GİBİ BENDEVİ PALANDÖKEN’İN 
BÜYÜK OY FARKIYLA YENİDEN 
SEÇİLMESİYLE SONUÇLANDI.

Gündem
TESK
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2014 yılı Ocak ayında oda genel kurullarıyla 
başlayan maraton, TESK Genel Kurulu’nun ya-
pılmasıyla sona erdi.

Esnaf ve sanatkâr Camiasına yakışır olgunluk-
ta geçen Genel Kurul, beklendiği gibi Bendevi 
Palandöken’in büyük oy farkıyla yeniden seçil-
mesiyle sonuçlandı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın, 
Cumhurbaşkanı seçildikten sonra ilk defa böy-
le bir toplantıya iştirak etmesi ve salonu heye-
canlandıran bir konuşma yapması TESK Genel 
Kurul’una verdiği önemi gösteriyor. 

Gümrük ve Ticaret Bakanı Nurettin Canikli’nin 
yaptığı konuşma da delegelerden büyük alkış 
aldı. Özellikle, oda kayıtlarında ustalık belgesi-
nin istenmeyeceğine dair bir mevzuat değişikliği 
yapılacak olmasının müjdesini vermesi salonda 
coşkuyla karşılandı.

Rixos Grand Ankara Oteli’nde gerçekleştirilen 
19’uncu Olağan Genel Kurul’da yapılan seçim-
ler sonucunda 719 Genel Kurul delegesinden 
715 delege oy kullandı. 2 oyun geçersiz sayıl-
dığı seçimlerde 713 geçerli oydan 531 delege-
nin oyunu alan Bendevi Palandöken 2’inci kez 
Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu 
(TESK) Genel Başkanlığına seçildi. 

Yapılan seçim sonuçlarında Bendevi Palan-
döken’in listesi şu isimlerden oluştu: “Mehmet 
Burhan Aksak (Muş), Fevzi Apaydın (TŞOF), 
Kazım Barışık (Adana), Musa Çelikkol (Denizli), 
Alican Ebedinoğlu (Diyarbakır) , Arif Tak (Bursa), 
Ömer Küsbeoğlu (Gaziantep), Rasim Fırat (Er-
zurum), Şevket Keskin (Malatya), Hasan Geriter 
(Manisa), Fazlı Yalçındağ (Türkiye Kasaplar Fe-
derasyonu), Abdullah Sevimçok (Antalya), Öz-
can Saraçoğlu (Türkiye Madeni Eşya Sanatkar-

TESK 19. GENEL KURULU, VİTRİN 224. SAYI (2014)
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BAŞBAKAN YILDIRIM, TESK HİZMET 
BİNASINDA DÜZENLENEN “TÜRKİYE 
ESNAF BULUŞMASI”NA KATILDI

7
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“Ahilik kardeşliktir. Bu güçlü, kadim gelenek, ülkeyi ayakta ve bir arada 
tutan, ülkemize istikamet veren vazifeyi hakkıyla yerine getirmiştir.

Başbakan Binali Yıldırım, Tür-
kiye Esnaf ve Sanatkarları 
Konfederasyonu’nda (TESK) düzen-
lenen Türkiye Esnaf Buluşması’nda 
yaptığı konuşmada, Türkiye’nin 81 
ilinden gelen esnaf ve sanatkarlarla 
buluşmaktan memnuniyet duyduğu-
nu söyledi.

TESK’in, 2 milyonu aşan üye sayısı, 
çalışanları ve aileleriyle 10 milyon ci-
varında vatandaşı kuşatan ülkenin en 
dinamik sivil toplum kuruluşu olduğu-
nu ifade eden Yıldırım, “Rifat Bey 1,5 
milyon ile ben birinciyim diye övünü-
yor ama aslında birinci TESK çünkü 
ülkenin ekonomisinin, geleceğinin 
temeli esnaftır, sanatkardır. Birikimleri 
az olabilir ama hitap ettiği vatandaş 
kitlesi, gördüğü hizmetin, yaptığı işin 
sonucu itibarıyla siz Türkiye’nin ol-
mazsa olmazlarısınız. Siz olmasanız 
millet ekmek alıp yiyemez, odun alıp 
ısınamaz, berbere gidecek saçını 
kestirecek kimse bulamaz.” diye ko-
nuştu.

Yıldırım, bir insanın hayatını idame 
ettirmesi için lazım olan her şeyin 
ancak esnaf ve sanatkarla mümkün 
olduğunu belirtti.

“SİZ TÜRKİYE’NİN 
GÖRÜNMEZ 
KAHRAMANLARISINIZ”
Bazılarının sesinin gür çıkabileceğini, 
büyük büyük laflar edebileceğini an-
cak bu ülkenin yükünü taşımada işgal 
ettiği yerin hiçbir zaman esnaf ve 
sanatkarlar gibi olmadığını vurgulayan 
Yıldırım, “Siz Türkiye’nin görünmez 
kahramanlarısınız. Sesi az çıkan, 
yaptığı işle, hizmetle değeri toplum 
tarafından anlaşılan en büyük ahilik 
teşkilatısınız.” ifadesini kullandı.

“GÜÇLÜ, KADİM GELENEK”
Yıldırım, esnaf ve sanatkarların sade-
ce ekonomik faaliyetlerle iştigal eden 
bir kesim olmadığını söyledi.

Selçuklu, Osmanlı ve Cumhuriyet 
döneminde ahilik kültürü altında es-
naf ve sanatkarların bu ülkenin her 
zaman çimentosu olmaya devam 
ettiğini aktaran Yıldırım, “Ahilik kar-
deşliktir. Bu güçlü, kadim gelenek, 
ülkeyi ayakta ve bir arada tutan, ülke-
mize istikamet veren vazifeyi hakkıyla 
yerine getirmiştir. Bugün bu gelene-
ğin temsilcileriyle bir arada olmaktan 
özellikle bahtiyarlık duyuyorum. Başta 
Ahi Evran olmak üzere gelmiş geçmiş 
bütün ahilerimizi minnetle yad ediyor, 
9 asır sonra dahi bu kültürü yaşatan 
esnaf ve sanatkarla teşekkür ediyo-
rum.” vurgusu yaptı.

“TÜRKİYE 2017’DE BİR 
MUCİZEYE İMZA ATTI”
Başbakan Yıldırım, 2017’nin geride 
kaldığını, artısı eksisi, iyisi ve kötüsüy-
le bir yılın tamamlandığını dile getirdi.

Kolay bir yılı geride bırakmadıklarını 
ama 2017 için felaket çığırtkanlığı 
yapanlar ve felaket  senaryoları üre-
tenlerin avucunu yaladığını söyleyen 
Yıldırım, şunları kaydetti:

“Türkiye 2017’de hem küresel anlam-
da hem ülkemizin şartları bakımından 
birçok olumsuzluğa rağmen bir muci-
zeye imza attı. 2017’nin başında biz 
kara kara düşünüyorduk. Piyasa da-
ralıyor, nakit sıkıntısı var, esnaf, büyük 
işletmeler, orta işletmeler hepsi ne ya-
pacağız diye bir umutsuzluk içindeydi. 
Bir araya geldik, Ekonomi Koordinas-
yon Kurulu, ilgili bakanlarımız seri hal-
de kararlar aldık. ‘Primler ötelenecek, 
küçük esnafa, büyük, orta işletmelere 

BAŞBAKAN YILDIRIM: 
“Türkiye 2017’de 
hem küresel anlamda 
hem ülkemizin şartları 
bakımından birçok 
olumsuzluğa rağmen 
bir mucizeye imza attı. 
2017’nin başında biz 
kara kara düşünüyorduk. 
Piyasa daralıyor, nakit 
sıkıntısı var, esnaf, büyük 
işletmeler, orta işletmeler 
hepsi ne yapacağız diye 
bir umutsuzluk içindeydi. 
Bir araya geldik, Ekonomi 
Koordinasyon Kurulu, ilgili 
bakanlarımız seri halde 
kararlar aldık. ‘Primler 
ötelenecek, küçük esnafa, 
büyük, orta işletmelere kredi 
alanı genişletilecek, yeniden 
yapılandırma yapılacak, 
milletle barış yapılacak, 
geçmiş ihtilafları, hesapları 
bir kenara bırakacağız, el 
sıkışacağız’ dedik. Birçok 
kararı arka arkaya aldık ve 
birden bire hava değişti.”
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AB-Türkiye Karma İstişare Komitesi 
(KİK) Türkiye Kanadı Üyesi Sivil Toplum 
Kuruluşları (STK), son günlerde IŞİD’in 
Kobani’ye yönelik saldırıları bahane edi-
lerek ülke genelinde yapılan saldırılarla 
ilgili olarak bir araya geldi. STK’lar adına 
açıklama yapan TOBB Başkanı Rifat Hi-
sarcıklıoğlu, sınırların dışında yaşanan 
olaylar bahane edilerek bazı şehirlerde 
sergilenen şiddet eylemlerinin açık bir 
şekilde lanetlediklerini belirterek, “Şua-
rası çok açık ki, bugün de birileri ülke-
mizde kardeş kavgası başlatmak, birlik 
ve bütünlüğümüzü bozmak istiyor, kirli 
bir oyun tezgahlanıyor. Çok net ifade 

vitrinBaşkandanGenel

TERÖRE KARŞI 
STK’LAR BİR 
ARAYA GELDİ
AB-TÜRKİYE KARMA İSTİŞARE KOMİTESİ (KİK) TÜRKİYE KANADI ÜYESİ 
SİVİL TOPLUM KURULUŞLARI (STK), SON GÜNLERDE IŞİD’İN KOBANİ’YE 
YÖNELİK SALDIRILARI BAHANE EDİLEREK ÜLKE GENELİNDE YAPILAN 
SALDIRILARLA İLGİLİ OLARAK BİR ARAYA GELDİ.
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ediyoruz: millet olarak bu oyunu bozmak 
zorundayız” dedi. 

TOBB İkiz Kuleler’de bir araya gelen AB-
Türkiye Karma İstişare Komitesi Türkiye 
Kanadı Sivil Toplum Kuruluşları, toplan-
tının ardından basın açıklaması yaptı. 
STK’lar adına açıklama yapan TOBB Baş-
kanı Rifat Hisarcıklıoğlu, hain bir saldırı 
sonucu Bingöl’de şehit düşen iki emniyet 
mensubuna Allah’tan rahmet, yaralıları-
mıza acil şifalar dileklerinde bulundukları-
nı ifade etti. Bu hain saldırıyı şiddetle la-
netlediklerini belirten Hisarcıklıoğlu, “Son 
günlerde ülkemizde yaşanan olayları de-

ğerlendirmek üzere TESK, TÜRK-İŞ, Tür-
kiye KAMU-SEN, MEMUR-SEN, HAK-İŞ, 
TİSK, TZOB ve TOBB olarak bir araya gel-
dik. Bizler Türkiye’nin işçileri, memurları, 
esnafları, çiftçileri ve girişimcileriyiz” dedi. 
Hisarcıklıoğlu, huzur içinde yaşamak, 
üretmek ve Türkiye’nin büyümesine katkı-
da bulunmak için çalıştıklarını vurguladı.

“BÖLGE HALKI ZARAR GÖRÜR”
Her görüşten, her inançtan, her etnik grup-
tan üyelerinin bulunduğunun altını çizen 
TOBB Başkanı Hisarcıklıoğlu, “Hepimizin 
ortak hayali, çocuklarımıza daha güçlü, 
daha müreffeh bir Türkiye bırakmaktır. 

TERÖRE KARŞI STK’LAR 
BİR ARAYA GELDİ 

VİTRİN 224. SAYI (2014)

BAŞBAKAN İLE ESNAF 
BULUŞMASI 

VİTRİN 239. SAYI (2018)
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Gümrük ve Ticaret Bakanlığı tarafından düzenlenen 4. Esnaf ve Sanatkârlar Şûrasına ka-
tılan Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Esnaf ve sanatkârlar, hiç tartışmasız milletimizin, devletimizin 
ve vatanımızın inşasında en büyük sorumluluğu ifa etmiş kesimdir. Esnafı çıkartıp aldığınızda 
Türkiye tarihinden; bizi biz yapan, bizi millet yapan özden ve ruhtan geriye hiçbir şey kalmaz. Bin 
yıllık geleneğimizden sapmadan ahilik anlayışını ebediyete kadar muhafaza edeceğiz” dedi.

4. ESNAF VE SANATKÂRLAR    ŞÛRASI  YAPILDI

6 vitrindergisi

4. ESNAF VE SANATKÂRLAR    ŞÛRASI  YAPILDI
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2015 ‘İN İLK MÜJDESİ

PERAKENDE 
YASASI ÇIKTI !
Alışveriş merkezlerine ilişkin düzenlemeyi de içeren 
Perakende Ticaretin Düzenlenmesi Hakkında Kanun Tasarısı, 
TBMM Genel Kurulu’nda kabul edilerek yasalaştı.

vitrinGündem
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Kanunda, ilk kez tanımlamalar 
yapılıyor. Alışveriş merkezi (AVM), 
“Bir yapı veya alan bütünlüğü olan, 
içinde büyük mağaza ya da beslenme, 
giyinme, eğlenme, dinlenme, kültürel 
ve benzeri ihtiyaçların bir kısmının veya 
tamamının karşılandığı diğer iş yerleri 
bulunan, merkezi bir yönetime ve 
ortak kullanım alanları ile yönetmelikle 
belirlenen diğer niteliklere sahip 
işletme” olarak tanımlanıyor.

Bir işletmenin zincir mağaza sayılması 
için en az beş şubesinin bulunması 
şartı aranacak.

Artık açılış ve kapanışlar kolaylaşıyor. 
Perakende işletmelerin açılış ve 
faaliyeti ile kapanışında gerekli 
başvuru ve diğer işlemlerin yapılması, 
ilgili kurum ve kuruluşlara iletilmesi, 
değerlendirilmesi, sonuçlandırılması 
ve bu işletmelere yönelik veri tabanının 
oluşturulması ile bilgi paylaşımının 
sağlanması amacıyla Gümrük 
ve Ticaret Bakanlığı bünyesinde, 
Perakende Bilgi Sistemi (PERBİS) 

kurulacak.

PERBİS, Bakanlıkça ilgili kurum ve 
kuruluşların erişimine açılacak ve 
bu kurum ve kuruluşlar nezdinde 
kurulan Elektronik kayıt sistemleriyle 
çevrimiçi olarak birbirine bağlanacak. 
Perakende işletmeler, iş yeri açma 
ve çalışma ruhsatını vermeye yetkili 
Belediye veya il özel idareleri ile diğer 
idareleri kapsayan yetkili idarenin 
izniyle açılacak ve faaliyete geçecek. 
İzin, PERBİS üzerinden verilecek.

İş yeri açma başvurusu uygun 
bulunmayanlara sonuç en geç 30 
Gün içinde gerekçeli olarak tebliğ 
edilecek.

AVM açılışlarında üst meslek 
kuruluşlarının görüşleri alınacak. 
Büyükşehirlerde, alışveriş merkezlerine 
yapı ruhsatı, yapı kullanma izin belgesi 
ve iş yeri açma ve çalışma ruhsatı 
vermeye büyükşehir belediyeleri 
yetkili olacak. Alışveriş merkezi projesi 
için yapı ruhsatı verilirken, üst meslek 
kuruluşlarının görüşleri alınacak. Bu 
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kuruluşlar görüşlerini 15 gün içinde bildirecek.

Üretici yada Tedarikçiden Alınan bedel yada 
Primler Talep edilemeyecek
Büyük mağaza ve zincir mağazalar ile bayi işletme 
ve özel yetkili işletmeler, üretici ya da tedarikçiden 
mağaza açılışı ve tadilatı, ciro açığı, banka ve kredi 
kartı katılım bedeli gibi adlar altında ürün talebini 
doğrudan etkilemeyen bir prim ya da bedel talep 
edemeyecek.

Perakende işletmeler, satışa konu ürünün talebini 
doğrudan etkileyen Reklam, anons veya raf tahsisi 
gibi hizmetlerden dolayı üretici ya da tedarikçiden, 
sözleşmede türü ve oranı belirtilmedikçe prim ya 
da bedel talebinde bulunamayacak.

Ödemlere Disiplin
Üreticiler ya da tedarikçiler ile perakende işletmeler 
arasındaki alım satım işlemlerinden kaynaklı 
ödemelerin, sözleşmede öngörülen tarihte 
yapılması esas olacak. Böylece küçük tedarikçinin 
korunması sağlanacak.

Üretim tarihinden itibaren 30 gün içinde bozulabilen 
hızlı tüketim mallarına ilişkin ödemelerin süresi, 
üretici veya tedarikçinin tarımsal ya da hayvansal 
ürün üreticisi ya da küçük veya orta ölçekli işletme 
olduğu durumlarda, teslim tarihinden itibaren 30 
günü geçemeyecek.

Private Label üretim
Yurtiçinde üretilen ve gıda, içecek, temizlik, kişisel 
bakım ürünlerini gibi hızlı tüketim malı niteliği 
taşıyan mağaza markalı ürünlerin üzerinde ve 
ambalajında, perakendecinin ad, unvan veya 
markasının yanı sıra üreticinin ad, unvan ya da 
markasına yer verilecek.

Bitmeyen indirimler yapılamayacak.
Perakende işletmeler, Tüketicinin Korunması 
Hakkında Kanun ve ilgili diğer kanunlarda 
öngörülen usul ve esaslara uymak kaydıyla 
indirimli ya da promosyonlu satış kampanyaları 
düzenleyebilecek. Ancak kampanyanın süresi; iş 
yeri açılışı, devri, kapanışı, adres ya da faaliyet 
konusu değişikliğinde 3 ayı, tasfiye durumunda 

4. ESNAF SANATKARLAR ŞURASI, VİTRİN 225. SAYI (2015)

PERAKENDE YASASI ÇIKTI VİTRİN 225. SAYI (2015)
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Brüksel’de iki gün süren toplantya TESK Genel 
Başkan ve KİK  Bendevi PALANDÖKEN, TESK 
Yönetim ve Denetim Kurulu üyelerinden oluşan 
heyet ile birlikte katld. 

Genel Başkan ve Eş Başkan Palandöken top-
lantnn açlş konuşmasnda “33. KİK Toplant-
sn İzmir’de gerçekleştirdiğimiz Haziran ayn-
dan bu yana, çok yoğun bir gündem yaşyoruz. 
Ülkemiz ilk kez halkoylamasyla Cumhurbaşka-
nn seçmiş bulunuyor. Ayrca  AB - Türkiye iliş-
kilerinde geçtiğimiz yl vize serbestisi için atlan 
admlar ve geri kabul anlaşmasnn imzalanma-
snn ardndan 1 Ekim’de geri kabul anlaşma-
s yürürlüğe girdi. Yine ayn dönemde değerli 
AB Bakanmz ve Başmüzakereci Sayn Volkan 

Bozkr ülkemizin AB İletişim Stratejisi ve Eylem 
Plann kamuoyuyla paylaşt. Öte yandan, yine 
çalşmalarmzla ilgili olarak; Ekonomik ve Sos-
yal Konseyin Kuruluşu ve Görevleri Hakknda 
Kanun Tasars TBMM’nin ilgili komisyonunda 
görüşüldü. Komitemiz üyeleri de görüş ve öne-
rilerini yazl ve sözlü olarak Komisyona sundu-
lar.” dedi.

Palandöken, Eş Başkan Stantic ile göreve baş-
ladklar gün, yakalamş olduklar pozitif ve s-
cak diyaloğun AB-Türkiye ilişkilerine de olumlu 
yansyacağna inandğn daha önce de dile ge-
tirdiğini, bunu bir kez daha tekrar etmek istedi-
ğini söyleyerek, KİK Türkiye ve AB kanad ola-
rak bu yeni dönemde de birlikte oluşturduklar 
ve kökleri geçmişe dayanan pozitif diyalog or-
tamnn, Türkiye’nin AB’ye üyelik sürecine, bu-
güne kadar olduğu gibi gelecekte de çok bü-
yük katk sağlayacağn son dönemde yaşanan 
olumlu gelişmelerin de bu katky gösterdiğini 
ifade etti. 

Palandöken; “Ancak, ne yazk ki ülkemizde 
baz olumsuz gelişmeleri de yaşamş bulunu-
yoruz. Geçtiğimiz hafta, görev başnda hayatn 
kaybeden Savcmz Mehmet Selim Kiraz’ bu-

34. TÜRKİYE - AB KARMA İSTİŞARE KOMİTESİ TOPLANTISI 

BRÜKSELDE GERÇEKLEŞTİRİLDİ
AB Bakan ve Başmüzakereci Volkan BOZKIR’n katlmyla gerçekleştiri-
len toplantya eş başkanlar Bendevi PALANDÖKEN ve Cveto STANTIC ev 
sahipliği yapt.
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rada rahmetle anyorum. Terör hem ülkemizin 
hem dünyamzn en önemli sorunlar arasnda-
dr. Terörün, dini, dili, rk olmaz, olamaz. Terör 
bir hak arama arac değil, şiddettin ta kendi-
sidir. Fransa’da dergiyi basarak can alanlar ile 
Türkiye’de adliyeyi basarak can alanlarn bir 
fark yoktur. Bunlar hep birlikte knamak hep 
birlikte terörle mücadele etmek dünyamz ve 
geleceğimiz için asli görevlerimizdendir. Bu ne-
denle, terörle mücadele konusunda kararl ve 
ortak çalşmalar konusunda tüm devletlere bir 
kez de buradan çağrda bulunuyorum.” dedi.

AB Bakan ve Başmüzakereci Volkan Bozkr 
ise, 34. Kik toplantsnda AB ve Türkiye Kana-
dn temsil eden sivil toplum kuruluşlar ile bi-
raraya gelmekten duyduğu memnuniyeti dile 
getirerek “Sivil toplum olmadan demokrasiden 
bahsedemeyiz.” Dedi. Bozkr AB-Türkiye ilişki-
lerini değerlendirdiği konuşmasnda, 50 yldr 
süren aday üyelik sürecinde Türkiye’nin AB he-

defi doğrultusunda gösterdiği kararl çabann 
takdir edilmesi gerektiğini ifade etti. Bozkr “AB 
üyesi olan 22 ülkeden çok daha iyi bir ekonomi-
ye sahip olduğumuz gerçeği yadsnamaz. Ama 
biliyoruz ki AB üyeliği için tek kriter ekonominin 
iyi olmas değil, bu nedenle mevzuat uyumlaş-
trmak amacyla 2000 yasa değişikliği yaptk.” 
dedi. Volkan Bozkr, Gümrük Birliği’ne yaplan 
eleştirilere “Gümrük Birliği nedeniyle rakamsal 
olarak kayplarmz ifade edebilsek de kaza-
nmlarmz rakamlarla ifade etmek mümkün 
değildir. Gümrük Birliği sayesinde rekabet ge-
lişti, güçlü bir sanayimiz oldu.” Diyerek eleşti-
rilere yant verirken, Gümrük Birliği kapsamna 
tarm ürünleri ile hizmetleri de almak yönünde 
çalşmalar yürütüldüğü bilgisini verdi.

34. Kik toplants oturumlarda yaplan müzake-
relerle sona ererken, eş başkanlar Stantic ve 
Palandöken de eş başkanlk görev sürelerini 
başaryla tamamlamş oldu.
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TESK UYGULAMALI 
GİRİŞİMCİLİK EĞİTİMLERİ 
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Girişimcilerin desteklenmesinde 
önemli bir rol oynayan KOSGEB 
ile Konfederasyonumuz arasnda 
09/10/2012 tarihinde KOSGEB 
desteklerinin TESK’e bağl kuruluşlar, 
üyeleri ve KOSGEB hedef kitlesi 
içinde yer alan KOBİ’ler tarafndan 
daha etkin kullanlabilmesi, esnaf-
sanatkar adaylarna yönelik girişimcilik 
eğitimlerinin yaygnlaştrlmas ve 
girişimciliğin geliştirilmesini teminen 

işbirliği protokolü imzalanmş ve 
akabinde 14 adet uygulamal girişimcilik 
eğitimi ile 408 girişimci eğitim almştr. 

Kendi işini kurmak isteyen girişimcilerin 
bir iş planna dayal olarak kuracağ 
işletmelerin başar düzeyini artrmak 
amacyla düzenlenen eğitimler amacna 
ulaşmş ve eğitimler sonrasnda 
girişimcilerin birçoğu iş yerlerini 
açmş, KOSGEB’in Girişimcilik Destek 

Gündem
TESK
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Programndan yararlanmşlardr.

Uygulamal girişimcilik eğitimlerine yoğun talep 
devam etmektedir. 

Bu çerçevede Konfederasyonumuzca 
Uygulamal Girişimcilik Eğitimleri yeniden 
verilmeye başlanlmştr. TESK - KOSGEB - 
İŞKUR işbirliğinde düzenlenen eğitimlerin ilki 05-
15 Mays 2015 tarihleri arasnda düzenlenmiştir. 
Program ile 50 girişimci adayna; 

Girişimcilik özelliklerinin snanmas, iş fikri - 
geliştirme ve yaratclk egzersizleri

İş plan kavram ve öğeleri- 

İş plan öğelerinin pekiştirilmesine yönelik - 
atölye çalşmalar

İş plannn yazlmas ve sunumunda dikkat - 
edilecek hususlar

konularnda 70 saatlik eğitim verilmiştir. 

Uygulamal girişimcilik eğitimleri sonunda 
girişimci adaylarnn kendi iş fikirlerine yönelik 
iş planlarn hazrlayabilecek bilgi ve deneyimi 
kazanmaktadrlar.

Uygulama Girişimcilik Eğitimine katlmak ve 
sertifika almak KOSGEB’in Girişimcilik Destek 

Program kapsamnda Yeni Girişimci Desteği 
alnabilmesi için ön şartlardan biridir. 

UYGULAMALI GİRİŞİMCİLİK EĞİTİMİ 
SONRASI DESTEK

Yeni Girişimci Desteği

Programn Amac

Girişimciliğin desteklenmesi

Girişimciliğin yaygnlaştrlmas

Başarl işletmelerin kurulmas

Yeni Girişimci Desteği Süreci

1-Girişimci adaynn Uygulamal Girişimcilik 
Eğitimini başaryla tamamlayarak katlm 
sertifikasn almas,

2-İşletmenin kurulmas,

3-KOSGEB Veritabanna kayt yaplmas,

4-KOBİ Bilgi Dokuman, KOBİ Beyannamesi ve 
eklerinin KOSGEB’e sunulmas,

5-KOBİ Beyannamesinin onaylanmasndan 
sonra Yeni Girişimci Desteği Başvurusunun ve 
İş Plannn online hazrlanmas. Yeni Girişimci 
Desteği Başvurusunun, İş Plannn ve eklerinin 

GİRİŞİMCİLİK EĞİTİMLERİ VİTRİN 227. SAYI (2015)

KARMA İSTİŞARE KOMİTESİ TOPLANTISI VİTRİN 226. SAYI (2015)
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TÜRKİYE AB KİK ÜYESİ 
STK’LARDAN ORTAK AÇIKLAMA

vitrindergisi 9

Siyaset yapmanın yolu sandıktan geçer. Son 
seçimlerde, milletimiz, sandığa teveccüh 
göstererek, büyük bir olgunluk sergilemiştir. 
Seçimlere katılımın ve yüce Meclisimizde 
oluşan temsilin yüksekliği, bu olgunluğun 
en büyük göstergesidir. Açıktır ki, siyaset 
yapmanın, sorunlarımızı tartışmanın ve gereken 
çözümleri bulmanın yeri yüce Meclisimizdir. 
Nedeni ne olursa olsun, terör siyaset yapmanın 
ahlaki bir yolu olarak kabul edilemez. Bizler 
bugün Türkiye’nin dört bir tarafından terörü 
lanetlemek için buradayız.

Vatandaşlar olarak, can güvenliğimizin 
sağlanması ve ülkemizde huzurun tesisi 
öncelikli talebimizdir. Güvenli bir ülkede 
yaşamak en doğal hakkımız ve beklentimizdir. 
Can güvenliği yoksa, düşünce ve ifade 
özgürlüğü, din ve vicdan özgürlüğü yoktur. 
Can güvenliği yoksa, girişim özgürlüğü de 
yoktur. Can güvenliği yoksa, esnaf da, işçi de, 
köylü de, girişimci de, memur da yoktur. Can 
güvenliği yoksa, çalışma özgürlüğü de yoktur. 
Bugün, özgürlüklerimizin düşmanı olan terörü 
lanetleyerek, özgürlüklerimize sahip çıktığımızı 
göstermek için ve devletimizin yanında 
olduğumuzu göstermek için buradayız.

Burada dikkate edilmesi gereken husus şudur: 
Her türlü terör özgürlüklerimizi kısıtlıyor. 
Dikkatlerimizi dağıtıyor ve kaynaklarımızı 
tüketiyor. Terör ve teröristler herkesin kendi 
işine huzur içinde odaklanmasını engelliyor, 
geleceğimizi karartıyor. Terörün ve teröristin 
çocuklarımızın geleceğini karartmasına izin 
vermeyeceğiz. Biz bu oyuna gelmeyeceğiz. 
Ülkemizin birliğine, refahına ve geleceğine 
sahip çıkacağız. Bugün bu amaçla buradayız.

Ülkemizin bütünlüğünü korumak, halkımızın 
esenliğini sağlamak, güven ve huzuru hukukun 

içinde kalarak hayata geçirmek devletin 
görevidir. Açıktır ki, kamu düzenini tesis etmek 
devletin asli yükümlülüğüdür. Kamu güvenliği 
olmazsa, üretim olmaz, hizmet olmaz.

Kamu güvenliği olmazsa, istihdam olmaz, 
eğitim olmaz. Kamu güvenliği olmazsa, refah 
artmaz. Kamu güvenliği olmazsa, çocuklarımız 
için mutlu bir gelecek tesis edemeyiz. Biz 
bugün bunun için buradayız.

Tüm halkımız gibi bizler de bu artan terör 
dalgasından üzüntü ve kaygı duyuyoruz. Terör 
saldırılarının amacının, ülkemizin huzur ve 
istikrarını bozmak ve toplumda bir korku havası 
ve kaos ortamı yaratmak olduğunu biliyoruz.

Milletimizi ayrıştırarak, ülkemizin huzurunu 
bozmaya, kaos ve istikrarsızlık ortamı yaratmaya 
çalışanların oyunlarını boşa çıkarmak için bugün 
bir aradayız. Bu duygu ve düşüncelerimizi Sayın 
Başbakanımızla paylaşmak için Türkiye’nin 
her yerinden bugün Ankara’ya geldik. Bizler, 
kamu güvenliğinin hukukun içinde kalarak 
sağlanması amacıyla gerekli bütün önlemlerin 
alınmasını destekliyoruz.

Bu süreçte herkesin daha soğukkanlı ve 
sağduyulu olması gerektiğine inanıyoruz ve 
bu çerçevede, üzerimize düşen sorumlulukları 
istişare etmek için bugün buradayız. Bizler 
Türkiye-Avrupa Birliği Karma İstişare Komitesi 
Türkiye Kanadı olarak, yurt çapında örgütlü 
tüm teşkilatımızla birlikte, ülkemizin her 
türlü sorununda elimizi taşın altına koyduk. 
İnsanımız, geleceğimiz, kalkınma hedeflerimiz 
ve refahımız için özgürlüklerin korunması, 
hukukun üstünlüğünün sağlanması ve kamu 
düzeninin tesisi konusunda üzerimize düşen 
sorumlulukları gerçekleştirmeye her zaman 

10 vitrindergisi
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olduğu gibi hazırız.

Bu çerçevede harekete geçiyor, ortak 
hassasiyetlerimizi paylaşan herkesi ve her 
kesimi Teröre Karşı Sivil Girişim’e davet 
ediyoruz”.

Başbakan Ahmet Davutoğlu, “Şimdi, çözüm 
sürecinden bahsedenlere, çözüm sürecini 
istismar ederek alanda vatandaşlarımızın 
gününü dar edenlere söylüyorum. Çözüm 
süreci konusunda bizim irademiz sabitti, hala 

sabittir ama çözüm süreci istismar edilerek 
polisimiz evinde şehit edilecekse, Doğu ve 
Güneydoğu’daki kardeşlerimiz haraç baskısı 
altında olacaksa biz böyle bir çatışmasızlığı 
kabul etmeyiz” dedi. 

Başbakan Ahmet Davutoğlu, Türkiye Odalar 
ve Borsalar Birliği’nde düzenlenen ‘Teröre 
Karşı Sivil İnisiyatif’ konulu toplantıda yaptığı 
konuşmada, “Şimdi, çözüm sürecinden 
bahsedenlere, çözüm sürecini istismar ederek 
alanda vatandaşlarımızın gününü dar edenlere 
söylüyorum. Çözüm süreci konusunda bizim 
irademiz sabitti, hala sabittir ama çözüm 
süreci istismar edilerek polisimiz evinde şehit 

TERÖRE KARŞI  VİTRİN 228. SAYI (2015)
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BAKANLAR TESK’TE BAŞKANLARLA BULUŞTU

Ekonomiden Sorumlu Başbakan Yardımcısı 
Mehmet Şimşek, Kalkınma Bakanı Cevdet 
Yılmaz, Maliye Bakanı Naci Ağbal ve Gümrük 
Ticaret Bakanı Bülent Tüfenkçi’nin de katıldığı 
zirveye 74 esnaf temsilcisi katıldı. Basına kapalı 
yapılan toplantıda oncelikle terörden zarar gören 
21 ilde zarar tespiti yapılması kararlaştınldı. 
Toplantıda öne çıkan önlemler arasında faizsiz 
kredi ve taşınır malların da ipotek olarak kabul 
edilmesi için çalışma başlatılması kararı alındı. 
Terör nedeniyle ödeme sıkıntısınaa düşerek 

sicili bozulan esnafa da kolaylık sağlanması  
için çalışma yapılması da karara baglandı. 

Osmanlı yardımı isteniyor 
Toplantıda söz alan esnaf temsilcileri geçmişte 
iki kez gelen sicil affının uygulanamadığına 
dikkat gekerek bu kez  ‘kapsamlı ve etkili bir af’  
istedi. Toplantada söz alan esnaf temsilcileri, 
bölgede dükkanını kapatip iş, yapamayan çok 
sayıda esnaf olduğunu belirterek “Bu rakam 
resmi verilere gore 11 bin. Ancak bu rakamın 

TERÖR NEDENİYLE SİCİLİ BOZULAN ESNAFA DESTEK 
ŞİMŞEK’İN 3 BAKANLA BİRLİKTE ESNAFLA BULUŞTUĞU ZİRVEDE TERÖRDEN ZARAR GÖREN 
ESNAFIN SORUNLARI MASAYA YATIRILDI. ZİRVEDE ÖDEME SIKINTISINA DÜŞEREK SİCİLİ 
BOZULAN ESNAFA KOLAYLIK SAĞLANMASI İÇİN ÇALIŞMA YAPILMASI DA KARARA BAĞLANDI. 
TERÖR OLAYLARINDAN ETKİLENEREK İŞYERLERİNİ KAPATAN VE KEPENKLERİNİ GÜNLERDİR 
AÇAMAYAN ESNAF VE SANATKÂRLARIN SIKINTILIRI MASAYA YATIRILDI.

vitrindergisi 11

2-3 katı esnafn zararı var. Zarar gören esnaf 
arasında taksiciler, dolmuş ve servis araçlan da 
var” dediler. Oda başkanları bu esnafın vergisini 
de ödeyemediğini belirttiler. Ankara’daki 
Osmanlı Pazarında çıkan yangında zarar gören 
esnafa verilen 30’ar bin liralık yardımı örnek 
gösteren esnaf temsilcileri, benzer bir hibenin 
bölge esnafına da verilmesini istediler. Bakanlar 
toplantıda sorunlan ve talepleri tek tek not etti. 
Ancak talepler birçok bakanlığı ilgilendirdiği için 
ikinci bir toplantı daha yapılması kararlaştırıldı. 
Yapılacak ön çalışmanın ardından ikinci 
toplantıya Başbakan Ahmet Davutoğlu’nun da 
katılması bekleniyor. 

Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu 
(TESK) Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
gerçekleştirilen ve terör mağduru esnafın 
durumunun görüşüldüğü toplantıyla ilgili, 
“Hükümetin esnaf ve sanatkarların meselelerini 
ve sıkıntılarını çözmesi için önemli bir başlangıç” 
dedi.

Palandöken, yaptığı açıklamada, ilgili 
bakanların katılımıyla TESK binasında 
gerçekleştirilen toplantıya ilişkin bilgi verdi. 
Toplantıda terörün Doğu ve Güneydoğu’daki 
esnafa etkisinin analiz edildiğini dile getiren 
Palandöken, mağdur olan bölge esnafına 
destek verilmesi konusundaki taleplerin 
dinlendiğini kaydetti. 

Palandöken, terör nedeniyle mağdur olan 
esnafın zararının ödenmesi, krediye erişimin 

kolaylaştırılması açısından da toplantının 
önemine dikkati çekerek, “Bu sorunların 
hepsine çare bulunacak. Sayın Başbakan ile 
de görüşecekler. Gerekirse başka toplantılar 
da yapılacak” ifadelerini kullandı. 

Hükümetin terörü bitirmek konusunda kararlı 
olduğunu ve terörün olduğu yerde yatırımın 
olmayacağının farkında olduğuna işaret 
eden Palandöken, bunun yanı sıra devletin sivil 
halkın zarar görmemesine özen gösterdiğini 
vurguladı. 

Bölge esnafının uğradığı toplam 
zarar konusunda kendisine henüz bir bilgi 
gelmediğini anlatan Palandöken, şöyle 
konuştu:
 “Valilik, esnaf ve sanatkar odaları birliği bunları 
tespit edecek. Bu zararlar karşılanacak. 30 bin 
lira faizsiz verilen kredinin önündeki engellerin 
kaldırılması, taşınır malların ipotek kabul 
edilmesi ile ilgili çalışmaların başlayacağını 
söylediler. Terör nedeniyle sicili bozulanlara 
da kredi konusunda kolaylık sağlanacak.”

PALANDÖKEN: “BU SORUNLARIN 
HEPSİNE ÇARE BULUNACAK. SAYIN 
BAŞBAKAN İLE DE GÖRÜŞECEKLER. 
GEREKİRSE BAŞKA TOPLANTILAR DA 
YAPILACAK”

22 vitrindergisi
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TESK 2,5 MİLYON AFİŞLE TÜRKİYEYİ DONATTI
“HEPİMİZ KARDEŞİZ”

vitrindergisi 23

Ülke genelinde son zamanlarda artan terör 
olayları ve yaşanan gerilimler nedeniyle birlik 
ve beraberliğin zarar görmemesi için TESK 
tarafından hazırlanan “Hepimiz Kardeşiz” afişi, 
81 il ve ilçedeki esnafa dağıtıldı. TESK Başkanı 
Palandöken, “Hepimiz Kardeşiz” afişleriyle 
ilgili, “Son aylarda ülkemizde her gün şehit, her 
gün acı haberle karşılaşmamız bizi çok etkiledi. 
Türk esnaf ve sanatkarlar olarak da üstümüze 
düşen bu görevi nasıl bir yerinden ne şekilde 
sahiplenebiliriz diye düşünüyorduk. Bu kanın 
akmasını nasıl durdururuz, bin yıldır bir arada 
yaşadığımız o güzelim çarşılar, pazarlar birlikte 
askerlik yaptığımız, birlikte sofraya oturduğumuz, 
birlikte kız alıp oğlan evlendirdiğimiz insanlarla 
aramıza ne oldu diye kendimizi bir sorguladık. 
Bize ne oldu diye. Dolayısıyla ‘Hepimiz 
Kardeşiz’ sloganıyla TESK olarak yaklaşık 
2,5 milyon iş yerine bu afişlerle birlikte birlik 
temasını işleyen gerçekten de insanların en 
azından bunu gördüğü zaman biz ne yapıyoruz 
diyebileceği terörün önlenmesinde önemli bir 
etken olarak görüyoruz. En önemlisi bundan 
sonraki canlara kıyılmaması. Çocukların yetim 
öksüz bırakılmaması” ifadelerini kullandı. 

“DOĞU BATI AYRIMI YOK ARTIK 
TÜRKİYE’NİN HER YERİNDE BÜTÜN İNSANLARIN KARDEŞ OLDUĞUNU VURGULAMAMIZ LAZIM”

Türkiye Esnaf ve Sanatkarlar Konfederasyonu (TESK) Başkanı Bendevi Paladöken, “‘Hepimiz 
Kardeşiz sloganıyla TESK olarak yaklaşık 2,5 milyon iş yerine bu afişlerle birlikte birlik temasını 
işleyen gerçekten de insanların en azından bunu gördüğü zaman biz ne yapıyoruz diyebileceği 
terörün önlenmesinde önemli bir etken olarak görüyoruz” dedi.

HEPİMİZ KARDEŞİZ VİTRİN 229. SAYI (2016)

BAKANLAR TESK’TE BAŞKANLARLA BULUŞTU VİTRİN 229. SAYI (2016)
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Güvenparkta patlamanın olduğu yere karanfil 
bırakan Başbakan Ahmet Davutoğlu, TESK 
Genel Başkanı  Bendevi Palandöken’le birlikte 
yürüyerek TESK’e geldi. Yol boyunca esnaflarla 
görüşen Davutoğlu, esnafların yoğun ilgisiyle 
karşılandı.

Başbakan Ahmet Davutoğlu, Türkiye Esnaf 
ve Sanatkarları Konfederasyonu (TESK)’I 
ziyaretinin ardından açıklamalarda bulundu, 
basın mensuplarının sorularını yanıtladı.

Ankara’daki terör saldırısının yaşandığı yere 
karanfil bıraktığını anımsatan Davutoğlu, 
saldırıda hayatını kaybeden vatandaşlara bir 
kez daha Allah’tan rahmet diledi.

Saldırıyla terörün alçak ve barbar yüzünü bir kez 
daha ortaya koyduğunu ifade eden Davutoğlu, 
Kızılay’dan TESK Genel Merkezi’ne yürüyüşü 
sırasında ziyaret ettiği esnafın gösterdiği 
dirayet ve ülkeye bağlılık bilincinin herkes için 
onur vesilesi olduğunu söyledi.

Saldırı nedeniyle işyerleri zarara uğrayan esnafın 
zararının karşılandığını bildiren Davutoğlu, 
şunları kaydetti: “Sadece Ankara’da değil, 
Doğu ve Güneydoğu’da da terörün verdiği 
zararlar nedeniyle mağdur olmuş esnaflarımızın 
her birine sahip çıkmak bizim boynumuzun 
borcu ve bu konuda da çok yoğun çaba 
içerisindeyiz.

Terör saldırıları nedeniyle yapılan huzur ve 
demokrasi operasyonuna müteakip ziyaret 
ettiğimiz Silopi’de, bir ayakkabıcı esnafı 
ziyarette, esnaflarımızın nasıl toplumsal 
ahlakımızın, kültürümüzün direği olduğunu bir 
kez daha müşahede ettim. Ahilik geleneğinden 
bu yana bu toplumun mayası, bu toplumun 
hamuru esnaf kültürüyle yoğrulmuştur. Ahilik 
geleneği hem esnaf geleneğidir hem kardeşlik 
geleneğidir. Bu anlamda bir kez daha Ahi 
kültürünü esnaf ahlakı bağlamında ve milleti 

BAŞBAKAN DAVUTOĞLU 
TESK’İ ZİYARET ETTİ
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ADAPTESK  
OPERASYONU 
GÖRKEMLİ BİR 
TÖRENLE BAŞLADI

TESK’in	prestij	projesi	Esnaf	ve	Sanatkarların	Uyum	
Yeteneğinin	Artırılması	Operasyonu’nun	açılış	toplantısı	
Çalışma	ve	Sosyal	Güvenlik	Bakanı	Süleyman	SOYLU,	
Gümrük	ve	Ticaret	Bakanı	Bülent	TÜFENKCİ	ve	AB	
Türkiye	Delegasyonu	Başkan	Yardımcısı	Büyükelçi	
Müsteşar	Bela	SZOMBATI’nin	katılımıyla	Ankara’da	
gerçekleştirildi.

vitrindergisi 15

Palandöken, , AB’nin Katılım Öncesi Mali 
Yardımı kapsamında, konfederasyonlarının 
yararlanıcısı olduğu kısa adı ADAPTESK olan 
“Esnaf ve Sanatkarların Uyum Yeteneğinin 
Arttırılması Operasyonu” doğrultusunda, 8 
ilde 23 bin 500 esnaf ve sanatkarın uyum 
yeteneğinin geliştirileceğini ifade etti. 

Palandöken, Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanlığı koordinatörlüğünde yürütülecek 
ADAPTESK projesinin, Ankara’nın yanı sıra 

Bursa, Erzurum, Gaziantep, Manisa, Mersin, 
Ordu ve Şanlıurfa illerinde yürütüleceği aktardı. 
Proje süresinin 23 ay ve bütçesinin ise yaklaşık 
7 milyon euro olduğu vurgulayan Palandöken 
şunları kaydetti: 

“Esnaf ve sanatkar meslek kuruluşlarının 
üyelerine sundukları eğitim ve danışmanlık 
hizmetlerinin çeşitlendirilmesini, ihtiyaç odaklı 
olmasını sağlamayı hedefliyoruz. Böylece 8 pilot 
ilimiz başta olmak üzere, esnaf ve sanatkarların 

Açılış	toplantısında	yaptığı	konuşmada;	Türkiye	Esnaf	ve	Sanatkarları	Konfederasyonu	(TESK)	
Genel	Başkanı	Bendevi	Palandöken,	Avrupa	Birliği	(AB)	mali	yardımı	kapsamında,	8	ilde	23	
bin	500	esnaf	ve	sanatkarın	uyum	yeteneğinin	geliştirileceği	proje	yapacaklarını	belirtti.	

ADAPTESK OPERASYONU BAŞLADI VİTRİN 230. SAYI (2016)

BAŞBAKAN TESK’İ ZİYARET ETTİ  VİTRİN 230. SAYI (2016)
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Toplantıda konuşan Bakan Tüfenkci, 
ülkede yaklaşık 1,6 milyon esnaf ve 
sanatkar bulunduğunu ifade ederek, 
bunların sorunlarını tespit etmenin 
ve çözüm geliştirmenin Bakanlığın 
temel görevleri arasında olduğunu 
söyledi.

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın katılımıyla 
4. Esnaf ve Sanatkarlar 
Şurası’nı gerçekleştirdiklerini 
hatırlatan Tüfenkci, “Şurada beş 
başlık altında 36 karar alınmıştır, 
Bakanlık olarak bu kararların 
uygulanması konusunu yakinen 

BAKAN	TÜFENKCİ	:	“HER SOKAĞA 
ZİNCİR MAĞAZA VE MARKET  
KURULMASINI İSTEMİYORUZ.”

Gümrük ve Ticaret 
Bakanımız Sayın 
Bülent Tüfenkci, Esnaf 
ve Sanatkarlar Genel 
Müdürlüğü tarafından 
düzenlenen Esnaf ve 
Sanatkarlara Sunulan 
Hizmetlerin Etkinlik ve 
Verimliliğinin Artırılması 
Projesi (ESHEP) İstişare 
Toplantısı’na katıldı.
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takip ediyoruz. Sayın Cumhurbaşkanımız ve 
Sayın Başbakanımız her zaman esnafımız için 
yapılan çalışmaların öncüsü ve destekleyicisi 
olmuşlardır” diye konuştu. 

Hükümetleri döneminde esnaf ve 
sanatkarların devlet destekli kullandığı 
kredilerin rekor seviyelere ulaştığına dikkati 
çeken Tüfenkci,  “Esnaf ve sanatkarlara Halk 
Bankası’ndan Esnaf ve Sanatkarlar Kredi ve 
Kefalet Kooperatifleri kefaletiyle kullandırılan 
kredilerin bakiyesi Ocak 2016 sonu itibarıyla 
16,5 milyar liraya ulaşmış durumdadır. 2002’den 
bu yana esnaf ve sanatkarlarımıza bu 
kapsamda yaklaşık 50 milyar lira kredi 

Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu (TESK) Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken de Doğu ve Güneydoğu Anadolu bölgelerinde terör olayları nedeniyle zarar 
gören esnafın yanında olmaya devam edeceklerini söyledi
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Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu 
(TESK) Genel Başkanı Bendevi PALANDÖKEN 
ve beraberindeki Yönetim ve Denetim kurulu 
üyelerinden oluşan heyet Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti Ekonomi, Sanayi ve Ticaret Bakanı 
Sunat ATUN’a nezaket ziyaretinde bulundu. 

T.C. Gümrük ve Ticaret Bakanlığı ile KKTC 
Ekonomi, Sanayi ve Ticaret Bakanlığı 
arasında imzalanacak işbirliği protokolünden 
hemen önce gerçekleştirilen görüşmede 

PALANDÖKEN; “Türkiye Esnaf ve Sanatkarları 
Konfederasyonun ahilik gelenek ve göreneklerini 
günümüzde yaşatan esnaf ve sanatkarlar ile 
meslek kuruluşlarının çatı kuruluşu olduğunu, 
yavru vatan olarak gördüğümüz KKTC’de 
esnaf ve sanatkarların gelişimi için her zaman 
ellerinden gelen her türlü desteği vermeye 
hazır olduklarını, kardeş ülke olarak TC - KKTC 
arasındaki diyaloğun ve ticaretin gelişimi 
için çalışmalar  yapıp, mesleki eğitime ağırlık 

PALANDÖKEN BAŞKANLIĞINDAKİ TESK HEYETİ KKTC EKONOMİ, 
SANAYİ VE TİCARET BAKANI SUNAT ATUN’U ZİYARET ETTİ. 
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verilmesi gerektiğini” ifade etti. 

PALANDÖKEN’den sonra ev sahibi olarak söz 
alan KKTC Ekonomi, Sanayi ve Ticaret Bakanı 
ATUN kabulde yaptığı konuşmada ülkelerin 
siyasi ve ekonomik işbirlikleri yanında örgüt ve 
kuruluşların birbirleriyle olan ilişkilerinin önemine 
işaret ederek; “Kıbrıs’taki Meslek Kuruluşları 
ile TESK arasındaki işbirliğini her zaman 
destekleyeceklerini, iki ülke esnaf ve zanaatkar 
odalarının yapacağı çalışmalara katkı sunmaya 
her zaman hazır olduklarını” dile getirdi. 

Karşılıklı iyi niyetlerin dile getirildiği görüşme, 
toplu fotoğraf çekimi ile son buldu. 

TÜRKİYE CUMHURİYETİ LEFKOŞA BÜYÜKELÇİSİ 
DERYA KANBAY TESK HEYETİNİ ZİYARET ETTİ. 

KKTC’de bulunan PALANDÖKEN 
Başkanlığındaki TESK Heyetine nezaket 
ziyareti gerçekleştiren T.C. Lefkoşa Büyükelçisi 
KANBAY; “KKTC’de 20-25 yıldır ikamet 
eden Türk vatandaşlarının halen KKTC 
vatandaşlığına alınmadığını, bu kişilerin bu 
nedenle ticaret yapmakta zorlandıklarını, hatta 
çocuklarını okutmakta dahi güçlük çektiklerini, 
Türk vatandaşlarının gayrimenkul edinmede 
de sorun yaşadıklarını, bu sorunları aşmak için 
büyük çaba sarf ettiklerini” dile getirdi. 

PALANDÖKEN; “Bugün burada bulunan heyet 
Türkiye’de yaklaşık 50 milyon insanı temsil eden 
illerin başkanlarından oluşmaktadır. Türkiye’yi 
temsilen böyle tecrübeli bir büyükelçinin 
bulunmasından memnuniyet duyuyoruz. 
Ülkemizin mega projelerinden biri olan su 
projesinin başlamasıyla temel hayat kaynağı 

olan su Kıbrıs’a doğrudan ulaşacaktır. Bu proje 
ile tarıma da büyük destek sağlanacaktır, yeni bir 
Kıbrıs için Türkiye elinden geleni yapmaktadır. 
Yeni nesil esnaf ve zanaatkarın oluşması için 
tecrübelerimizi buradaki mevkidaşlarımıza 
anlattık. Görüşmelerimiz son derece olumlu 
geçti.” dedi.  

HEYETİN SON DURAĞI KKTC MECLİS BAŞKANI 
DR. SİBEL SİBER OLDU. 

TESK Heyetinin KKTC ziyaretinde son durağı 
Meclis Başkanı Dr. Sibel SİBER oldu. İkili 
ilişkilerin geliştirilmesi için gerçekleştirilen 
ziyarette PALANDÖKEN; “Kıbrıs’ın kendileri 
için çok önemli olduğunu, Türkiye ile KKTC 
arasındaki bağın kuvvetlenmesi için çalıştıklarını, 
ticaretin bir köprü olduğunu, iki ülkenin esnaf 
ve zanaatkarları arasında var olan iletişim ve 
işbirliğinin her geçen gün gelişeceğini” belirtti. 
Ayrıca PALANDÖKEN, “Suyun ticaretin ana 
kaynağı olduğunu, Türkiye’den KKTC’ye gelen 
suyun halkın yaşam kalitesini arttıracağını” 
sözlerine ekledi. 

KKTC Meclis Başkanı SİBER; “Esnaf ve 
zanaatkarların ekonominin köşe taşları 
olduğunu, esnaf ve zanaatkarların toplum için 
çok önemli olduğunu, ülkelerinin daha çok esnaf 
ve zanaatkara ihtiyaç duyduğunu” ifade etti. 
SİBER, Meclis’ten çağdaş yasalar geçirmeye 
uğraştıklarını, bu yasaların toplumu ileri 
taşıyacağını vurguladı. Vatandaşlık Yasasına da 
değinen SİBER, hak, eşitlik ve hukuk temelinde 
bir yasa geçirmek için çalıştıklarını sözlerine 
ekledi. 

KIBRIS ZİYARETİ VİTRİN 230. SAYI (2016)

ESHEP TOPLANTISI VİTRİN 230. SAYI (2016)
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DARBE GİRİŞİMİNİ MİLLET EN GELLEDİ
1

5 TEMMUZ 2016 tarihinde boğaz trafiğini keserek, Ankara semalarında F16’larla al-
çaktan uçuş yaparak, TBMM başta olmak üzere pek çok kamu binasını bombalayarak, 
direnenleri öldürerek, asker ve polis üniforması giymiş FETÖ terör örgütü elemanlarınca   
başlatılan  darbe girişimi; başta Cumhurbaşkanı  Recep Tayyip Erdoğan, Başbakan Binali 
Yıldırım, hükümet üyeleri, muhalefet partileri, milletvekilleri, ordumuzun vatansever 

subayları , polis teşkilatımızın kahraman polisleri ve milletimizin kararlılığıyla engellendi.

vitrindergisi 7

Büyük bir gözü karalıkla darbe yapmaya kalkışanlar, sabaha kadar 
süren mücadeleler sonucunda teker teker yakalandılar. Darbe 
girişiminin ilk duyulduğu andan itibaren Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın çağrısıyla alanlara inen milletimiz, geçmişte kalan 
tüm ayrılıkları bir tarafa bırakarak, tek yürek halinde bu hain girişimi 
engelledi.

Meydanları darbecilere bırakmayacaklarını gösteren esnaf, sanatkar, 
işçi, köylü, tüccar her kesimden insanlarımız günler boyunca şanlı Türk 
Bayrakları ile alanlarda toplanarak 15 Temmuz girişimini lanetlediler, 
demokrasimizi savunmanın mutluluğunu paylaştılar.

Darbecilerle gerektiği gibi mücadele etmek isteyen hükümet, 
TBMM’nin kararıyla OHAL ilan etti. OHAL’in ilanıyla başta Kahraman 
Türk Silahlı Kuvvetlerimize sızmış terör örgütü üyeleri hızla temizlendi. 
Diğer kamu kurumlarına sızmış olanlar da en hızlı şekilde tespit 
edilerek tasfiye edilmeye başlandı.

DARBE GİRİŞİMİNİ MİLLET EN GELLEDİ

8 vitrindergisi
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Cumhurbaşkanımıza 
Geçmiş Olsun Ziyareti

vitrindergisi 9

TESK Başkanı Bendevi Palandöken, TOBB 
Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu,Türk-İş Başkanı 
Ergün Atalay, TZOB Başkanı Şemsi Bayraktar, 
Memur-Sen Genel Başkanı Ali Yalçın, Türkiye 
Kamu-Sen Genel Başkanı İsmail Koncuk, 
Hak-İş Genel Başkanı Mahmut Aslan, TİSK 
Başkanı Yavuz Eyüpoğlu’nun hazır bulunduğu 
Türkiye-AB Karma İstişare Komitesi üyesi 
kuruluşların temsilcileri, Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ı Cumhurbaşkanlığı Külliyesinde 
ziyaret ettikten sonra yaptıkları açıklamada 
15 Temmuz darbe girişimi nedeniyle Türk 
milletine geçmiş olsun dileklerinde bulundular. 
Türkiye-AB Karma İstişare Komitesi üyesi 
kuruluşların temsilcileri adına konuşan TOBB 
Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu, “Bizler ilk geceden 
itibaren milletimizin tamamı gibi darbenin 
de karşısında durduk. Hem milletimize hem 
üyelerimize demokrasiye sahip çıkma mesajını 
güçlü şekilde verdik. O günden bu yana 
sivil toplumun en büyük kuruluşları olarak 
devletimizin ve Meclisin yanındayız. 16 Temmuz 
günü TBMM Genel Kuruluna birlikte katıldık. 
Daha sonra 538 STK temsilcisi ile birlikte Meclis 
Başkanımız ve siyasi partilerimizin temsilcileri 
ile bir araya geldik. Bu akşam da devletimizin 

başı olan Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip 
Erdoğan’a hem geçmiş olsun ziyaretinde 
bulunduk hem de bu süreçte yapılanları, 
önümüzdeki süreçte yapılması gerekenleri, 
STK’lar olarak bizim üzerimize düşen görevleri 
istişare ettik. Türkiye Cumhuriyeti tarihindeki 
en büyük tehditlerden birisi ile karşılaştık. 
Tarihimizdeki en olağanüstü dönemlerden 
birisini yaşıyoruz. Bu süreçte bizler de ilk andan 
itibaren devletimizin yanındayız. Üzerimize 
düşen ne varsa yapacağız. Özellikle yurt dışında 
büyük bir bilgi kirliliği var. Türkiye’de yaşanan 
darbe girişimi ile ilgili Türkiye ekonomisi 
ile ilgili spekülatif haberler çıkmaktadır. Bu 
konuda STK’lar olarak daha aktif rol alacağız. 
Biz zaten yurt dışındaki muhataplarımızla 
temasa çok önceden başladık, yaşananları 
net bir şekilde anlattık, Türkiye ekonomisinin 
gücünü anlattık. Ülkemizin daha güçlü hale 
gelmesine katkı vermeye devam edeceğiz. 
AB’nin temel organları arasında yer alan 
Avrupa Ekonomik ve Sosyal Komitesinde 
muhataplarımız darbeyi kınadılar, bizim 
talebimiz doğrultusunda halkımızla dayanışma 
içinde olduklarının vurgusunu yaptılar. 
Şehitlerimiz için bir çalışma yapacağız” dedi.

CUMHURBAŞKANIMIZA GEÇMİŞ OLSUN ZİYARETİMİZ VİTRİN 231. SAYI (2016)

HAİN KALKIŞMA VİTRİN 231. SAYI (2016)
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538 sendika, konfederasyon, meslek örgütü 
ve sivil toplum kuruluşu, TBMM Başkanı İsmail 
Kahraman’ın kabulünde darbe girişimine karşı 
ortak bir açıklama yaptı.  

Ortak açıklamayı okuyan TOBB Başkanı Rifat 
Hisarcıklıoğlu, Meclisin, 15 Temmuz Cuma 
günü demokrasiye kasteden alçakça saldırıların 
hedefi olduğunu söyledi. 

Hisarcıklıoğlu’nun okuduğu ortak açıklamada 
şu ifadeler yer aldı: “Bugün ülkemizin önde 
gelen, 538 sendika konfederasyonu, meslek 
ve sivil toplum kuruluşu temsilcisi ile birlikte 
Türkiye Büyük Millet Meclisi’ndeyiz. 

Meclisimiz, geçen Cuma demokrasiye kasteden 
alçakça saldırıların hedefi oldu. Vatan hainleri 
tarafından, tarihinde ilk defa bombalandı. 
Kahramanca direndi. Gazi unvanını bir kez 
daha hak etti.

Açıktır ki, demokrasi ve hukuk devleti yoksa 
sivil toplum kuruluşları da yoktur. Bugün burada 
bir araya gelen bizler, ülkemizin geleceği için 
demokrasi dışında bir seçenek görmüyoruz.

Cuma gecesinden sabahın ilk ışıklarına kadar 
halkımızın direnişi, ülkemizin geleceğine 
dair hepimizi umutlandırdı. Ülkemizin bütün 
demokratik kurumları ve milletimiz, bu alçakça 
saldırı karşısında demokrasimizi sahiplendi.

Medya çalışanları, silahlı baskınlara direnerek, 
milletin haber alma özgürlüğünü korumak için 
kendi canlarını tehlikeye attı.

Cumhurbaşkanımız, Meclis Başkanımız ve 
Başbakanımızdan başlayarak, mecliste grubu 
bulunan tüm siyasi partilerin genel başkanları 
ve kitle örgütleri ilk andan itibaren dik durarak, 
darbecilerin hesaplarını boşa çıkardılar.

STK’LARDAN 
MECLİS BAŞKANINA 
ZİYARET
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Milletimiz, yollarda tanklar araçları ve insanları 
ezerken, havadan bombalar düşerken; yoğun 
ateş altında, yılmadan alanları doldurdu. 
Milletimiz, demokrasi konusundaki kararlılığını 
ve azmini ortaya koydu.

Kahraman emniyet güçlerimiz ve şerefli Türk 
askerleri, darbe teşebbüsünün başarıya 
ulaşmaması için yeminlerine sadık kalarak, 
canlarını ortaya koydular. Hainleri suçüstü 
yakaladılar.

Türkiye, bir bütün olarak kendisine yakışanı 
yaptı. Demokrasimiz olgunluk imtihanını 
başarıyla geçti.

Türk demokrasisi ve Türkiye Cumhuriyeti’nin 
demokratik kurumları, artık kaba kuvvete teslim 
olmayacak kadar güçlü olduğunu kanıtladı.

Ülkemizin 93 yıldaki tüm siyasi ve ekonomik 
kazanımlarına kast edenler, başarısız oldular.

Bizler, önde gelen sivil toplum kuruluşları 
olarak, Cuma gecesinin o karanlık saatlerinin 
birlik ve beraberlik içinde aşılmış olmasından 
mutluyuz.

Bugün burada, Cuma gecesi oluşan demokrasi 
mutabakatının devam etmesini talep etmek 
üzere Gazi Meclisimizdeyiz.

Bundan böyle ülkemizin geleceği için adımlar 
atılırken, bugünkü demokrasi mutabakatı hiç 
unutulmasın. Ortak akıl daim olsun.

Milletin kayıtsız şartsız egemenliğini hiçe sayan, 

bu darbe teşebbüsü; ülkemizin kurumsal 
altyapısının güçlendirilmesi gerektiğini hepimize 
gösterdi.

Bu yönde tedbirlerin alınacağı, adımların 
atılacağı yer; Türkiye Büyük Millet Meclisi’dir.

Bir yandan, milli egemenliğe saldıran vatan 
hainlerinden hukuka uygun olarak, yüce Türk 
adaleti önünde hesap sorulmalı.

Öte yandan, bu tür alçakça saldırıları engellemek 
için siyasetin alması gereken tedbirler hızla 
hayata geçirilmeli.

Kahraman ordumuzu ve vatansever  
askerlerimizi de hiçbir şekilde yıpratmamalıyız.

Bizler, ülkemizin 538 sendika konfederasyonu, 
meslek ve sivil toplum kuruluşu temsilcisi 
olarak, bugün yüce Meclisimizi ziyaret ederek, 
demokrasi nöbetine devam ediyoruz.

Bizler, milli iradeye sahip çıkıyoruz.

Geleceğe ve çocuklarımıza daha güçlü, daha 
huzurlu; daha müreffeh, daha demokratik bir 
ülke bırakmak hepimizin görevidir. Bu nedenle, 
hızla hep birlikte çalışmaya odaklanmalıyız.”

TBMM’de hasar gören binalarda inceleme
TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken 
ve diğer STK  Başkanları ve temsilcileriyle 
birlikte TBMM’nin 15 Temmuz gecesi 
darbe teşebbüscüleri tarafından yapılan 
bombalamada hasar gören bölgelerinde 
incelemelerde bulundu. 
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Türkiye Esnaf ve Sanatkarlar Konfederasyonu 
(TESK) Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
15 Temmuz darbe girişiminde esnafta 
oluşan zararlarla ilgili, “Bu tür hareketlerde 
biliyorsunuz ülkede huzur ve güven olmadığı 
zaman, ticarette, ticaret yapma olanakları 
da olmaz. Bu zararların devlet tarafından 
karşılanması bizim için sevindirici ama 
böyle herhangi bir talebimiz olmadı” dedi.  
Türkiye Esnaf ve Sanatkarlar Konfederasyonu 
(TESK), 15 Temmuz ülkenin birliğine ve 
demokrasiye karşı gerçekleştirilen darbe 
teşebbüsü sonrasında, esnaf ve sanatkarların 

camia olarak tepkisini yeniden göstermek 
ve düşüncelerini halkla paylaşmak için 
hazırlanan ortak metin TESK Genel 
Merkezi’nde ve TESK’e bağlı 82 Esnaf ve 
Sanatkarlar Odalar Birliği ile 3 bin 39 oda, 
13 Mesleki Federasyon tarafından okundu. 
Basın açıklaması yapan TESK Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, Türkiye Cumhuriyeti 
Devletinin birlik ve beraberliğini açıkça tehdit 
eden 15 Temmuz 2016 tarihinde gerçekleşen 
darbe girişimi karşısında, Ahilik gelenek ve 
kültüründen gelen, her zaman devletinin ve 
milletinin yanında yer alan, aileleri ve yanlarında 

13 MESLEKİ FEDERASYON, 82 ESOB VE 3039 ODADAN AYNI ANDA TEK SES

TESK GENEL BAŞKANI BENDEVİ PALANDÖKEN 
VE TEŞKİLATIMIZDAN ORTAK AÇIKLAMA:
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çalışanlarla birlikte 20 milyonluk bir büyük 
camiayı temsil eden esnaf ve sanatkarların 
hiç düşünmeden, canları pahasına, cesaret 
ve kararlılıkla, dimdik ayakta durduğunu ifade 
ederek, “Ülkesine, milletine ve devletine 
sahip çıkan vatandaşlarımızın sokaklara ve 
meydanlara korkusuzca ve cesaretle çıkarak, 
demokrasi nöbeti tutmaları ve demokrasiye 
sahip çıkmaları, bugün olduğu gibi geleceğimizin 
de en büyük teminatıdır” diye konuştu. 
 
“Devletimiz ve milletimizin yanındayız” 
“Demokrasiyi sahiplenme noktasında; esnaf 
ve sanatkarlarımız, her zaman olduğu gibi, 
tek vücut halinde sarsılmaz bir irade ile 
bölünmez bütünlüğü, huzur ve güveliği için 
daima devletimizin ve milletimizin yanında yer 
alacaktır” diyen Palandöken şöyle devam etti: 
“Hiç kuşkusuz, Türkiye Cumhuriyeti; 
demokrasiye ve cumhuriyetin temel niteliklerine 
bağlı kalarak, tek bayrak, tek vatan, tek millet 
ve tek devlet olarak ebediyete kadar varlığını 
sürdürecektir. Birlik ve beraberliğimizi bozmaya 
yönelik bu menfur darbe girişimine karşı canlarını 
ortaya koyarak şehit düşen kahraman güvenlik 
kuvvetlerimize ve demokrasiye bağlı yurtsever 
vatandaşlarımıza Allah’tan rahmet, kederli 
ailelerine ve milletimize başsağlığı ve sabır diliyor, 
yaralılarımıza acil şifalar temenni ediyoruz.” 
 
“Ülke için bırakın malımızı canımız feda olsun” 
Basın açıklamasının ardından gazetecilerin 
sorularına cevap veren Palandöken, “Bu 
süreçte esnaflardan gelen bir zarar bilançosu 
var mı? Cumhurbaşkanı açıklamıştı ‘bunu 
karşılayacağız’ diye” sorusu üzerine, “Bu 
tür hareketlerde biliyorsunuz ülkede huzur 
ve güven olmadığı zaman, ticarette, ticaret 
yapma olanakları da olmaz. Bu zararların 
devlet tarafından karşılanması bizim için 
sevindirici ama böyle herhangi bir talebimiz 

olmadı. Bu ülke hepimizin, böyle bir durumda 
değil malımız, canımızı bile o dükkanları açık 
tutarak, vatandaşın doğal olarak reaksiyonla 
ürün bulamayız, bu sukunetin daha evvelki 
tecrübeleri olan insanlar 60’ı, 80 ihtilalini bilenler 
belki 2-3 gün sokağa çıkamayız diye rahatsız 
olanlar mal temininde sıkışıklık çekmesin 
diye o gece de sabaha kadar bütün birimler, 
bütün dükkanlar açık kaldı. Hatta birçok 
arkadaşımız suçsuz, masum insanların sığınma 
noktası oldu. Biz zaten esnaf, sanatkarlar 
olarak hep özen gösteririz, 2 kişi kavga etse 
birisini içeri alır dolayısıyla da sukunete davet 
ederiz. Onun için böyle bir kaygımız olmadı, 
ülke için yapılan her şey de bırakın malımızı 
canımız bile feda olsun” diye cevap verdi. 
 
“Böyle konularda ticaret ikinci planda 
ama böyle genel bir şikayet yok” 
Palandöken, “İşlerde herhangi bir düşüş 
oldu mu? Ekonomik açıdan etkilendiniz mi?” 
sorusu üzerine ise, “Böyle bir tespitimiz yok 
ama insanlar sokakta hatta işlerde biraz daha 
hareketlilik oldu. Hala yurttaşlarımız gece geç 
saatlere kadar sokaklarda dolayısıyla alışverişe 
katkısı bile oldu desem yalan değil. Bundan 
da öte o ışıkların yanması zaten bir nokta da 
güvenilir olmamızın en önemli nedeni esnaf, 
zanaatkarın mahallesindeki, caddesindeki 
insanla daha yakın temas kurmak için. Böyle 
konularda ticaret ikinci planda ama böyle genel 
bir şikayet yok. Ülkede devlet ve hükümetin 
almış olduğu kararlı tutum belki de bundan 
sonra artık böyle demokrasiyi darbe girişimleri 
değil de ülkedeki birlik ve beraberliği geliştirecek 
bir ortamın yakalanmasına da neden olacak. 
Yarın da yine çok önemli bir gün, yine meclisin 
önünde bütün Türkiye’deki 250’ye yakın Sivil 
Toplum Kuruluşu’ndan bütün insanlarla, yarın 
Mecliste olacağız” ifadelerini kullandı.
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FETÖ tarafından 15 Temmuz akşamı 
bombalanan TBMM’yi  Türkiye Esnaf ve 
Sanatkarlar Konfederasyonu (TESK) Başkanı 
Palandöken,13 Mesleki Federasyon Başkanı 
ve Yönetim Kurulu Üyeleri; 82 ESOB Başkanı 
ve Yönetim Kurulu Üyeleri;  TESK Denetim 
Kurulu üyeleri gezdi. 
TESK Heyetini TBMM tören salonunda kabul 
eden TBMM Başkanı Kahraman, ülke olarak çok 
üzücü bir darbe girişimi yaşadıklarını söyledi. 
Milletin 20 saatte o korkunç badireyi atlattığını 
anlatan Kahraman, “Kim bilir ne kadar zaman 

olmuştu hazırlıkları? Herhalde epey fazlaydı. 
Bazı ülkeler, üzüntü beyanlarını belirtiyorlar, 
mektup yazıyorlar. Acaba üzüntüleri, böyle bir 
darbeye maruz kalmış Türkiye için mi, yoksa bu 
kadar hazırlıkları boşa gitti diye mi? Hazırlıkları 
boşa gitti” dedi. 
Darbe girişiminde bulunanları asker kıyafeti 
giymiş teröristler olarak niteleyen Kahraman, 
yaraları çok kısa sürede saracaklarını söyledi. 
15 Temmuz gecesi sabaha kadar Meclis’te 
olduğunu anımsatan Kahraman, Meclis’in 
milletin emaneti olduğunun altını çizerek, “Bir 
gemi var, ben onun kaptanıyım. Gemiden önce 
kim kaçar? Fareler. Buraya atılan bombalar 
Kandil’e atılan bombalar. Helikopterle asker 
indirmek istediler, polislerimiz karşıladı. 
Polisimiz de basınımız da güzel bir imtihan 
verdi” diye konuştu. 
7 yaşında bir çocuğun annesine, “Polis mi 
Türk, asker mi Türk? Bu askerler bizim askerler 
mi, biz işgale mi uğradık?” diye sorduğunu 
aktaran Kahraman, darbecilerin açtığı yaraları 
düzelteceklerini belirtti. Milletin inandığı kişi 
olan Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 

ESNAF VE SANATKAR TEMSİLCİLERİNDEN 
MECLİS BAŞKANINA ZİYARET
TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken ve TESK Yönetimi ile birlikte TBMM 
Başkanı İsmail Kahraman’a taziye ve geçmiş olsun ziyaretinde bulundu. 
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bile Meclis’in çalışmasının önemine değinen 
Palandöken, esnaf ve sanatkarların her zaman 
darbelere karşı olduğunu, bundan sonra da 
olacağını bildirdi.

PALANDÖKEN: “Tek ülke, tek bayrak, tek vatan!” 
Palandöken, Türkiye’nin, “tek ülke, tek bayrak, 
tek vatan” üzerinde her zaman yaşayacağını 
ifade ederek, Meclis’in darbeye karşı dimdik 
ayakta durduğunu vurguladı. Türk milletine 
geçmiş olsun, yaralılara acil şifalar, şehitlere 
ise rahmet dileyen Palandöken, “Bu ülke 
birlik, beraberlik ve huzur içerisinde daha nice 
yüzyıllar dimdik ayakta duracaktır” ifadelerini 
kullandı.

halkı o gece sokaklara çağırdığını ve milletin de 
bu sözü yerine getirdiğini ifade eden Kahraman, 
dış güçlerin Erdoğan’ı istemediklerine, onsuz 
bir Türkiye’yi arzuladıklarına dikkati çekti. 
TESK Genel Başkanı Palandöken de yaklaşık 
20 milyonluk büyük bir aileyi temsilen Meclis’te 
olduklarını söyledi. Darbe girişimi sırasında 

7 yaşında bir çocuğun annesine, 
“Polis mi Türk, asker mi Türk? Bu 
askerler bizim askerler mi, biz işgale 
mi uğradık?” diye sorduğunu aktaran 
Kahraman, darbecilerin açtığı 
yaraları düzelteceklerini belirtti.
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Gümrük ve Ticaret Bakanı Bülent Tüfenci, darbe 
girişimde her kesimin birliktelik içinde hareket 
ettiğinin altını çizerek, “O gün Türkiye’nin her 
kesimi; sadece AK Parti’liler değil, sadece MHP’liler, 
CHP’liler değil her kesim, solcusuyla, sağcısıyla, 
Kürt’ü ile, Türk’ü ile, Alevi’siyle, Sünni’siyle bu 
milleti hangi unsurlar oluşturuyorsa herkes darbe 
girişimine karşı ortak hareket etti” dedi.  
Gümrük ve Ticaret Bakanı Bülent Tüfenkçi, Türkiye 
Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu (TESK) Genel 
Merkezi’nde gerçekleştirilen TESK Mesleki Eğitim 
Kurulları Toplantısı’na katıldı. Toplantıya Bakan 
Tüfenkçi’nin yanı sıra Türkiye’nin bütün illerinden 
gelen Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birlik Başkanları 
ile Mesleki Federasyon Başkanları da katıldı. 
Bakan Tüfenkçi burada yaptığı konuşmada, FETÖ 
tarafından gerçekleştirilen darbe girişiminde 
esnaflara gösterdiği tutumdan dolayı teşekkürlerini 
ileterek, “15 Temmuz gecesi, millet olarak tarihimizin 
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istedim. O gün Türkiye’nin her kesimi; sadece 
AK Parti’liler değil, sadece MHP’liler, CHP’liler 
değil her kesim, solcusuyla, sağcısıyla, Kürdü 
ile, Türkü ile, alevisiyle, sünnisiyle bu milleti hangi 
unsurlar oluşturuyorsa herkes darbe girişimine 
karşı ortak hareket etti” şeklinde konuştu.  
“Darbe girişiminin başarısızlığında da en 
önemli etken esnaf sanatkarımız oldu” 
TESK Başkanı Bendevi Palandöken, 
“Memleketimiz önemli bir darbe girişimini 
büyük bir başarıyla, halkımızın, milletimizin 
birlik ve beraberliğiyle atlattı. Siz aynı gün 
talimatlarınızla, Türkiye Esnaf ve Sanatkarlar 
Konfederasyonu olarak beni makamınıza 
davet ettiniz, talimatlandırdınız. Türkiye 
Esnaf ve Sanatkarının bu başkaldırıya karşı 
ne yapması gerektiği direktifini verdiniz. Bu 
darbe girişiminin başarısızlığında da en önemli 
etken esnaf sanatkarımız oldu. Meydanları 
doldurdu, dükkanlarını açık tuttu, sabaha kadar 
vatandaşların ihtiyaçlarını karşılayıp, en azından 
caddelerin aydınlamasına katkı sağlamak 
suretiyle bu şer güçlerini itibarsızlaştırmak 
için elinden geleni yaptı, yapmaya da devam 
ediyor” ifadelerini kullandı.

en zor ve en uzun gecesini yaşadık. Tük milleti 
asırlardır ihanet hareketleriyle karşı karşıya 
kaldığını hepimiz biliyoruz. 15 Temmuz’da millet 
olarak bugüne kadar karşı karşıya kaldığımız en 
büyük ihaneti yaşadık. 15 Temmuz’da bu milletin 
parasıyla alınan silahlar, darbeci terörist hainler 
tarafından bu millete, yani halka, yani bizlere 
karşı kullanıldı. F-16 ile bu milletin meclisi, 
terörle mücadele eden kurumları bombalandı. 
Tanklar vatandaşlarımızın üzerine yürüdü. 
Milletimiz, sizler, esnafımız, tüccarımız kendi 
çelik iradeleriyle o tankların, silahların karşısında 
kendi vücutlarını siper etti. Bu anlamıyla bütün 
milletimize ama sivil iradeye sahip çıkan, milletin 
emanetine sahip çıkan, bu milletin oylarıyla 
seçilmiş Cumhurbaşkanına, hükümetine 
sahip çıkan bütün esnaf kardeşlerime ayrı ayrı 
teşekkür ediyorum. O gece sizlerin duruşu 
ve vermiş olduğunuz tepki, meydanlara 
çıkışınız, üyelerinizi meydanlara davet etmeniz, 
Türkiye’yi bir ayıptan kurtardığı gibi sivil 
direnişin sembolleri haline getirdi. Türkiye 
sizlerin sayesinde demokrasiye, hukuka, laik 
cumhuriyete sahip çıkan ve kendi iradesiyle, 
sandıkla seçilenin ancak sandıkla gider, milletin 
iradesi tankla topla değişmez dediniz ve bunu 
da meydanlardaki duruşunuzla ispatladınız. 
Darbeden hemen sonra dükkanlarınızı açtınız, 
ticaretinizi yaptınız ve ekonomiyi, ticareti, 
piyasaları ayakta tuttunuz” ifadelerini kullandı.  
“O gün Türkiye’nin her kesimi darbe 
girişimine karşı ortak hareket etti” 
“Esnaf kardeşlerimiz her zaman istikrardan 
yana oldular, her zaman bu ülkenin birliğinden 
bütünlüğünden yana oldular” diyen Tüfenkçi, 
“Eğer Türkiye teröre boyun eğerse, Türkiye 
darbeye boyun eğerse en büyük zararı 
esnaf kardeşlerim görecek. Onun için esnaf 
kardeşlerimin milli iradenin yanında olduğunu 
bütün Türkiye bilsin, bütün Dünya bilsin 
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DEMOKRASİ VE ŞEHİTLER MİTİNGİ
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TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
Cumhurbaşkanlığı himayesinde İstanbul 
Yenikapı’da düzenlenen ve yaklaşık 5 
milyon kişinin katıldığı “Demokrasi ve 
Şehitler Mitingi’ne katıldı. 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
TBMM Başkanı İsmail Kahraman, AK 
Parti Genel Başkanı ve Başbakan Binali 
Yıldırım, Genelkurmay Başkanı Orgeneral 
Hulisi Akar, CHP Genel Başkanı Kemal 
Kılıçdaroğlu ve MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’nin alana gelmesinin ardından saygı 
duruşunda bulunulması ve İstiklal Marşı’nın 
okunmasıyla başlayan mitingde sivil toplum 
örgütleri ve sanatçılar da hazır bulundu.
 
MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, 
CHP Genel Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu, 
Genel Kurmay Başkanı Org. Hulusi Akar, 
Başbakan Binali Yıldırım, TBMM Başkanı 
İsmail Kahraman ve Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın birer konuşma yaptıkları 
ve Türkiye tarihinde ilk kez gerçekleşen 
mitingte konuşmacılar demokrasinin ne 
kadar gerekli olduğunu vurguladılar. Dış 
destekli FETÖ’cü darbe girişimininde şehit 
ve gazi olanlar saygıyla anıldılar.

TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
milyonlarca kişiyle beraber coşku dolu 
mitingi sonuna kadar takip etti.

DEMOKRASİ VE ŞEHİTLER MİTİNGİ

DEMOKRASİ VE ŞEHİTLER MİTİNGİ VİTRİN 231. SAYI (2016)

5.
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
teşrifleriyle gerçekleştirildi.

Esnaf ve 
Sanatkârlar ŞÛrası 

Gümrük ve Ticaret 
Bakanlığı Esnaf 
ve Sanatkarlar 
Genel Müdürlüğü 
tarafından düzenlenen 
5’inci Esnaf ve 
Sanatkarlar Şûrası, 
Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, 
Başbakan Yardımcısı 
Nurettin Canikli, AK 
Parti Genel Başkan 
Yardımcısı Hayati 
Yazıcı, ilgili bakanlar 
ve bürokratların 
katılımıyla ATO 
Congresium’da 
gerçekleştirildi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan yaptığı 
konuşmada; 2012’den itibaren 
her iki yılda bir düzenli olarak 
yapılması kararlaştırılan şûraya 
2014’te de katıldığını anımsa-
tarak, alınan kararların hayata 
geçirilmesi bakımından 2014 
şûrasının oldukça verimli geçti-
ğini söyledi. Yine de eksik kalan 
hususların olduğunu belirten 
Erdoğan, şöyle devam etti:

“Ama kazanılan oldukça önem-
lidir. Özellikle perakende ticare-
tinin yeniden düzenlenmesiyle 
ilgili kanun esnaf ve sanatkarla-
rımız için adeta bir devrim nite-
liğindedir. Araçlarını yenilemek 
isteyen, ulaştırma sektöründeki 
esnaflarımıza ÖTV muafiyetiyle 
kolaylık getirdik. Yine vergi ve 
SGK borçlarıyla ilgili düzen-
lemelerle finans destekleriyle 
esnaf ve sanatkarlarımızın nefes 
almasını sağladık. Türkiye Esnaf 
ve Sanatkarlar Kredi ve Kefalet 
Kooperatifler Merkez Birliği, ku-
ruma borcu bulunan üyelerinin 
temerrüt faizini silerek esnafımı-
za ciddi bir kolaylık sundu.”

“Bu tablo, esnafımızın nasıl bir 
faiz batağına sürüklendiğinin en 
çarpıcı ifadesidir”
Birliğin 242 milyon liralık 
alacağının 147 milyon lirasını 
temerrüt faizi olduğuna dikkati 

çeken Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan, “Bu tablo, esnafımızın nasıl 
bir faiz batağına sürüklendiğini 
en çarpıcı ifadesidir. İnşallah bu 
şûrada alınacak kararlar esnaf 
ve sanatkarlarımızın sorunlarının 
çözümü yönünde yeni ve çok 
önemli adımlar atılmasına vesile 
olacaktır.” dedi.

Erdoğan, esnafın bilhassa bü-
rokraside karşılaştığı sıkıntıların 
çoğunun küçük düzenleme-
lerle çözülebilecek mahiyette 
olduğuna işaret etti. Erdoğan, 
“Çıraklık ve kalfalık sistemi, 
yani mesleki eğitim esnaf ve 
sanatkarlarımızın geleceği bakı-
mından hayati öneme sahiptir. 
Bu alanda atılacak her adımın 
Cumhurbaşkanı olarak bizzat 
destekçisi olacağımı özellikle 
belirtmek isterim.” ifadesini 
kullandı.

Şûrada yapılacak değerlendir-
melerin, tartışmaların, alınacak 
kararların hayırlı olmasını dileyen 
Erdoğan, görüş, teklif ve ten-
kitleriyle şûraya katkı verecek 
herkese şükranlarını iletti.

Anadolu Selçuklu Devleti’nin de 
Ahilik teşkilatıyla tesis edilen bir 
altyapı üzerine kurulduğunu dile 
getiren Erdoğan, “Aynı şekilde 
Osmanlı demek, Ahilik teşki-
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Cumhurbaşkanı 
Erdoğan: “Çıraklık ve 
kalfalık sistemi, yani 
mesleki eğitim esnaf 
ve sanatkarlarımızın 
geleceği bakımından 
hayati öneme 
sahiptir.”
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Maliye Bakanı Naci Ağbal 
TESK’i ziyaret etti.

Faizleri indirdik, 
gecikme zamlarını 
tamamen siliyoruz

“

“

Başbakan Binali Yıldırım Esnaf ve Sanatkâr 
Temsilcilerini Çankaya Köşkü’nde kabul etti.

“Devletin işi
ticaret olamaz”
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Maliye Bakanı Naci Ağbal 
TESK’i ziyaret etti.

Maliye Bakanı Naci 
Ağbal, Türkiye Esnaf 
ve Sanatkarlar 
Konfederasyonu (TESK) 
Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken ve 81 
ilden gelen Esnaf ve 
Sanatkarlar Odaları 
Birliği Başkanları ile bir 
araya geldi.

TESK Genel Merkezi’nde gerçek-
leşen görüşmede Bakan Ağbal 
açıklamalarda bulundu. Ağbal, 
enflasyonun aşağı gelmiş olmasının 
yıl sonunda ekonomiye ilişkin bek-
lentileri olumlu yönde etkileyeceğini 
vurgulayarak, “Geçmişe baktığımız 
zaman esnafımızın, Esnaf Muaflığı 
Belgesi sorunu vardı, düzenleme 
yaptık bugüne kadar yaklaşık 25 
binin üzerinde esnafımız, Esnaf 
Muaflığı Belgesi’ni almış. Dola-
yısıyla Esnaf Muaflığı Belgesi’ni 
aldığı takdirde herhangi bir şekilde, 
vergicilerle, maliyecilerle bir sorunu 
kalmıyor, bu önemli bir düzenleme. 
Eskiden vatandaşımız, esnafımı-
zı şikayet ederdi, bir defa basit 
usulden gerçek usule geçtik mi bir 
daha geriye dönülmezdi. Yapmış 
olduğumuz düzenleme de artık es-
nafımızın durumu neyse basit usul 
de vergilendirilmesi gerekiyorsa 
tekrar gerçek usulden dönülebilsin. 
Özellikle son 1 yılda önemli bir 
düzenleme yaptık, bugün esnafı-
mızdan basit usulden vergilendi-
rilen mükellef sayısı yaklaşık 760 
bin. 760 bini 4 ile çarpın, yaklaşık 
olarak 3 milyonun üzerindeki va-
tandaşı ilgilendiren bir düzenleme 
ve burada dedik ki: ‘Bir esnafımız 
eğer 8 bin liraya kadar yıllık kazanç 
beyan etmişse biz ondan vergi 
alamayalım’. Normalde ücretler için 
bir asgari geçim indirimi uygula-
mamız var, belli bir seviyeye kadar 
gelir elde ettiğinde vergi ödemiyor. 
Esnafımıza da bu imkanı getirdik. 
Dolayısıyla esnafımız yıllık 8 bin 
liraya kadar vergi ödemekten kur-
tuldu” diye konuştu.

“İlk defa esnaf olan bir 
kardeşimiz eğer 3 yıl 
boyunca 75 bin liraya 
kadar kazanç elde ettiy-
se vergi almayacağız”

Özellikle en çok teşvik edilmesi 
gerekenlerin yeni nesilleri esnaf 
yapmak olduğunu kaydeden Ba-
kan Ağbal, “İlk defa esnaf olan bir 

kardeşimiz eğer 3 yıl boyunca 75 
bin liraya kadar kazanç elde ettiyse 
vergi almayacağız. Esnaflık, ahilik 
geleneği nasıl devam edecek? 
Kuşaktan kuşağa devam edecek. 
Burada özellikle gençlerimize 
önemli bir vergi indirimi de getirmiş 
olduk. Yine bu araç yenileme 
konusu, esnafımız nereye gidersek 
gidelim bunu bize söylüyordu. 
Dedik ki: ‘Özellikle taksiciye, mini-
büsçüye, özel halk otobüsü sahibi 
olan esnafımız aracını yenilesin’. 
2019’a kadar taksici, dolmuşçu, 
özel halk otobüsü sahipleri mevcut 
araçlarını elden çıkarıp yeni sıfır 
kilometre araçlar alsınlar. Ticari tüm 
araçları kapsama aldık, kamyon, 
kamyonette dahil. Hükümet olarak 
oturduk çalıştık ve Bağ-Kur’luları-
mıza da 5 puan indirimini getir-
dik. Dolayısıyla burada Bağ-Kur 
primini düzenli ödeyen esnafımız 
da böylece en az 200-300 liradan 
başlamak üzere çok ciddi anlamda 
bir Bağ-Kur priminde indirim elde 
etmiş oldular” ifadelerini kullandı.

“Vergisini düzenli 
ödeyene inşallah vergi 
indirimi getiriyoruz”

Esnafın 6 puan Sosyal Güvenlik 
Primini sadece 10’dan fazla işçi 
çalıştırana sağlandığından şikayet 
ettiğini aktaran Bakan Ağbal, “Her-
kesin gücü 10 tane işçi çalıştırma-
ya yetmiyor. Artık özellikle esnaf 
kesimimizin yanında çalışan işçiler 
bakımından 6 puan Sosyal Güven-
lik Prim indirimini de getirdik. Bun-
dan sonra emekli olmuş esnafımız 
artık emekli aylığını hiçbir kesintiye 
tabii olmadan alacak. Esnafımıza 
yine 30 bin lira faizsiz kredi verdik. 
Vergisini düzenli ödeyene inşallah 
vergi indirimi getiriyoruz. Bir mükel-
lef geçmişte iyi gününde borçlarını 
ödemişse, hiç aksatmamışsa bu iyi 
mükellefe devletin de bir takdir bel-
gesi sunması lazım, bunun da yolu 
vergi indirimi. İnşallah onu hayata 
geçireceğiz. Devlet iyi gün dostu 

Başbakan Binali 
YĖldĖrĖm; BĖrakalĖm, 
herkesi işini yapsĖn. 
EsnafĖn yaptĖĉĖ işi 
devlet yaparsa orada 
gelişme olmaz, devlet 
ticaret yapamaz. 
Ticarette esas olan, 
para kazanmaktĖr, 
ayakta kalmaktĖr.

Başbakan Binali Yıldırım, 
Çankaya Köşkü’nde 81 ilden 
gelen Türkiye Esnaf ve Sanat-
kârları Konfederasyonu (TESK) 
üyelerini kabulünde yaptığı ko-
nuşmada, “Esnaf deyip geçme, 
burada gördüğünüz topluluk 
10 milyon vatandaşımızı temsil 
ediyor. Aileleriyle birlikte. Bu 
haliyle Bendevi Baba nezdinde, 
10 milyonluk vatan evladını tem-
sil eden en büyük STK’lardan 
birisini burada ağırlıyoruz. Sizler, 
vefakar, cefakar, esnaf kuruluş-
larının temsilcilerisiniz. İşler zora 
düştüğünde piyasada yine sizler 
varsınız. İşleri yoluna koyarken 
fedakârlık yapmak gerektiğinde 
yine sizler varsınız, iyi ki varsınız, 
bu ülkenin bel kemiği omurga-
sısınız. Biz de hükümet olarak 
sizlerin Ahi Evran geleneğini sür-
düren esnaflarımızın sorunlarını 
çözmek için her zaman çatı 
kuruluşunuz TESK ile istişareye 
önem veriyoruz. Esnafı ilgilendi-
ren her konuyu TESK’le oturup 
konuşuyoruz, memleket, esnaf 
için en uygun çözüm neyse onu 
yapmaya gayret ediyoruz. Bizim 
bir prensibimiz var, baştan 
beri bu prensibe çok ama çok 
titizlikle riayet ediyoruz. Yapa-
mayacağımız hiçbir işin sözünü 
vermiyoruz ama söz verdik mi 
onu da sonuna kadar yaparız” 
ifadelerini kullandı.

“Büyüyen Türkiye’nin 
kimseye bir zararĖ yok”

“Ne diyor Sayın Cumhurbaşka-
nımız, ‘Ne aldatan, ne aldanan 
olacağız” diyen Yıldırım, “Dürüst 
olacağız. Tasada da sevinçte de 
beraberiz. Ülkemiz kazandıkça 
esnafımız kazanıyor. Büyüyen 
Türkiye’nin kimseye bir zara-
rı yok. Büyüyen Türkiye’nin 
sadece 79 milyonuna değil aynı 
zamanda etrafımızdaki mazlum, 
garip guraba milletlerin halk-

larına da büyük katkımız var. 
Bundan sonra da sıkı işbirliği-
miz titizlikle devam edecektir. 
65. Hükümet olarak her şeyi 
biz en iyi biliriz, her şeyi biz 
sizin için yaparız, siz de buna 
uyarsınız gibi bir anlayışı asla 
benimsemedik, benimsemi-
yoruz. Türkiye’nin gerçeklerin-
den kopmayan her türlü kalıcı 
katkıya ve eleştiriye sonuna 
kadar varız. Esnaf ve sanatka-
rımızın işini kolaylaştıracak, iş 
aş imkanı sağlayacak her türlü 
teklife açığız. Devletin işi ticaret 
olamaz. Devletin işi güvenliktir, 
adalettir, eğitimdir ve sağlıktır. 
Bırakalım, herkesi işini yapsın. 
Sizin yaptığınız işi devlet yapar-
sa orada gelişme olmaz, devlet 
ticaret yapamaz. Ticarette esas 
olan, para kazanmaktır, ayakta 
kalmaktır. Devlet ticaret yaparsa 
vakıf gibi yapar, hep kayde-
der. Çünkü, işin sahibi yok, 
böyle ticaret olur mu? Sizin bir 
dükkanda herkes işe karışırsa 
iş yürür mü, yürümez. Bir kişi 
karar verecek, hangi işi alacak, 
nasıl bir değişiklik yapacak. 
Devlet işinde bu işler olmaz” 
şeklide konuştu.

Başbakan Yıldırım, “Bir 
yumurtayı 12 asker taşımış, 
götürürken düşürüp kırmış, 
onun için biz mümkün mertebe 
düzenleme işine bakacağız. 
Haksız rekabet olmasın, birinin 
ayağından tutup diğerine koş 
demeyelim, herkese aynı imkanı 
sağlayalım, kimin yüreği daha 
fazlaysa, gücü fazlaysa o daha 
ileri çıksın. Bir şeyi unutmaya-
cağız. Terörden yıllardır çeki-
yoruz. Aslında Türkiye’de Kürt 
sorunu yok, Kürtlerin PKK gibi 
bir terör sorunu var. Bu sorun 
bizi her akımdan geri koyuyor. 
Bölgedeki işler geri kalıyor. Kim 
zarar görüyor? Orada yaşayan 
vatandaşlarımız” dedi.

“Devletin işi
ticaret olamaz”
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TESK AJANDA

TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken 
2. Eğitim Kongresi’ne katıldı

Mesleki Eğitim 
Memleket Meselesi“

“

Milli Eğitim Bakanlığınca,”Eğitimden Üretime Sektörle İşbirliği” temasıyla 
düzenlenen 2. Eğitim Kongresi Antalya'da yapıldı.

30

TESK AJANDA

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı olarak göreve başlayan Dr. Mehmet 
Müezzinoğlu’na TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken ve beraberindeki 
heyet tarafından hayırlı olsun ziyareti gerçekleştirildi. 

Bakan 
Müezzinoğlu’na
ziyaret
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TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken 
2. Eğitim Kongresi’ne katıldı

Milli Eğitim Bakanı Dr. 
İsmet Yılmaz: Çağıyla 
rekabet eden, bilgiyi ve 
yüksek katma değerli 
ürünleri üreten ve 
ürettiğini ihraç ettiği 
alanda marka olan bir 
Türkiye istiyoruz. Bunun 
yolu nielikli bir mesleki 
eğitimden geçmektedir. 

“Meslek eğitimini ‘memleket 
meselesi’ olarak görüyoruz”

Kongrenin açılışında konuşan 
Yılmaz, Bakanlığın bu dönem en 
öncelikli gündeminin meslek eğitimi 
olduğunu, meslek eğitimini “mem-
leket meselesi” olarak gördüklerini 
ifade etti. Bu nedenle 2. Eğitim 
Kongresi´nin temasının mesleki 
eğitim olarak belirlendiğini aktaran 
Yılmaz, mesleki ve teknik eğitimin 
yeterliliği ve kalitesinin ülkenin 
yeni yüzyıldaki yerini belirlediğini 
söyledi.

Bilimsel ve teknolojik gelişmeleri ta-
kip etmekte bile güçlük çekilen bir 
zamanda ve kıyasıya bir ekonomik 
yarış içindeyken bir de ayağını-
za çelme takılmaya çalışıldığı bir 
dönemde çağıyla rekabet eden, 
bilgiyi ve yüksek katma değerli 
ürünleri üreten ve ürettiğini ihraç 
etiği alanda marka olan bir Türkiye 
istediklerini bildiren Yılmaz, “Bunun 
yolu nitelikli bir mesleki eğitimden 
geçmektedir.” dedi. Milletin hede-
finin çağdaş uygarlık seviyesinin 
üstüne çıkmak olduğunun altını 
çizen Yılmaz, “Bunun için eğitimi 
çağın ihtiyaçları doğrultusunda 
yeniden yapılandırarak, eğitimle 
ilgili teknolojik ve bilimsel gelişme-
leri eğitim sistemimize zamanında 
uygulamak gerekir.” değerlendir-
mesinde bulundu.

Kendisinden önce söz alan TOBB 
Başkan Vekili Memiş Kütükcü´nün 
“yeni bir reformun ihtiyaç olduğu” 
yönündeki sözlerini aktaran Yılmaz, 
“Yeni bir reform yeni bir değişiklik 
demektir. Dolayısıyla her gün yeni 
bir şey söylenmesi lazım. Dünle 
ilgili ne varsa geçti cancağızım. 
Bunun için istişareyle bu alanda 
ortak aklı bularak gereğini yapmayı 
düşünüyoruz.” dedi.

 “Kongrenin amacı ortak aklı 
bulmak”

Kongrenin amacının da ortak aklı 
bulmak olduğuna işaret eden 
Yılmaz, ülkenin mukayeseli üstün-
lüğünün genç ve nitelikli insan kay-
nağı olduğunu söyledi. Çağdaş bir 
mesleki eğitimle, beşeri sermayeyi 
daha da güçlendirip, ülkeyi güçlü, 
insanı zengin ve mutlu kılabilecek-
lerini söyleyen Yılmaz, “Mesleki ve 
teknik eğitim bizim kültürümüze 
yabancı olan bir eğitim de değil-
dir. Ahilik Kurumu, esnaf birlikleri, 
loncalar, aynı tür işi yapan aynı tür 
ürünü satan esnaf ve zanaatkar-
ların oluşturduğu çarşılar, hanlar, 
arastalar, kültürümüzün meslek 
eğitiminden dünden bugüne gelen 
izleridir.” diye konuştu.

Mesleki eğitimde usta-çırak iliş-
kisi önemine değinen Yılmaz, her 
üretimin de bir sonraki üretim için 
yeni bir tecrübe olacağını söyledi. 
Bugün her üretilen insansız hava 
aracının bir sonrakinin irtifasını 
yükseltmek, teknolojik üstünlüğünü 
daha iyi kılmak için, her üretilen 
füzenin, bir sonraki füzenin menzili 
uzatmak, etkinliğini arttırmak, he-
definin daha da hassas bulmasını 
sağlamayı amaçladığını dile getiren 
Yılmaz, üretilen her uydunun da bir 
sonraki uydunun çözünürlüğünü 
daha iyi kılmak için yapıldığını belir-
terek, "Yani iki gününüzü birbirine 
eşit kılmayacaksınız.” dedi.
 
“Mesleğin itibar algısını da 
yükselteceğiz”

Mesleki eğitimin ülkenin dört bir 
yanında konuşulduğunu dile geti-
ren Yılmaz, kendilerinin de resmin 
tamamını görmek istediklerini dile 
getirdi. Söylenenlerin üç aşağı 
beş yukarı olduğunun altını çizen 

Görüşmede 5510 Sayılı Sosyal 
Sigortalar ve Genel Sağlık Sigor-
tası Kanunu ile norm ve standart 
birliğinin sağlandığını ancak halen, 
esnaf ve sanatkarın emekli olması 
için 9000 gün arandığını dile getiren 
Palandöken, prim ödeme gün Sayı-
sının 4a’lı sigortalılar ile eşitlenmesini 
talep etti. Palandöken; “Emeklilik 
için aranan prim ödeme gün sayısı, 
4a’lı sigortalılar için 7.200, 4b’li ve 
4c’li sigortalılar için 9.000 gün ola-
rak belirlenmiştir. Çalışma güvencesi 
ve ihtimali en düşük olan da hizmet 
akdine tabi olarak çalışan 4a’lılar 
için öngörülen 7.200 prim günü 
ise makul düzeydedir. 4b’liler ise 
muhtarlar, kendi adına ve hesabı-
na bağımsız çalışanlar ile tarımsal 
faaliyette bulunanlardan oluşmakta 
olup, bu kapsamda çalışanların iş 
güvencesinin devlet memurları ile 
bir olduğunu düşünmek mümkün 
değildir. Ayrıca, 4a’lı sigortalıların 
sigorta primleri işverenleri tarafından 
yatırılmakta iken 4b’lilerin sigorta 
primleri kendileri tarafından yatırıl-
maktadır. Öte yandan, bir işyerinin 
25 yıl kesintisiz faaliyet göstermesi 
hayatın olağan akışına da uygun 
değildir. Türkiye’de esnaf ve sanat-
kârların faaliyet sürelerinin kısalığı 
ve iflas etme oranlarının yüksekliği 
de göz önünde tutulduğunda, 
4b’li sigortalıların prim ödeme gün 
sayısı 4a’lı sigortalılarla eşitlenmesi 
hakkaniyetin gereği olacaktır.” diye 
konuştu. 

Yine, hükümetin çeşitli kereler prim 
borcu olan Bağ-Kurluların sağlık hiz-
metlerinden yararlanmasını sağladı-
ğını ve bu yüzden minnet duyduk-
larını ancak bunun geçici çözümler 
olduğunu ifade eden Palandöken; 
“Bağ-Kurlular 60 günden fazla prim 
borcu olmaları halinde sağlık hizme-
tinden yararlanamamaktadır. Esnaf 
ve sanatkarlar ile bakmakla yükümlü 
oldukları aileleri 60 günlük sürenin 
kısalığı sebebiyle sağlık hizmetile-
rinden yararlanmakta ciddi mağ-
duriyetler yaşamaktadırlar. Üstelik, 
esnaf ve sanatkarlardan prim borcu 
olması sebebiyle yararlanamadığı 
sağlık sigortası primleri sonraki 
süreçlerde faizi ile birlikte tahsil 

edilmekte, esnaf hem sağlık hizme-
tinden faydalanamamakta hem de 
faydalanamadığı sağlık hizmetinin 
ücretini faiziyle ödemek zorunda 
kalmaktadır. Yaşam hakkı anayasa 
ile güvence altına alınmış bir hak 
olup, prim borcunun ödenmemesi 
sebebiyle 4b’li sigortalıların sağlık 
hizmetinden yararlandırılmaması 
sosyal devlet ilkesi ile de bağdaş-
mamaktadır. Sorunun süre uzatımı 
ile çözülmesi yerine kalıcı çözüm 
getirilmesi ve ülkemizin sosyal bir 
hukuk devleti olması sebebiyle 
talebimiz, sağlık hizmetinden prim 
borcu olup olmamasına bakılmak-
sızın tüm esnaf ve sanatkarlarımızın 
yararlanabilmesidir” dedi. 

Esnaf ve sanatkarların en çok 
talep ettiği hususun geriye dönük 
hizmet süresi olduğuna değinen 
Palandöken; “ 1479 Sayılı Kanun 
Geçici 18. Maddesi ile sigortalı olma 
niteliğini taşımalarına rağmen ku-
ruma 04/10/2000 tarihinden önce 
sigorta kayıt ve tescilini yaptırmamış 
olan esnaf ve sanatkarlarımıza, 
04/10/2000 tarihinden itibaren 6 
ay içinde kuruma başvurma ve 
evrağı kayıtlarını belgeleme şartı ile 
20/04/1982-04/10/2000 tarih-
leri arasındaki süreyi borçlanma 
hakkı tanınmıştır. Yine, 5510 Sayılı 
Kanunun Geçici 8. Maddesi ile 
04/10/2000 tarihi ile 01/10/2008 
tarihleri arasında vergi mükellefi-
yeti bulunmak kaydıyla sigortalının 
01/10/2008 tarihinden itibaren 6 
ay içinde talepte bulunması halinde 
04/10/2000- 01/10/2008 tarihleri 
arasındaki hizmet süresini borç-
lanması hakkı verilmiştir. Kanun 
maddesinden haberdar olmamaları 
ya da maddi olarak imkanları bulun-
maması sebebiyle yararlanamamış 
olan esnaf ve sanatkarlarımıza 
benzer bir hak tanınması Konfede-
rasyonumuza yapılan yazılı ve sözlü 
başvurularla ısrarlı şekilde talep 
edilmektedir. Ayrıca, 22/03/1985 
tarihinde yürürlüğe giren 3165 sayılı 
Kanunla, 1479 Sayılı Kanunda ya-
pılan değişiklikle; gerçek ve götürü 
usulde gelir vergisi mükellefi olanlar, 
Esnaf ve Sanatkarlar Siciline kayıtlı 
bulunanlar veya kanunla kurulu 

meslek kuruluşlarına usulüne uygun 
kayıtlı bulunanlardan gelir vergisi 
mükellefi olanlar, mükellefiyetin baş-
langıç tarihinden, gelir vergisinden 
muaf olanlarla vergi kaydı bulun-
mayanlar da Esnaf ve Sanatkarlar 
Siciline veya kanunla kurulu meslek 
kuruluşlarına kayıt oldukları tarihten 
itibaren kendiliğinden sigortalı sayıl-
mışlardır. Esnaf ve sanatkarlarımızın 
zorunlu sigortalı olarak BAĞ-KUR 
kapsamında değerlendirilmesinde, 
kendi adına ve bağımsız çalışma 
olgusunun gerçekleşmiş olması dik-
kate alınarak, vergi mükellefiyetinin 
oluşturulduğu tarihte başlatılmasın-
da yasal zorunluluk bulunmaktadır. 
Bu nedenle, bu dönemde vergi 
kaydı bulunan ancak Bağ-Kur’a 
bildirimde bulunmamış kişilerin 
Kurum tarafından resen sigortalı 
sayılması gerekmektedir. Vergiden 
muaf olan kişiler açısından da, sicile 
kayıt yapılan tarih esas alınmalıdır. 
Kurum, bu geriye dönük borçlanma 
hakkını sağlayarak 1985-2000 yılları 
arasında üzerine düşen ancak ye-
rine getiremediği görevi de yapmış 
olacaktır. Zaten, esnaf ve sanatkar-
lardan 04/10/2000 tarihinde prim 
ödemeye başlayanlar, bu tarihten 
önceki vergi kayıt tarihinden itibaren 
sigortalılıklarının başlatılması için 
açtıkları davaları genel olarak kazan-
maktadırlar” diye konuştu. 

Prim ödeme gün sayısını doldurdu-
ğu halde yaşı bekleyen sigortalıların 
da durumuna değinen PALANDÖ-
KEN; “Sosyal güvenlik sistemimizde 
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Palandöken: 
“Yaşam hakkı 
Anayasa ile güvence 
altına alınmış bir 
hak olup; prim borcu 
olup olmamasına 
bakılmaksızın, 
sağlık hizmetinden 
tüm esnaf ve 
sanatkarlarımız 
yararlanabilmelidir.”

MESLEKİ EĞİTİM MEMLEKET MESELESİ VİTRİN 232. SAYI (2017)

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ZİYARETİ VİTRİN 232. SAYI (2017)
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Başbakan Yıldırım ‘Esnaf ve Ahilik 
Fonu’nun detaylarını açıkladı

Başbakan Binali Yıldırım 
Esnaf ve Sanatkâr 
Temsilcilerini Kabul Etti

TESK AJANDA

10

Çalışma Hayatında 
Milli Seferberlik Kapsamında 
İŞKUR İle TESK Arasında 
İş Birliği Protokolü 
İmzalandı

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Dr. Mehmet  
Müezzinoğlu, Çalışma Hayatında Milli Seferberlik 
Programı kapsamında Türkiye Esnaf ve 
Sanatkarları Konfederasyonu (TESK) ile İŞKUR 
arasında TESK Genel Başkanlığında imzalanan iş 
birliği protokolünün imza törenine katıldı.

TESK Genel Merkezinde gerçek-
leştirilen işbirliği protokolünün açılış 
töreninde konuşan Çalışma ve Sosyal 
Güvenlik Bakanı Sayın Dr. Mehmet 
Müezzinoğlu, ülkemiz ekonomisi için 
esnaf ve sanatkarların önemine dikkat 
çekti. İmzalanacak protokolle Hükü-
metimizin esnaf ve sanatkarlarla olan 
iletişiminin bir adım daha ileri gidece-
ğini ifade eden Müezzinoğlu, “Ben de 
bir esnaf çocuğuyum. Sizler önemli bir 
mesleğin temsilciliğini yapıyorsunuz. 
Dünyamızda yaşanan gelişmeler es-
nafımızı yeni değişimlere yönlendiriyor. 
Bugün 5-10 yaşlarındaki çocuklar 25 
yaşına geldiğinde günümüzdeki mes-
leklerin yarıdan fazlası olmayacak. Bu 
nedenle esnafımızı dünyayla yarışacak 
seviyeye getirmeliyiz. İnşallah işbirliği 
protokolü ile esnafımıza bu konuda 
destek olacağız” dedi.

Bakan  Müezzinoğlu, ülkemizin 2016 
yılında çok zorlu bir süreci atlattığı-
nı, milli birlik ve beraberlik anlayışı 
içerisinde tüm sorunların üstesinden 
geldiğini söyledi. 2017 yılında ise ça-
lışma hayatında milli seferberliği ilan 
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B
aşbakan Binali 
Yıldırım, Esnaf ve 
Ahilik Fonu’nun 
detaylarını kamu-
oyu ile paylaşa-

rak, “Burada 18 lira devlet veri-
yor, 35 lira ayda esnaf veriyor. 
720 gün ödeyen 180 günlük 
primden yararlanacak, bin 80 
gün ödeyen 300 günden yarar-
lanacak. 711 lirayla bin 422 lira 
arasında para verilecek” dedi. 
 
Başbakan Binali Yıldırım, Türki-
ye Esnaf ve Sanatkarları Kon-
federasyonu (TESK) ve Türkiye 
Esnaf ve Sanatkarlar Kredi ve 
Kefalet Kooperatifleri Merkez 
Birliği (TESKOMB) heyeti ile 
Çankaya Köşkü’nde biraraya 
geldi. Yıldırım, Türkiye’nin bü-
tün yörelerinden gelen esnaf ve 
sanatkarların yeni yılını tebrik 
ederek, “Bu yıl inşallah acıların 
sona erdiği, güzelliklerin arttığı 
bir yılı idrak ederiz. Ancak, 
yılbaşının ilk saatlerinde alçak 
terör o kanlı yüzünü bir kez 
daha gösterdi ve savunmasız, 
sivil insanları katletti. Esnaf kar-
deşlerim, terör şu mesajı ver-
meye çalışıyor; biz sizi rahatsız 
edeceğiz. Biz, Türkiye’nin 
istikrarına karşı aldığımız 
emirler doğrultusunda kurşun 
atacağız, istikrarı yok etmek 
için her türlü alçaklığı yapaca-
ğız. Biz de diyoruz ki bu millet 
büyük, bu ülke büyük, biz 
farklılıklarımızı zenginlik olarak 
gördük, hiçbir şeklide bizi bir-
birimize düşürmeye kimsenin 
gücü yetmez. Bunu, geçmiş 
tarihimize bakanlar görebilirler. 
15 Temmuz’a bakanlar çok 
iyi görebilirler. 15 Temmuz bu 
ülkede istiklal mücadelesinin, 
ikinci kurtuluş mücadelesinin 
başarıyla, zaferle sonuçlandığı 
bir gündür. Bütün şehitlerimizi 
bir kez daha rahmet ve şük-
ranla anıyoruz. Ayrıca terör 

olaylarında hayatını kaybeden 
tüm sivilleri rahmetle anıyoruz” 
ifadelerini kullandı.
 
“Bizim esnafımız dünyada 
hiçbir ülkede benzeri görülme-
miş köklü bir tarihe zengin bir 
kültüre, sağlam bir geleneğe 
sahiptir” diyen Yıldırım, “Bizim 
esnafımız yaklaşık bin yıllık 
geçmişimizde ekonomimizin, 
ticari hayatımızın bel kemiği 
olmuştur, ana omurgası olmuş-
tur. Sosyal hayatta, siyasette, 
ülkenin geleceğinde belirleyici 
esnaftır. Esnafın kanaat kültü-
rü, yardımlaşma ve dayanışma 
ruhu medeniyetimizin en temel 
dayanağıdır. Sabahleyin dük-
kanıma gelen müşteriye ben 
siftah ettim, ama komşum 
etmedi, lütfen alışverişinizi ora-
dan yapın tavsiyesinde bulunan 
bir kültürden geliyoruz. 

Bizim esnafımız sabah kepen-
gini açarken ‘Besmele’ çeker, 
akşam da şükürle kapatır ve 
evine gider. Mütevekkil insan-
dır. Bizim esnafımız hırsı, tama-
hı, sınırsız kar etme arzusunu 
yenmiş, iş ahlakından taviz 
vermeyen esnaftır. Türkiye, 
eğer yaşadığı onca sıkıntıyı, ba-
direyi en ağır ekonomik krizleri 
bütünlük içerisinde aşabildiyse 
burada sizin sağlam duruşu-
nuzun katkısı vardır” şeklinde 
konuştu.
 
Esnafın katkısına işaret eden 
Yıldırım, Türkiye’de çalışan 
nüfusun yüzde 70, ticari haya-
tın yüzde 90, ihracatın yüzde 
50’sine yakın kısmını üreten, 
sesi fazla çıkmayan ama sessiz 
ve derinden ülkenin ekonomik 
hayatını ayakta tutan vefakar 
ve cefakar bir toplulukla karşı 
karşıya olunduğunu ifade etti. 
Esnafla her zaman gurur duy-
duklarına dikkati çeken Baş-

Yıldırım: 
“Bizim esnafımız 
yaklaşık bin yıllık 

geçmişimizde 
ekonomimizin, ticari 

hayatımızın bel 
kemiği olmuştur, 

ana omurgası 
olmuştur. Sosyal 

hayatta, siyasette, 
ülkenin geleceğinde 

belirleyici esnaftır. 
Esnafın kanaat 

kültürü, yardımlaşma 
ve dayanışma ruhu 

medeniyetimizin en 
temel dayanağıdır. 

Sabahleyin 
dükkanıma gelen 

müşteriye ben siftah 
ettim, ama komşum 

etmedi, lütfen 
alışverişinizi oradan 
yapın tavsiyesinde 

bulunan bir 
kültürden geliyoruz.”
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ettiklerini hatırlatan Müezzinoğlu, 
şöyle konuştu: “İstihdam seferberliği 
kapsamında imzalayacağımız proto-
kol ile daha güçlü adımlar atacağız. 
81 ilimizi ziyaret ettik. Bu ziyaretler 
neticesinde elde ettiğimiz bilgiler 
ışığında önümüzdeki süreçte yapıla-
cak çalışmaları şekillendiriyoruz. Tüm 
esnafımızın İŞKUR ile iletişimini daha 
dinamik hale getirmesini istiyoruz.”

TESK Genel Başkanı Sayın Bendevi 
Palandöken ise işbirliği protokolü 
sayesinde esnaf ve sanatkârların 
“Çalışma Hayatında Milli Seferberlik” 
kapsamındaki istihdam teşviklerinden 
daha fazla yararlanmasını sağlayarak 
rekabet gücünün ve istihdama olan 
katkısının artacağını ifade etti. Esnaf 
ve Sanatkâr siciline kayıtlı iki milyona 
yakın üyelerinin bulunduğunu belirten 
Palandöken “Bunların yanlarında 
çalışanlar da düşünüldüğünde, bu 
camianın istihdam açısından yük üst-
lenmekte ne kadar büyük bir önem 
taşıdığı anlaşılacaktır. Hiç kuşkusuz, 
bu kesimin desteklenmesi, işsizliğin 
önlenmesine ve kayıt dışılığın azaltıl-
masına önemli katkılar sağlayacaktır. 
Protokol ile, İŞKUR ile oda/birlik ve 
federasyonlarımız ortak çalışarak; 
esnaf ve sanatkarlara; istihdam teş-
vikleri ve İŞKUR hizmetleri hakkında 
bilgilendirme yaparak, başta mesleki 
eğitim kursları olmak üzere işbaşı 
eğitim programlarından daha fazla 
yararlanmaları sağlanacak” diye ko-
nuştu.

Konuşmaların ardından Çalışma ve 
Sosyal Güvenlik Bakanı Sayın Mü-
ezzinoğlu ile TESK Genel Başkanı 
Sayın Palandöken işbirliği protokolü-
nü imzaladı. Törenin ardından Bakan 

Müezzinoğlu esnaf temsilcilerinin 
sorunlarını dinledi.

Protokol törenine Bakanımız Sayın 
Dr. Mehmet Müezzinoğlu, TESK 
Genel Başkanı Sayın Bendevi 
Palandöken’in yanı sıra Müsteşar 
Sayın Ahmet Erdem, Müsteşar Yar-
dımcısı Sayın Tarkan Zengin, İŞKUR 
Genel Müdürü Sayın Doç. Dr. İsmet 
Köksal, Genel Müdür YardımcıSI 
Sayın Oğuz Cesur, ÇSGB ve İŞKUR 
yöneticileri, Mesleki Federasyon Baş-
kanları , Esnaf ve Sanatkâr Odaları 
Birlikleri başkanları ve çok sayıda 
davetli katıldı.

Çalışma Hayatında Milli Seferber-
lik kapsamında imzalanan ve 3 
yıl süreyle geçerli olacak işbirliği 
protokolüyle esnaf ve sanatkarların 
Çalışma Hayatında Milli Seferberlik 
kapsamındaki istihdam teşviklerinden 
daha fazla yararlanması sağlanacak. 
Protokol kapsamında Türkiye İş Ku-
rumu (İŞKUR) TESK’e üye oda/birlik 
ve federasyonlarla ortak çalışarak 

esnaf ve sanatkârları; istihdam teş-
vikleri ve İŞKUR hizmetleri hakkında 
bilgilendirecek. Gerçekleştirilecek 
ortak çalışmalar neticesinde esnaf 
ve sanatkârlar başta mesleki eğitim 
kursları olmak üzere işbaşı eğitim 
programından daha fazla yararlana-
bilecek. Ayrıca İŞKUR tarafından uy-
gun birlik ve odalar nezdinde “İŞKUR 
Hizmet Noktası” kurularak buralarda 
iş ve meslek danışmanlığı hizmetleri 
yürütülecek.

İşbirliği protokolüyle Ahilik kültürünün 
yaşatılmasına da katkı sağlanacak. 
Geleneksel mesleklerin kaybolma-
ması ve ustaların ihtiyaç duydukları 
çırakları yetiştirebilmesi için düzenle-
necek mesleki eğitim kursları İŞKUR 
tarafından finanse edilecek. Ayrıca 
çıraklar ustaların yanında işbaşı eği-
tim programına tabi tutularak mesleki 
deneyim kazanmaları sağlanacak. 
Kendi işini kurmak isteyenlere ise gi-
rişimcilik eğitimleri verilerek KOSGEB 
desteklerine ulaşmalarına yardım 
edilecek.

PALANDÖKEN: “Protokol ile, İŞKUR ile oda/birlik ve federas-
yonlarımız ortak çalışarak; esnaf ve sanatkarlara; istihdam 
teşvikleri ve İŞKUR hizmetleri hakkında bilgilendirme yapa-
rak, başta mesleki eğitim kursları olmak üzere işbaşı eğitim 
programlarından daha fazla yararlanmaları sağlanacak”

BAŞBAKAN BİNALİ YILDIRIM’IN KABULÜ VİTRİN 233. SAYI (2017)

İŞKUR - TESK PROTOKOL VİTRİN 233. SAYI (2017)
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Üreten Türkiye 
Konuşuyor… 

Ülkemizin ekonomik değer üreten kesimlerinin geleceğe olan güvenini artır-
mak, üretimle ilgili sorunları ortaya koymak ve çözüm önerileri geliştirmek, 
üretimin önemi konusunda farkındalığı artırmak amacıyla,  tüm Türkiye ge-
nelinde  Üreten Türkiye Konuşuyor  temalı toplantılar düzenlenmesine Mart 
ayında başlandı.

Üreten Türkiye Konuşuyor toplantı-
larıyla; Hükümetin ekonomide almış 
olduğu tedbirlerin, sağladığı teşvik-
lerin ve ekonominin gelmiş olduğu 
son durum ile gelecek beklentilerinin 
iş dünyasının temsilcileriyle istişare 
edileceği bir platform oluşturulması 
hedeflendi.

Gümrük ve Ticaret Bakanlığı tarafın-
dan, düzenlenen bu toplantılara, ti-
caret erbabı, ilgili kamu kurum ve 
kuruluşları,  kamu niteliğinde meslek 
kuruluşları ile sivil toplum kuruluş-
larının ve üniversitelerin temsilcileri 
katıldı. Bu toplantılarda, bölgesel si-
nerji merkezleri ve gelişim eksenleri 

değerlendirilerek, üreten ekonomi-
nin ihtiyaç ve etki analizleri yapıldı. 
Toplantıların ilk bölümü açılış konuş-
malarıyla gerçekleştirilmiş olup, ikinci 
bölümü arama konferansı niteliğinde 
düzenlendi.

Bu kapsamda, ilgili bakanlıklar, be-

15 TEMMUZ ÖZEL SAYISI

7

DAKİKA DAKİKA
15 TEMMUZ
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lediyeler ve yerel düzeyde faaliyet 
gösteren ilgili kamu kurum ve kuru-
luşu yetkililerinin yanı sıra, Türkiye-
AB Karma İstişare Komitesi (KİK) 
Üyesi kuruluşların başkanları; TOBB 
Başkanı Sayın Rifat HİSARCIKLIOĞ-
LU, TESK Başkanı Sayın Bendevi 
PALANDÖKEN, TZOB Başkanı Sayın 
Şemsi BAYRAKTAR,  TÜRK-İŞ Baş-
kanı Sayın Ergun ATALAY, HAK-İŞ 
Başkanı Sayın Mahmut ARSLAN, 
TİSK Başkanı Sayın Kudret ÖNEN, 
MEMUR-SEN Başkanı Sayın Ali YAL-
ÇIN, TÜRKİYE KAMU-SEN Başkanı 
Sayın İsmail KONÇUK veya bunlar 
adına temsilcileri ‘Üreten Türkiye 
Konuşuyor’ toplantılarına katılım 
sağladı.

Ayrıca, TİM Başkanı Sayın Mehmet 
BÜYÜKEKŞİ, MÜSİAD Başkanı Sayın 
Nail OLPAK,  ASKON Başkanı Sayın 
Mustafa KOCA, TÜMSİAD Başkanı 
Sayın Yaşar DOĞAN, TÜGİAD Baş-
kanı Sayın Ali YÜCELEN ve TÜGİK 
Başkanı Sayın Erkan GÜRAL, iş 
dünyasının diğer kuruluşlarının yöne-

ticileri olarak yine kendileri veya tem-
silcileri ile ‘Üreten Türkiye Konuşuyor’ 
toplantılarına katıldı.

‘Üreten Türkiye Konuşuyor’ prog-
ramları hakkında kamuoyunun bilgi-
lendirilmesi amacıyla,      Ankara’da 
TOBB Sosyal Tesislerinde Gümrük 
ve Ticaret Bakanı Bülent TÜFENKCİ 
tarafından Türkiye-AB Karma İstişare 
Komitesi (KİK) üyesi kuruluşlar ve iş 
dünyasının diğer kuruluşlarının da 
hazır bulunduğu bir basın toplantısı 
gerçekleştirildi.

Üreten Türkiye Toplantılarının ilki 
Van’da düzenlendi. Toplantıya 
Gümrük ve Ticaret Bakanı Bülent 
Tüfenkçi’nin yanı sıra Ekonomi Baka-

nı Nihat Zeybekçi de katılım sağladı. 

Üreten Türkiye Toplantılarının ikincisi 
Adana’da gerçekleştirildi. Toplantıya 
Gümrük ve Ticaret Bakanı Bülent 
Tüfenkçi’nin yanı sıra AB  Bakanı 
Ömer Çelik de katılım sağladı. 

Üreten Türkiye 3. Kez Bursa’da 
toplandı. Toplantıya Gümrük ve Ti-
caret Bakanı Bülent Tüfenkçi katılım 
sağladı. 

Birinci aşaması böylece tamamlanan 
toplantıların  Eskişehir, Diyarbakır, İz-
mir, Samsun, Edirne, Antalya, Malat-
ya, Konya ve Gaziantep başta olmak 
üzere diğer illerde de düzenlenmesi  
ve Haziran 2017 tarihi sonuna kadar 
tamamlanması planlanıyor.

15 TEMMUZ ÖZEL SAYI VİTRİN 234. SAYI (2017)

ÜRETEN TÜRKİYE TOPLANTILARI VİTRİN 233. SAYI (2017)
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2030 Stratejisine Doğru 
“Güçlü Esnaf-Sanatkâr, 
Güçlü Teşkilat, Güçlü 
Türkiye” 
ADAPTESK Projesi’nde; Almanya, İtalya ve İngiltere’den gelen 
uzmanların katılımıyla gerçekleştirilen ADAPTESK Uluslararası 
Konferansı’nda esnaf ve sanatkârın geleceği masaya yatırıldı. 
Uluslararası uzmanların deneyimlerini paylaştıkları, iyi uygulama 
örneklerinin tartışıldığı konferans 7 Temmuz 2017 tarihinde 
Ankara’da gerçekleştirildi. TESK’e bağlı kuruluşlar ile paydaş 
kurumların temsilcilerinin davet edildiği konferansa yoğun 
katılım sağlandı.

Esnaf ve sanatkârların dünya eko-
nomisinin değişen koşullarına uyum 
sağlama kapasitelerinin artırılması, 
esnaf ve sanatkâr meslek kuruluş-
larının hizmet kapasitelerinin geliş-
tirilmesi amacıyla Temmuz 2015’te 
başlatılan ADAPTESK Projesi’nin son 
dönemecine girilirken, projenin en 
önemli faaliyetlerinden biri olan Ulus-
lararası Konferans, canlı tartışmalarla 
gerçekleştirilerek, birçok farklı plat-
formdan katılımcıyı bir araya getirdi. 
Bunun yanında Konferans’ta, proje 
kapsamında paydaşlarla düzenlenen 
birçok toplantı sonrasında hazırlanan 
Strateji Belgesi’nin taslağı da sunu-
larak, yapılan grup çalışmaları son-
rasında Belge’nin zenginleştirilmesi 
hedeflendi.

TESK Genel Başkanı Bendevi Pa-

landöken, projenin hedef illerinde 
yer alan Esnaf ve Sanatkâr Odaları 
Birlikleri Başkanları ve Yönetim Ku-
rulu üyeleri, Federasyon temsilcileri, 
yerel proje koordinatörleri ve paydaş 
kurum temsilcilerinin iştirak ettiği 
toplantıda esnaf ve sanatkârın ge-
leceği, esnaf ve sanatkârı bekleyen 
fırsat ve zorluklar, esnaf ve sanatkârı 
ilgilendiren yasal ve kurumsal çerçe-
ve, politika ve lobi faaliyetleri ile esnaf 
ve sanatkâra yönelik eğitim ve danış-
manlık modelleri ele alındı. 

Konferansın açılışında bir konuşma 
yapan TESK Genel Başkanı Bende-
vi Palandöken, proje kapsamında 
“2030 Strateji Belgesi” taslağının 
hazırlandığını ve buradan yola çı-
karak, teşkilatın geleceğini kuracak 
mücadelenin stratejisini belirlediklerini 

ifade etti. Palandöken, “Bir yönüyle 
bu mücadele bir hayatta kalma, 
var olma savaşına benzetilebilir. Bu 
nedenle yaklaşık 2 milyon esnaf ve 
sanatkâr, onların ailelerini, yanlarında 
çalışan insanları ve yakınlarını düşü-
nünce, milyonlarca insanı ilgilendiren 
bu mücadeleden zaferle çıkmanın 
tek yolu; geleceğin belirsizliklerini en 
aza indiren, geleceğe ışık tutan, de-
ğer katan, farklılaştıran ve verimliliği 
artıran stratejilerin belirlenmesidir. 
Bugün buna daha yakınız” diye ko-
nuştu. Açılış konuşmalarının ardın-
dan, hazırlanan taslak Strateji Belgesi 
hakkında katılımcılar bilgilendirildi.

Konferansın öğleden sonraki oturu-
munda ise grup çalışmalarına geçildi. 
Almanya’dan Thomas Jenisch, Bir-
leşik Krallık’tan David Miller ve Peter 
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TESK, Çocuk İşçiliğiyle 
Mücadele Amacıyla 
Unicef İle Ortak  
Proje Yürütüyor…
Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti 1992 
yılından beri, çocuk işçiliği ile mücadelede 
işçi ve işveren kuruluşlarının aktif katılımıyla 
kararlı bir şekilde hareket etmektedir. Bu 
konuda çeşitli uluslararası sözleşmelere 
imza atan Türkiye, ulusal düzeyde de 
bu sözleşmeleri destekleyecek yasaları 
yürürlüğe koymuştur. 

Ayrıca, Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanlığı’nın başkanlığında ilgili tüm 
tarafların da katkılarıyla hazırlanan 
“Çocuk İşçiliği ile Mücadele Ulusal 
Programı- Eylem Planı 2017-2023” 
kapsamında 2018 yılının “Çocuk 
İşçiliği ile Mücadele Yılı” ilan edileceği 
belirtilmiştir.

Ülkemizde yapılan çalışmaların yanı 
sıra, çocuk haklarının korunması adı-
na tanıtım ve saha çalışmaları yapan 
ve çocukların temel gereksinimlerinin 
karşılanmasına yardımcı bir kuruluş 
olan BM; Çocuklara Yardım Fonu 
(UNICEF) ile Küresel İlkeler Sözleş-
mesi (Global Compact) ve Çocukları 
Koruyun Girişimi (Save the Children) 
tarafından 2012 yılında geliştirilen 

“Çocuk Hakları ve İş İlkeleri” belgesi 
ile, iş dünyasına gerçekleştirdikleri 
faaliyetler ve iş ilişkileri açısından 
çocuk haklarına saygı gösterme ve 
bu hakları destekleme çağrısı yapıl-
maktadır.

Söz konusu Belge kapsamında ge-
liştirilen “Çocuk Hakları ve İş İlkeleri 
Programı-Projesi” TESK ile UNICEF 
birlikte bir çalışma-proje başlatmıştır. 
Söz konusu proje ile;

 İşverenlerin çocuk işçiliğine •	
ilişkin önleme ve iyileştirme 
stratejileri konusunda farkında-
lıklarının ve savunuculuklarının 
geliştirilmesi, ve 
 Meslek kuruluşlarının çocuk •	
işçiliği konusunda üyelerine 
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Esnaf kredisinde limit  
500 Bin TL’ye 
kadar çıkacak!

MÜJDE!..

Esnaf kredisi konusunda limit konusuna değinen 
Başbakan Binali Yıldırım, esnafa iş yeri kredisinin 
500 Bin TL’ye kadar verilebileceğini aktardı. AK Parti 
Grup Toplantısı’nda esnafların kullanacağı krediler 
hakkında bilgi veren Yıldırım, bu yıl esnafların ihtiyaçları 
doğrultusunda limitin 150 bin TL’den 200 bin TL’ye 
çıkacağını ifade etti. İşte, esnaf kredisi hakkında Başbakan 
Yıldırım’ın yapmış olduğu açıklama ve detayları:
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K
anun ile 2017 yılı Mart ayı ve önceki ay-
lara ilişkin olan sigorta primleri, işsizlik 
sigortası primleri, sosyal güvenlik des-
tek primleri, isteğe bağlı sigorta primleri 
yeniden yapılandırıldı. Borç asılları ile bu 
alacaklara ödeme sürelerinin bittiği ta-

rihlerden, Borcun kanunda belirtilen süre ve şekilde öden-
mesi hâlinde bu alacaklara uygulanan gecikme cezası ve 
gecikme zammı gibi fer’i alacakların tamamının tahsilinden 
ise vazgeçilmektedir.  

Para Cezalarının Yüzde Elli’si Siliniyor

Sosyal Güvenlik Kurumuna bağlı tahsil daireleri tarafın-
dan takip edilen alacaklardan, 2017 yılı Mart ayı ve önce-
ki aylarda işlenen fiillere ilişkin idari para cezası asıllarının 
%50’si ile bu tutara ödeme sürelerinin bittiği tarihlerden bu 
Kanunun yayımı tarihine kadar geçen süre için Yİ-ÜFE ay-
lık değişim oranları esas alınarak hesaplanacak tutarın, bu 
Kanunda belirtilen süre ve şekilde ödenmesi hâlinde idari 
para cezası asıllarının kalan %50’si ile idari para cezasına 
uygulanan gecikme cezası ve gecikme zammı gibi fer’i ala-

Sosyal Güvenlik Kurumuna 
Ödenecek Borçlar Bir Kez Daha 
Yapılandırıldı

7020 sayılı Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması ile Bazı 
Kanunlarda ve Bir Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun 27 Mayıs 2017 tarihli ve 30078 sa-
yılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe girdi.  
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tılı olmadığını söylüyoruz. Büyüme 
yüzde 5’in üzerinde seyrediyorken, 
küresel ve yerel yatırımlar artıyorken 
faizlerin yüksekte seyretmesinin 
ekonomik kurallarla izahı mümkün 
değildir. Bu konu da Hükümetimi-
zin 1. derecede öncelikli maddeler 
arasında yerini almıştır. Bugün 450 
bin esnafımız ucuz krediden kullan-
ma imkanına sahip. Kredi sınırı ne? 
2002’de 5 bin lira. Şimdi 150 bin 
lira oldu. 900 kooperatifimiz kredi 
alabiliyor. Esnaf ve sanatkarlarımızın 
kullanacağı işletme kredisi sınırı 150 
binden 200 bine çıkarılıyor.’

Başbakan Binali Yıldırım esnafa iş 
yeri kredisi limiti konusunda ön bilgi 
verdi. İş yerini satın almak isteyen 
vatandaşlar için 500 bin TL’ye kadar 
kredi verileceğini duyuran Yıldırım, 
işletme kredisi sınırının ise 150 bin 
TL’den 200 bin TL’ye çıkarıldığı-
nı duyurdu. İşte, Başbakan Binali 
Yıldırım’ın esnaf kredisi hakkındaki 
açıklamalarından bazı detaylar;

‘Biz esnafımızı büyüyen, güçlü 
Türkiye’nin bel kemiği olarak görüyo-
ruz. 2002 yılında 1 yıl boyunca bütün 
esnafa verilen kredi miktarı 153 mil-

yon lira. Bugün 22 milyara çıkmış. 
2002’den bu yana 1.5 milyon esnaf 
ve zanaatkar 70 milyar lira kredi kul-
landı. Esnafa açtığımız kredi bu yıl 9 
milyarı geçti. Esnaflar üretiyor, istih-
dam sağlıyor. Unutulan sanatları ya-
şatıyor. Bu yüksek faiz sürekli olacak 
bir şey değil. Önemli olan faizlerin 
makul bir seviyeye gelmesi ve artık 
esnafa faiz farkı desteğine ihtiyaç 
kalmaması. Türkiye’nin büyümesi için 
buna ihtiyaç var.

Faiz meselesinin Türkiye’nin içinde 
bulunduğu ekonomik şartlarla oran-
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caklarının tamamının tahsilinden vazgeçilmektedir.  

Aslı Ödenmiş Ancak Faizi Ödenmemiş Borçların Fa-
izlerinin Yüzde Altmış’ı Siliniyor

 Sosyal Güvenlik Kurumuna bağlı tahsil daireleri tarafından 
takip edilen ve bu Kanun kapsamına giren alacakların; asıl-
larının bu Kanunun yayımı tarihinden önce ödenmiş olma-
sına rağmen, fer’ilerinin bu Kanunun yayımı tarihi itibarıyla 
ödenmemiş olduğu durumlarda, aslı ödenmiş fer’i alacağın 
%40’ının bu Kanunda belirtilen süre ve şekilde ödenmesi 
hâlinde kalan %60’ının tahsilinden vazgeçilmektedir.  

Ödeme Peşin ya da Taksitler Halinde Yapılabilir

Hesaplanan tutarlar peşin veya 36 eşit taksit ile ödene-
bilmektedir. Hesaplanan tutarların tamamının ilk taksit 
ödeme süresi içerisinde peşin olarak ödenmesi hâlinde, 
bu tutarlara bu Kanunun yayımı tarihinden ödeme tarihine 
kadar geçen süre için herhangi bir faiz uygulanmayaca-
ğı gibi, alacakların fer’ileri açısından Yİ-ÜFE aylık değişim 
oranları esas alınarak hesaplanacak tutarlar üzerinden ay-
rıca %50 indirim yapılmaktadır.  Bir takvim yılı içerisinde, 
ikiden fazla taksidin süresinde ödenmemesi halinde ise 
yapılandırma bozulacaktır.  

Yararlanma Şartları

Yapılandırmadan faydalanabilmek için 30/6/2017 tarihine 
kadar ilgili idareye başvuruda bulunmuş, ilk taksidi Sos-
yal Güvenlik Kurumuna bağlı tahsil dairelerine ödenecek 
tutarların ilk taksitinin 31/08/2017 tarihine kadar ödemiş 
olmak ve 6736 sayılı Bazı Alacakların Yapılandırılmasına 
İlişkin Kanun’dan faydalanmamış olmak şarttır.

TESK’in 20/06/2017 tarihli Mesleki Kurul Toplantısında 
Sosyal Güvenlik Kurumu Çalışanları tarafından 7020 sayılı 
Yapılandırma Kanununa İlişkin bilgilendirme yapıldı.  

Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu Ge-
nel Başkanı ve SGK Yönetim Kurulu Üyesi Bendevi 
PALANDÖKEN’in başkanlığında, Genel Başkan Vekille-
ri Burhan AKSAK ve Fevzi APAYDIN’ın ve esnaf ve sa-
natkarlar meslek odaları birlikleri, federasyon ve esnaf ve 
sanatkarlar meslek odaları başkanlarının katılımları TESK 
Genel Merkezinde bilgilendirme toplantısı gerçekleştirildi. 
Toplantıda 7020 sayılı Bazı Alacakların Yeniden Yapılan-
dırılması ile Bazı Kanunlarda ve Bir Kanun Hükmünde 
Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun’a ilişkin 
sunum yapıldı, katılımcıların yapılandırma kanunu ve bağ-
kur mevzuatına ilişkin soruları yanıtlandı. 

ESNAF KREDİLERİ VİTRİN 236. SAYI (2017)
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“TİCARİ TAŞIT SATIŞLARI 
HIZLANACAK”
Ticari taşıt kredisinin ticari satışların-
da artışa sebep olacağını da anlatan 
Bendevi Palandöken, “Ulaştırma sek-

töründe faaliyet gösteren esnafımız 
uzun zamandan beri bu kredi deste-
ğini bekliyordu. Henüz araçlarını ÖTV 
desteğinden yararlanarak değiştir-
memiş olan taksici, minibüsçü, servis 

aracı işletmecisi, halk otobüsçüsü, 
kamyon ve kamyonetçi esnafımız için 
büyük bir fırsat geldi. Bu esnafımız 
hem ÖTV desteğinden yararlanarak 
aracını yenileyebilecek, hem de yeni 
araç için 5 yıla varan vadeli ve düşük 
faizli kredi kullanabilecek” diye ko-
nuştu.  

“TAŞIT KREDİSİ 
DESTEĞİNDEN TÜM 
ESNAF YARARLANACAK”
Taşıt kredisi desteğinden sadece 
ulaştırma sektöründe faaliyet göste-
ren esnafın değil işiyle ilgili araç kul-
lanan tüm esnaf ve sanatkarın yarar-
lanabileceğini belirten Palandöken, 
“Halden aldığı meyveyi ve sebzeyi 
manavına kendi kamyonetiyle taşı-
yan esnafımız aracını 5 yıllık kredi ile 
yenileyebilecek. Krediler kullanılmaya 
başladıktan sonra yollarımızda daha 
çok lüks taksiller ve ticari araçlar 
göreceğiz. Bu desteğin ve kredilerin 
verilmesinden dolayı Cumhurbaş-
kanımız Recep Tayyip Erdodğan, 
Başbakanımız Binali Yıldırım, Gümrük 
ve Ticaret Bakını Bülent Tüfenkçi 
ve Maliye Bakanı Naci Ağbal başta 
olmak üzere tüm bakanlarımıza 2 
milyon esnafımız adına teşekkür ede-
riyoruz” şeklinde konuştu. 

PALANDÖKEN,  
“ESNAFIMIZA VERİLEN  
BU DESTEK BOŞA GİTMEZ”
Başbakan Binali Yıldrırım tarafından Esnaf ve Sanatkârlar için açıklanan 
yeni kredi paketini değerlendiren TESK Genel Başkanı Bendevi Palandö-
ken, “Esnafımıza verilen bu destek boşa gitmez. Esnaf ekonominin ba-
rometresidir. 150 bin liralık kredi limitinin 200 bin lirayla çıkarılması eko-
nomiyi daha da canlandıracaktır. Öte yandan yeni iş yeri alan esnafımıza 
verilecek 500 bin liralık kredi, esnafımızı kiracılıktan kurtaracak ve kendi 
dükkanının sahibi yapacak” dedi
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A
hilik sisteminin 
birçok mesleğin 
gelişmesine, gele-
cek nesillere akta-
rılmasına ve nice 

çırak, kalfa, usta yetiştirilmesine 
vesile olduğunu belirten  Baş-
başkanımız Sayın Binali Yıldırım, 
“Bugün Ahi Evran Hazretlerinin 
manevi huzurunda siz değerli 
Kırşehirlilerle bir arada bulun-
manın heyecanını yaşıyoruz. 30. 
Ahilik Haftası etkinliklerinin birliği-
mize, kardeşliğimize vesile olma-
sını niyaz ediyorum. Ahi Evranın, 
AşıkPaşanın, Cacabey’in, Muh-
rarrem Ustanın, Neşet Ertaş’ın 
hemşehrileri olarak sizleri yürek-
ten selamlıyorum. Rahmetle an-
dığımız Neşet Ertaş’ın türküsün-
de söylediği gibi Anavatanımsın, 
Baba yurdumsun, Ozanlar diyarı 
Şirin Kırşehir, Uzak kaldım gur-
bet elde derdimsin, Hasretin 
bağrımda derin Kırşehir. Kimi 
engin kimi yüksek evlerinlen, 

kimi fakir kimi zengin beylerinlen, 
kazaların, nahiyelerin köylerinlen, 
gönlümün içinde yerin Kırşehir.

Temsil ettiği Anadolu’yu bu aziz 
millete vatan yapan bir manadır 
Ahilik. Ahilik teşkilatını sadece 
bir esnaf, sanatkar birliği olarak 
görmek eksiklik olur. Ahi Evran-ı 
Veli, 32 çeşit esnaf teşkilatlarını 
bir araya getirerek, belki de ilk 
modern-sivil toplum kuruluşunun 
temelini atmıştır. Kardeşliğin, 
cömertliğin, fedakarlığın, dürüst-
lüğün, üretimin, ahlakın sanatın, 
bilimin esas alındığı Ahilik teş-
kilatının kurucusu Ahi Evran-ı 
Veli’dir. Kurduğu bu sistemle bir-
çok mesleğin gelişmesine, gele-
cek nesillere aktarılmasına, nice 
çırak, kalfa, usta yetiştirilmesine 
vesile oldu ve Anadolu’nun 
Türk yurdu haline gelmesine 
büyük katkılar sağladı. Ahiler 
hiç ölmeyecekmiş gibi dünya 
için, hemen ölecekmiş gibi de 

ahiret için çalıştılar. Ahilik özüne 
eşref-i mahlukat olan insanı yer-
leştirerek ‘Hakk’a hizmet, halka 
hizmettir’ anlayışıyla hem dün-
yevi hem de uhrevi bir sistem 
kurmuştur. Ahiler oluşturdukları 
sosyal dayanışma ve sosyal 
güvenlik sistemiyle adeta kimse-
sizlerin kimsesi olmuşlardır. Gü-
nümüzde bütün illerde bulunan 
esnaf odaları, meslek odaları, 
sanayi-ticaret odaları da ilha-
mını Ahilik kültüründen almıştır. 
Bundan dolayı başta Ahi Evran-ı 
Veli olmak üzere bütün rahmetli 
olmuş bütün ahilere ve sanatkar-
larımıza rahmet diliyorum. Bu yıl 
30. düzenlenen Ahilik Haftası’nın 
ülkemize, Kırşehir’e, esnafımıza, 
sanatkarımıza, milletimize hayırlı 
olmasını diliyorum.” dedi.
 
Kırşehir’e yapılacak yatırımlar 
hakkında da konuşan Başbaş-
kanımız Sayın Binali Yıldırım, 
sözlerini şöyle sürdürdü:

BU YIL OTUZUNCUSU DÜZENLENEN 
AHİLİK HAFTASI KUTLAMALARI,  

BAŞBAŞKANIMIZ  
SAYIN BİNALİ YILDIRIM’IN 
KATILIMIYLA GERÇEKLEŞTİ
Cacabey Meydanında kutlanan 30. Ahilik Töreninde konuşan 
Başbaşkanımız Sayın Binali Yıldırım, Ahilikte öncelikle kardeşliğin, 
cömertliğin, fedakarlığın, dürüstlüğün, üretimin, ahlakın sanatın, 
bilimin esas alındığını söyledi.
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KİDEP PROJESİ  
BAŞLADI
Kayıtlı istihdamın artırılmasına yönelik projelerden elde edilen 
katkıların sürdürülebilirliğini ve başarılı olan faaliyetlerin devamını 
sağlamak adına “Kayıtlı İstihdamın Desteklenmesi Projesi” 
(KİDEP) Sosyal Güvenlik Kurumunca hayata geçirilmiştir.

Projede, çocuk işçiliğin önlenmesi, 
dezavantajlı grupların istihdamının 
desteklenmesi, çalışma hayatında 
cinsiyet eşitliğinin güçlendirilmesi ve 
iş sağlığı güvenliği kurallarına uyul-
ması temel prensipler olarak benim-
senmiştir.

Sosyal güvenlik konusunda bilinç 
düzeyinin artırılması, denetimin etkin 
hale getirilmesi ve kayıt dışı istihdam-
la mücadelede yeni politikalar üretil-
mesi amacını taşıyan proje, açılış ve 
kapanış törenleri ile birlikte rehberlik, 
sosyal güvenlik temalı tiyatro göste-

rileri, bilgi yarışması, kısa film yarış-
ması, risk analizine dayalı programlı 
denetim ve bilinçlendirme konularını 
içeren 14 ana faaliyetten oluşmakta 
olup esasen önem arz eden faaliyet-
lerden biri de esnaf ve sanatkârların 
sosyal güvenlik hak ve yükümlülükleri 
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82 BİRLİK VE 13 
FEDERASYON  
ANTALYA’DA BULUŞTU
Antalya’da düzenlenen İstişare, Değerlendirme ve Mesleki Dayanış-
ma Toplantısı, 82 birlik ve 13 federasyonun katılımı ile gerçekleşti. 
Geleneksel olarak her yıl düzenlenen toplantıda esnaf ve sanatkârın 
sorunlarına çözüm aranırken birlik ve beraberlik mesajları verildi. 

Türkiye Esnaf ve Sanatkârları 
Konfederasyonu’nun (TESK) ge-
leneksel olarak her yıl düzenlediği 
İstişare, Değerlendirme ve Mesleki 
Dayanışma Toplantısı 7-19 Ekim 
tarihleri arasında Antalya’da yapıl-
dı. TESK Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken’in ev sahipliğinde 
gerçekleşen toplantıda esnaf ve 
sanatkârın sorunları masaya ya-
tırıldı. Toplantıya, 82 Esnaf ve 
Sanatkâr Odaları Birliği ve 13 Mesleki 
Federasyon’un başkanı, yönetim 
kurulu üyeleri ve genel sekreterleri 
katıldı. Birlik başkanları ve yöneti-
cilerle bir araya gelen Palandöken, 
farklı meslek gruplarının sorunlarını 

dinleyerek çözüm yolları aradı. Esnaf 
ve sanatkârın ortak yol haritasının çı-
karıldığı toplantıya birlik ve beraberlik 
mesajları damga vurdu. Palandöken 
ile buluşmaktan büyük memnuniyet 
duyan esnaf sanatkar odaları birliği 
ve federasyon mensupları bol bol ha-
tıra fotoğrafı çektirdi. Dört oturumda 
gerçekleşen toplantılar, saygı duruşu 
ve İstiklal Marşı ile başladı. Toplan-
tıda TESK’in bir yıllık çalışmalarının 
anlatıldığı video gösterimi, esnaf tem-
silcileri tarafından ilgiyle izlendi. Video 
gösteriminin ardından toplantının 
açılış konuşmasını yapan Palandö-
ken, esnaf ve sanatkârın sorunları 
hakkında önemli mesajlar verdi. 
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projenin açılış töreninde Konfederasyonumuz ile Sosyal 
Güvenlik Kurumu arasında bir işbirliği protokolü düzenlenmiş, 
protokol çerçevesinde Bursa, Tekirdağ, Gaziantep, Konya, 
Adana, Antalya, İstanbul, İzmir, Manisa, Eskişehir, Kayseri, 
Rize, Samsun, Trabzon ve Ankara illerinde sosyal güvenlik 
bilgilendirme konferansı yapılması planlanmıştır.

konusunda bilgilendirilmesidir.

Bu bakımdan, projenin açılış törenin-
de Konfederasyonumuz ile Sosyal 
Güvenlik Kurumu arasında bir işbirliği 
protokolü düzenlenmiş, protokol 
çerçevesinde Bursa, Tekirdağ, Gazi-
antep, Konya, Adana, Antalya, İstan-
bul, İzmir, Manisa, Eskişehir, Kayseri, 

Rize, Samsun, Trabzon ve Ankara 
illerinde sosyal güvenlik bilgilendirme 
konferansı yapılması planlanmıştır.
Bu bağlamda; bu faaliyetlerden ilki 
10 Ekim 2017 tarihinde Bursa’da 
gerçekleştirilmiş, Konfederasyo-
numuzu temsilen Bursa Esnaf ve 
Sanatkârlar Odaları Birliği Başkanı 
Arif TAK’ın açılış konuşmasını yaptığı 

ve mensuplarımızın da katılım sağ-

ladığı konferansta, sosyal güvenliğin 

önemi, kayıt dışı istihdam, kayıt dışı 

işçi çalıştırmanın olumsuz sonuçları 

ve sosyal güvenlik teşvikleri konula-

rında sunum yapılmış, ayrıca “Esnaf 

ve Sanatkârların Sosyal Güvenliği ve 

İşveren Rehberi” dağıtılmıştır.
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TESK, 
ESYEM 
PROJESİ 
İLE ESNAFI 
İŞİNİN EHLİ 
VE BELGELİ 
YAPACAK
Türkiye Esnaf ve Sanatkârları 
Konfederasyonu (TESK) ile Mesleki Yeterlilik 
Kurumu (MYK) arasında 9 Mart 2009 
yılında, “Metal”, “Tekstil, Hazır Giyim, Deri” 
ve “Turizm, Konaklama, Yiyecek-İçecek 
Hizmetleri” sektörlerinde daha çok esnaf 
ve sanatkârlara yönelik olan mesleklerin 
standartlarının belirlenmesi amacıyla 
protokol imzalanmıştı. TESK o günden bu 
güne 36’sı resmi gazetede yayımlanan 40 
ulusal meslek standardı hazırladı. Ayrıca 
30’a yakın ulusal yeterlilik belgesi de 
hazırlayarak ilgili sektörlerin hizmetine 
sundu. 
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Karayolu trafik güvenliğine katkı 
sağlamak amacıyla, İçişleri Bakanlığı, 
Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı, 
Ulaştırma, Denizcilik ve Haberleş-
me Bakanlığı, Milli Eğitim Bakanlığı, 
Türkiye Belediyeler Birliği ve Türkiye 
Şoförler Federasyonu (TŞOF) iş-
birliğinde düzenlenen 8. Karayolu 
Trafik Güvenliği Sempozyumu 16-
18 Kasım tarihleri arasında ATO 
Congresium’da gerçekleşti. Sempoz-
yum ve serginin açılış törenine Baş-
bakan Binali Yıldırım, İçişleri Bakanı 
Süleyman Soylu, Ulaştırma, Denizci-
lik ve Haberleşme Bakanı Ahmet Ars-
lan, Milli Eğitim Bakanı İsmet Yılmaz, 
Emniyet Genel Müdürü Selami Altı-
nok, TESK Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken ve TŞOF Başkanı Fevzi 
Apaydın katıldı. Üç gün süren sem-
pozyum boyunca trafikte saygı, trafik 
güvenliği ve medya, uluslararası trafik 
güvenliği uygulamaları, şoförlerin 
sorunları, bu sorunların trafik güven-
liğine etkisi ve çözüm yolları, sayısal 
takografın karayolu trafik güvenliğine 
etkisi, akıllı ulaşım sistemleri, trafik 
denetimlerinde yeni yaklaşımlar, ka-
rayolu trafik güvenliği perspektifinde 
yeni nesil araçlar ve otomotiv sanayi 
ile acil çağrı sistemleri konularında 

paneller düzenlendi. Bu panellerde 
trafik ve kamu güvenliği alanında 
faaliyet gösteren kurum, kuruluş ve 
firma temsilcileri ilgili konular hakkın-
da sunumlar yaptı. Panellerin yanı 
sıra çocukların trafik bilinci edinmesi 
adına, çocuklara özel trafik eğitim-
leri ve tiyatro gösterileri düzenlendi. 
Trafik ve kamu güvenliği alanında 
faaliyet gösteren kurum, kuruluş ve 
firmaların hizmet ve ürünlerinin tanı-
tıldığı sergi ise üç gün boyunca çok 
sayıda ziyaretçi ağırladı.

TRAFİK GÜVENLİĞİNDE 
GELİNEN NOKTA YETERLİ 
DEĞİL

Sempozyumun açılış konuşmasını 
yapan Başbakan Binali Yıldırım, trafik 
güvenliğini sağlamanın bir koordi-
nasyon işi olduğunu vurgulayarak, 
“Bildiğiniz gibi karayolu ulaşım sektö-
rüne olan yatırımlar ile bunlara ilişkin 
stratejiler oluşturmak, bu sektörü 
denetlemek ayrı ayrı bakanlıkların 
işidir. Yolları yapmak, Ulaştırma 
Bakanlığı’nın, denetlemek ise İçişleri 
Bakanlığı’nın işidir. Kurallara uyma-
nın önemini anlatmak ve farkındalığı 

8. KARAYOLU 
TRAFİK GÜVENLİĞİ 
SEMPOZYUMU 
GERÇEKLEŞTİ
TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
Başbakan Binali Yıldırım ve Bakanlarla birlikte bu yıl 
sekizincisi gerçekleştirilen Karayolu Trafik Güvenliği 
Sempozyumu’nun açılışına katıldı.
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yetkisini aldık. Bu sektörde hazırla-
dığımız meslek standartları ağdacı, 
bölgesel inceltme uygulayıcısı, 
dövme ve takı uygulayıcısı, güzellik 
uzmanı, halı temizleme ve bakım 
elemanı, kalıcı makyaj uygulayıcısı, 
kozmetik ürünler tanıtım ve uygu-
lama elemanı, erkek kuaförü, kadın 
kuaförü, makyaj uygulayıcısı, makyaj 
uzmanı, manikürist, ve masaj uygula-
yıcısı. Kadınların iş gücüne katılımının 
öneminin bilinci ile işlerinde uzman-
laşmış ve belgeli olarak çalışmalarını 
her zaman destekliyoruz.” 

TESK ŞEHİRİÇİ ULAŞIM 
SEKTÖRÜNDE 4 
MESLEĞE DAHA ULUSAL 
YETERLİLİK BELGESİ 
VERECEK
Son dönemde basında sık sık ilgili 
meslek odalarına kayıtlı olmayan 
servis aracı şoförleriyle ilgili üzücü 
haberler yer aldı. Palandöken öğren-
cilerin güvenle okula gidip gelmeleri 
ve velilerin içinin rahat olması için bu 
meslekleri de bir standarda sokmaya 
başladıklarını bildirdi. Bu doğrultuda 
TESK tarafından kamyon şoförü, ser-
vis aracı şoförü, taksi şoförü, tehlikeli 
madde taşımacılığı şoförü ve şehir 
içi toplu taşıma otobüs şoförü olmak 
üzere meslek standardı hazırlandı. 

Konuyla ilgili olarak Palandöken, 
“Mesleki Yeterlilik Kurumu ile şehir içi 
ulaşım sektöründe yer alan meslek-
lerde kapsam genişletmesi çalışma-
larımız devam ediyor. Yarınlarımızın 
esnafı, ülkemizin geleceği çocukları-
mızın güvenli şekilde eğitim yuvala-
rına gitmelerini önemsiyoruz. Resmi 
gazetede de yayınlanan servis şoförü 
meslek standardını bu bilinçle hazır-
ladık. Buna göre, öğrenciler araçlara 
rehber personel eşliğinde bindirilerek 
yaş gruplarına ve fiziksel özellikleri-
ne göre oturtulacak, her öğrencinin 
emniyet kemeri takması sağlanacak. 
Servis aracı şoförü trafikte kurallara 
uygun ve güvenli bir sürüş gerçekleş-
tirecek. Öğrenciler rehber personel 
yardımıyla araçtan indirilecek.  Ser-
vis aracı şoförü öğrencileri araçtan 
indirdikten sonra araçta unutulan 
malzemeleri kontrol edecek, Öğren-
ciler servis aracına mevcut listeye 
göre  kontrol edilerek alınacak. Ser-
vis aracı şoförleri ilgili meslek kuru-
luşları tarafından verilecek eğitimleri 
de takip etmekten sorumlular. İlgili 
kurumlar okul servis araçlarına ilişkin 
yapacakları düzenlemelerde, servis 
aracı şoförü ulusal meslek standar-
dını göz önüne almaları gerekiyor. 
Standart dışına çıkan servisçilerin 
belgeleri iptal edilecek” dedi.

TESK’in Esnaf ve Sanatkarlar Ye-
terlilik Merkezi Projesi ile kurduğu 
mesleki yeterlilik belgelendirme mer-
kezinin (TESK-ESYEM) yetkilendirme 
sözleşmesi ise 15 Eylül 2017 tarihin-
de Mesleki Yeterlilik Kurumu Başkanı 
Adem CEYLAN, TESK Genel Başka-
nı Bendevi PALANDÖKEN, Çalışma 
ve Sosyal Güvenlik Bakanı Jülide 
SARIEROĞLU arasında imzalandı. 

Nitelikli ve belgeli iş gücünün farkın-
dalığını artırmayı hedeflediklerini söy-
leyen TESK Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, “Mesleki eğitimde en 
çok önem verdiğimiz hijyen, iş sağlığı 
ve güvenliği, müşteri ilişkileri gibi ko-
nularda yaptığımız meslek standartla-
rını sınav ve belgelendirme aşamaları 
ile esnafı belgeli şekilde işinin ehli 
yapmayı hedefliyoruz. Bu doğrultuda 
geçtiğimiz yıl hayata geçirdiğimiz 
ve bu yıl Eylül ayında yetkilendirme 
sözleşmesini imzaladığımız Esnaf ve 
Sanatkârlar Yeterlilik Merkezi (ES-
YEM) projemizin çalışmaları devam 
ediyor. Nitelikli ve belgeli iş gücünün 
farkındalığını artırmayı amaçlıyoruz” 
dedi.

İŞİNİN EHLİ ESNAF ÜLKE 
KALKINMASINDA BÜYÜK 
ROL OYNAR
Hizmet sektöründe işinin ehli olan 
esnaf ve sanatkâra önem verdiklerini 
vurgulayan Palandöken kadınların da 
işgücüne katılımını önemsediklerini 
vurguladı.

Kadınların işgücüne katılımında belge 
sorununu da büyük oranda çöze-
cek belgelendirme sistemini anlatan 
Palandöken şunları söyledi: “İşinde 
uzmanlaşmış bireyler ülkemizin ve 
ekonomimizin de kalkınmasında bü-
yük rol oynar. Bu bilinçle iç piyasanın 
ihtiyacı olan elemanların standartlarını 
sınav ve belgelendirme aşamaları ile 
yükseltmeyi hedefliyoruz. Özellikle 
kadınların işgücüne en büyük katılım 
sağladığı kişisel hizmetler sektöründe 
14 ulusal meslek standardı hazırla-
dık. Bunların 12’sinin belgelendirme 

TRAFİK GÜVENLİĞİ VİTRİN 237. SAYI (2017)
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Esnaf ve Sanatkarlar 
Yeterlilik Merkezi Projesi 
Başarıyla Tamamlandı
Konfederasyonumuzca yürütülen ve Çalışma ve Sosyal 
Güvenlik Bakanlığı AB Mali Yardımlar Dairesi Başkanlığının 
sözleşme makamı olduğu, Esnaf ve Sanatkarlar Yeterlilik 
Merkezi Projesi 31 Ekim 2017 tarihinde sona erdi.

TESK AJANDA

14

TESK Kart’ın 2 yıla yakın süren ha-
zırlık sürecini ve TESK Kart projesini, 
Türkiye Esnaf ve Sanatkarlar Konfe-
derasyonu Genel Başkanı Bendevi 
PALANDÖKEN ve Birleşik Ödeme 
Hizmetleri ve Elektronik Para A.Ş. 
CEO’su İlker SÖZDİNLER basına 
tanıttı. 

“TESK Kart” ile 
Esnafımızın Yanındayız

Çok sayıda basın mensubunun ka-
tılımı ile gerçekleştirilen toplantıda 
ilk söz proje ortağı Birleşik Ödeme 
ve Elektronik Para A.Ş. Ceo’su İlker 

SÖZDİNLER’İN oldu. 2 Milyon’a 
yakın esnaf ve sanatkar için çalış-
maktan duydukları memnuniyeti dile 
getirerek sözlerine başlayan SÖZ-
DİNLER; “Biz Türkiye’nin sayılı elekt-
ronik para kuruluşlarından biri olarak 
ülke ekonomimizin yapıtaşı olan es-
naf ve sanatkarlarımıza hizmet suna-
cak bu projede olmaktan gurur duy-
maktayız. Amacımız, “TESK KART” 
sayesinde esnaf ve sanatkarlarımızın 
bütçelerine katkı sağlarken, onlara 
akıllı ödeme ve finans teknolojilerini 
kullanarak güvenli ve kolay bir hizmet 
ortamı sunmaktır. Nihai hedefimiz, 
esnaf ve sanatkarlarımızın başka bir 
karta ihtiyaç duymadan TESK Kart 

“TESK 
KART” 
HAYATA GEÇTİ...
Esnaf ve sanatkarların günlük hayatta yaptıkları alışverişi 
ucuza getirmek amacıyla başlatılan TESK Kart projesinin 
tanıtımı 30 Ekim 2017 tarihinde 81 ilden gelen esnaf ve 
sanatkar kuruluşlarının temsilcileri ve basın mensuplarının 
katıldığı toplantı ile Ankara’da Latanya Otel’de yapıldı. 
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Proje kapsamında ISO kalite stan-
dardına göre personel belgelendirme 
sistemi kurularak TÜRKAK ‘dan 
akredite, Mesleki Yeterlilik Kurumu 
tarafından yetkilendirilmiş bir belge-
lendirme merkezi hayata geçirildi. 
Kurulan belgelendirme merkezinin 
(TESK- ESYEM) yetkilendirme söz-
leşmesi 15 Eylül 2017 tarihinde Mes-
leki Yeterlilik Kurumunda Çalışma 
ve Sosyal Güvenlik Bakanı Jülide 
SARIEROĞLU, TESK Genel Başkanı 
Bendevi PALANDÖKEN ve Mesleki 
Yeterlilik Kurumu Başkanı Adem 
Ceylan arasında imzalandı.

TESK ESYEM ayrıca , başta okul 
servis aracı şoförü olmak üzere, tak-
si, dolmuş ve şehir içi ulaşım otobüs 
şoförü mesleklerinde kapsam geniş-
letmesi çalışmaları yaparak şehir içi 
ulaşım sektöründe yaşanan belgeli 
çalışan sorununu aşmayı hedefliyor.
31 Ekim 2017 tarihinde sona eren 
ESYEM projesinin kapanış konferansı 
30 Ekim 2017’de Ankara Latanya 
Otelde gerçekleştirildi.

Kapanış konferansına Birlik ve Fede-
rasyon başkanları, ilgili Bakanlık tem-

silcileri çeşitli kurum ve kuruluşların-
dan temsilciler ve sektörel çalışanlar 
katılım sağlamıştır.

Konferansta, Sn. Bendevi PALAN-
DÖKEN AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı Sn. Öznur ÇALIK, ÇSGB 
Müsteşar Yardımcısı Sn. Dr. Serhat 
AYRIM, ARCİ Bulgaristan Bölgesel 
ve Sivil Girişimler Birliği Başkanı Ms. 
Svetelina NESHKOVA, MESLEKİ 
YETERLİLİK KURUMU Başkanı Sn. 
Adem CEYLAN, MEB Hayat Boyu 
Öğrenme Genel Müdürü-Sn. Ali Rıza 
ALTUNEL, AB Türkiye Delegasyo-
nundan Sn. Prof.Dr. Mustafa BALCI, 
ÇSGB AB ve Mali Yardımlar Dairesi 
Başkanı Sn. Burak Çağatay DOĞAN 
birer konuşma yaptılar.

PALANDÖKEN konuşmasında, ulu-
sal yeterlilik sisteminin esnaf teşkilatı 
açısından daha iyi anlaşılmasını iste-
diklerini, bu amaçla proje kapsamın-
da 250’ye yakın esnaf ve sanatkara 
bilgilendirme yapıldığını belirterek, 
projenin en önemli çıktısının ise mes-
leki yeterlilik belgelendirme merkezi 
kurulması olduğunu belirtti.

Kadınların yoğun olarak çalıştığı gü-
zellik sektöründe yaşanan belgelen-
dirme sorununu aşmayı hedefleyen 
TESK ESYEM Projesi bu sektörde 
Kuaför, Güzellik Uzmanı, Makyaj 
Uzmanı, Ağdacı, Manikürist gibi 12 
meslek dalında TÜRKAK dan akre-
dite edilerek MYK’dan yetkilendirildi. 
TESK ESYEM, kadın çalışan sayısının 
çok yüksek olduğu Kişisel hizmetler 
sektöründe belgesiz çalışanlara mes-
leki yeterlilik sınavları düzenleyerek 
başarılı olan adaylara mesleki yeterli-
lik belgesi düzenleyecek.

Proje kapsamında güzellik sektö-
ründe 3 ulusal meslek standardı ve 
3 ulusal yeterlilik hazırlandı. Mesleki 
belgelendirme faaliyetlerinin gerçek-
leştirilebilmesi adına TESK ESYEM 
isimli iktisadi işletme kuruldu. Söz 
konusu İşletmeye bağlı Ankara, 
İstanbul ve İzmir de sabit sınav 
merkezleri oluşturuldu. Söz konusu 
sınav merkezleri Birliklerimiz koordi-
nasyonunda ve ilgili tüm odalarımızla 
işbirliği yapılarak tüm illere yaygınlaş-
tırılacak.

Faaliyetlerini Ankara, İstanbul, İzmir 
ve Bulgaristan’da yürüten ESYEM 
projesi kapsamında, ulusal yeterlilik 
sisteminde iyi uygulama örneklerini 
incelemek için Bulgaristanın başkenti 
Sofya yada bir çalışma ziyareti dü-
zenlenerek bu alanda işbirliği imkan-
ları araştırıldı.

Ulusal yeterlilik sisteminin esnaf ve 
sanatkar camiasında daha iyi anla-
şılabilmesi için Ankara, İstanbul ve 
İzmir de bilgilendirme seminerleri 
düzenlenerek 250’ye yakın esnaf ve 
sanatkar eğitildi. Eğitimlerin ardından 
100 aday mesleki yeterlilik sınavına 
alındı.
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TESK KART HAYATA GEÇTİ VİTRİN 237. SAYI (2017)
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Bakan Tüfenkci: 

“DERDİMİZ ESNAFI BÜYÜTÜP 
TÜCCAR, TÜCCARI BÜYÜTÜP 
SANAYİCİ, SANAYİCİYİ 
BÜYÜTÜP İHRACATÇI YAPMAK”
Gümrük ve Ticaret Bakanlığı Esnaf ve Sanatkarlar Genel Müdürlüğü tarafından 
Erzurum’da düzenlenen “Esnaf ve Sanatkarları Bilgilendirme Toplantısı” yoğun bir 
katılımla gerçekleştirildi. Toplantıda, Halkbank, KOSGEB ve TESKOMB temsilcileri 
tarafından esnaf ve sanatkara verilen kredi ve desteklere dair bilgilendirici ve interaktif 
sunumlar gerçekleştirildi. 

Gümrük ve Ticaret Bakanı Bülent 
Tüfenkci, Erzurum’da katıldığı Esnaf 
ve Sanatkarları Bilgilendirme Top-
lantısında yaptığı konuşmada, “Der-
dimiz esnafı büyütüp tüccar, tüccarı 
büyütüp sanayici, sanayiciyi büyütüp 
ihracatçı yapmak” dedi. 

Gümrük ve Ticaret Bakanlığı Esnaf 
ve Sanatkarlar Genel Müdürlüğü 

tarafından Erzurum’da düzenlenen 
“Esnaf ve Sanatkarları Bilgilendirme 
Toplantısı” yoğun bir katılımla ger-
çekleştirildi. Toplantıda, Halkbank, 
KOSGEB ve TESKOMB temsilcileri 
tarafından esnaf ve sanatkara verilen 
kredi ve desteklere dair bilgilendirici 
ve interaktif sunumlar gerçekleştirildi. 
Sunumların ardından esnaf ve sanat-

karın, destekler ve krediler hakkında-
ki soruları cevaplandırıldı.

Toplantının kapanış konuşmasını 
yapan Gümrük ve Ticaret Bakanı 
Bülent Tüfenkci, esnafın dertlerini 
dinlemek için Erzurum’a geldiğini, 
sorunları yerinde görüp neler yapıla-
bileceği konusunda fikir alışverişinde 
bulunacaklarını söyledi.

Erzurum Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği

TESK TEŞKİLATTAN

TESK AJANDA
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ESNAFIN YARATTIĞI HER YENŔ 
ŔSTŔHDAM ŔÇŔN 

‘BİR AY SENDEN, 
BİR AY BİZDEN’
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Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Er-
doğan, İstihdam Şûrası ve İstihdam 
Seferberliği Ödül Töreni’ne katıldı. 
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakan-
lığı ile Türkiye Odalar ve Borsalar 
Birliği’nin (TOBB) ortaklaşa düzen-
lediği şûra ve ödül töreni, Beştepe 
Millet Kültür ve Kongre Merkezinde 
gerçekleştirildi.

Törene; Başbakan Binali Yıldırım, 
Başbakan Yardımcısı Bekir Boz-
dağ, Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanı Jülide Sarıeroğlu ile TESK 
Genel Başkanı Bendevi Palandöken 
TOBB Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu 
da katıldı. İstihdam seferberliğine, 
en fazla istihdam sağlayarak destek 
veren işverenlerin ödüllerini aldığı 
etkinlikte, Cumhurbaşkanı Erdoğan 
bir konuşma yaptı.

“İSTİHDAM 
SEFERBERLİĞİNE 
KATILAN İŞ DÜNYAMIZA 
ŞÜKRANLARIMI 
SUNUYORUM”
Şubat ayında başlattığı istihdam 
seferberliğine katılan iş dünyası-
na teşekkür ederek konuşmasına 
başlayan Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
2017 yılında şu ana kadar 1,5 mil-
yon kişiye sağlanan ilave istihdamın 
Türkiye için bir rekor olduğunu ifade 
etti.

Türkiye’nin geleceğiyle ilgili kriz 
tellallığı yapanlara verilecek en güzel 
cevabın bu tür gelişmeler olduğunu 
belirten Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan, Türkiye’nin üçüncü çeyrekte 

yüzde 11,1 oranında büyümesine 
dudak bükenlerin, elde edilen 1,5 
milyon kişilik ilave istihdamı takdir 
etmelerini beklemediklerini söyledi. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Sadece 
gölge etmesinler, ayağımıza bağ 
olmasınlar, vaktimizi boşa harcama-
sınlar yeter; başka ihsan istemeyiz. 
Biz milletimizle, iş dünyamızla, 
esnafımızla, sanatkârımızla, çalışan-
larımızla el ele verir, Allah’ın izniyle, 
önümüzdeki tüm engelleri aşarak 
hedeflerimize ulaşırız” diye konuştu.

İstihdam seferberliğinde elde edilen 
sonuçta, devletin sağladığı teşvik-
lerin önemli olduğunu ifade eden 
ve “Ama bu gayretin, sizlerin gönül 
dünyasında karşılığı olmadan yürü-
meyeceğini de gayet iyi biliyorum” 
diyen Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
istihdam seferberliğine katkı sağla-
yan herkese teşekkür etti.

“BÜYÜMENİN EN ÖNEMLİ 
GÖSTERGELERİNDEN BİRİ 
DE İSTİHDAMDIR”
Türkiye’nin 2023 hedefleri oldu-
ğuna işaret ederek bu hedeflere 
ulaşmanın yolunun üretmekten, 
yenilenmekten geçtiğini kaydeden 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 2017’nin 
ilk 3 çeyreğinde elde edilen 7,4’lük 
büyüme oranının, ülkenin hedefleri 
doğrultusunda ilerlediğini göster-
diğini söyledi. Kendileri için büyü-
menin en önemli göstergelerinden 
birinin istihdam olduğunu, istihdama 
katkı sağlamayan bir büyümenin ta-
bana yayılmadığını gösterdiğini dile 
getiren Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, İstihdam Şûrası’nda yaptığı konuşmada, “Türkiye’nin 
büyümekten, güçlenmekten, her alanda muasır medeniyet seviyesinin üzerine 
çıkmaktan başka çaresi yoktur. Dünyadaki adaletsizliklerle, haksızlıklarla, zulümle 
baş etmenin, kendimizi bu cenderenin kurbanı olmaktan kurtarmanın tek yolu 
budur” dedi.

Cumhurbaşkanı 
Erdoğan: 
“Sadece gölge 
etmesinler, 
ayağımıza bağ 
olmasınlar, vaktimizi 
boşa harcamasınlar 
yeter; başka 
ihsan istemeyiz. 
Biz milletimizle, 
iş dünyamızla, 
esnafımızla, 
sanatkârımızla, 
çalışanlarımızla el 
ele verir, Allah’ın 
izniyle, önümüzdeki 
tüm engelleri aşarak 
hedeflerimize 
ulaşırız”

ESNAFI KALKINDIRMAK VİTRİN 238. SAYI (2018)

BİR AY SENDEN, BİR AY BİZDEN VİTRİN 238. SAYI (2018)
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MALİYE BAKANI NACİ AĞBAL 
TESK’İ ZİYARET ETTİ
Maliye Bakanı Naci Ağbal, ‘Defter Beyan Sistemi’ne ilişkin, “Bugün artık basit usul 
mükelleflerimizin esnaf odalarında tutulan defterleri, kayıtlarını Maliye Bakanlığı’nın 
geliştirdiği bir sistem üzerinde doğrudan doğruya orada tutma imkanına kavuştuk. 
Teknolojinin bu kadar imkanlarının elverişli bir ortamda artık ne defter saklama olsun, ne 
defter tasdiki olsun. İnşallah uygulamaya başladık şimdi. Bundan sonra artık defter tasdiki 
yok, defter saklama yok” dedi.

Maliye Bakanı Ağbal, Türkiye Esnaf 
ve Sanatkarlar Konfederasyonunda 
(TESK) “Defter Beyan Sistemi” ta-
nıtım toplantısına katıldı. Toplantıda 
yaptığı konuşmada Ağbal, bir esnaf 
çocuğu olarak esnaflarla bir arada ol-
maktan, eleştirilerini almaktan büyük 
memnuniyet duyduğunu belirterek, 
“Esnafımız bizim birliğimizin, bera-
berliğimizin, milli ve manevi değerle-
rimizin sembolü, ortak paydası. Her 
zaman iftihar ediyoruz. Ben de bir 
bakkal çocuğu olarak hayata atılmış, 
o bakkal defterinin tozlarını yutmuş, 
o deftere rahmetli babamın yazdığı 
yazıları bu kadar alacak bu kadar 
verecek yaşamış bir insanım. Hala 
babamın bakkal defterlerini tutarım. 
Esnaflığın o çilekeşliğini, kadirşinas-
lığını bilen bir insanım. Yaptığınız 
iş her türlü takdirin üzerinde” diye 
konuştu.

Dünyanın farklı bir noktada ilerlediğini 
kaydeden Ağbal, “Bugün etrafımızda 
adeta bir kan gölü var. Bu kan gölü-
nün içerisinde Türkiye ekonomisiyle, 
kalkınmasıyla, demokrasisiyle adeta 
bu bölgede hakkın hakkaniyetin bir 
noktada da insanlığın sesi konumun-
da. Hükümet olarak bundan sonraki 
süreçte de esnafımızı da çalışanımızı 
da toplumumuzun bütün kesimlerini 
ileriye götürmek için bir gayret içeri-
sinde çalışacağız” ifadelerini kullandı. 
 
“Ekonomiyle ilgili 2017’nin başında 

ifade edilen bütün kara bulutları ka-
ramsarlıkları dağıttık” 
15 Temmuz darbe girişiminin oluştur-
duğu bir takım kaygıların yaşandığını 
hatırlatan Ağbal, “Ekonomiyle ilgili 
2017’nin başında ifade edilen bütün 
kara bulutları karamsarlıkları dağıttık. 
İçeridekilere de dışarıdakilere de 
ekonomiye ilişkin sürekli olumsuz 
beklentileri ifade edenlere karşı da 
bu milletin ne kadar güçlü olduğu-
nu Türkiye ekonomisinin ne kadar 
güçlü olduğunu gösterdik. 2017’ye 
girerken Türkiye ekonomisi yüzde 
2-3 büyüse iyidir demişlerdi Türkiye 
ekonomisi darbe girişiminden sonra 
asla toparlanamaz demişlerdi. Ama 
ekonomi çok hızlı şekilde toparlan-
maya başladı” değerlendirmesinde 
bulundu. 
Esnafın derdinin yazar kasa olduğu-
nu ve bunun bir maliyetinin, finans-
manının olduğunu bildiren Ağbal, 
“Dedik ki yeni nesil yazar kasalara 
geçilsin burada bir sorun yok. Ama 
benim esnafımın hali hazırda bir ya-
zar kasası varsa mali hafızası dolma-
mışsa al bunu kenara at illa da bunu 
koy demenin bir anlamı var mı? Mali 
hafıza dolana kadar yazar kasanızı 
kullanmaya devam edin. Yeter ki siz 
işinizi yapın. Bu konuyla ilgili esna-
fımıza rahatlık getiren düzenlemeyi 
yapmış olduk” dedi. 
“Artık hiçbir işlem için vergi daire-
sine gitmeyeceksiniz” diyen Ağbal, 
“Artık vergi dairesindeki bütün iş ve 

işlemlerinizi internet ortamında yapa-
bileceksiniz. Bu sene Bakanlık olarak 
sözümüzdür, vergi dairelerinde artık 
gidip de kağıt ortamında iş yapmak, 
vergi dairelerinden yazı almak devrini 
de kapatıyoruz” açıklamasında bu-
lundu. 
 
Defter Beyan Sistemi 
Bakan Ağbal, Defter Beyan Sistemi 
ile ilgili ise şunları kaydetti: 
“Bir gün gittim bir esnafımızda do-
laşırken baktım orada genç bir kar-
deşimiz bir şeyleri bilgisayara girmek 
istiyor. Ne yapıyorsun dedim. ‘Ben 
basit usul mükelleflerinin belgelerini 
bilgisayara giriyorum. Vakit alıyor 
uğraşıyoruz’ dedi. Bunun bir kuralı 
var mı dedim. ‘Yok’ dedi. O anda 
aklıma fikir geldi. Niye her esnaf 
odası teker teker bununla uğraşır ki? 
Maliye Bakanlığı olarak biz bir yazılım 
yapalım ve bütün esnaf odalarımız 
internet ortamında bu yazılıma eri-
şebilsin, uygulamaya erişebilsin ve 
esnaf odalarında tutulan bütün defter 
kayıtları, belgeler, kayıtlar internet 
ortamında girilsin dedik. Hep beraber 
bir uygulama yazılı geliştirdik. Buna 
Defter Beyan Sistemi diyoruz. Bu-
gün artık basit usul mükelleflerimizin 
esnaf odalarında tutulan defterleri, 
kayıtlarını Maliye Bakanlığının geliş-
tirdiği bir sistem üzerinde doğrudan 
doğruya orada tutma imkanına ka-
vuştuk. Madem bunu basit usul için 
yapıyoruz, işletme hesabı esasına 

TESK AJANDA
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göre defter tutan mükellefler için de 
aynısını yapalım. Serbest meslek 
kazancı defteri tutanlar için de aynı-
sını yapalım. Artık hangi çağda yaşı-
yoruz dedik. Teknolojinin bu kadar 
imkanlarına elverişli bir ortamda artık 
ne defter saklama olsun, ne defter 
tasdiki olsun inşallah uygulamaya 
başladık şimdi. Bundan sonra artık 
defter tasdiki yok, defter saklama yok. 
1 Temmuz’a kadar esnaf sanatkarımı-
zın basit usul mükelleflerimizin kayıtla-
rının girmesi için süre verdik. Serbest 
meslek kazancı defteri tutanlar için 
başladı. İnanıyorum ki bu uygulama 
büyük bir kolaylık getirecek.” 
 
“Hükümet olarak basit usulü kaldır-
mak gibi bir düşüncemiz asla yok” 
Bayburt’taki ziyaretinde kendisine 
‘basit usul kalkıyor mu’ diye soru 
sorulduğunu anlatan Ağbal, “Hükü-
met olarak basit usulü kaldırmak gibi 
bir düşüncemiz asla olmadığı gibi, 
basit usulü daha nasıl kolaylaştırırız 

sizin üzerinizde varsa o yükleri nasıl 
alırız onun gayreti içerisinde olacağız” 
ifadelerini kullandı. 
 
“Defter tasdikini notere gitmenize 
gerek kalmadan kendiniz internet 
üzerinden yapacaksınız” 
TESK Genel Başkanı Bendevi Palan-
döken ise Bakan Ağbal’ın yeni nesil 
esnafın ayakta kalabilmesini kendisini 
piyasa ekonomisine tanıtması açısın-
dan yeni bir düzenlemeyi anlataca-
ğını belirterek, “En çok üstüne yük 
olan esnafın bu defter tasdikleriyle 
ilgili 2018’den itibaren defter tasdikini 
notere gitmenize gerek kalmadan 
kendiniz internet üzerinden yapa-
caksınız. Bu hem yenilik hem esnafın 
üstündeki en önemli yük. Defter tas-
dikinden sonraki süreçte de vermiş 
olduğumuz ücretler, vermiş olduğu-
muz verginin daha da önünde oldu-
ğunu Bakanımız biliyordu” dedi. 
Sadece sosyal güvenlik primi olarak 
yatırdıklarının 628 lira olduğunu, yılda 

7,5 milyar lira olduğunu söyleyen 
Palandöken, “Takdir edersiniz ki 15 
milyar lira ile 30 milyar lirayla küçük 
işletme ayakta kalıyor, aile işletmesi. 
Bunun mutlaka ödenebilir bir hale 
getirilmesi lazım. Bu haksızlığın or-
tadan kaldırılıp sadece zamanında 
yatıranlara güzel bir ödeme modeli 
seçtiniz. Zamanında yatırana yüzde 5 
indirim sağlanıyor. Ama takdir edersi-
niz ki bunların ödenmesinde o kadar 
önemli sıkıntı var ki, genç bir girişim-
cinin dükkan açtığı zaman 8 milyar 
liraya kadar olan kazançlarının vergi 
istisnasına tabi tuttunuz. Önemli bir 
gelişmeydi” şeklinde konuştu. 
Bakan Ağbal’ın kendilerine ‘2 mil-
yonluk esnafa bu kadar yer olur 
mu? Ben öyle yer bir vereceğim ki 
konfederasyon binası yapılırken hem 
de size kaynak bulacağım’ dediğini 
ve bunun kendilerini sevindirdiğini 
aktaran Palandöken, “Üstünü de 
yaptıracak belki paramız olmazsa” 
ifadelerini kullandı.

MALİYE BAKANI NACİ AĞBAL TESK ZİYARETİ VİTRİN 239. SAYI (2018)
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EMİNE ERDOĞAN: 
“ÇOCUK, İŞLENMEYİ 
BEKLEYEN BİR 
CEVHERDİR”
“Çocuk İşçiliğiyle Mücadele 
Ulusal Programı”  
Toplantısı Yapıldı
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Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı 
Jülide Sarıeroğlu konuşmasında 
Bakanlık olarak bu konuda çok 
önemli adımlar attıklarını ve kararlı 
politikalar uyguladıklarını belirterek, 
imza töreninde gerçekleşecek iş ve 
güç birliğiyle Türkiye’de çocuk işçiliği 
sorunun gündemden düşmesinin 
sağlanacağını söyledi.

Bununla birlikte, modern dünyanın 
20’inci yüzyılda dillendirmeye baş-
ladığı çocuk hakkı ifadesini, ilk defa 
bin 400 yıl önce Hz. Muhammed’in 
telaffuz ettiğini aktaran Sarıeroğlu, 
şöyle konuştu:

“Kuşu ölen bir çocuğa taziyeye giden 

nebiler nebisi, bu ince ruhlu davranı-
şıyla içinde çocuk olan konulara ba-
kışımızı 14 asır öncesinden çizmiştir. 
Bu bağlamda bizim için çocuk hak-
ları, çocuklarla ilgili çalışmalar başka 
ülkelerdeki gibi sloganlardan ibaret 
değil. Biz içselleştirerek, bu konuyu 
tamamen ortadan kaldırma hedefiyle 
yola çıkıyoruz bugün. Çocuk istis-
marı konusunda da hükümet olarak 
topyekun bir mücadeleyi başlatmış 
durumdayız.”

Projeye emeği geçen herkese teşek-
kür eden Sarıeroğlu, “Çocuk İşçili-
ğiyle Mücadele Ulusal Programı”nın 
eylem planında 7 politika başlığı 
altında 19 strateji ve 88 tedbir yer 

aldığını, çocuk işçiliğiyle mücadele 
edeceklerini vurguladı.

“ÇOCUK, İŞLENMEYİ 
BEKLEYEN BİR 
CEVHERDİR”

Daha sonra Emine Erdoğan’da yap-
mış olduğu konuşmada ‘Allah’ın bize 
emanet olarak verdiği çocuklar, bir 
işgücü değildir.’ diyerek başladığı 

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı ve Uluslararası Çalışma Örgütü (İLO) işbirliği ile 
düzenlenen “Çocuk İşçiliği ile Mücadele Deklerasyonu” imza töreni Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanı Jülide Sarıeroğlu, Milli Eğitim Bakanı İsmet Yılmaz, Kalkınma Bakanı Lütfi Elvan, 
İçişleri Bakanı Süleyman Soylu, Aile ve Sosyal Politikalar Bakanı Fatma Betül Sayan Kaya’nın 
yanısıra Çalışma Genel Müdürü Nurcan Önder, Uluslararası Çalışma Örgütü (ILO) Türkiye 
Direktörü Numan Özcan, TOBB Başkanı Rıfat Hisarcıklıoğlu ve TESK Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken’in katılımı ile 23 Şubat 2018 tarihinde bir otelde yapılan törenle gerçekleştirildi.

ÇOCUK İŞÇİLİĞİ İLE MÜCADELE VİTRİN 240. SAYI (2018)
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Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK) ile Ziraat Bankası arasında, 
emeklilik hakkı doğmuş ama prim borcu bulunan Bağ-
Kur’lu esnafa 1,28 faiz oranı ve 48 ay vade imkanıyla kredi 
sağlanmasını içeren iş birliği protokolü imzalandı.

Ziraat Bankası’ndan 
Esnafa Prim Borcu 
Kredisi
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Ortak açıklama şöyle:
“Türkiye’nin sivil toplumunu ve iş 
dünyasını temsil eden ülkemizin önde 
gelen örgütleri olan: ASKON, HAK-
İŞ, MEMUR-SEN, MÜSİAD, KAMU-
SEN, TESK, TİM, TİSK, TOBB, TÜ-
GİAD, TÜGİK, TÜMSİAD, TÜRK-İŞ, 
TÜRKONFED, TÜSİAD, TZOB olarak 
bugün buradayız ve sizler aracılığıyla 
hem ülkemiz, hem de dünya kamuo-
yuna sesleniyoruz. 
Türkiye, sınır güvenliğini sağlamak, 
hem kendisi hem de bölge ülkeleri 
için tehdit oluşturan terör korido-
runu ortadan kaldırmak için adım 
atmıştır. Bölgeyi terör örgütlerinden 

temizleyerek huzur, güven ve barış 
ortamını yeniden tesis etmek ama-
cıyla Afrin’de sınır ötesi harekât baş-
lamıştır.
Bizler ulusal güvenliğimizi korumak 
amacıyla devletimizin aldığı bu ka-
rarın arkasındayız ve destekliyoruz. 
Zira Türkiye, uluslararası kurallardan 
doğan hakkını kullanmıştır.
Zeytin Dalı Harekâtı, evrensel hukuk 
ve BMGK terörle mücadele karar-
ları ile BM Sözleşmesi’nde yer alan 
meşru müdafaa hakkı çerçevesinde 
başlatılmıştır.
Suriye’nin toprak bütünlüğüne, ege-
menliğine ve siyasi birliğine saygı 

gösterilmektedir.
Dolayısıyla bu harekât, meşrudur ve 
uluslararası hukuka uygundur.
Herkes şunu artık görmelidir ki; ma-
sum insanları katleden ve ülkemizin 
güvenliğine de açık tehdit oluşturan 
terör gruplarına sessiz kalmamız 
beklenemez.
Fırat Kalkanı ile başlayan ve Zeytin 
Dalı Harekâtıyla devam eden operas-
yonlarıyla Türkiye, terör örgütlerine 
ve destekçilerine gereken cevabı en 
güçlü şekilde vermektedir.
Aynı zamanda da sivillerin ve ma-
sumların korunmasına azami dikkat 
gösterilmektedir.

STK’LARDAN ZEYTİN DALI HAREKATI’NA TAM DESTEK
Sivil toplum ve iş dünyasını temsil eden 16 kuruluş ortak bir açıklama ile Türk Silahlı Kuvvetleri’nin 
Afrin bölgesinde başlattığı Zeytin Dalı Harekatı’na tam destek verdi. TESK, ASKON, HAK-İŞ, 
MEMUR-SEN, MÜSİAD, KAMU-SEN, TİM, TİSK, TOBB, TÜGİAD, TÜGİK, TÜMSİAD, TÜRK-İŞ, TÜRKON-
FED, TÜSİAD ve TZOB adına açıklamayı TOBB Başkanı M. Rifat Hisarcıklıoğlu okudu. 
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alakalı olarak güçlü düzenlemelerle 
prim oranlarını yüzde 40’tan yüzde 
34,5’e düşürmüştük. İsteğe bağlı 
sigortalılık hariç, Bağ-Kur sigortalıla-
rına 5 puanlık Hazine indirimi gerçek-
leştirmiştik. Yine Bağ-Kur sigortalı-
larımızı iş kazası ve meslek hastalığı 
sigortası kapsamına alarak geçici iş 
göremezlik ile sürekli iş göremezlik 
ödeneğinden faydalanma imkanı 
getirmiştik.” dedi.

Bugüne kadar verdikleri teşviklerin 
prim ve vergi kesintileriyle ilgili ol-
duğunu dile getiren Sarıeroğlu, “Bir 
Senden Bir Benden” uygulamasıyla 
ilk defa ücretin de teşvik kapsamına 
alınacağını bildirdi.

Emeklilik hakkı doğmuş Bağ-Kur’lu 
esnafa kredi sağlanmasını içeren iş 
birliği protokolünün önemli olduğunu 
vurgulayan Sarıeroğlu, şunları kay-
detti:

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı 
Reşat Moralı Salonu’ndaki “Emeklilik 
Hakkı Doğmuş Bağ-Kur’lu Esnafa 
Kredi Sağlanması Protokolü” imza 
törenine Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanı Jülide Sarıeroğlu, Türkiye 
Esnaf ve Sanatkarları Konfederas-
yonu (TESK) Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, Ziraat Bankası Genel 
Müdürü Hüseyin Aydın, SGK Başkanı 
Mehmet Selim Bağlı ve ilgililer katıldı.

Törende yaptığı konuşmaya Zey-
tin Dalı Harekatı’nda şehit olan 
Mehmetçik’e Allah’tan rahmet, yara-
lananlara acil şifa dileyerek başlayan 
Sarıeroğlu, Türkiye’nin bir yandan 
terörle mücadelesini sürdürürken 
diğer yandan yatırım ve reformlarına 
hız kesmeden devam ettiğini vurgu-
ladı. Sarıeroğlu, bu kapsamda güçlü 
bir istihdam ve teşvik paketinin yakın 
zamanda kamuoyuyla paylaşıldığını 
anımsattı.

Maliye Bakanlığınca hazırlanan 
KDV Reform Paketi’nin de arala-
rında olduğu bir dizi düzenlemenin 
TBMM’de görüşülmeye başlandığını 
belirten Sarıeroğlu, şöyle konuştu:
“Bir yandan mücadelemizi devam et-
tiriyoruz, diğer taraftan da 80 milyon 
vatandaşımızın huzur, refah ve birlik 
içerisinde geleceğe daha umutla 
bakmasını sağlayacak reformlarımızı 
da arka arkaya hayata geçiriyoruz. 
Bundan sonra daha iyisini yapmak 
için çalışmalarımızı güçlü adımlarla, 
kararlı politikalarımızla devam ettire-
ceğiz. Türkiye, AK Parti iktidarlarında 
büyük bir başarı hikayesi yakaladı. 
Ülkemizi 15 yıldır getirdiğimiz aşama-
dan daha ileriye götürme adına gece 
gündüz, kadın erkek, genç yaşlı, işçi 
esnaf, kısacası toplumun kesimlerini 
ilgilendiren konularda güçlü adımlar 
atmaya devam edeceğiz.”

Bakan Sarıeroğlu, aktif Bağ-Kur’lu 
sayısının 2,9 milyon, Bağ-Kur emek-
lisi sayısının ise 2,6 milyon olduğunu 
bildirerek, “Şartlarının iyileştirilmesiyle 

Bakan Sarıeroğlu:
“Bir yandan mücadelemizi 
devam ettiriyoruz, 
diğer taraftan da 80 
milyon vatandaşımızın 
huzur, refah ve birlik 
içerisinde geleceğe 
daha umutla bakmasını 
sağlayacak reformlarımızı 
da arka arkaya hayata 
geçiriyoruz. Bundan 
sonra daha iyisini yapmak 
için çalışmalarımızı 
güçlü adımlarla, kararlı 
politikalarımızla devam 
ettireceğiz. Türkiye, 
AK Parti iktidarlarında 
büyük bir başarı hikayesi 
yakaladı. 
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Zaten bunu Fırat Kalkanı operasyo-
nunda da gösterdik.
Önceden terörün hâkim olduğu böl-
gede hayat normale döndü, barış ve 
huzur geldi.
Yurtlarını terk etmek zorunda kalmış 
Suriyelilerin geri dönüşüne de zemin 
hazırlamış olduk.
Bu nedenle Türkiye’nin başlattığı her 
2 harekât da, Suriyeli göçmenler ve 
mazlum durumdaki yerel halk tarafın-
dan desteklenmektedir.
Tüm uluslararası camiayı da, teröre 
karşı ortak duruş sergileme ve evren-
sel insan haklarını bu bölgede hâkim 
kılma yönünde niyetlerini açık bir 
şekilde göstererek, ülkemize destek 
vermeye davet ediyoruz.
Öte yandan bütün vatandaşlarımızı, 
özellikle sosyal medyada oluşturula-
bilecek bilgi kirliliği ve provokasyonla-
ra karşı dikkatli olmaya çağırıyoruz.
Bu bölgede yaşayanlar bizim komşu-
muzdur, kardeşimizdir.

Aynı medeniyetin, kültürün, inancın 
mensupları olan bizler arasındaki kar-
deşlik ve komşuluk hukukunu kimse 
yok edemez.
Aramıza kimse fitne ve fesat soka-
maz, bizi birbirimize düşman ede-
mez.
Her 3 büyük siyasi partimize de, ay-
nen 15 Temmuz’da olduğu gibi, ülke 
menfaati için gösterdikleri ortak ve 
kararlı duruşları için ayrıca teşekkür 

ediyoruz.
Türkiye sivil toplumu ve iş dünyası 
olarak dualarımızla ve bütün gön-
lümüzle devletimizin ve kahraman 
askerlerimizin yanındayız.
Dün şehit verdiğimiz askerimize ve 
tüm şehitlerimize rahmet diliyoruz, 
mekânları cennet olsun.
Allah, Mehmetçiğimizi korusun, Or-
dumuzu muzaffer kılsın. Yar ve yar-
dımcımız olsun.”

STK’LARDAN ZEYTİN DALI HAREKATI’NA TAM DESTEK

PRİM BORCU KREDİSİ VİTRİN 240. SAYI (2018)

ORDUMUZA DESTEK VİTRİN 239. SAYI (2018)
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Gümrük ve Ticaret Bakanı Bülent Tüfenkci, Hatay’da bir 
otelde düzenlenen “81 İlden Gelen Esnaf ile Buluşma” 
programında yaptığı konuşmada, Afrin’de bulunan 
kahraman Mehmetçiğe esnaf adına selamlarını iletti. 

81 İLDEN GELEN 
ESNAF İLE BULUŞMA

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın “Terörün sonunu geti-
receğiz, inlerine gireceğiz” dediğini 
hatırlatan Bakan Tüfenkci, şöyle de-
vam etti:  
“Gerçekten de hem yurt içinde 
hem de yurt dışında inlerine girdik, 
giriyoruz, terörün asla ve asla sınır-
larımızda koridor oluşturmasına izin 
vermeyeceğiz dedik gerçekten de 
izin vermiyoruz. Biz Afrin’e kardeşlik 
adına, terörün zulmünden oradaki 
akrabalarımızı, kardeşlerimizi kurtar-
ma adına gidiyoruz. Afrin bizim kom-
şumuz, Afrin’de akrabalarımız var 
tıpkı Cerablus’ta, El Bab’ta olduğu 
gibi. Biz orada o insanları, o terörün 
zulmünden gerek PKK gerek DEAŞ 
gerek PYD’nin zulmünden kurtarmak 
için gittik ve Mehmetçiğimizin şefkatli 
ellerini onlara uzattık. Gittiğimiz her 
yerde terörden her temizlediğimiz 
yerleşim yerinde biz yardım elimizi 
uzattık, sağlık ekiplerimizle oraday-
dık, AFAD’ımızla oradaydık, bugün 
de esnaflarımızla oradayız, esnafları-
mızın duasıyla oradayız. Esnafımızın 
gönlünden kopan, heybelerini dol-
durdukları yardımlarla illerinin sem-
bolleriyle oradayız.”  
Hatay’a kadar gelen tüm esnafa 
teşekkür eden Bakan Tüfenk-
ci, “Hatay’dayız, tek yürek, tek ses 
olarak devletimizin yanındayız.” dedi.  
Esnafın, 15 Temmuz’da milli iradeye 

6
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KOSGEB 5. KOBİ ve 
Girişimcilik Ödülleri 
Sahiplerini Buldu

“5. KOBİ ve Girişimcilik Ödül-
leri Töreni”, Başbakan Binali 
Yıldırım’ın himayelerinde,  Bilim, 
Sanayi ve Teknoloji Bakanı Dr. 
Faruk Özlü’nün ev sahipliğinde 
KOSGEB’in Ankara’daki yeni 
binasında gerçekleştirildi.

Başbakan Yıldırım:  “KOBİ’lerin 
tanımı değişiyor. Daha fazla 
girişimcimizin desteklerden fay-
dalanması için, KOBİ’lere bir üst 
sınır olarak 40 Milyon TL üst sınır 
koymuştuk, şimdi bunu değiştiri-
yoruz, 125 milyona çıkartıyoruz” 
“Devlet ile vatandaş arasında 
mesafe kalmamalı, devletin 
bütün imkanları, devleti ayakta 

tutan millet için kullanılmalıdır.” 
dedi.

Binali Yıldırım, Küçük ve Orta 
Ölçekli İşletmeleri Geliştirme ve 
Destekleme İdaresi Başkanlı-
ğında (KOSGEB) düzenlenen 
5. KOBİ ve Girişimcilik Ödülleri 
Töreni’nde yaptığı konuşmada, 
bütün illerde KOSGEB Mü-
dürlüklerini oluşturarak 81 ilde 
bulunan KOBİ ve girişimcilere 
hiçbir ayrım gözetmeden hiz-
met vermeye devam ettiklerini, 
KOSGEB’in vatandaşın ayağına 
giderek dertlerini dinleyip çözüm 
ürettiğini belirtti.

Hükümetleri döneminde 

KOSGEB’in desteklerini önemli 
miktarda artırdıklarını vurgulayan 
Yıldırım, küçük ve orta ölçekli 
yatırımcıya verilen desteğin 2002 
yılına kadar 14,5 milyon lira ol-
duğunu, 2018’e gelindiğinde ise 
bu miktarın 5 milyar 300 milyon 
liraya çıktığını aktardı.

Yıldırım, KOBİ’lerin daha güçlü 
desteklenmesi için yapacak çok 
fazla iş olduğunu hatırlatarak, 
“KOBİ’lerin ihtiyaçlarından biri-
side danışmanlık ve rehberlik. 
Bunun için yeni bir sistem, yeni 
bir anlayış lazım. Tıpkı rotası belli 
olmayan bir gemi gideceği lima-
na ulaşamayacağı gibi KOBİ’lerin 

KOSGEB tarafından gelenekesel olarak düzenlenen KOBİ 
ve Girişimcilik Ödül Töreninin 5. sinde, 9 kategoride finale 
kalan işletmeler arasından birinci seçilenler, ödüllerini 
Başbakan Sayın Binali Yıldırım’ın elinden aldılar.
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Yarınların bugünlerden çok daha iyi 
olacağını paylaşan Tüfenkci, bundan 
herkesin emin olmasını istedi.  
Her zaman esnafı milletin çimentosu 
ve omurgası olarak gördüklerinin 
altını çizen Bakan Tüfenkci, şunları 
aktardı:  
“Onun için her zaman da esnafımızın 
yanında olduk, yanında da olmaya 
devam edeceğiz. Esnaflardan gelen 
her talebi titizlikle takip ettik. Bundan 
sonra da takip etmeye devam ede-
ceğiz. Bu toplantıdan sonra Hatay’da 
özellikle sivillere yönelik bu saldırılar-
dan zarar gören sınır ilçelerimiz başta 
olmak üzere Hataylı ve Kilisli esnaf ve 
sanatkar oda başkanlarımızla ticaret 
sanayi odaları başkanlarımızla top-
lantı yapacağız. Onları dinleyeceğiz, 
taleplerini alacağız. Neler yapabiliriz 
onu konuşacağız. Esnaf ve sanatkar-
larımıza biz bugüne kadar çok şeyler 
yaptık ama yeter mi biliyoruz yetmez, 
daha da yapacağız.”  
Bakan Tüfenkci, huzuru korumak için 
bir yandan terörle mücadele ettikleri-
ni bir yandan da ekonomiyi büyütme-
ye, ülkenin refahını attırmaya çalıştık-
larını anımsatarak, esnafı destekleme 
adına yapılan çalışmaları anlattı.

sahip çıktığını ve hainlere gerekli der-
si verdiklerini aktaran Bakan Tüfenk-
ci, esnafın o gün nasılki milli iradeye 
sahip çıkıldıysa bugün de vatana 
sahip çıktıklarını vurguladı.  
Bugüne kadar istikbal ve istiklal için 
canlarını feda eden şehitlere Allah’tan 
rahmet, yaralılara acil şifa dileyen Tü-
fenkci, konuşmasını şu sözlerle sür-
dürdü:  
“Afrin operasyonuyla bütün dünyaya 
ve milletimize devlet olarak teröre 
asla ve asla geçit vermeyeceğimizi, 
taviz vermeyeceğimizi bir kez daha 
gösterdik. Türkiye’nin hiç kimsenin 
toprağında gözü yoktur. Buna karşılık 
bu millet, kendi toprağına, istiklaline, 
istikrarına göz dikenlerinin başını da 
Allah’ın izniyle ezmesini bilir. Dün 
Fırat Kalkanı Harekatıyla Cerablus’a 
ve El Bab’a gelen huzur inşallah yarın 
da Afrin’e gelecek. Hükümet olarak 
oradaki altyapının yapılması nokta-
sında, eksikliklerin giderilmesi nok-
tasında, operasyondan sonra orada 
yaşayan Suriyeli kardeşlerimizin 
ihtiyaçlarının giderilmesi noktasında 
Başbakanımızın talimatıyla hazırlıklar 
yapılıyor, İnşallah bu operasyonlar 
bittiğinde oradaki kardeşlerimize de 
bu hizmetleri sunacağız.”

“Her zaman esnafımızın 
yanında olduk” 
Tüfenkci, “Ekonomimiz zora mı gi-
der?” diye endişelenenlerin bugün 
bu operasyonlarla ekonominin dara 
da zora da girmediğini gördüğünü 
aktardı.  
İşinin başında bir hükümet ve esnafın 
olduğunu vurgulayan Bakan Tüfenk-
ci, “Onun için kimse merak etme-
sin, eğer esnaflarımız buradaysa, 
ekonomiye sahip çıktılarsa bundan 
kimse endişe etmesin. Ekonomi-
miz de emin ellerde, yarınlarımız da 
emin ellerde. Yeter ki kimse istikrarı 
bozucu, birliğimizi ve beraberliğimizi 
bozucu hareketlere ödün vermesin.” 
diye konuştu.  

Bakan Tüfenkci:
“Onun için her zaman 
da esnafımızın 
yanında olduk, 
yanında da olmaya 
devam edeceğiz. 
Esnaflardan gelen 
her talebi titizlikle 
takip ettik. Bundan 
sonra da takip etmeye 
devam edeceğiz. Bu 
toplantıdan sonra 
Hatay’da özellikle 
sivillere yönelik bu 
saldırılardan zarar gören 
sınır ilçelerimiz başta 
olmak üzere Hataylı ve 
Kilisli esnaf ve sanatkar 
oda başkanlarımızla 
ticaret sanayi odaları 
başkanlarımızla toplantı 
yapacağız. Onları 
dinleyeceğiz, taleplerini 
alacağız.”
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Cumhurbaşkanı 
ERDOGAN: 
“Bu mücadelede 

öncülük etmekten 
şeref duyarım”

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Er-
doğan, Yenikapı’daki “ Zalime lanet 
Kudüs’e destek” mitingine katılarak 
konuşma yaptı. Kudüs meselesinde 
en büyük görevlerin Müslümanlara 
düştüğünü söyleyen Cumhurbaşka-
nı Erdoğan, “Bu konuda en büyük 
görev günümüz Müslümanlarına 
düşüyor, bu meydana düşüyor. Yeni-
kapı meydanına buna yabancı değil. 
Biz 7 Ağustos’ta da buradaydık, 15 
Temmuzun hesabı için buradaydık. 
Bu alan her zaman bizim toplanma 
yerimiz olacaktır. Buluşma yerimiz 
olacaktır. Önce biz kendi aramızda 
birliğimizi beraberliğimizi temin ede-
ceğiz ki zalime karşı gerektiği şekilde 
güçlü duralım. Açık konuşacağım 
Müslümanlar aralarındaki çatışma-
larda, çekişmelerde birbirlerine ne 

kadar tahammülsüzse, ne kadar 
vicdansızsa hasımlarına karşı da o 
derece pısırık, cesaretsiz, korkak bir 
görüntü içindedir. Bilmiyorum tespi-
tim yanlış mı?” dedi. 

“Müslümanların bu 
gaflet halini tecessüm 
ettiği husus Kudüs 
meselesidir”
Müslümanlar olarak kötülük kar-
şısında ortak karar alınamadığını 
söyleyen Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
“Bölgemizde DEAŞ denen bir örgüt 
türedi, bu örgüt kimin kanını döktü. 
Kimin zulmü ile inletti. Şehirlerini 
yerle yeksan etti. Bu örgüt sadece 
Müslümanların kanını döktü. Sa-
dece Müslümanlara zulmetti, İslam 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, “Bu 
mücadelede Müslümanlara öncülük etmekten 

şeref duyarım. İsrail’in yanlış adımları geri çevirene, 
masum kanların hesabını sorana kadar mücadelemiz 

sürecektir. Müslümanları silkinişe, yeniden dirilişe, 
ayağa kalkmaya davet ediyoruz” dedi. 
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Başbakan Yıldırım, Bakanlar Ku-
rulu sonrası önemli açıklamalarda 
bulundu. Bakanlar Kurulunda bazı 
önemli kararlar aldıklarının altını çizen 
Yıldırım, ekonomide planlanan değer-
lerin üzerinde ilk çeyrek sonuçlarının 
geldiğini ifade etti. Bugün itibariyle 
TBMM’ye gönderilen düzenlemelerin 
vatandaşların geniş bir kısmını ilgilen-
dirdiğine vurgu yapan Yıldırım, alınan 
kararları şöyle sıraladı: 

“Esnaflarımızı, sanayicilerimizi yakın-
dan ilgilendiren yeniden yapılandır-
ma. Maliye ile işi olan vatandaşımız, 
gümrükler ile sorunu olan vatanda-
şımız, sigorta ile borcu olanlar yani 
kamu kuruluşlarının tamamıyla ilgili 
konular. Vergi ve prim alacakları ye-
niden yapılandırılacak. Trafik cezaları, 
otoyol kaçak geçişleri, askerlik, nü-
fus, RTÜK, köprü cezaları gibi kısaca 
vatandaşın devletle, devlet kurumla-
rıyla arasında olan anlaşmazlıklar çö-
züme kavuşturuluyor. Vatandaşla el 
sıkışılıyor. Bunun tabi belirli kuralları 
ve şartları var. Yeniden yapılandırma 
için 31 Mart 2018 tarihinden önce 
vatandaş eğer borcunu ödememiş 
ise yani yukarıda saydığım bütün ka-
lemlerde ödemeleri gerçekleşmemiş 
ise bunlarla ilgili bir imkan getiriyoruz. 
Vergi, SGK primlerine ilişkin ihtilaflı 
alacaklar kanun kapsamında yer 
alacak ve vergi prim barışı sağlanmış 
olacak. Geçmiş 5 yıla ait vergi ile ilgili 
bir fırsat getiriyoruz. Matrah artışı 
sağlamak suretiyle burada vergi taki-
binde olan, bununla ilgili uzlaşmazlık 
sürecinde olan ve inceleme sürecin-
de olan bütün mükelleflere böyle bir 
kolaylık sağlıyoruz. Diyoruz ki; gel bir 
miktar şeyini artır, onun üzerinden 
vergini al bu defterleri kapatalım. 
Geçmiş yıllara yönelik stoklarla ilgili 

BAŞBAKAN YILDIRIM’DAN 
MÜJDE ÜSTÜNE MÜJDE
Başbakan Binali Yıldırım, Bakanlar Kurulunda alınan; 
emeklilere bayram ikramiyesi, vergi affı, imar barışı, 
üniversite öğrencilerine okula dönme imkanı, 65 
yaş aylığında artış gibi toplumun hemen hemen tüm 
kesimini ilgilendiren kararları açıkladı.

7
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boyunca, sonrasında isterlerse satın 
alabilecek veya kullanma anlaşmasını 
bir 10 yıl daha yenileyecekler. Kanun 
çıktığında son 3 yıldan beri ecrimisil 
ödemiş kullanana ihaleyle değil, onun 
hakkı ona vereceğiz ve yarı bedeli-
ne.” 
 

Yaş çay kilo fiyatına artış 
Bu sene yaş çay kilo fiyatını 2 lira 
45 kuruş olarak belirlediklerini ifa-
de eden Yıldırım, “Primle beraber. 
Geçen seneye göre yeniden değer-
lendirme ÜFE’nin üzerinde bir orana 
tekabül ediyor, yaklaşık yüzde 16. 
Çay bölgesindeki vatandaşlara bu 
müjdeyi de vermiş olalım” dedi. 
 

Emeklilere bayram ikra-
miyesi 
Emekli olmuş 12 milyonun üzerin-
de vatandaşın olduğunu kaydeden 
Başbakan Yıldırım, “Emekli olmadan 
aylık bağlanan gazilerimiz, şehit 
yakınlarımız, köy korucularımız var. 
Her yıl Ramazan Bayramı ve Kurban 
Bayramı öncesi birer ikramiye vere-
ceğiz. Ramazan Bayramı öncesi bin 
lira, Kurban Bayramı öncesi bin lira. 
Emeklilerimiz daha fazlasına layık, 
bunun bilincindeyiz” şeklinde konuş-
tu. 

Bir basın mensubunun, “Bütün bu 
açıklamaları seçimden önce yapıyor 
olmanıza muhalefet bir eleştiri geti-
recektir. Buna ilişkin bir değerlendir-
mede bulunur musunuz” sorusuna 
ise Yıldırım, “Eleştiri getirmezlerse 
şaşarım. Onu tahmin etmek çok 
zor değil. Biz ne yaparsak yapalım 
muhalefet açısından hiç makbul bir 
şey değil. Seçim dönemi olmasa da 
aynı şeyi söylerler. Bunlar bildikleri 
ezberleri neyse tekrarlayıp dururlar. 
Meydanlarda bakıyorum, Ana Muha-
lefet Partisi Başkanı her gittiği yerde 
‘herkese bedava tapu, size şu kadar 
vereceğim, bu kadar vereceğim’” 
cevabını verdi. 

Yıldırım, bu paketin maliyetinin ise 24 
milyar lira olduğunu söyledi.  

bir düzenleme yapıyoruz ve bunu 
mükellefler meşrulaştırmış oluyor. 
Kanundan yararlanmak için vatan-
daşlarımız Temmuz ayı sonuna kadar 
müracaat edecek ve takip eden 36 
ay içerisinde de borçlarını ödeyebile-
cekler. Peşin ödeyen vatandaşlarımız 
gecikme faizinin yüzde 90’ını öde-
meyecekler. Emekli vatandaşlarımız, 
geçmiş zamanda emekli olduğu 
zaman yeni bir iş yeri açarsa yüzde 
15 destek primi yatırıyordu. Bunu 
biz kaldırdık ancak geçmiş yıllara ait 
borçlar var. O borçları siliyoruz. Bağ-
Kur borcu olup sağlık hizmeti alama-
yan esnaflarımız var. Borç ayrı sağlık 
ayrı. Bunun pazarlığı olmaz. Burada 
bir düzenleme yapıyoruz.” 
 

İş yeri açmak isteyen 
gençlere imkan 
İş yeri açmak isteyen 18-29 yaş 
arasındaki gençlere daha önce 3 yıla 
kadar vergi kolaylığı getirildiğini be-
lirten Yıldırım, “İş yeri açıyor birisi. 3 
yıllık gelir vergisi desteğine ilave bir yıl 
boyunca iş yeri açan Bağ-Kur primini 
devlet ödeyecek, bir yıl boyunca prim 
derdi olmayacak” dedi. 
 

65 yaş aylığı 500 lira 
oldu 
65 yaş aylığına da değinen Başbakan 
Yıldırım, “2022 sayılı kanuna göre 
ödenen bir aylık. Bu 3 ayda bir öde-
niyor ve her ay için şu anda 266 lira. 
Bunu emekliliği olmayan, hiçbir geliri 
olmayan yaşlı vatandaşlarımız alıyor. 
600 bin civarında bu haktan yararla-
nan vatandaş var. 266 lira olan aylığı 
500 liraya çıkartıyoruz. 3 ayda bir bin 
500 lira para almış olacaklar” diye 
konuştu. 
 

Üniversite öğrencilerine 
okula dönme imkanı 
“Üniversitede okuyan 7 milyondan 
fazla gencimiz var” diyen Yıldırım, 
“Bunlar içerisinde zamanında çeşitli 
nedenlerle eğitimine devam ede-
meyen gençlerimiz oldu, yaklaşık 

500 bine yakın. Bu öğrencilerimize 
bölümlerine bir kereliğine dönme 
imkanı veriyoruz. Kaydı silinen öğ-
rencilere tekrar kayıt yaptırma ve 
eğitimini tamamlayıp diploma alma 
fırsatı veriyoruz. Teröre bulaşanlar bu 
haktan yararlanamayacak” ifadelerini 
kullandı. 
 

İmar barışı 
Başbakan Yıldırım, ‘imar barışı’ ko-
nusunda ise şunları kaydetti: 
“Bu konu da çok kapsamlı, çok 
köklü, son 50 yılın kangren olmuş 
sorununu kökten çözecek bir kanun 
tasarısı. Türkiye’de şu anda 25 mil-
yon civarında bağımsız bina veya kat 
var. Bunlardan yarısı kadarı geçmiş 
yıllarda özellikle çoğu 2000 yılından 
önce imarsız yapılmış, başkasının 
mülküne, hazine arazisine, vakıf ara-
zisine yapılmış. Mülkiyet sorunu var, 
bazıları da imar almış ancak imara 
uygun yapmamış. Mülkiyet sorunu 
olduğu için tapusu yok. Hem arsa 
kendinin değil, hem imarı yok. Bütün 
bu konulardan dolayı vatandaş zor-
lanıyor, elektrik alamıyor, doğalgaz 
bağlatamıyor. Bunlara bir yapı kayıt 
belgesi vereceğiz. Çevre ve Şehircilik 
Bakanlığı bunların tespitini yapıp, 
yapı kayıt belgesi verecek. Daha 
sonra imar alacaksa işe yarayacak, 
kentsel dönüşünde öncelik tanınacak 
veya tapu verileceği zamanda bu 
belge istenecek. Reform niteliğinde 
bir düzenleme. 13 milyon bina her 
birinde ortalama 5 kişi yaşasa büyük 
bir nüfusa hitap ediyor. Bunu gör-
mezden gelemeyiz. Bu bir imar affı 
değil, imar barışıdır.” 
 

Çiftçileri ilgilendiren 
düzenleme 
Başbakan Yıldırım, açıklamalarına 
şöyle devam etti: 
“Hazine arazisini kullanan çiftçilerimiz 
var. Ecrimisil ödeyerek hazine arazi-
lerini kullanıyor ama bazı haklardan 
yararlanamıyor. Bu düzenleme ile 
kullanmaya devam edecekler 10 yıl 

ZULME LANET VİTRİN 243. SAYI (2018)

BAŞBAKAN’DAN MÜJDE VİTRİN 242. SAYI (2018)
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`Esnaf ve Zanaatkarımız 
PTT`nin Desteğiyle  
Güçlü Olacak`

Ulaştırma, Denizcilik ve Haberleşme 
Bakanı Ahmet Arslan, “Esnaf Kart 
ile kurumlarımız tarafından esnafları-
mızın değişen ve gelişen ekonomik 
yaşama uyum sağlayarak ekonomiye 
daha fazla katkı sağlamasına vesile 
oluyoruz.” dedi.

PTT AŞ ile Esnaf ve Sanatkarlar 
Genel Müdürlüğünün iş birliğiyle ha-
zırlanan Esnaf Kart’ın tanıtımı Grand 
Ankara Hotel’de gerçekleştirildi.

Bakan Arslan, Gümrük ve Ticaret 
Bakanı Bülent Tüfenkci’nin katılımıyla 
düzenlenen törende yaptığı konuş-
mada, iki kurumun sinerjilerini birleş-
tirerek 1 milyon 700 bini aşkın esnaf 
ve sanatkara yönelik çıkardığı Esnaf 
Kart’ın önemli katkı sağlayacağını 
söyledi.

Esnaflık, zanaatkarlık ve ticaretin 
Anadolu insanının genlerinde bu-
lunduğunu ifade eden Arslan, ahilik, 

esnaflık ve sanatkarlığın tarih bo-
yunca toplumsal yapının çimentosu 
olduğunu dile getirdi.

Arslan, esnaf ve sanatkarların sade-
ce ekonomi için değil, ülkenin her 
alanında önemli birer aktör olduğuna 
işaret ederek, “Esnaf ve sanatka-
rımız, medeniyetin oluşmasında, 
kültürün aktarılmasında, özellikle de 
ahlak, edep, dürüstlük gibi bizi biz 
yapan değerlerin güçlenmesinde en 
büyük sorumluluğu yüklenen kesim 
ve önderler olmuştur. Loncalık ve 
ahilik teşkilatlarıyla ticaret bir disiplin 
ve düzen içinde yapılmıştır. Bu ne-
denledir ki Sayın Cumhurbaşkanımız 
başta olmak üzere hükümetlerimiz, 
esnafımıza hep önem verdi, vermeye 
devam edecek.” diye konuştu.

Girişimci desteğinden faizsiz kredile-
re kadar birçok düzenleme yaptıkla-
rını anımsatan Arslan, tanıtımı yapılan 
Esnaf Kart ile de kurumlar tarafından 

esnafların değişen ve gelişen ekono-
mik yaşama uyum sağlayarak, yeni 
yaşam tarzından fazla katkı sağlama-
sına vesile olduklarını bildirdi.

- “Esnaf ve 
zanaatkarımız PTT’nin 
desteğiyle güçlü olacak”

Arslan, protokol kapsamında esnaf 
ve sanatkarlara yönelik Esnaf Kart 
aracılığıyla birçok hizmetin anında ve 
uygun şartlarda alınabileceğine dik-
kati çekerek, şöyle devam etti: 

“Esnafımız PTTBank’tan özel faiz 
oranlarıyla kredi alabilecek, PTTcell’in 
özel tarifelerinden, önemli indirimlerle 
PTT Sigorta güvencesinden ve PTT 
Kargo indirimlerinden faydalanacak. 
e-Ticaret konusunda esnafımızın 
dışarıya açılması, daha fazla ihracat 
yapması ve ülkemiz ekonomisine 
katma değer sağlaması adına bu 

Ulaştırma, Denizcilik ve Haberleşme Bakanı Ahmet Arslan, “Esnaf Kart ile 
kurumlarımız tarafından esnaflarımızın değişen ve gelişen ekonomik yaşama uyum 
sağlayarak ekonomiye daha fazla katkı sağlamasına vesile oluyoruz.” dedi.
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Türkiye-Avrupa Birliği Karma İstişa-
re Komitesi (KİK) Türkiye Kanadı’nı 
oluşturan Türkiye Esnaf ve Sanatkar-
ları Konfederasyonu (TESK),  Türkiye 
İşçi Sendikaları Konfederasyonu 
(Türk-İş), Türkiye İşveren Sendikaları 
Konfederasyonu (TİSK), Türkiye Zi-
raat Odaları Birliği (TZOB), Hak- İşçi 

Sendikaları Konfederasyonu (Hak-
İş), Memur-Sen, Türkiye Kamu-Sen 
ve TOBB, ABD’nin büyükelçiliği 
Kudüs’e taşıması ve ardından yaşa-
nan İsrail’in Gazze katliamını kınadı. 
STK’lar adına ortak açıklamayı, 
TOBB Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu 
yaptı. Hisarcıklıoğlu, yaklaşık 5 ay 

önce ABD Başkanı Donald Trump’ın 
uluslararası hukuku yok sayarak 
İsrail’deki büyükelçiliğini Kudüs’e 
taşıma kararının ne kadar yanlış, teh-
likeli ve sorumsuzca atılmış bir adım 
olduğunu ifade ettiklerini hatırlatarak, 
“Ne yazık ki ABD Yönetimi bundan 
geri adım atmadı, hatasında ısrar 

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu, “ ABD ve İsrail’in 
birlikte başlattığı bu hukuksuz adım, Kudüs’e ihanettir, huzur ve barışa ihanettir, 
insanlığa ihanettir, tüm İslam alemine karşı saygısızca bir tutum, açık bir provokasyondur. 
“Ortadoğu’da yeni çatışma alanları oluşturmak ve bölgeyi ateşe atmaktan başka hiçbir 
amaca hizmet etmeyen bu kararı kesin bir dille kınıyoruz” dedi. 

STK’LARDAN KUDÜS İÇİN ORTAK AÇIKLAMA
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etti ve sonuçta tarihe utançla geçen 
Kudüs katliamı yaşandı. Öncelikle 
İsrail’in Filistinlilere yönelik insanlık 
dışı saldırısını şiddetle kınıyor, haya-
tını kaybeden Filistinli kardeşlerimize 
Allah’tan rahmet, yaralılara acil şifalar 
diliyoruz. Kudüs, 3 semavi din için 
de önemlidir, vazgeçilmezdir, her 3 
semavi dinin de kutsal şehridir. Bu 
kimliğiyle asırlar boyunca bir arada 
yaşamanın simgesidir, insanlığın 
ortak değeridir, hiç kimsenindir ve 
hepimizindir. Müslümanların ilk kıb-
lesi olan Mescid’-i Aksa ve Kudüs, 
1,5 milyar nüfuslu İslam toplumu için 
de ayrıca mukaddestir, vazgeçilemez 
bir mekandır. Dolayısıyla ABD ve 
İsrail’in birlikte başlattığı bu hukuksuz 
adım, Kudüs’e ihanettir, huzur ve 
barışa ihanettir, insanlığa ihanettir, 
tüm İslam alemine karşı saygısızca 
bir tutum, açık bir provokasyondur. 
Ayrıca Filistin sorununun çözü-

müne ve Ortadoğu barış sürecine 
indirilmiş,bölgedeki hassas dengeleri 
ve istikrarı bozacak ağır bir darbedir” 
ifadelerini kullandı.   
“Yarın İstanbul Yenikapı miting ala-
nında yapılacak, Filistin Halkına Des-
tek Mitingine hep birlikte katılıyoruz”  
Hiç kimsenin, kişisel hevesleri veya 
politik çıkarları uğruna, milyarlarca 
insanın kaderiyle ve inancıyla oyna-
maya hakkı olmadığını vurgulayan 
Hisarcıklıoğlu, şunları kaydetti:  
“ABD Başkanı’nın hukuk ve de-
mokrasi tanımaz yönü ile birleşen 
İsrail’in militarist, küstah ve insanlık 
dışı uygulamalarına sessiz kalınması, 
bunlara göz yumulması, tüm dünya 
için çok tehlikeli bir kapının açılması-
na neden olacaktır. Kudüs’ün tarihi 
statüsünün ihlali kabul edilemez. 
Ortadoğu’da yeni çatışma alanları 
oluşturmak ve bölgeyi ateşe at-
maktan başka hiçbir amaca hizmet 

etmeyen bu kararı kesin bir dille kını-
yoruz. Yarın İstanbul Yenikapı miting 
alanında yapılacak, Filistin Halkına 
Destek Mitingine hep birlikte katılıyor, 
tüm camiamız mensuplarına da en 
geniş şekilde katılmaları çağrısında 
bulunuyoruz.”  
 
“Bütün ülke ve İslam dünyası olarak 
hep beraber bir ortak tepki şeklinde 
bir araya gelinip ona göre yapılması 
lazım”  
Basın mensuplarının “İsrail’e yönelik 
ekonomik alanda yaptırımlar konu-
sunda neler düşünüyorsunuz” sorusu 
üzerine Hisarcıklıoğlu, “Bu toplum 
olarak hep beraber vereceğimiz bir 
kararın sonucunda ortaya çıkacaktır. 
Tepkinin bütün ülke ve İslam dünyası 
olarak hep beraber bir ortak tepki 
şeklinde bir araya gelinip ona göre 
yapılması lazım” açıklamasında bu-
lundu.

STK’LARDAN KUDÜS İÇİN ORTAK AÇIKLAMA

PTT ESNAF KART VİTRİN 243. SAYI (2018)

STK’LARDAN ORTAK AÇIKLAMA VİTRİN 243. SAYI (2018)



TESK AJANDA

44

28

KOSGEB’DEN ‘’2018 YILI MAKİNE 
TEÇHİZAT FAİZ DESTEĞİ PROGRAMI’’ 

TESK AJANDA

Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanı Faruk Özlü, ‘’Bugün açıklayacağımız yeni destek 
programımızla işletmelerimize 450 milyon lira kredi hacmi oluşturacağız. 100 milyon 
lira tutarında faiz desteği sağlayacağız’’ dedi. 

KOSGEB tarafından düzenlenen 
“2018 Yılı Makine Teçhizat Faiz 
Desteği Programı”na katılan Bilim, 
Sanayi ve Teknoloji Bakanı Faruk 
Özlü, açıklanan destek programının 

ve diğer desteklerin ortak hedefi-
nin Türkiye’nin teknoloji üretmesi 
ve ürettiği teknolojiyi ihraç etmesi 
olduğunu belirterek, ‘’KOBİ’lerimizi 
yüksek teknoloji ile buluşturuyoruz. 

KOSGEB’in yeni vizyonu kapsamın-
da özellikle imalat sanayimizi tekno-
loji odaklı bir biçimde destekliyoruz. 
Bundan sonra KOSGEB’in destek 
ve teşvik mekanizmasındaki temel 

TESK AJANDA

6

YENİ DÖNEMDE 
CUMHURBAŞKANI:

RECEP 
TAYYİP 

ERDOĞAN

Güven, Kurul’da yaptığı açıklamada, 
Cumhurbaşkanı ve 27. Dönem Mil-
letvekili Genel Seçimi’nin sonuçlandı-
ğını söyledi. 

Seçimde seçmen sayısının 56 milyon 
322 bin 632, sandık kurulu sayısının 
180 bin 65, cezaevi sandık sayısının 
493, cezaevi seçmen sayısının 84 
bin 924, gümrük sandık sayısının 81, 
yurt dışı seçmen sayısının 3 milyon 
47 bin 323 olduğunu belirten Güven, 
yurt dışı temsilciliklerde 1 milyon 357 
bin 676, gümrüklerde 167 bin 990 
olmak üzere yurt dışında toplam 1 

milyon 525 bin 666 seçmenin oy 
kullandığını, yurt dışı oy kullanma 
oranının yüzde 50,11 olarak gerçek-
leştiğini açıkladı. 

Yurt dışı seçmen kütüğünde kayıtlı 
seçmenlerin kullandığı oyların daha 
önce getirilerek güvenli şekilde 
saklandığını ifade eden Güven, bu 
oyların bugün yurt içi seçmenlerin 
kullandığı oylarla birlikte büyük oran-
da sayıldığını kaydetti.

Güven, yurt içinde oy verme işlemle-
rinin takibi ve bu oyların sayımının 7 

SEÇİM SONUÇLARI İÇİN YSK’DAN AÇIKLAMA
Yüksek Seçim Kurulu (YSK) Başkanı Sadi Güven, 
cumhurbaşkanı seçimine ilişkin kesin olmayan 
sonuçlara göre Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 

Erdoğan’ın oyların salt çoğunluğunu aldığını bildirdi.
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önceliği imalat sanayi ve yüksek tek-
nolojidir. Bu çerçevede KOSGEB’in 
sunduğu destek ve teşvik mekaniz-
malarını teknoloji üreten KOBİ’lerimiz 
üzerinde yoğunlaştırıyoruz. 

KOBİ’lerimizi ‘yerli üretime’ teşvik 
ediyoruz. KOBİ’lerin AR-GE ve yenilik 
faaliyetlerini destekliyoruz. İhracatımız 
içindeki yüksek teknolojili ürünlerin 
payını yüzde 20 seviyesine çıkarmak 
için bütün kaynaklarımızı seferber 
ediyoruz’’ ifadelerini kullandı. 

Makine Teçhizat Kredi Faiz Desteği 
Programı’nın üretim tabanlı ekono-
mik büyüme için atılmış önemli bir 
adım olduğunu kaydeden Özlü, ko-
nuşmasına şöyle devam etti:  
‘’2016 yılında da aynı destek progra-
mını işletmelerimizin hizmetine sun-
muştuk. 2016 yılındaki Makine Teçhi-
zat Kredi Faiz Destek Programı’ndan 
bin 88 işletmemiz faydalanmıştı. 
Program kapsamında 472 milyon 
lira kredi kullandırılmış ve 95 milyon 
lira faiz desteği KOSGEB tarafından 
karşılanmıştı. Bugün açıklayaca-
ğımız yeni destek programımızla 
işletmelerimize 450 milyon lira kredi 
hacmi oluşturacağız. 100 milyon lira 

tutarında faiz desteği sağlayacağız. 
İşletme başına sağlanacak kredi faiz 
desteğinin üst limitini 300 bin lira 
olarak belirledik. Kredi vadesinin ilk 
6 ayı ödemesiz, kalanı üçer aylık eşit 
taksitler halinde ödemeli olmak üzere 
toplam 36 ay olarak belirlenmiştir.’’ 

Makine Teçhizat Kredi Faiz Destek 
Programı için Haziran ayı içinde 
başvuru alacaklarını söyleyen Özlü, 
KOSGEB veri tabanına kayıtlı, imalat 
sanayinde faaliyet gösteren ve KOS-
GEB desteklerinden yasaklı olmayan 
işletmelerin başvuru yapabileceğinin 
altını çizerek, ‘’İşletmelerimize alım 
yaparken ‘yerli ve yeni’ makine ve 
teçhizatları tercih etmeleri şartını 
getiriyoruz. Yani biz bu destek prog-
ramımızla yerli ve yeni makine ve 
teçhizat alımına destek vereceğiz. 
Sanayinin ve KOBİ’lerimizin çarklarını 
yerli makinelerimizle döndüreceğiz. 
Ekonomimizin bağışıklık sistemini 
yerli ürünlerimizi destekleyerek güç-
lendireceğiz’’ şeklinde konuştu. 

‘’Bir ülkenin gücü, KOBİ’lerinin gü-
cüne bağlıdır’’ diyen Özlü, ‘’Güçlü 
KOBİ, güçlü sanayi, güçlü üretim 
ve güçlü Türkiye için yerli ve milli 
teknolojileri desteklemeye devam 

edeceğiz. Destek programımızın 
şartlarından biri olan ‘yerli ve yeni’ 
makine alımı işte bu yüzden çok 
önemlidir. Biz bu programla bir yan-
dan KOBİ’lerimize destek olurken, 
diğer yandan yerli makine imalatına 
da destek oluyoruz. Çünkü makine 
sektörü olmadan sanayileşmeden 
bahsedemeyiz. Ülkemiz son yıllarda 
makine imalatı ve ihracatında çok 
önemli mesafe almıştır. 2017 yılında 
bir önceki yıla göre yüzde 15 artışla 
6,1 milyar dolarlık makine ihracatı 
gerçekleştirdik. Makine sektörümü-
zün daha da büyümesi için elimizdeki 
tüm enstrümanları harekete geçirme-
ye devam edeceğiz’’ dedi. 

Özlü, konuşmasının ardından basın 
mensuplarının sorularını yanıtladı. 
‘’Kredi kullandırırken şirketlerin ka-
pasite kullanımı gibi kriterler de var 
mı?’’ sorusu üzerine Özlü, ‘’Bu ma-
kineye bu şirketin ihtiyacı var mı yok 
mu bunu inceleyeceğiz. Çünkü ba-
zen ihtiyacı olmadığı halde yeni maki-
ne almak isteyen şirketler oluyor. Bu 
başvurularda bunu değerlendirece-
ğiz. Bunun dışında ölçek, sektör ve 
karlılık durumlarını da inceleyeceğiz’’ 
açıklamasında bulundu. 
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TÜRKİYE,  
CUMHURBAŞKANLIĞI KÜLLİYESİ’NDE 
DÜZENLENEN CUMHURBAŞKANLIĞI 

HÜKÜMET SİSTEMİ’NE GEÇİŞ TÖRENİ İLE  

YENİ BİR 
DÖNEME 

GİRDİ 

T
ürkiye’nin bu tarihi 
gününe yurt içinden 
ve yurt dışından gelen 
çok sayıda davetli 
tanıklık ederken, yak-
laşık 10 bin kişinin ka-

tıldığı törene TBMM Geçici Başkanı 
Durmuş Yılmaz, 11. Cumhurbaşkanı 
Abdullah Gül, eski TBMM Başkanı 
İsmail Kahraman, AK Parti Genel 
Başkanvekili Binali Yıldırım, MHP 
Genel Başkanı Devlet Bahçeli, BBP 
Genel Başkanı Mustafa Destici’nin 
yanı sıra sanat, spor, iş, hukuk ve 
siyaset dünyasından çok sayıda isim 
ve din alimleri katıldı. Geniş güvenlik 
önlemleri altında yapılan tören ön-

cesinde konuklara mehter birliği ve 
Cumhurbaşkanı Senfoni Orkestrası 
tarafından konser verildi. Güne özel 
yapılan ve üzerinde “Cumhurbaş-
kanlığı Göreve Başlama Töreni” yazılı 
rozetler davetlilerin yakalarına takıldı. 
Külliye binasına dev Türk bayrağı ve 
Atatürk resmi asıldı. 

TBMM’deki yemin töreni ve Anıtkabir 
ziyaretinden sonra atlı birlikler eşli-
ğinde 15 Temmuz Şehitler Anıtı’nın 
bulunduğu giriş kapısından tarihteki 
16 Türk devletini simgeleyen askerle-
rin arasından top atışları eşliğinde eşi 
Emine Erdoğan ile birlikte Külliye’ye 
gelen Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

Yeni hükümet sisteminin ilk cumhurbaşkanı 
seçilen Recep Tayyip Erdoğan’ın göreve başlaması 
dolayısıyla Cumhurbaşkanlığı Külliyesinde görkemli 

bir tören düzenlendi. 
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C
umhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan, “Yaptığımız 
yatırımları hazmedemeyen 
bunun için her birine bir kulp 
takmaya çalışan sinsi rakip-
lerimiz var, içeride ve dışa-

rıda. Karşımızda maziden atiye kurduğumuz 
köprüyle milletimizin özgüvenin artmasından 
çılgına dönenler var. Karşımızda kendi halkla-
rına sağlayamadıkları demokratik ve ekonomik 
imkanların ülkemizde yaşanmasını kendilerine 
tehdit olarak görenler var. Bugüne kadar hep 
dediğimiz gibi bize Allah yeter, milletimiz yeter” 
dedi.   

Yeni sistemin ilk kabinesinin toplanması ve-
silesiyle 1. Meclis’te tören düzenlendi. Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, törende 
konuşmasına “Kurtuluş Savaşı’nın başkomu-
tanı, 1. Meclis’in ve devletin ilk başkanı” olarak 
tanımladığı Mustafa Kemal Atatürk ve istiklalin 
kazanılmasına emeği geçen tüm milletvekilleri, 
komutanları, askerleri ve tüm kahramanları 
rahmetle anarak; ruhlarına Fatiha Suresini oku-
yarak başladı. Erdoğan operasyonlarda ve 15 
Temmuz’da hayatını kaybeden tüm şehitlere 
Allah’tan rahmet diledi. 15 Temmuz hain darbe 
girişiminin ikinci yıl dönümünün yaklaştığını ifa-
de eden Erdoğan, bu kapsamda 81 ilde anma 
törenleri yapılacağını söyledi.  
  

“Duygusallığımı Hoşgörün” 
1. Meclis’in Gazi Meclis olduğunu anımsatan 
Erdoğan, TBMM’nin de gazilikle şereflendiğini 
dile getirerek, ilk Meclis’ten bu yana görev ya-
pan tüm milletvekillerini de saygıyla andı. Yeni 
yönetim sisteminin merkezi olan Beştepe’deki 
Cumhurbaşkanlığı Külliyesinin de gazi bir me-
kan olduğunu kaydeden Erdoğan, “Şehadetle 
ve gazilikle girdiğimiz Anadolu topraklarını, ara-
dan geçen bin yılın ardından yine aynı inanç, 

YENİ SİSTEMİN İLK 
KABİNE TOPLANTISI ESKİ 
MECLİSTE YAPILDI 
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TESK ZİYARETLER

Bakan Pekcan, 
TESK heyetini kabul etti
Bakan Pekcan, esnaf ve sanatkârın önündeki haksız rekabet 
sorunun çözümüne ilişkin adım atacaklarını belirterek, 
“Rekabet Kurumuna dinamizm getirip yeniden yapılandırmayı 
planlıyoruz.” dedi.

18

TESK ZİYARETLER

TÜRKİYE – AB KİK 
ÜYELERİ TBMM BAŞKANI 
BİNALİ YILDIRIM’I 
ZİYARET ETTİ
TBMM Başkanı Binali Yıldırım, Türkiye - AB Karma İstişare 
Komitesi’nin (KİK) Türkiye Kanadını oluşturan konfederasyon 
ve meslek kuruluşu temsilcilerini kabul etti. 
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Esnaf ve sanatkarların 
sorunlarının çözülmesi, 
ayakta kalmasının 
sağlanması istihdam 
için büyük önem taşıyor. 
Sorunlarımızın çözümü 
noktasında sizin destek 
olacağınızdan şüphemiz yok.

Ticaret Bakanı Ruhsar Pekcan, Tür-
kiye Esnaf ve Sanatkarları Konfede-
rasyonu (TESK) Genel Başkanı Ben-
devi Palandöken ve beraberindeki 
heyeti bakanlıkta kabul etti. 

Bakan Pekcan burada yaptığı ko-
nuşmada, TESK’i Türk ekonomisinin 
“bel kemiği” olarak tanımlayarak, 
konfederasyonun ülkenin sosyal 
dengelerinin kurulmasında, refah 
düzeyinin tabana yayılmasında etkin 
kuruluşlarından biri olduğunu ifade 
etti. Pekcan, TESK’in en fazla kadın 
üye sayısına sahip olduğunu dikkati 
çekti. 

Ekonomi ile Gümrük ve Ticaret Ba-
kanlığının Ticaret Bakanlığı çatısında 
birleştiğini hatırlatan Pekcan, şunları 
kaydetti: 
 
“Artık burası Ticaret Bakanlığı, sizin 
bakanlığınız. Bütün sorunları tek 
pencereden görüp beraber çözme 
imkanımız var. Sonuç odaklı projelere 
hedeflenme imkanımız var. İnşallah 
bundan böyle KOBİ’lerimizle esnaf ve 
sanatkar odaları üyelerimize ihracat 
desteklerinde biraz pozitif ayrımcılık 
yapmayı planlıyoruz. Uygulanabilir, 
somut önerileri de mutlaka beraber 
uygulamaya sokacağız. İnşallah ihra-
catçı sayımızı da bu sayede artırmayı 
planlıyoruz.”

Pekcan, Bakanlığın hedeflerinden bi-

rinin KOBİ’lerle esnaf ve sanatkarları 
ihracatçı yapmak olduğuna ifade etti.

Bakanlığın projelerine de deği-
nen Pekcan, “Rekabet Kurumuna 
dinamizm getirip yeniden yapılandır-
mayı planlıyoruz. Şu anda bazı diğer 
çalışmalarımız ön planda ama bu da 
planlarımız içinde. Onun çalışır hale 
gelmesi esnaf ve sanatkarlarımızı da 
çok rahatlatacak öyle ümit ediyorum. 
Piyasayı yönlendirici olacak üreticiyle 
tüketici arasındaki fiyat dengesini de 
sağlamamıza yardımcı olacak.” de-
ğerlendirmesinde bulundu.

 

“Esnaf ve sanatkar 
ekonominin can damarı”
TESK Başkanı Bendevi Palandöken 
ise esnaf ve sanatkarların ülkenin 
bel kemiği, ekonominin can damarı 
olduğunu ve istihdama büyük katkı 
sağladığını söyledi.

Türkiye’de vergi rekortmenlerinin 
esnaf ve sanatkarlar arasından çıktı-
ğına dikkati çeken Palandöken, kadın 
girişimcilerin projelerine de büyük 
önem verdiklerini, pozitif ayrımcılık 
uyguladıklarını dile getirdi.

Palandöken, bu kapsamda ilk defa iş 
yeri açan kadın girişimcilerden aidat 
talep etmediklerine işaret ederek, 
şöyle konuştu:

“Ülke ekonomisinde her dara düşüş-

te esnaf ve sanatkar ülkenin yanın-
da olmuştur. Esnaflar, mahallenin, 
semtin itibarlı insanlarıdır, ancak 
haksız rekabetten rahatsızız. Esnaf 
ve sanatkarların sorunlarının çözül-
mesi, ayakta kalmasının sağlanması 
istihdam için büyük önem taşıyor. 
Sorunlarımızın çözümü noktasında 
sizin destek olacağınızdan şüphemiz 
yok. Biz de girişimciler olarak işlerini-
zi kolaylaştırmaya hazırız.” 
Öte yandan, TESK Başkanı Palandö-
ken, esnaf ve sanatkarın sorunlarına 
ilişkin hazırladıkları mektubu Ba-
kan Pekcan’a sundu.
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TESK Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken’in de bulunduğu heyeti 
makamında kabul eden Yıldırım,  27. 
Dönem’de Türkiye için güzel işler 
yapmayı arzu ettiklerini söyledi. 

Çeşitli sosyal kesimlerin beklentilerini 
bir araya getirebilmenin yolunun, 
onları temsil eden sivil toplum kuru-
luşlarıyla çalışmakla sağlanabileceği-
ne işaret eden Yıldırım, “Vatandaşın 
beklentilerini tek tek karşılamak 
mümkün değil. İş veren çevresi 
ve onların temsilcileriyle, iş adamları, 
sanayiciler ve onların temsilcileriyle, 
tüm kesimlerin temsilcileriyle yakın 
çalışma içerisinde milletin beklediği 
düzenlemeleri yapma imkanımız ola-
cak. Yürütmeye yönelik de tabandan 
gelen beklentileri aktarma şansımız 
olacak” ifade etti.

Yıldırım, demokrasiyi daha da ge-
liştirmek, ülkeyi zenginleştirmek, 
vatandaşın refah ve mutluluğu için el 
birliğiyle çalışmalara devam edecek-
lerini kaydetti.

TOBB Başkanı M. Rifat Hisarcıklı-
oğlu ise Türkiye’nin tamamını temsil 

eden örgütler olarak Meclisin başarısı 
için her türlü katkıyı vermeye hazır 
olduklarını belirterek, “Allah utandır-
masın” dedi.

Hisarcıklıoğlu, Yıldırım’ın uzlaşmacı, 
hoşgörülü profilinden dolayı Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan 
tarafından devlet şeref madalyası 
ödülüne layık görülmesi ve dün de 
ikinci kez dede olmasını sevinçle 
karşıladıklarını bildirdi.

Yıldırım, bunun üzerine Hisarcıklıoğ-
lu’na, “O hepsinden güzeldi” karşılı-
ğını verdi. 

Heyette; TESK Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, TOBB Genel 
Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu, TÜRK-İŞ 
Genel Başkanı Ergün Atalay, HAK-
İŞ Genel Başkanı Mahmut Arslan, 
MEMUR-SEN Genel Başkanı Ali 
Yalçın, Türkiye KAMU-SEN Genel 
Başkanı Önder Kahveci, TZOB Genel 
Sekreteri Hasan Hüseyin Coşkun, 
TİSK Genel Sekreteri Akansel Koç ve 
Türkiye-AB Karma İstişare Komitesi 
Türkiye Kanadı Sekreteri Mustafa 
Bayburtlu yer aldı.

Yıldırım: “Vatandaşın 
beklentilerini tek tek 
karşılamak mümkün 
değil. İş veren çevresi 
ve onların temsilcileriyle, iş 
adamları, sanayiciler ve 
onların temsilcileriyle, tüm 
kesimlerin temsilcileriyle 
yakın çalışma içerisinde 
milletin beklediği 
düzenlemeleri yapma 
imkanımız olacak. 
Yürütmeye yönelik de 
tabandan gelen beklentileri 
aktarma şansımız olacak”

BAKAN PEKCAN ZİYARETİ VİTRİN 245. SAYI (2018)

MECLİS BAŞKANI ZİYARETİ VİTRİN 245. SAYI (2018)
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“YAPILAN ZAMLAR 
ENFLASYONA 
DOĞRUDAN ETKİ 
EDİYOR”
Son dönemde yapılan zam-
ların enflasyonu artırdığına 
dikkati çeken Türkiye Esnaf 
ve Sanatkârlar Konfederas-
yonu (TESK) Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, “Tüke-
tici fiyatları bu ay, aylık bazda 
yüzde 2.30, yıllık bazda yüzde 
17.90 artış kaydederek pi-
yasa beklentilerinin altında 
gerçekleşti. Bu sevindirici 
bir durum fakat önümüzdeki 
aylar için ümit vaat eden bir 
rakam değil. Bunun en önemli 
nedenlerinden birisi de akar-
yakıt, doğalgaz, elektrik gibi 
kalemlere yapılan zamlar. Bu 
zamlar enflasyona doğrudan 
etki ediyor. Akaryakıta sa-
dece geçtiğimiz hafta 3 kez 
zam geldi fakat bu pompa 
fiyatlarına yansıtılmayarak 
ÖTV’den karşılandı. Aynı şe-
kilde ÖTV’ye de pompa fiyat-
larına benzinde litre başına 
59 kuruş, motorinde 54 kuruş 
ve LPG’de de 34 kuruş zam 
geldi. Bunun yanı sıra konut 
kullanıcıları için elektrik fiyat 
artışı yüzde 9 olurken, sanayi 
abonelerine yüzde 14 oranın-
da zam yapıldı. Böylece ge-
çen yıla göre toplamda yüzde 
33’e ulaşan zam oranıyla 

4 kişilik bir aile aynı elektrik 
tüketimi için 31 lira daha fazla 
ödemek zorunda kalacak” 
diye söyledi.

“GIDA FİYATLARINDA 
GİZLİ ZAM 
ENFLASYONA 
YANSIMIYOR”
Palandöken, “Yapılan zamlar 
bir taraftan fiyatların ge-
nel seviyesini yükseltirken 
bir taraftan da halkın alım 
gücünü düşürüyor. Gıda 
sektöründe aynı fiyat üze-
rinden gramaj düşürülerek 
gizli zam yapılması rakamlara 
yansımıyor ama halkın alım 
gücünü giderek düşürüyor. 
Özellikle paketli ürünlerin bir 
çoğunda fiyatlar değişmemiş 
gibi gözükse de paketteki 
gramaj azaltılıyor. Örneğin 
bir kiloluk paket pirincin fiyatı 
aynı ama paket 850 grama 
düşürülünce fiyatlar yüzde 15 
artmış oluyor. Bunun gibi gizli 
ya da açıkça yapılan zamlar 
önümüzdeki ay enflasyon 
rakamları için umut verici bir 
tablo çizmiyor. Bu zamların 
enflasyona etkisini azaltmak 
ve enflasyon oranlarında kalıcı 
bir düşüş için zamların geri 
alınması lazım. Böyle bir ge-
lişme aynı zamanda piyasaları 
da hareketlendirecektir” şek-
linde söyledi.

PALANDÖKEN, “ENFLASYONDA KALICI 
DÜŞÜŞ İÇİN ZAMLAR GERİ ALINMALI”
Enflasyon rakamlarının beklenenin altında çıktığını fakat bunun kalıcı bir düşme eğilimi 
olmayacağını vurgulayan TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, “Enflasyondaki yüz-
de 2,30 artış piyasa beklentisinin altında fakat ilerleyen aylarda bu rakamlar bir düşüş 
umudu taşımıyor. Akaryakıt, doğalgaz, elektrik gibi kalemlere yapılan zamlar enflasyonun 
artışına doğrudan etki ediyor. Bu zamların geri alınması lazım” dedi.
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“PERAKENDE YASASI 
TAM OLARAK 
UYGULANMALI”
Esnafın zincir marketler ve haksız 
rekabete karşı korunması gerekti-
ğine dikkati çeken Türkiye Esnaf ve 
Sanatkârlar Konfederasyonu (TESK) 
Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
“Esnafın haksız rekabete karşı korun-
ması her geçen gün daha çok önem 
kazanıyor. Geçtiğimiz yıl Temmuz 
ayı sonunda 27 bin 228 olan zincir 
market sayısı bu yıl Temmuz ayı sonu 
itibariyle yüzde 10,4 artarak 30 bin 
85’e çıktı. Açılışları ve konumlanma-
larına bir düzenleme getirilmediği için 
her sokak başına peş peşe açılarak 

hem birbirlerinin hem de esnafın 
kazancına ortak oluyorlar. Perakende 
yasasının tam olarak uygulanması bu 
yüzden çok önemli. Çünkü esnaf tek 
başına bu engellerle baş edemiyor. 
Onun yasalarla korunması ve geliş-
mesine yardımcı olunması lazım” diye 
söyledi.

“SİGARA KAÇAKÇILIĞININ 
AZALMASI ESNAFI 
SEVİNDİRDİ”
Yoğun çalışmalara kaçak sigaranın 
yüzde 25’lerden yüzde 9 oranına ka-
dar düşmesinin esnafa olumlu yan-
sıdığını belirten Palandöken, “Uzun 
yıllar TESK olarak bizim de devleti-

mizin mücadelesine destek verdiği-
miz sigara kaçakçılığı her geçen yıl 
azalıyor. Bu esnaf için de ülkemiz 
için de çok sevindirici. Fakat bunun 
daha da minimum seviyelere inmesi 
gerekiyor. Esnaf zaten sigaradan çok 
az bir meblağ kâr ediyorken, tütün 
ürünleri ile ilgili acil eylem planında 
okul çevrelerine 500 m yakınlıktaki 
esnafın sigara satmasına ilişkin yasak 
getirileceği öngörülüyor. Esnaf zaten 
çocuklara ve yaşı tutmayan gençlere 
sigara satmaz. Okul var ise orada 
evler, vatandaşlar yoldan geçenler 
de var. Böyle bir düzenleme esnafı 
zor duruma sokar. Bu düzenlemenin 
maddelerinin tekrar gözden geçiril-
mesi lazım” şeklinde konuştu.

PALANDÖKEN, “KAÇAK SİGARA 
ORANI YÜZDE 25’TEN 9’A 
KADAR DÜŞTÜ” 
Kaçak sigaranın çok düşük seviyelere inmesinin sevindirici fakat yetersiz olduğunu vurgulayan TESK 
Genel Başkanı Bendevi Palandöken, “Esnafımızın kârını ve devletin vergisini düşüren sigara kaçakçılığı 
son yıllarda devletimizin de yoğun çalışmalarıyla yüzde 25 seviyelerinden yüzde 9’lara kadar düştü. 
Bu çok sevindirici fakat yeterli değil. En düşük seviyeye ulaşana kadar kaçakçılığın her kolu ile 
savaşmalıyız” dedi.

GENEL BAŞKAN’DAN
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“AVM SAYISI 2005’TE 106 İKEN BU 
YILSONUNDA 410’A ÇIKACAK”
AVM sayılarının her geçen yıl art-
tığını vurgulayan Türkiye Esnaf ve 
Sanatkârlar Konfederasyonu (TESK) 
Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
“Ülkemizde AVM sayısı 2005 yılın-
da 106, 2010’da 263, 2011 yılında 
278, 2012 yılında 334 derken bu 
yılsonuna kadar 400’den 410’a çık-
ması bekleniyor. Bu açılışların yüzde 
80’i Ankara, İstanbul, İzmir gibi en 
kalabalık şehirlerimizde gerçekleşti. 
AVM’lerde kullanılabilir alan 2009 
yılında 5,7 milyon metrekare iken 
bugün bu rakam 12 milyona çıktı. 

Rakamların gösterdiği gibi AVM sayı-
sı ile esnaf sayısı ters orantılı şekilde, 
esnafın hep aleyhine işliyor. İçerisin-
de esnafın da bulunması gerekirken 
yüksek kiralar ve esnafın yarışama-
yacağı markalar nedeniyle maalesef 
esnaf barınamıyor” şeklinde söyledi.

“AVM’LERİN AÇILIŞLARINA 
VE KONUMLARINA BİR 
DÜZENLEME ŞART”
Görsel kirlilik haline gelen AVM’lerin 
açılışlarına ve konumlanmalarına bir 
düzenleme getirilmesi gerektiğini be-
lirten Palandöken, “İçerisinde berberi, 
markaların kendi terzileri olan, market-

lerinde her şeyin satılması, AVM çev-
resindeki esnafın müşterisini azaltıyor. 
Bu çok büyük bir haksız rekabet or-
tamıdır. Sabah erken saatlerden gece 
geç saatlere kadar haftanın her günü 
açık olması da bu durumun cabasıdır. 
Esnaf vergisiyle, dar boğazıyla geçin-
meye çalışırken bu ortamdan zarar 
görmesine göz yumulmamalıdır. Açılış 
ve kapanış saatleri ile konumlana-
cakları yerler öncesinde iyi araştırma 
yapılarak bir kural çerçevesine oturtul-
malıdır” diye konuştu.

“AVM’NİN ÇOK OLDUĞU 
İLLERDE ESNAF SAYISI DÜŞÜK 
SIRALARDA”
Nüfusa oranla esnaf sayısının en 
düşük olduğu iller arasında AVM’nin 
en çok olduğu illerin olduğunu vurgu-
layan Palandöken: “Bununla birlikte 
şehirlerin tam merkezlerine kuralsız 
şekilde açılarak şehrin dokusunu bo-
zuyorlar. Birçok AVM ziyaretçi sayı-
sının düşüklüğü nedeniyle kapanıyor 
ve geriye adeta büyük bir beton yığını 
israfı kalıyor. AVM’ler ziyaretçi sayı-
sını ve kârını artırdıkça o bölgedeki 
esnaf sayısı azalıyor. Öyle ki en çok 
AVM’nin bulunduğu İstanbul, Ankara 
ve İzmir’deki esnaf sayısı en düşük 
iller arasında. Tüm illerimiz içerisinde 
nüfusa oranla esnaf sayısı sıralama-
sında İstanbul 75., Ankara 67. İzmir 
ise 41. sırada” dedi.

PALANDÖKEN, “AVM’LER KÂR EDERKEN 
ESNAF GEÇİM SIKINTISI ÇEKİYOR”
Esnafın müşterisini azaltan AVM’lerin bu yıl Haziran ayında geçen yılın aynı ayına göre yine 
kâra geçtiklerini belirten TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, “Ülkemizde AVM’lerin 
sayısı 400’ün üzerine çıkmasına rağmen hala yapım aşamasında olan AVM’ler var. Bunların 
şehir merkezlerine kurularak çevredeki esnafın müşterisini azaltıyor ve indirim kampanyaları 
adı altında zaten yüksek fiyatlı ürünleri indirmiş gibi vatandaşı yanıltıyorlar. Yükselen dolar 
kurlarına rağmen kâr etmeye devam ediyorlar. Öyle ki bu yıl Haziran ayında geçtiğimiz yılın 
aynı ayına göre yüzde 23,3 artış ile 291 puana ulaştılar” dedi.

GENEL BAŞKANDAN
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LPG, otogaz ve tüp kullanan tüketiciler 
için EPDK’dan önemli hizmet:  

“LPG Tüketicisinin El Kitabı”   

EPDK Başkanı Mustafa Yılmaz, “Vatandaşlarımızın bu alanda bilinçlendirilmesi, LPG 
kullanırken dikkat etmesi gerekenlerin yanı sıra haklarını ve sorumluluklarını öğrenmesi 

hayati nitelik taşıyor” dedi.   

Türkiye, dünyanın en büyük 15. LPG 
pazarı konumunda bulunuyor. Son 
10 yılda otogaz tüketimi, artan araç 
sayısı ile birlikte yüzde yüzden fazla 
bir artışla 1 buçuk milyon tondan 3 
milyon tonu aşmış durumda. Otogaz 
kullanımında ise Türkiye dünya ile 
yarışıyor. Türkiye otogaz kullanımı 
açısından dünyada Güney Kore’den 
sonra ikinci sırada, Avrupa’da ise 
birinci sırada yer alıyor. Otogaz kul-
lanan araç sayısı ve istasyon sayısı 
bakımından ise Türkiye dünya lideri. 

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu 
(EPDK) böylesine güçlü bir LPG ve 
otogaz piyasasına sahip ülkede tüketi-
ci odaklı çalışmalarını da hız kesmeden 
sürdürüyor. Tüketicilerin LPG sektö-
rüne yönelik hak ve sorumluluklarını 

anlatan “LPG Tüketicisinin El Kitabı” bu 
çalışmaların yeni ayağını oluşturuyor. 

EPDK tarafından ilgili kurum ve ku-
ruluşların görüşlerinin yanı sıra ulus-
lararası yayınlardan da yararlanılarak 
hazırlanan kitap; LPG’li araç sahiple-
ri, otogaz ve tüp kullanıcıları ile LPG 
kullanımı hakkında bilgi sahibi olmak 
isteyen herkes için başvuru kaynağı 
niteliği taşıyor. 

“LPG Tüketicisinin El Kitabı”nda 
LPG, otogaz, dökme LPG ve tüp 
kullanırken edilmesi gereken nok-
talardan, olası sorunlarda yapılması 
gerekenlere, ilk yardım önlemlerin-
den, ihbar ve şikayetlere tüketicilerin 
bilmesi gereken bütün konular özlü 
ve anlaşılır bir dille anlatıldı. 

Konuyu değerlendiren EPDK Başkanı 

Mustafa Yılmaz, “Vatandaşlarımızın 
bu alanda bilinçlendirilmesi, LPG 
kullanırken dikkat etmesi gerekenle-
rin yanı sıra haklarını ve sorumluluk-
larını öğrenmesi hayati nitelik taşıyor. 
Tüketicilerimizin can ve mal güvenliği 
için olduğu kadar, piyasanın sağlıklı 
işleyişi için de önem arz eden bir 
başvuru kaynağı hazırladık. Çünkü 
tüketici bilinci, hem toplumsal fayda 
hem de piyasanın işleyişi açısından 
ihmal edilemez bir konudur. Bu tip 
adımlar sektörümüzün kalitesini ve 
sunulan hizmetin kalitesini de yük-
seltecektir. Hazırladığımız bu kitabın 
bütün tüketicilerimize ulaştırılması 
için sektörümüzün de gereken katkıyı 
sunacağına inanıyorum” ifadesini 
kullandı. 
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“NAYLON POŞETLERİN 
PARA İLE SATILMASI 
ÇEVRE KİRLİLİĞİNİ 
AZALTIR”
Geri dönüşümü zor olan plastik 
poşetlerin çevreye zararının büyük 
boyutlarda olduğunu vurgulayan 
Türkiye Esnaf ve Sanatkârlar Kon-
federasyonu (TESK) Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, “Naylon poşet-
lerin doğamıza ne kadar ciddi boyut-
larda zarar verdiği ortada. Denizlere, 
doğada çevreye ve hayvanların yaşa-
mına zarar veriyor. Balıklar, kaplum-
bağalar, denizanaları gibi denizlerde 
yaşayan tüm canlılarla birlikte orman-
larda yaşayan tüm canlılar bu atıklara 
dolanarak hayatını kaybediyor. Bu-
nun kullanımını azaltmak için 1 Ocak 

2019 tarihi itibariyle uygulamaya 
başlanacak olan naylon poşetlerin 
cüzi bir miktar ile para ile satılmasını 
destekliyoruz. Bu durum hem kullanı-
mı azaltacak hem de çevreye verilen 
zararı en aza indirecek” diye söyledi.

“BEZ VE FİLE ÇANTA 
KULLANMAK İÇİN YILBAŞI 
BEKLENMEMELİ”
File, bez torba ve kese kâğıdı gibi 
çantaları günlük hayatımıza şimdiden 
kullanmaya başlamamız gerektiğine 
dikkati çeken Palandöken, “Naylon 
poşetleri hayatımızdan tamamen 
çıkartmaya en kısa sürede başlama-
lıyız. Bunun için marketlerde para ile 
satılması beklenmemeli. Şimdiden 
alışverişe çıkarken yanımızda file, 

kese kâğıdı, bez torba vs. taşımalıyız. 
Yanımızda yoksa bir defaya mahsus 
olmak üzere bu file, bez torba gibi 
ürünler işletmeler tarafından müş-
terilere hediye edilmeli. File ve bez 
torbadan işletmeler haksız kazanç 
elde etme yoluna gitmemelidirler. Yıl 
içerisinde naylon poşet için yaptıkları 
harcamayı bez torba ve file içinde 
rahatça yapabilirler. Bunun için ek 
bir ücrete gerek yoktur. Bu tür file 
ve bez torbaları sadece alışverişe 
çıkarken değil normal zamanda da 
yanımızda bulunması gerekir. Üzerin-
de yaşadığımız bu dünya ve bu ülke 
bizim. Onu kirletmek demek gelece-
ğimizi kirletmek demektir. Torunları-
mızı, onların torunlarını düşünmemek 
demektir. Ne kadar kısa sürede 
bunu alışkanlık haline getirirsek o 
kadar sağlığımız bakımından kârdır. 
Bu konuda duyarlılık oluşturmak, 
komşumuzu akrabamızı da uyarmak 
gerekiyor. Ülke olarak bu dönüşüm 
bilincine kavuşmamız başta ekono-
mimize, doğamıza ve sağlığımıza 
da olumlu geri dönecektir” şeklinde 
konuştu.

PALANDÖKEN, “BEZ VE FİLE ÇANTA 
KULLANIMINA BAŞLANMALI”
Marketlerde satılan naylon poşetlerin yeni yıl itibariyle paralı olacağını hatırlatan TESK Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, “Geri dönüşümü zor ve doğaya zararlı naylon poşetler yeni yıl itibariyle ücretli 
satılacak. Naylon poşetlerin ham maddesi petrol türevi olduğu için bu uygulamayla 1 milyar doların 
üzerinde bir cari açığın önlenmesine de yardımcı olunacak. Bu alışkanlığımızdan şimdiden vazgeçmeye 
başlamalıyız. Yeni yıla kadar yavaş yavaş kese kâğıdı, file ve bez torba kullanımı yaygınlaşmalı” dedi.

GENEL BAŞKAN’DAN
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TESK ZİYARETLER

TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken,  Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Mehmet Cahit Turhan’ı ziyaret etti.
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TESK Genel Başkani Bendevi Palandöken,  Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Fatih Dönmez’i  
yanındaki heyetle ziyaret etti, başarılar diledi.
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TESK Genel Başkani Bendevi Palandöken, Aile, Çalışma ve Sosyal Hizmetler Bakanı Zehra Zümrüt Selçuk’u makamın-
da ziyaret ederek yeni görevinde başarılar diledi. Esnaf ve Sanatkarların sorunlarını yeni Bakana arzetti.

TESK ZİYARETLER
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TESK Genel Başkani Bendevi Palandöken, yanındaki heyetle Adalet Bakanı Abdülhamit Gül’ü makamında ziyaret etti.
Bakan Abdülhamit Gül’e yeni görevinde başarı dileyen Genel Başkan Bendevi Palandöken, esnaf ve sanatkârlar olarak 
her zaman adil bir toplum düzeni istediklerini belirtti.
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TARİHİ KAMPANYA İLE 
VATANDAŞLAR UYGUN FİYATA 
KONUT SAHİBİ OLACAK
Emlak sektörünün önde gelen kuruluş ve 
şirketlerini bir araya getirerek vatandaşların 
daha uygun koşullarda konut sahibi 
olmaları için hayata geçirilecek olan tarihi 
kampanyanın tanıtım toplantısı Çevre ve 
Şehircilik Bakanı Murat Kurum’un katılımıyla 
gerçekleştirildi.   

Emlak sektörü Türkiye’nin geleceğine ve güçlü 
ekonomisine olan güveninin göstergesi olarak 
yeni bir tarihi kampanyaya imza attı. Çevre ve 
Şehircilik Bakanı Murat Kurum, “Türkiye İçin Ka-
zanç Vakti” sloganıyla konut sektöründe hayata 
geçirilecek olan kampanyayı açıkladı.  
İstanbul Beşiktaş’ta düzenlenen programa Çevre 
ve Şehircilik Bakanı Murat Kurum’un yanı sıra 
Emlak Konut GYO Yönetim Kurulu Başkanı Ertan 
Keleş, Emlak Konut GYO Genel Müdürü Ha-

TESK VİTRİN



kan Gedikli, İlbank Yönetim Kurulu 
Başkanı Ertan Yetim, KİPTAŞ Genel 
Müdürü İsmet Yıldırım, GYODER Yö-
netim Kurulu Başkanı Doç. Dr. Fey-
zullah Yetkin, KONUTDER Başkanı 
Altan Elmas, İNDER Genel Başkanı 
Nazmi Durbakayım, İMKON Genel 
Başkanı Tahir Tellioğlu, TMB Başkanı 
Mithat Yenigün ile kampanyaya katı-
lan şirketlerin yöneticileri katıldı. 
 

“Projelerin satış fiyatı 
üzerinden bir kere başta 
yüzde 10 indirim yapıla-
cak” 
Toplantıda konuşan Çevre ve Şe-
hircilik Bakanı Murat Kurum, konut 
sektöründeki kampanya ile birlikte 
projelerin satış fiyatı üzerinden yüzde 
10 indirim yapılacağını belirterek, şu 
ifadeleri kullandı: 
“Kampanyanın özü şu; projelerin 
satış fiyatı üzerinden bir kere başta 
yüzde 10 indirim yapılacak. Yani 500 
bin liraysa buna yüzde 10 indirim 
yapılacak 450 bin liraya fiyat inecek. 
Minimum yüzde 10 peşinat alınacak. 
Ancak bu peşinatla alakalı, bugün 
dövizde veya altında yatırımını değer-
lendiren vatandaşımızla alakalı şöyle 
bir durum söz konusu, altını ve dövizi 
bugünkü kurdan neyse bu kur bir 
kenara koyulacak ve süreç içerisinde 

kazanması anlamında çok önemli 
bir kampanya. Bu durum bazılarını 
rahatsız ediyor. Bizim Gezi olayla-
rıyla başlayan 17-25 Aralık süreciyle 
devam eden şu anda da ekonomik 
kuşatmayla karşı karşıya kaldığımız 
ülkemizde, bu milli duruş bu milli 
birlik, milli seferberlik birilerini rahatsız 
ediyor. Rahatsız etmeye de devam 
edecek. Bizim bugün sektörümüzün 
kazanma günü değil bugün fedakar-
lık günü” diye konuştu. 
 

“Kampanya 100 bin ko-
nutu içeriyor; 31 Ekim’e 
kadar sürecek” 
Kampanyanın 31 Ekim 2018 tarihine 
kadar süreceğini söyleyen Çevre ve 
Şehircilik Bakanı Kurum, kampan-
yanın 100 bin konutu kapsadığını 
belirterek, “Kampanya 29 Ağustos’ta 
başlayacak. 31 Ekim’e kadar süre-
cek. Bu kampanya 100 bin konutu 
içeriyor. 100 bin konutta da kota var. 
Yani yaklaşık yüzde 25’i kadar. Tabi 
bunu inşallah sektör temsilcilerimiz 
arttıracaktır. Bugün buradan sözünü 
alırız inşallah. Şu anki kampanya 
şartları 100 bin konut ve bunun yak-
laşık yüzde 25’i diye düşünebiliriz” 
dedi. 
 

Kampanyanın milli eko-
nomimize katkı sağlama-
sı amaçlanıyor 
Sektörün önde gelen kuruluş ve 
şirketlerinin hayata geçireceği yeni 
kampanya ile vatandaşların daha 
uygun koşullarda konut sahibi olma-
larının yanı sıra yatırımlarının da milli 
ekonomimize katkı sağlaması amaç-
lanıyor.  Önceki kampanyada faiz in-
dirimi 500 bin liraya kadar olan kredi-
lerde geçerliyken bu kampanyada bir 
limit olmayacak. ABD menşeili ürün 
kullanılmayacak. 12’inci ve 24’üncü 
aylarda yüzde 15’lik ara ödeme ola-
cak. Kampanyada banka ve kefalet 
olmayacak. 120 ayda yüzde 0.98’lik 
bir vade farkı uygulanacak. 

diyelim ki dövize veya altına artış 
geldi, bu artış kadar daire fiyatından 
bedel düşülecek. Dolayısıyla hiç kim-
senin şu saatte dövizini, altınını ke-
narda tutmasını gerektiren bir durum 
söz konusu değil. Buradaki artışın 
verdiği peşinat kadar yansıması daire 
bedelinden düşülecek. Yine 12’inci 
ve 24’üncü aylarda yüzde 15’lik ara 
ödemeler söz konusu geriye kalan 
120 aylık tutar içinse aylık 0,98 vade 
farkıyla yüzde 60’lık kısım için banka 
ve kefil olmadan yüklenicilerimiz ken-
di bünyesinde kredilendirme yapa-
caklar. Dairenin totaline baktığımızda 
yaklaşık yüzde 84 vade farkına geli-
yor. Yani bugün faiz oranlarının yüz-
de 2’lerde olduğunu düşünürseniz 
yine çok büyük bir fedakarlık var.” 
 

“Bugün sektörümüzün 
kazanma günü değil bu-
gün fedakarlık günü” 
Bakan Kurum, sektörün daha önce 
olduğu gibi bugün de farklı bir kam-
panya ile bir fedakarlık örneği göster-
diğini kaydederek, “Vatandaşların da 
gayrimenkulun gerçekten ülkemizde 
her zaman değerlendiğini ki bu fe-
dakarlıkla kazanmama ihtimallerinin 
olmadığını düşünüyorum. Dolayısıyla 
artık hem ekonomiye bir değer anla-
mında hem sektöre hem de alıcıların 



60

AESOB’dan İl Jandarma 
Komutanlığına Ziyaret
Antalya Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği Başkanı Adlıhan Dere, Antalya İl Jandarma 
Komutanlığına atanan Tuğgeneral Tekin Aktemur’a hayırlı olsun ziyaretinde bulundu.

Antalya Esnaf ve Sanatkarlar Oda-
ları Birliği (AESOB) Başkanı Adlıhan 
Dere, Birlik Başkan Yardımcısı Bay-
ram Dal, Denetim Kurulu Başkanı 
İsmail Öz ve Disiplin Kurulu Baş-
kanı Yusuf Kurul ile birlikte, Resmi 
Gazete’de yayımlanan Jandarma 
Genel Komutanlığı ve Sahil Güven-
lik Komutanlığına ait atama ve terfi 
kararları ile Antalya İl Jandarma Ko-
mutanlığına atanan Tuğgeneral Tekin 
Aktemur’a yeni görevi dolayısıyla 
hayırlı olsun ziyaretinde bulundu. 

Antalya Esnaf ve Sanatkarlar Oda-

ları Birliği (AESOB) Başkanı Adlıhan 
Dere, Antalya esnaf ve sanatkarları 
olarak güvenlik güçlerinin her zaman 
yanlarında olduklarını belirterek, 
“Bizlerden alabileceğiniz destekler 
konusunda her zaman yanınızda 
yer alacağımızı öncelikle belirtmek 
istiyoruz. Önümüzdeki süreçte An-
talya esnaf-sanatkarları ve jandarma 
işbirliğini çok güzel bir şekilde devam 
ettireceğimize inancımız tam. Esnaf 
ve sanatkarlar olarak bizler, güvenlik 
güçlerimizin işlerini kolaylaştırmak 
ve kentimizin güvenliğinin sağlan-

masında elimizden gelen ne varsa 
yapmaya hazırız. Her zaman olduğu 
gibi bundan sonra da esnaf ve sa-
natkarlar olarak bizler, ezanımızın 
dinmemesi, bayrağımızın inmemesi 
için devletimizin, ordumuzun, polisi-
mizin yanında yer alacağız. Bu vesi-
leyle, Antalya İl Jandarma Komutanı 
olarak atanmanızdan dolayı oldukça 
memnun olduğumuzu ifade ediyor, 
yeni görevinizin ülkemiz ve milletimiz 
başta olmak üzere Antalyamıza ve 
şahsınıza hayırlı olmasını diliyoruz.” 
dedi. 

Antalya Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği

TESK TEŞKİLATTAN
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AYESOB ŞOFÖR ESNAFININ 
SORUNLARINI KOMİSYON 
BAŞKANVEKİLİ YAVUZ’A İLETTİ 
Aydın Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği Başkanlığı (AYESOB) öncülüğünde şoför 
esnaflarını sorunlarını görüşmek üzere düzenlenen toplantı Bayındırlık İmar Ulaştırma ve 
Turizm Komisyonu Başkan Vekili ve AK Parti Aydın Milletvekili Metin Yavuz ile birliğe bağlı 
şoförler odası başkanlarını bir araya getirdi. 

Toplantıda oda başkanları, Aydın 
Milletvekili Metin Yavuz’a yaşadıkları 
sıkıntılar hakkında bilgiler aktardı. 
Yaşanılan en büyük sıkıntıların ba-
şında engelli rampası ve özellikle 
ilköğretim öğrencilerini taşıyacak olan 
servis araçlarında en az lise mezunu, 
22 yaşından küçük olmayan rehber 
görevlisi olma mecburiyetinin olduğu 
belirtildi. Oda başkanları, rehber gö-
revlilerine getirilen tahsil zorunluluğu 
sebebiyle mağdur olduklarını dile ge-
tirerek, yaşanan hayat şartları ve son 
zamanlarda mazota gelen zamlardan 

dolayı mağduriyetlerinin her geçen 
gün arttığını, bu lise mezunu zorunlu-
luğu kaldırıldığı taktirde kendi eşleri-
nin çalışabileceklerini dile getirdi.  
Ayrıca engelli rampası konusunda da 
söz alan oda başkanları, minibüsler 
için engelli rampa zorunluluğu ge-
tirildiğini, bunun kendilerine maddi 
olarak çok büyük külfet getireceğini, 
yaptıranlarında bugüne kadar hiç 
kullanmadıklarını ifade etti.  
Aydın Milletvekili Metin Yavuz, ka-
tılımcıların sorunlarını tek tek din-

leyerek, tüm bu konuları kapsayan 
dosyanın Birlik Başkanı Selahittin 
Çetindoğan tarafından bütün millet-
vekillerine gönderildiğini, konunun AK 
Parti milletvekilleri tarafından takip 
edildiğini, mağduriyetlerin en kısa 
zamanda giderilmesi için ellerinden 
geleni yapacaklarını söyledi.  
AYESOB Birlik Başkanı Selahittin Çe-
tindoğan ise, toplantıya katılan tüm 
oda başkanlarına ve AK Parti Millet-
vekili Metin Yavuz’a teşekkür ederek, 
çalışmalarında başarılar diledi.

Aydın Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği
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Vali Mehmet Tekinarslan, Kilis Es-
naf ve Sanatkarlar Odaları Birliği’ni 
(KESOB) ziyaret ederek sorunlarını 
dinledi.   

Kilis Valisi Mehmet Tekinarslan, KE-
SOB Başkanı Şevket Memiler ile oda 
başkanları tarafından karşılandı. 

KESOB Başkanı Şevket Memiler, Ka-
yıt dışı ile mücadele istediklerini ifade 

ederek, “Çok sayıda Suriyeli kayıtsız 
bir şekilde iş yeri açarak, esnafımıza 
rakip olmuştur. Biz Suriyelilerin bize 
rakip olmasından korkumuz yok. Biz 
kurallara uymalarını, vergi, SKK başta 
olmak üzere esnafın yerine getirmek-
te hükümlü olduğu şeyleri yapmala-
rını istiyoruz. Ayrıca Öncüpınar Sınır 
Kapısı yakınlarında serbest bölge 
kurulmasını, bu kurulacak bölgede 

Kilisli esnafların Suriyeli tüccarlar ile 
bir araya gelerek, mal satmalarını 
istiyoruz” dedi. 

Vali Mehmet Tekinarslan, gerek kayıt 
dışı çalışan Suriyeliler gerekse Öncü-
pınar Sınır Kapısı yakınlarında serbest 
bölge kurulması talebini araştıracağı-
nı, her zaman esnafın yanında oldu-
ğunu ifade etti. 

TESK TEŞKİLATTAN

Kilis Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği

VALİ TEKİNARSLAN ESNAFIN  
SORUNLARINI  DİNLEDİ   
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KAYIT DIŞI İSTİHDAMI AZALTMAK 
İÇİN ÇALIŞMALAR SÜRÜYOR
Trabzon Esnaf ve Sanatkârlar Odaları Birliği (TESOB) ile Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK) 
tarafından düzenlenen toplantıda kayıt dışı istihdam oranının azaltılması konusunda tüm 
kesimlerin üzerine düşen sorumluluğu yerine getirmesi gerektiği vurgulandı.   

SGK Sigorta Primleri Genel Müdür-
lüğü Kayıt Dışı İstihdamla Mücadele 
Daire Başkanlığı tarafından yürütülen 
Kayıtlı İstihdamın Desteklenmesi 
Projesi kapsamında düzenlenen 
toplantı da konuşan TESOB Başkan 
Vekili Mustafa Özcelep, “Esnafların 
sosyal güvenlik mevzuatı açısından 
bilgilendirilmesini amaçlayan bu 
toplantının özellikle amacına uygun 
şekilde kayıt dışı istihdamla ilgili 
farkındalık yaratması en büyük dile-
ğimizdir. Kayıt dışı istihdamla müca-
delede devletimizin verdiği destekler 
malumunuzdur. Trabzon Esnaf ve 
Sanatkârlar Odaları Birliği olarak biz 
de iki ekibimizle yaptığımız denetim-
lerde özellikle kayıt dışı işletmelerin 
tespit edilmesinde önemli çalışmalar 
yaptık. Bu çalışmalar sonucunda da 
SGK kaydı olmayan işletmelerin kayıt 
yaptırması sağlanarak kayıt dışı istih-
damla mücadeleye katkı verilmiştir. 
Kayıt dışı kalmış işyeri ve çalışanların 

hızla sisteme dahil edilmesi en büyük 
dileğimizdir. Bu anlamda yapılan 
çalışmaları önemsiyor ve destekliyo-
ruz” dedi. 
 

“Kayıtlı istihdamın 
desteklenmesi için 14 ayrı 
teşvik uygulaması var” 
Sorun değil çözüm odaklı yaklaşımla 
kayıt dışı istihdamla mücadele et-
meye çalıştıklarını vurgulayan Sosyal 
Güvenlik Kurumu Sigorta Primleri 
Genel Müdürlüğü Kayıt Dışı İstihdam-
la Mücadele Daire Başkanı Yakup 
Süngü, “Kayıtlı istihdamın desteklen-
mesi adına 14 ayrı teşvik uygulama-
mız var. Devlet bu konuda kendisine 
adım atana karşı mutlaka adım 
atıyor. Teşviklerin temel amacı belli 
kesim ve belli sektörleri belirli şartları 
taşıdıkları takdirde iyileştirmektir. 
Prim tabanını genişletmeliyiz. Kayıt 
dışı istihdamın tespitinde ağır ceza-
lar uygulanıyor. Kayıt dışı istihdam 

oranı bizde yüzde 35 civarındayken 
Avrupa’da bu iş çözülmüş. Bu zihin 
ve kültür altyapısını oluşturmalıyız. 
Okullara sosyal güvenlik dersi koya-
rak gençlerin bilinçlenmesini sağlaya-
cağız. Bir kişinin sigortası yoksa o iş 
yerinden içeri eğirmeyecek. Bu zırhla 
kişi korunmadığı zaman işverenin 
de başı derde girer. Esnaf odalarının 
yöneticileri olarak bu işin bilincini ve 
sorumluluğunu üyelerinize anlatmalı-
sınız” ifadelerini kullandı. 

TESOB yönetim kurulu üyeleri, esnaf 
ve sanatkâr odası başkan ve yöneti-
cilerinin yanı sıra SGK Trabzon İl Mü-
dürü Aydın Gedikli ile kurum yöne-
ticilerinin katıldığı toplantıda, İŞKUR 
yetkilileri de sunum yaparak istihdam 
teşvikleri hakkında bilgilendirmede 
bulundu. Yetkililer daha sonra katı-
lımcıların sorularını yanıtladı. TESOB 
Başkanvekili Mustafa Özcelep, 
günün anısına daire başkanı Yakup 
Süngü’ye plaket takdim etti. 

Trabzon Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği

TESK TEŞKİLATTAN
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Yangın, saat 17.00 sıralarında 
merkez Karatay ilçesi Hacı Yusuf 
Mescit Mahallesi’nde bulunan Mar-
San Sanayi Sitesindeki bir mobilya 
dekorasyon fabrikasında başladı. 
Henüz bilinmeyen bir sebeple çıkan 

yangında alevler kısa sürede işyerini 
sardı. Yangını görenler tarafından 
itfaiyeye haber verilmesinin ardın-
dan çok sayıda itfaiye ekibi sanayi 
sitesine yönlendirildi. Patlamanın da 
olduğu yangında fabrikadan yükselen 

dumanlar gökyüzünü kapladı ve kent 
merkezinden de görüldü. Yangın 
büyüyerek bitişikteki işyerlerine de 
sıçradı. Yangında ahşap, kimyasal ve 
plastik sanayinden oluşan ürünlerin 
üretildiği 8 işyeri zarar gördü. Yangın 

TESK TEŞKİLATTAN

Konya Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği

KONYA’DA BÜYÜK YANGIN
Konya’da marangozlar sanayisi sitesinde yangın çıktı. Bir işyerinde başlayan ve yakındaki 
işyerlerine de sıçrayan yangında büyük çapta maddi zarar meydana geldi.   
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iş yerinde büyük hasar var’’ dedi. 
 
Konya Valisi Yakup Canbolat ise, 
yangının ahşap, kimyasal ve plastik 
sanayinden oluşan ürünlerin üretildiği 
bir yerde çıktığını belirterek, “ İşye-
rinde çıkan yangın diğer işyerlerine 
sirayet etti ve büyük bir yangına 
dönüştü. Saat 17.00 sıralarında baş-
layan yangında ihbar sonucu beledi-
yemiz itfaiye ekipleri bölgeye intikal 
etti. İtfaiye ekipleri aynı zamanda 
hava üssüne, orman bölge teşkila-
tına, ayrıca organize sanayi, KOSKİ 
ve ilçelere haber verdi. Bütün ekipler 
buraya geldi. Ayrıca Orman Genel 
Müdürlüğünden de bir helikopter 
yangın söndürme çalışmalarına katıl-
dı. Şükürler olsun ki yangın, rüzgarın 
da durmasıyla belli bir lokal alana 
yerleşti ve şu an itibariyle belli bir 
bölgede kontrollü yangını söndürme 
çalışmalarına devam ediyoruz. Yan-
gının kontrollü bir şekilde sönmesini 
sağlayacağız. Şükürler olsun ki can 
kaybımız da olmadı. Beş tane arka-
daşımız dumandan etkilendi. Onların 
da hastaneye intikali sağlandı. Konya 
büyük bir yangından döndü. Etkin 
ve zamanında müdahale yangının 
daha büyümesini mani oldu” şeklinde 
konuştu. 

“Devletimizden destek 
bekliyoruz” 
Konya Mobilyacılar Odası Başkanı 
Mehmet Günbaş ise, yangının ilk çık-
tığı andan itibaren itfaiye ekiplerinin 
müdahaleye başladığını kaydederek, 
“Ahşap ve sunta fabrikalarının iç içe 
olduğu bir yer olduğu için çabuk 
sıçradı. İşyerlerimiz de birbirine bitişik 
olduğu için yangın çok çabuk büyü-
dü. Şu anda yaklaşık 8 fabrika büyük 
hasar gördü. Esnafımıza geçmiş 
olsun diliyoruz. Devletimizden destek 
bekliyoruz. Afet durumuna sokarsa 
bunu, esnaflarımız çok ciddi maddi 
hasar kaybı oldu. Beş arkadaşımız 
dumandan zehirlendi onların durum-
ları iyi. En büyük tesellimiz bir vernik 
ve tiner imalatı yerimiz vardı burada 
ona sıçramadan önlendi. Eğer ona 
sıçrasaydı Allah korusun çok büyük 
ciddi hasar ve maddi kayıp olurdu. 
Tek tesellimiz o ama şuanda yangın 
hala devam ediyor. Kısmen kontrol 
altına alındı. Birçok çevre illerden ve 
havadan da müdahale ediliyor. Mo-
bilyacılar Odası olarak bütün esnafı-
mıza geçmiş olsun diliyoruz. İnşallah 
bu bir daha yaşanmaz son olur” 
ifadelerini kullandı. 

söndürme çalışmalarına, Büyükşehir 
Belediyesi itfaiye ekiplerinin yanı sıra 
Konya 3. Ana Jet Üssü, Organize 
Sanayi Bölgesi, Orman Bölge Mü-
dürlüğünden de söndürme ekipleri, 
TOMA’lar ve Orman Genel Müdürlü-
ğünden gönderilen yangın söndürme 
helikopteri de katıldı. Polis ekipleri 
çevrede geniş çaplı tedbir alırken, 
sağlık, AFAD ve UMKE ekipleri de 
hazır bekledi. Yangına toplam 91 
araç ile 210 personel müdahale etti. 
Müdahale sırasında 5 kişi de duman-
dan etkilenmeleri sonucu hastaneye 
kaldırıldı. 
 
Konya Valisi Yakup Canbolat, Büyük-
şehir Belediye Başkanı Uğur İbrahim 
Altay ve çok sayıda yetkili de yangın 
mahalline gelerek bilgi aldı. Yangınla 
ilgili bilgi veren Büyükşehir Belediye 
Başkanı Uğur İbrahim Altay, Yaklaşık 
200 personelle yangına müdahale 
edildiğini belirten Konya Büyükşehir 
Belediye Başkanı Uğur İbranim Altay, 
‘’Yangının zor kısmındayız. Yangının 
neden çıktığını söylemek şu an müm-
kün değil. Saat 17.01’de itfaiyemize 
ihbar geliyor. İlk itfaiyemiz 17.08’de 
burada oluyor ve yangına müdahale 
ediyor. Sonrasında 30’a yakın itfaiye 
aracı ve 200 personel yangına mü-
dahale ediyor. Bununla birlikte polisin 
TOMA’ları, belediyelerin arazözleri, 
3’üncü Ana Jet Üs Komutanlığı’nın 
2 aracı ile Orman Bakanlığı’na bağlı 
helikopter de havadan müdahale 
etti’’ dedi. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan 
arayarak bilgi aldı 
Yangında can kaybının olmadığını ve 
5 kişinin dumandan etkilendiğini be-
lirten Başkan Altay, ‘’Can kaybı yok. 
5 kardeşimiz dumandan etkilendi. 
Yangın kısmen de olsa kontrol altına 
alındı. Sayın Cumhurbaşkanımız da 
biraz önce aradı ve konu hakkında 
bilgi aldı. Yanıcı maddelerden oluşan 
bir alan. Kapıların kapalı ve plastik 
hammadde deposunun olması mü-
dahaleyi zorlaştırdı. Şu ana kadar 8 
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Van Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği (ESOB) Başkanı İsa Berge, dolar ile ABD ile ilgili 
değerlendirmelerde bulunarak, “Öncelikle Van ESOB olarak devletimizin yanındayız ve üreten güçlü 
Türkiye ile yolumuza devam edeceğiz” dedi.   

Kentteki esnaf ve sanatkarlar odaları 
adına açıklama yapan Berge, ABD 
Başkanı Trump’ın ülkemize karşı 
tutumunun kabul edilemez oldu-
ğunu söyledi. Berge, “Biz Türkiye 
Cumhuriyetiyiz. Cumhurbaşkanımız 
Recep Tayyip Erdoğan, ABD’ye ve 

dünyaya karşı dik duruşunu sergile-
miştir. Esnafımız Ahilik geleneği ile 
devletimizin ve Cumhurbaşkanımızın 
yanındadır. Dayatmalara karşı birlik 
içinde olacağız. ABD’nin, Türkiye’ye 
yönelik yayınlanan tehdit mesajları 
ve yaptırım şantajları sonuçsuz kala-

caktır. ABD’nin tutumu uluslararası 
hukuka da sığmaz. Türkiye Cumhu-
riyeti Devleti, milleti ile beraber bütün 
tehditlere ve dayatmalara karşı birlik 
ve beraberlik içindedir. Türkiye ne 
zaman ki kendi kararlarını vermeye 
başladı, uluslararası güçler bize karşı 
saldırıya geçti. Önce Gezi olayları, 
sonra 15 Temmuz, şimdi de eko-
nomik savaş. Doların ve diğer döviz 
kurlarının sert dalgalanmaları sunidir. 
Ek döviz talebi doları yükselten ne-
denlerden biri, bu nedenle milleti-
mizin altını veya dövizi Halkbank ya 
da Ziraat Bankası’nda bozdurması 
gerekiyor. Bu geçici süreçte halkımızı 
sağduyulu davranmaya davet edi-
yorum. Merkez Bankası, bankaların 
Türk Lirası ve döviz likiditelerini kar-
şılayarak gereken müdahaleyi yap-
mıştır ve yapmaya da devam ediyor. 
Piyasalara 10 milyar TL ve 6 milyar 
TL kaynak sağlandı. Hazine ve Mali-
ye Bakanlığımızın aksiyon planı dev-
reye girdi. BBDK ve SPK da gerekli 
adımları atıyor. Bizi ekonomik savaşla 
yıkamazlar. Devletimizin ekonomisi 
güçlüdür, bu gücün milletimize de 
yansıması için üreten güçlü Türkiye 
olacağız. Devlet ve millet olarak isra-
fın önüne geçmeliyiz” dedi. 

TESK TEŞKİLATTAN

Van ve Sanatkârları Odaları Birliği

BAŞKAN BERGE: “BİZİ EKONOMİK 
SAVAŞLA YIKAMAZLAR”   
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“TEMMUZ VE AĞUSTOS 
AYI TATİL İLE GEÇTİ”
Yapılandırma başvurularının Temmuz 
ayında bir ay uzatıldığını ancak uza-
yan sürenin üçte birinin tatile denk 
geldiğini ifade eden Türkiye Esnaf ve 
Sanatkârları Konfederasyonu (TESK) 
Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
“Temmuz ayının üçte ikisinin mali tatil 
olması, Ağustos ayının üçte birinin 
de bayram tatili olması, yapılandır-
ma başvurularında hem esnafı hem 
de muhasebecileri sıkıntıya soktu. 
Kanunda tek maddelik bir değişiklik 
yapılarak başvuru ve ilk taksit ödeme 
süreleri yılsonuna kadar ertelenmeli” 
şeklinde konuştu.

“BAŞVURU VE ÖDEME 
SÜRELERİ UZATILMALI”
Yaz aylarının esnaf için zor geçtiği-

nin altını çizen Palandöken, “Esnaf 
borcunu yapılandırsa bile ödemekte 
zorluk çekiyor. Başvuru ve ilk taksit 
ödemeleri yılsonuna kadar uzatılırsa 
bu dört aylık süre esnafı oldukça ra-
hatlatır. Ayrıca, daha önceki yapılan-
dırma kanunlarına başvuruda bulu-

nup da bu yılki taksitlerin ödemesin-
de sorun yaşayanlar da bu kanundan 
yararlanmalı. Bunun için yapılandırma 
kanununda bir değişikliğe gidilerek 
hem kapsamı genişletilmeli hem de 
başvuru ve ödeme süresi uzatılmalı” 
sözlerine yer verdi.

PALANDÖKEN: “YAPILANDIRMA 
BAŞVURULARI YILSONUNA 
KADAR ERTELENMELİ”
Vergi ve prim borçlarının yapılandırılmasında sürenin 27 Ağustos’ta sona erdiğini hatırlatan TESK 
Genel Başkanı Bendevi Palandöken, “Yapılandırmada sürenin son haftasının bayram tatiline denk 
gelmesi esnafı ve muhasebecileri sıkıntıya soktu. İptal olan yapılandırmalar ve süreyi kaçıranlar 
nedeniyle devlet de gelirini tahsil edemiyor. Bu nedenle yapılandırma başvuruları yılsonuna kadar 
ertelenmeli.” dedi.

GENEL BAŞKANDAN
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PALANDÖKEN, “KIRTASİYE 
HARCAMALARINDA ESNAF 

TERCİH EDİLMELİ”

GENEL BAŞKAN’DAN
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“ÇOCUKLAR OKUL 
MALZEMELERİYLE 
SÜREKLİ TEMAS 
HALİNDE”
Okul alışverişlerinde kalitesiz ve sağ-
lıksız malzemelerin tercih edilmemesi 
gerektiğine dikkati çeken Türkiye Es-
naf ve Sanatkârlar Konfederasyonu 
(TESK) Genel Başkanı Bendevi Pa-
landöken, “2018-2019 Eğitim Öğre-
tim yılının başlamasına az zaman kala 
anne babalar okul alışverişlerine baş-
ladı. Çocuklarımızın okulda kullana-
cağı kitap, kalem, defter, silgi, çanta, 
boya vb. ürünler en çok kullanılan ve 
çocuklarımızın sürekli temas ettiği 
ürünler. Dolayısıyla bunların cilde ve 
sağlığa zarar vermemesi gerekiyor. 
Gümrük ve Ticaret Bakanlığı geçtiği-
miz yıl yaklaşık 1 buçuk milyon ürünü 
denetledi. Bu ürünlerin yüzde 99’u 
güvenilir yüzde 1’lik kısmı ise sağ-
lığa zararlı ürünler. 2011’de yüzde 

54’ü güvenilirken sektörün gelişimi 
ile yüzde 99’a çıktı. Bu nedenle okul 
malzemeleri mutlaka kırtasiyeci es-
nafından alınmalı. Çocuklarımız bizim 
geleceğimizdir. Onlar eğitim alırken 
sağlıklarından olmamalı” diye söyledi.

“MERDİVENALTI 
KALİTESİZ OKUL 
MALZEMELERİ TERCİH 
EDİLMEMELİ”
Okulların başlamasına az zaman kala 
bir çok AVM’de ve zincir marketler-
de ucuz kırtasiye ürünlerinin satışa 
sunulduğunu  hatırlatan Palandöken, 
“Çocuklarımızın sağlığını tehdit eden 
ve denetimlerde sağlıksız çıkan 
kalitesiz ürünlere kesinlikle yönelin-
memeli. Bugün bir çocuk için okul 
alışverişi 250 – 500 TL arasında bir 
harcamaya tekabül ediyor. Vatan-
daşlarımız daha uygun olsun diye 
esnaftan değil de uzakdoğudan ital 
edilen ve merdivenaltı ürünlerden 
tercih etmemeli. Markası ve nerede 
üretildiği belli olmayan, CE ve TSE 
damgası olmayan birçok ürün maa-
lesef okulların açılmasına az zaman 
kala piyasada daha çok görülüyor.  
Aynı zamanda kırtasiye sektörümü-
zün gelişmesi için de bu önemli. Her 
yıl 15 milyar TL‘lik kırtasiye alışverişi 
yapılıyor. Kırtasiye pazarımız ise 4 
Milyar dolar. Sektörün gelişimine 
katkıda bulunmak ve çocuklarımızın 
sağlığını korumak adına, okul alış-
verişlerinde esnaf en doğru tercih 
olacaktır” şeklinde konuştu.

Yaklaşan yeni eğitim öğretim yılı nedeniyle velilerin kırtasiye alışverişlerini kırtasiyeci esnaftan 
yapmalarının önemini vurgulayan TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, “Yeni eğitim öğretim 
döneminin başlamasına az bir zaman kaldı. Veliler ise kırtasiye ve okul alışverişlerine başladı. Bu 
alışverişler kırtasiyeci esnafından yapılmalı. Çünkü öğrencilerimizin okulda tüm gün temas halinde 
bulunduğu ve kullandığı defter, kalem, silgi, çanta vb. ürünlerin sağlıklı ve kaliteli olması gerekiyor. 
Merdivenaltı kalitesiz ve çok ucuz ürünler çocuklarımızın sağlığını tehlikeye sokar. Tanıdığınız esnafın 
sattığı ürünler denetim ve kontrolü yapılmış güvenli ürünlerdir” dedi.
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Ekonomi yazarı Güngör Uras yaşamını yitirdi. Acı haberi Milliyet Gazetesi Ekonomi Müdürü 
Şükrü Andaç sosyal medyadan, “ Güngör Uras Hocamı kaybettik... Başımız sağolsun...” 
mesajı ile duyurdu.

GÜNGÖR URAS KİMDİR?
22 Temmuz 1933’te dünyaya gelen 
Prof. Dr. Tevfik Güngör Uras, İlk ve 
ortaöğrenimini Ankara’da TED Yeni-
şehir Koleji’nde tamamlayan Güngör 
Uras; 1955 yılında Ankara Üniver-
sitesi Siyasal Bilgiler Fakültesi ‘mali 
şube’sinden mezun olmuş, 1988’de 
Boğaziçi Üniversitesi’nde doçentliğe 
hak kazanmış, 1994’te Marmara 

Üniversitesi’nde Profesör olmuştur.

Çalışma hayatına Halk Bankası Genel 
Müdürlüğü ile başlayan Uras, daha 
sonra Başbakanlık Devlet Planlama 
Teşkilatı, İktisadi Planlama Dairesi 
Uzmanı olarak görev yaptı. 1974 - 
1980 yılları arasında Tüsiad Genel 
Sekreterliği görevinde bulundu. Aksi-
gorta İdare Meclisi başkanlığı yapan 
Güngör Uras, 1993 yılına kadar İ.Ü. 

İktisat Fakültesi Öğretim Görevlisi, 
2001 yılına kadar da Marmara Üni-
versitesi İletişim Fakültesi Öğretim 
Üyesi olarak çalıştı. 1968 yılında 
Türkiye İktisat Gazetesi`nde köşe 
yazarlığına başlayan Uras, sırasıyla 
Rapor, Tercüman, Güneş, Sabah, 
Yeni Yüzyıl, Dünya ve Milliyet gazete-
lerinde köşe yazarlığını sürdürdü. Evli 
ve bir çocuk babasıdır.

GÜNGÖR URAS 
VEFAT ETTİ
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PALANDÖKEN, Mobilya sektörünün geçtiğimiz yıl gibi yine KDV düzenlemesi beklediğini 
belirten TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, “Geçtiğimiz yıl 8 ay boyunca süren 
KDV indirimi mobilya sektöründe büyük bir büyüme sağlamıştı. Bu yıl ise yılın ilk yarısında 
yüzde 6’ya yakın bir küçülme yaşandı. Mobilya sektörümüz dünya çapında gelişme 
gösteren, ekonominin kilit sektörlerinden birisi. Bu küçülmeyi engellemek için KDV indirimi 
uygulaması tekrarlanmalı. Mobilyacı esnafımız ham madde zamları ile başa çıkmakta 
zorlanıyor” dedi.

“MOBİLYADA KATMA 
DEĞERİN ÖNEMİ BÜYÜK”
Ekonominin kilit sektörlerinden birinin 
de mobilya sektörü olduğunu vurgu-
layan Türkiye Esnaf ve Sanatkârlar 
Konfederasyonu (TESK) Genel Baş-
kanı Bendevi Palandöken, “İhracatı 
ithalatının 4 katı olan mobilya sektörü 
ekonomimiz ve dış ticaretimiz için 
kilit rol oynayan sektörlerden biri. 
Öyle ki geçtiğimiz yıl ihracat rakamı 
bir önceki yıla göre yüzde 8 artarak 
2,7 milyar dolara yaklaşmıştı. Artık 
değişen koşullar nedeniyle insanlar 
mobilyasını gidip seçmenin yanında, 
evlerine göre tasarım da istiyorlar. 
Mobilya sektörümüz bu yeni sisteme 
başarıyla ayak uyduruyor ve tüm 
talepleri karşılamaya çalışıyor. Özel-
likle dünyadaki büyük havalimanları, 

oteller, önemli yapılarda Türk mar-
kaları görüyoruz ve bunun daha da 
artacağına inanıyoruz. Çünkü buna 
gücümüz de imkânımız da var. Bu 
noktada katma değer, reklam ve 
tanıtım da çok önemli. Bilinirlik ne 
kadar artarsa sektör o kadar büyür 
ve gelişir” diye belirtti.

“MOBİLYACI MALİYET 
ARTIŞINI FİYATLARA 
YANSITMAMAYA 
ÇALIŞIYOR”
Mobilyacı esnafının artan maliyet-
leri fiyatlara yansıtmamak için çaba 
gösterdiğine değinen Palandöken, 
“Düzen ve talepler sürekli değişim 
gösterirken, mobilyacı esnafının da 
kendisini yenilemesi, tanınırlığını artır-
ması, hep daha iyi olması gerekiyor. 

Bunu sağlamak ise maliyet artırıyor. 
Bununla birlikte ekonomideki iniş 
çıkışlar nedeniyle ham maddeye 
gelen zamlar da mobilyacıyı yoruyor. 
Fakat mobilyacılarımız bu zamları 
vatandaşın cebine yansıtmamaya 
çalışıyor. Bu da maalesef yılın ilk 6 
ayındaki verilerde gördüğümüz üze-
re mobilya sektöründe yüzde 5,8 
oranında küçülmeye neden oldu. Bu 
küçülmeyi engelleyebilmek için yine 
bir KDV indirimi uygulanmalı. Geçti-
ğimiz yıl KDV oranının yüzde 18’den 
yüzde 8’e düşmesi, bunun da 8 ay 
kadar süre boyunca uygulanması 
mobilyacıları da vatandaşı da rahat-
latmıştı. Sektörün tekrar canlanması 
ve mobilyacılarımızın ham madde 
zamlarının altından kalkabilmesi için 
KDV yüzde 8’e düşürülmeli ve en 
azından yılsonuna kadar da sabitlen-
meli” şeklinde konuştu.

PALANDÖKEN, ‘MOBİLYACI ARTAN 
MALİYETLERİ FİYATLARA 
YANSITMIYOR’
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TESK MAKALE

Faruk YÜKSEL SGK Başmüfettişi
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1- Hangi Sigortalıların Hizmet 
Süreleri Durduruldu

Hangi sigortalıların sigortalılık sürele-
rinin durdurulacağı ve prim borçları-
nın kaldırılacağı konusu, 5510 sayılı 
Kanunun Geçici 76. maddesinin 
birinci fıkrasında belirtilmiştir. Söz 
konusu düzenleme şöyledir: “Köy ve 
mahalle muhtarları, kendi adına ve 
hesabına bağımsız çalışanlarla tarım-
da kendi adına ve hesabına bağımsız 
çalışanlardan, Kuruma kayıt ve tes-
cilleri yapıldığı hâlde, 31/5/2018 tarihi 
itibarıyla prim borcu bulunanların, bu 
tarihten önceki sürelere ilişkin prim 
borçlarını, bu maddenin yürürlüğe 
girdiği tarihi takip eden ikinci ayın 
sonuna kadar ödememeleri veya ilgili 
Kanunları uyarınca yapılandırmama-
ları halinde, prim ödemesi bulunan 
sigortalıların daha önce ödedikleri 
primlerin tam olarak karşıladığı 
ayın sonu itibarıyla, prim ödemesi 
bulunmayan sigortalıların ise tescil 
tarihi itibarıyla sigortalılığı durdurulur. 
Durdurulan süreler sigortalılık süresi 
olarak değerlendirilmez ve bu sürele-
re ilişkin Kurum alacakları takip edil-
meyerek bunlara Kurum alacakları 
arasında yer verilmez. Sigortalılıkları 
durdurulanlardan bu Kanunun 4 
üncü maddesinin birinci fıkrasının (b) 
bendi kapsamında çalışmaya devam 

edenlerin sigortalılıkları 1/6/2018 
tarihi itibarıyla yeniden başlatılır.”
Buna göre;

- Kendi adına ve hesabına bağımsız 
çalışan,
- Tarımda kendi adına ve hesabına 
bağımsız çalışan,
- Köy ve mahalle muhtarı,

Olarak 4/b(Bağ-Kur) sigortalısı olup 
da 31/05/2018 tarihi itibariyle prim 
borcu bulunanlar 31/07/2018 tarihi-
ne kadar söz konusu prim borçlarını 
ödememişlerse veya prim borçlarını 
kanunlarda belirtilen şartlar altında 
yapılandırmamışlarsa prim borcunun 
ilgili olduğu aylar için 4/b(Bağ-Kur) 
hizmetleri durduruldu. Hizmetleri dur-
durulan sigortalıların, sigortalılıklarını 
gerektiren faaliyetleri devam ediyorsa 
01/06/2018 tarihi itibariyle 4/b(Bağ-
Kur) sigortalılıkları devam edecektir.

Örnek-1:
Esnaf olarak 4/b(Bağ-Kur) sigorta-
lısı olan (A), 01/01/2012 tarihinden 
itibaren sigortalı olarak faaliyetine 
başlamış ve halen faaliyetine devam 
etmektedir. 2015 yılının Temmuz 
ayından sonraki dönemler için prim-
lerini ödemeyen (A)’nın 01/08/2015-
31/05/2018 tarihleri arasındaki 
sigortalılık hizmetleri durdurulmuştur. 
(A), 01/06/2018 tarihinden itibaren 

sigortalılığı devam edecektir.

Örnek-2:
Esnaf olarak 4/b(Bağ-Kur) sigorta-
lısı olan (X), 01/04/2014 tarihinden 
itibaren sigortalı olarak faaliyetine 
başlamış, 31/03/2017 tarihi itibariyle 
faaliyetine son vermiş ve faaliyeti-
nin devam ettiği dönemde hiç prim 
ödememiştir. Bu durumda (X)’in 
01/04/2014-31/03/2017 tarihleri 
arasındaki sigortalılık hizmetleri dur-
durulmuştur.

Yukarıda açıklandığı şekilde durduru-
lan sigortalılık süreleri hizmet olarak 
değerlendirilmeyecektir.

Sigortalılığın durdurulması ile ilgili 
olarak önemli bir düzenleme daha 
yapılmıştır. Buna göre; durdurulan 
ve hizmetten sayılmayan sigortalılık 
sürelerine ilişkin prim borçlarının takip 
edilmesine de devam edilmeyecektir. 
Yani bu borçlar sigortalılar tarafından 
ödenmek istenmediği sürece Sosyal 
Sigortalar Kurumu tarafından tahsil 
edilmesi ile ilgili işlem yapılmayacak-
tır.

2. Durdurulan Sigortalılık Hizmet-
lerinin Yeniden Canlandırılması 
(İhyası):

5510 sayılı Kanunun Geçici 76. 
maddesinin ikinci fıkrasında yapılan 

PRİM BORCU OLAN 4/B(BAĞ-KUR) 
SİGORTALILARININ 31/07/2018 TARİHİ 
İTİBARİYLE DURDURULAN HİZMETLERİ VE 
BU HİZMETLERİN İHYASI 
5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanununa eklenen Geçici 
76. madde ile 4/b(Bağ-Kur) sigortalılarından prim borcu bulunanların hizmetlerinin 
durdurulması ve prim borçlarının tahsil edilmemesine ilişkin düzenlemeler yapılmıştır. 
Yazımızda bu düzenlemelere ilişkin bilgiler verilecektir.
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düzenleme ile yukarıda açıklandığı 
şekilde durdurulan ve hizmet olarak 
değerlendirilmeyen sigortalılık süre-
lerinin yeniden canlandırılması yani 
sigortalılık süresinden saydırılması 
imkanı da getirilmiştir. Buna ilişkin 
hükümler ise şöyledir: “Ancak, daha 
sonra sigortalı ya da hak sahipleri 
tarafından talep edilmesi hâlinde 
durdurulan sigortalılık sürelerinin ta-
mamı, talep tarihinde 80 inci madde-
nin ikinci fıkrasına göre belirlenecek 
prime esas kazanç tutarı üzerinden 
borç tutarı hesaplanarak ihya edilir. 
Hesaplanan borç tutarının tamamını, 
borcun tebliğ tarihinden itibaren üç 
ay içinde ödedikleri takdirde, bu sü-
reler sigortalılık süresi olarak değer-
lendirilir. Tebliğ edilen borç tutarının 
bu süre içinde tamamen ödenmeme-
si hâlinde bu süreler sigortalılık süresi 
olarak değerlendirilmez ve bu madde 
kapsamında ödenmiş olan tutarlar 
ilgilinin prim ve prime ilişkin borcunun 
bulunmaması kaydıyla faizsiz olarak 
iade edilir. İhya edilerek kazanılan 
hizmet süreleri borcun ödendiği ta-
rihten itibaren geçerli sayılır.”

Yapılan düzenlemeye göre, durdu-
rulan 4/b(Bağ-Kur) sigortalılık süre-

lerinin yeniden canlandırılması, yani 
ihyası mümkündür. Bu imkandan 
yararlanabilmek için durdurulan si-
gortalılık süreleri için hesaplanan prim 
tutarının Sosyal Güvenlik Kurumuna 
ödenmesi gerekmektedir. 

Durdurulan 4/b(Bağ-Kur) sigorta 
sürelerinin canlandırılması ile ilgili 
olarak dikkat edilmesi gereken bazı 
hususlar bulunmaktadır.

Öncelikle durdurulan hizmet süreleri-
nin tamamı canlandırılabilir. Durduru-
lan sürelerin bir kısmının canlandırıl-
ması mümkün değildir.

Örnek-3:
Örnek:1’de belirtilen (A) sigortalısı 
sadece 01/08/2015-31/12/2016 
tarihleri arasındaki dönemler için 
durdurulan sigortalılığının canlandırıl-
ması için başvuramaz, 01/08/2015-
31/05/2018 tarihleri arasındaki 
sigortalılık hizmetlerinin tamamının 
canlandırılması için işlem yapılabilir. 
Örnek:2’de belirtilen (X) sigortalısı 
sadece 01/01/2015-31/07/2016 
tarihleri arasındaki dönemler için 
durdurulan sigortalılığının canlandırıl-
ması için başvuramaz, 01/04/2014-
31/03/2017 tarihleri arasındaki 

sigortalılık hizmetlerinin tamamının 
canlandırılması için işlem yapılabilir.
Durdurulan sigortalılık sürelerinin 
ihyası, canlandırılması için başvuru-
da bulunulduğunda dikkat edilmesi 
gereken diğer bir husus, hesaplanan 
borcun üç ay içerisinde ödenmesi 
gerektiğidir. Hesaplanan prim borcu 
hiç ödenmezse durdurulan sigortalılık 
süreleri hizmet olarak değerlendiril-
meyecektir. Eğer hesaplanan prim 
borcu kısmen ödenirse durdurulan 
sigortalılık süresinin tamamı yine 
hizmet olarak değerlendirilmeyecek 
ve kısmen ödenen tutar ilgililere iade 
edilecektir.

Kanunda durdurulan sigortalılık sü-
relerinin canlandırılması, ihyası için 
sigortalının veya hak sahiplerinin baş-
vuruda bulunabileceği düzenlenmiştir. 
Böylece 4/b(Bağ-Kur) sigortalılarının 
hak sahiplerine de bir hak tanınmıştır. 
Prim borcu olduğu için hizmetleri 
durdurulan ve vefat eden 4/b(Bağ-
Kur) sigortalılarının hak sahipleri ölüm 
aylığı alabilmek için yeterli sigortalılık 
süresi bulunmaması durumunda, 
durdurulan hizmetlerin canlandırılması 
için başvurarak ölüm aylığı almaya 
hak kazanabileceklerdir.

TESK MAKALE
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Tüm iş yeri sahiplerine Türkçe tabela kul-
lanmaları yönünde çağrıda bulunan TESK 
Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
“Tabela kirliliğini engellemek ve dilimizin 
yozlaşmasını önlemek için tüm iş yeri 
sahipleri TSE tarafından belirlenen tabela 
standartlarına uymalı. Tabela standartla-
rına uymayan işyerleri, bazı belediyelerde 
olduğu gibi ülke genelinde denetlenmeli. 
Öte yandan tabelada Türkçe karakter 
kullananlara kademeli olarak vergi indirimi 
getirilirse Türkçe tabela kullanımı özendi-
rilmiş olur. En önemlisi cadde ve sokaklar 
yabancı kelime kirliliğinden mutlaka kurta-
rılmalı” dedi. 
	

“TSE’NİN BELİRLEDİĞİ TABELA 
STANDARTLARINA UYULMALI”
Türkçe tabela kullanımının vergi indirimi ile 
özendirilmesi gerektiğini ifade eden Türki-
ye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu 
(TESK) Genel Başkanı Bendevi Palandö-
ken, “Tüm ticari müesseseler kullandıkları 
tabelalar için belediyelere her yıl ilan ve 
reklam vergisi ödemektedir. Eğer Türkçe 
karakterli tabelaları kullananlara belli oran-
larda indirim veya tabela vergisi muafiyeti 
getirilirse iş yeri sahipleri tabelalarda ya-
bancı kelime kullanmaktan vazgeçer. Ülke 
genelindeki bazı belediyelerde olduğu 
gibi, en az yüzde 75’i Türkçe olmayan 
tabela kullanan iş yeri sahipleri uyarılmalı. 
Çünkü yabancı kelimelerden oluşan tabe-
lalar hem vatandaşlar tarafından anlaşılmı-
yor hem de çevre kirliliğine neden oluyor. 
Yerli ürünlerimizin üretilip satıldığı iş yerle-
rinde bile dikkat çekmek için yabancı keli-
melerin yazılı olduğu tabelalar kullanılıyor. 
Tüm iş yerleri TSE’nin belirlediği tabela 
standartlarına uymalı” şeklinde konuştu. 

PALANDÖKEN, “TÜM 
İŞ YERLERİ TABELA 
STANDARTLARINA 
UYMALI”

GENEL BAŞKANDAN
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Limonlu Kek 

Neslice 
Tarifler

Neslihan UZUN www.neslicetarifler.blogspot.com.tr

TESK MUTFAK

“Gez ve kimseye söyleme,
Gerçek bir aşk hikayesi yaşa, kimseye söyleme,
Mutlu ol, kimseye söyleme,
İnsanlar güzel şeyleri mahveder.” 

Halil Cibran söylemiş bu sözleri. Gerçekten öyle mi? “Paylaştığın senindir, 
biriktirdiğin değil” diyen Yunus Emre yanılıyor olabilir mi? Yoksa insanlar Halil 
Cibran’ın dediği gibi güzel şeyleri mahfetmeye meyilli mi?
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Eğer Halil Cibran haklıysa neden 
öyle? Neden paylaştığımız mutluluk-
lar paylaştıkça çoğalmıyor bazen? 
Neden başkalarının mutsuzluğu ile 
beslenen insanlar farklı besin kaynak-
ları aramıyorlar kendilerine? Neden 
mutluluğumuzu anlattığımız insanlar 
gün geçtikçe azalıyor?

Yunus Emre 13. yüzyılda söylemiş 
sözünü, Halil Cibran ise 19. yüzyılda. 
Acaba zamanla değişiyor mu duy-
gular? 

Eğer hayatınızda mutsuzluklarınızın 
kare kökünü, mutluluklarınızın ise 
karesini alan insanlar varsa ne mutlu 
size.. Kaybetmeyin derim. Çünkü 
insan sadece öyle insanların yanın-
da kendisi olabiliyor, kendisi gibi 
davranabiliyor ve içini açabiliyor. Ve 
sadece zaman değil, öyle insanlar 
iyileştiriyor yaraları..

Bu müthiş kek benim mutluluk kay-
naklarımdan biri. Süngerimsi dokusu, 
mis gibi limon kokusu bir günde keki 
bitirtip yenisini yaptırtacak türden.

MALZEMELER:
3 yumurta
1 su bardağından bir parmak eksik 
toz şeker
1 su bardağı yoğurt
½ su bardağı zeytinyağı (yoksa ayçi-
çek yağı)
1 kapsül Dr’Oetker limon aroması 
(yoksa eleyin)

2 yemek kaşığı limon kabuğu rendesi 
(dolu dolu olacak)
1 su bardağı un
2 tatlı kaşığı kabartma tozu
1 çay kaşığı tuz

YAPILIŞI:
Baton kek kalıbını tereyağı veya mar-
garinle yağlayıp içine un serpin. Tez-
gaha vurup fazla unu silkeleyin. 

Yumurta, şeker ve yoğurdu 1-2 da-
kika çırpın. (Burada önemli olan fazla 
çırpmayıp sadece malzemelerin eri-
mesini sağlamak.) 

Sonrasında sıvıyağı, limon kabuğu 
rendesini ve limon aromasını ekleyin. 
(Limon aroması yoksa sakın limon 

suyu kullanmayın.) 

Unu, kabartma tozunu ve tuzu ekle-
yip karışana kadar çırpın. (Mümkün-
se bu aşamayı fazla çırpmadan tahta 
kaşıkla yapıp bırakın.) 

Karışımı kek kalıbına döküp önceden 
ısıtılmış 180 derecelik fırında 45-50 
dakika kadar kontrollü olarak pişirin. 
(Bu sürenin sonunda kekin ortasına 
batırdığınız kürdan temiz çıkıyorsa 
pişmiştir.)

Fırından çıkardığınız keki ılındıktan 
sonra kalıbından çıkarıp servis yapa-
bilirsiniz.

Afiyet şeker olsun.. 
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Şenay KOÇYİĞİT İşsağlığı ve Güvenliği Uzmanı

İŞ GÜVENLİĞİNDE 
DEVLETE, ÇALIŞANA 
VE İŞVERENE DÜŞEN 

GÖREVLER
Türkiye her gün yüzlerce iş kazası ile karşı karşıya kalmaktadır. İş 

kazalarını önlemek için iş güvenliği kültürünün yerleşmesi en önemli 
adımdır. İş güvenliği kültürü çocukluktan itibaren süregelen eğitim-

ler ile oluşabilir. Bu oluşacak kültür sayesinde iş güvenliğine duyulan 
duyarlılık ve hassasiyet de artacaktır. Tabi iş kazalarını önlemek ve iş 

güvenliği kültürünün oluşturulup benimsenmesi için devlete, işverene, 
çalışanlara ve sendikalara görevler düşmektedir. 

TESK MAKALE
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DEVLETİN GÖREVLERİ
Devlet mevzuat yapma, yasalar 
çıkarma, denetim yapma, teşkilat-
lanma, yaptırım uygulama gibi görev-
lere sahiptir. Uygulanan iş güvenliği 
cezaları iş kazalarını önlemede ve 
iş güvenliğini uygulamada caydırıcı 
olmaktadır. Yüklü para cezaları iş-
verenin iş güvenliğini uygulamasını 
sağlamaktadır. Devlet yasa, tüzük 
ve yönetmeliklerle önleyici, zorlayıcı 
tedbirler almaktadır. Tehlikeli işlerde 
çalışanların sağlık gözetimlerinin, 
periyodik kontrollerinin yapılıp ya-
pılmadığı devlet tarafından denet-
lenmektedir.  İş kazası geçirerek iş 
gücü kaybı yaşayan çalışanların eski 
sağlıklarına kavuşmaları ve yeniden 
meslek edinebilmeleri için devlet 
tarafından çalışmalar yapılmalı ve 
motivasyon arttırıcı destekler verilme-
lidir. Devlet tarafından iş kazalarına 
neden olan unsurlar araştırılmalı ve 
bu unsurların ortadan kaldırılması 
için bilimsel çalışmaların yapılması 
sağlanarak desteklenmelidir. Özellikle 
teknik konularda iş güvenliği ile ilgili 
çalışmalar yapan üniversitelerin ilgili 
bölümlerine destekler verilmelidir. 

İŞVERENİN GÖREVLERİ
İşveren çalışanlar için üretim öncesi 
ve üretim sonrası tedbirler almakla 
yükümlüdür. İş güvenliği proaktif bir 
yaklaşım ile uygulanmalıdır. Proaktif 
yaklaşım olabilecek bir kaza öncesin-
de önlem alınması anlamı taşır. Yani, 
kaza olmadan önce kazayı öngöre-
rek önlemler alınmalıdır. İş güvenliği-
ne yönelik tedbirler işyeri kurulmadan 
önce planlanmalıdır. İşyeri kuruluş 
aşamasında tesisat önlemleri alınma-
lıdır. Çalışanlar için sağlıklı ve güvenli 
bir çalışma ortamı oluşturmak işvere-
nin görevleri arasındadır. Oluşturulan 
sağlıklı ve güvenli çalışma ortamına 
yönelik uygun ekipmanlar kullanıl-
malıdır. Kullanılan ekipmanlar işe ve 
standartlara uygun olmalıdır. Çalışan-
lar sağlık taramasından geçirilmeli ve 
sonuçlarına göre kendilerine uygun 
işlerde çalıştırılmalıdır. Çalışanlar içi 

en teknolojik ve güvenli ekipmanlar 
kullanılmalıdır. Çalışanların kişisel 
koruyucu ekipmanları eksiksiz şekil-
de temin edilmedir. Ve kullanmaları 
sağlanmalıdır. Kişisel koruyucu ekip-
man seçerken işe uygun olması ve 
ergonomik olmasına dikkat edilme-
lidir. Eğitimlerin verilmesi sağlanmalı 
ve sürekli eğitimler yapılmalı veya 
yaptırılmalıdır. İşveren işyerine ait risk 
değerlendirmesini yapar veya yaptırır. 
Aynı şekilde risk değerlendirmesi 
gibi, acil eylem planını da yapmalı 
veya yaptırmalıdır. Risk değerlendir-
mesi gibi özel işleri yapamayan işve-
renler iş güvenliği uzmanlığı hizmeti 
alarak işyeri için risk değerlendirmesi 
teminini sağlamalıdır. İşverenin alma-
dığı her bir tedbir işverene idari para 
cezası olarak dönecektir. Ama bun-
dan da önemlisi alınan tedbirler çalı-
şanların can sağlığını koruyacaktır.

ÇALIŞANA DÜŞEN 
GÖREVLER
Çalışan kendisine verilen görev ve 
sorumlulukları yerine getirmekle 
yükümlüdür. Kendisine verilen kişi-
sel koruyucu ekipmanları doğru ve 
eksiksiz kullanması gerekmektedir. 
İşyerinin malına kasti olarak zarar 
vermek tazminatsız olarak iş akdinin 
sonlandırılmasına sebep olmaktadır. 

Çalışanlar işyerinde kullandıkları ekip-
manlara zarar vermeden ve koruya-
rak çalışmalıdır.  Çalışanlar işveren 
ile iletişim halinde ve işbirliği içinde 
olmalıdır. İş kazalarının %88’inin 
insandan yani çalışandan kaynaklı 
olduğunu unutmadan dikkatli ve gü-
venilir çalışma yapması gerekmekte-
dir. Çalıştığı yerde dedikodu yapmak, 
yalan söylemek, şakalaşmak, dik-
katsiz ve dalgın çalışmak çalışandan 
kaynaklı iş kazası sebepleri arasında 
yer almaktadır. Çalışanların çalışırken 
yalnızca kendilerini değil çalışma 
arkadaşlarını da düşünerek hareket 
etmeleri ve onların da güvenliklerini 
riske atmamaları gerekmektedir. 

SENDİKALARA DÜŞEN 
GÖREVLER
Sendikalar iş güvenliği kültürünün 
oluşturulması için sosyal açıdan çok 
önemli konumdalardır. Sendikalarda 
iş güvenliği ile ilgili eğitimler sürekli 
olarak yapılmalı ve konunun hassasi-
yeti benimsetilmelidir. Konferanslar, 
paneller, toplantılar sendikalar tara-
fından düzenlenerek iş güvenliğinin 
önemi sık sık belirtilmedir. Sendikalar 
işyerlerinin iş güvenliği mevzuatına 
uygunluğunu denetlemelidir. İş gü-
venliğinin önemi konusunda medyayı 
da kullanarak sadece kendi üyelerini 
değil tüm kamuoyunu bilgilendirme-
lidir.  
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DIŞ TİCARET 
İSTATİSTİKLERİ 
AÇIKLANDI
TÜİK verilerine göre Temmuz ayında 
ihracat yüzde 11,6 arttı, ithalat ise 
yüzde 6,7 azaldı.   

TESK EKONOMİ
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Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 
2018 yılı Temmuz ayı dış ticaret 
istatistiklerini açıkladı. Buna göre; 
Türkiye İstatistik Kurumu ile Ticaret 
Bakanlığı işbirliğiyle oluşturulan geçici 
dış ticaret verilerine göre; ihracat 
2018 yılı Temmuz ayında, 2017 yılı-
nın aynı ayına göre yüzde 11,6  arta-
rak 14 milyar 77 milyon dolar, ithalat 
yüzde 6,7 azalarak 20 milyar 59 mil-
yon dolar olarak gerçekleşti. 
 

Dış ticaret açığı yüzde 
32,6 azaldı 
Temmuz ayında dış ticaret açığı yüz-
de 32,6 azalarak 5 milyar 982 milyon 
dolara geriledi. İhracatın ithalatı kar-
şılama oranı 2017 Temmuz ayında 
yüzde 58,7 iken, 2018 Temmuz ayın-
da yüzde 70,2’ye yükseldi. 
 

Mevsim ve takvim 
etkilerinden arındırılmış 
seriye göre ihracat yüzde 
5,1 arttı 
Mevsim ve takvim etkilerinden arın-
dırılmış seriye göre; 2018 Temmuz 
ayında bir önceki aya göre ihracat 
yüzde 5,1 arttı, ithalat yüzde 1,3 
azaldı. Takvim etkilerinden arındırıl-
mış seriye göre ise; 2018 yılı Tem-
muz ayında önceki yılın aynı ayına 
göre ihracat yüzde 10,5 arttı, ithalat 
yüzde 9,4 azaldı. 

Avrupa Birliği’ne ihracat 
yüzde 14,7 arttı 
Avrupa  Birliğine (AB-28) yapılan 
ihracat, 2017 yılının aynı ayına göre 
yüzde 14,7 artarak 6 milyar 852 mil-
yon dolar olarak gerçekleşti. AB’nin 
ihracattaki payı 2017 Temmuz ayın-
da yüzde 47,4 iken, 2018 Temmuz 
ayında yüzde 48,7 oldu. 
 

En fazla ihracat yapılan 
ülke Almanya oldu 
Almanya’ya yapılan ihracat 2018 
Temmuz ayında 1 milyar 294 milyon 
dolar olurken, bu ülkeyi sırasıyla 1 
milyar 9 milyon dolar ile Birleşik Kral-
lık, 850 milyon dolar ile ABD ve 750 
milyon dolar ile İtalya takip etti. 
 

İthalatta ilk sırayı Çin aldı 
Çin’den yapılan ithalat, 2018 yılı 
Temmuz ayında 1 milyar 975 mil-
yon dolar oldu. Bu ülkeyi sırasıyla 1 
milyar 886 milyon dolar ile Rusya, 1 
milyar 691 milyon dolar ile Almanya 
ve 1 milyar 122 milyon dolar ile ABD 
izledi. 

Yüksek teknolojili 
ürünlerin imalat sanayi 
ihracatı içindeki payı 
yüzde 2,8 oldu 
Teknoloji yoğunluğuna göre dış ti-
caret verileri, ISIC Rev.3 sınıflaması 
içinde yer alan imalat sanayi ürünle-
rini kapsamaktadır. Temmuz ayında 
ISIC Rev.3’e göre imalat sanayi ürün-
lerinin toplam ihracattaki payı yüzde 
94,9’dur. Yüksek teknoloji ürünlerinin 
imalat sanayi ürünleri ihracatı içindeki 
payı yüzde 2,8, orta yüksek teknolo-
jili ürünlerin payı ise yüzde 37,1’dir. 
 

Yüksek teknolojili 
ürünlerin imalat sanayi 
ithalatı içindeki payı 
yüzde 13,5 oldu 
İmalat sanayi ürünlerinin toplam it-
halattaki payı yüzde 78’dir. Temmuz 
ayında yüksek teknoloji ürünlerinin 
imalat sanayi ürünleri ithalatı içindeki 
payı yüzde 13,5, orta yüksek tekno-
lojili ürünlerin payı ise yüzde 42,8’dir. 
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Fırat Üniversitesi Metalurji ve Mal-
zeme Mühendisliği 4. sınıf öğrencisi 
Nurettin Çek (24), lise zamanında 
elektrikle çalışan oyuncaklarının pili-
nin bitmesi ve alacak parasının olma-
ması üzerine pil yapmaya karar verdi. 
Ardından araştırmalar yapan Çek, 
alüminyum,  bakır, inşaat silikonu ve 
sodyum hidroksitin bir arada kullan-
dığı elektrik üreten bir pil yaptı. Çek, 
ardından “İstenilen Güçte Elektrik 
Üreten Elektrik Üreteci” adlı projesi 
ile patent başvurusunda bulundu.  

Değerlendirilmesi Rus Patent Ofisi 
tarafından yapılan projenin raporları, 
6 yılın sonunda  Türkiye’ye gönde-
rildi. Raporları inceleyen Türk Patent 
ve Marka Kurumu, Çek’in projesini 
‘İncelemeli Patent’ olarak tescilledi. 
Yakıt kaynağı sodyum hidroksit adı 
verilen bir sıvı olan pil, 1 yıl tükenme-
den elektrik üretebilirken,tipik pillere 
göre daha az ağır metal içerdiği ve 
doğada geri dönüşümünün mümkün 
hale getirilmesiyle dikkat çekiyor. 
Seri üretime geçmek isteyen Çek, 

Türkiye’nin yerli pilini ortaya çıkarmak 
istiyor. 
 

“Daha verimli, ucuz ve 
çevre dostu” 
Bir yakıt pili imal ettiğini belirten 
Nurettin Çek, “Benim yaptığım yakıt 
pili,  yakıt kaynağı olarak sodyum 
hidroksiti kullanıyor. Burada anot 
olarak alüminyum, katot olarak bakır, 
elektrolit olarak da inşaat silikonu 
kullanılıyor. Burada çeşitli kimyasal 
reaksiyonlar sonucu bir elektrik akımı 

Elazığ’da oyuncaklarının pili bitmesi üzerine kendi pilini yapmaya karar veren Nurettin Çek, 
yenilenebilir, 1 yıl tükenmeyen ve  elektrik üreten pil üretti. Çalışmasının patentini de alan 
Çek, kısa sürede verilecek destekle seri üretime geçmek ve Türkiye’nin yerli pilini ortaya 
çıkarmak istiyor.  

Oyuncaklarının pili bitince elektrik 
üreten pil yaptı, patentini aldı  
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üretiliyor. Üretilen elektrik akımı, yakıt 
kaynağı var olduğu ve  bir bozul-
ma meydana gelmediği müddetçe 
devam ediyor. Bunun ortalama öm-
rünün 1 yıl olduğunu testlerimiz de 
gördük. Yaptığımız yakıt pili  dünyada 
yapılan diğer yakıt hücrelerinde göre 
daha verimli,  daha ucuz ve daha 
çevre dostudur” dedi. 
 

“Hedefim Türkiye’nin 
yerli pilini ortaya 
çıkartmak” 
Türkiye’nin enerji ihtiyacını karşılamak 
için gereken pilleri, aküleri yerli üreti-
me kavuşturmak istediğine değinen 
Çek, “Dünya ile rekabet edebilir 
AR-GE ürünü ortaya çıkarmaktır. 
Ben şahsi olarak ve kendi çabamla 
bunu başardığıma inanıyorum. Dev-
let büyüklerimizden ve firmalardan 
bu konuda desteklerini bekliyorum. 
Hedefimiz en kısa zamanda seri üre-
time geçmek ve Türkiye’nin yerli pilini 
ortaya çıkarmaktır” dedi. 

Çalışmalarına lise döneminde baş-
ladığına da değinen Çek, oyuncak 
arabalarının ve elektrikle çalışan oyun-
caklarının pillerinin erken bitmesi ve pil 
alacak parasının olmamasının proje-
sinde büyük etken olduğunu kaydetti. 

“İncelemeli Patent 
Belgesi verildi” 
Yenilenebilir teknolojileri araştırma-
sıyla bu pili bulduğuna dikkat çeken 
Çek, “Daha sonra bu araştırmalar so-
nucunda yakıt hücresi teknolojisiyle 
karşılaştım. Deneyleri yaptım ölçtüm 
ve üniversiteye gidip bazı akademis-
yenlerden bilgi edindim. Çalışmamı 
tamamladıktan sonra bunun patentini 

araştırdım. Ardından patent alma-
ya karar verdim. Bunun araştırma 
raporu, Rus Patent Ofisi tarafından 
yapılarak, Türk Patent Enstitüsü’ne 
gönderildi. Gelen raporlara göre dün-
ya çapında yapılan değerlendirmede 
, daha önce bakır, inşaat silikonu, 
alüminyum ve sodyum hidroksit’in bir 
arada bulunduğu bir elektrik üreticine 
rastlanılmadığı belirtilerek bundan 
dolayı bana bir patent verilmesi ge-
rektiği kanaati oluştu. Türk Patent ve 
Marka Kurumu tarafından bana ‘İn-
celemeli Patent Belgesi’ verildi” diye 
konuştu. 

Pilinin yakıt kaynağını sodyum hid-
roksit adı verilen bir sıvı olduğunu da 
dile getiren Çek, şunları kaydetti: 

“Sodyum hidroksit Türkiye’de kolay 
bulunabilen ve ucuz bir malzemedir. 
Sisteme sodyum hidroksit döktü-
ğümüz zaman elektrik üretimine 
başlıyor. Su ve çeşitli maddelerde de 
elektrik üretiliyor.  Ancak bir çok sıvı 
kimyasalı denedik ve en iyisinin sod-
yum hidroksit olduğunu gördüğümüz 
için sodyum hidroksiti tercih ettik.”  
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Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi (Van YYÜ) Teknokent 
bünyesinde çalışmalarını sürdüren bilim insanları 
tarafından daha önceden nanoteknoloji kullanılarak 
üretilen çelik yelek, geliştirilerek roket, uçaksavar ve 
benzeri mühimmatlara karşı dayanıklı hale getirildi.   

VAN’DA ROKET 
VE UÇAKSAVARA 
DAYANIKLI ZIRH 
ÜRETİLDİ  

TESK BİLİM TEKNOLOJİ
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için de geliştirilmiş oldu” dedi. 
   

“Testlerden 
başarıyla geçti” 
Tüm testlerden geçen zırhın seri 
üretim için son aşamaya geldiğine 
dikkat çeken Battal, “Tüm testler 
yapıldı. Bunlarda artık üretim aşa-
masına geçildi. Üretimine Vanımızın 
teknokenti içinde devam edilecek. 
Bu çelik yelek koruma ve güvenlik 
durumuna göre ceketin içine dahi 
dikilecek incelikte. Ama güvenlikli 
yeleğimiz yaklaşık 250-300 gram ci-
varında. Dolayısıyla bu yelek akranları 
içerisinde hem daha güvenlikli hem 
de daha hafif bir yelek olarak piya-
saya sürülmüş olacak. Biliyorsunuz 
güvenlik kuleleri son derece önemli, 
gerek güvenlik güçlerimiz açısından 
gerekse değişik birimlerin korunması 
açısından. Bu güvenlik kulelerinde 
de değişik malzemeler kullanmak 
suretiyle oraların güvenliği değişik 
mermilere, silahlara karşı güvenli hale 
gelmiş olacak. Buradaki buluşlardan 
en önemlilerinden bir tanesi de tank 
zırhının olmasıdır. Tanklar savaş 

Van YYÜ Teknokent bünyesinde 
yerli üretim çelik yelek üzerinde ça-
lışmalarını sürdüren bilim insanları, 
savunmaya en çok ihtiyaç duyulduğu 
dönemde roket, uçaksavar ve ben-
zeri mühimmatlara karşı dayanıklı 
zırh üretti. Testlerden başarılı sonuç 
veren zırh, esnek olma özelliği ile 
de birçok yüzeye uygulanabilecek. 
Konuya ilişkin gazetecilere açıklama-
larda bulunan Van YYÜ Rektörü Prof. 
Dr. Peyami Battal, daha önceden 
üretilen çelik yeleğin geliştirildiğini be-
lirtti. Geliştirilen yeleğin tank zırhı ve 
güvenlikli kulelerde kullanılabileceğini 
ve testlerden başarıyla geçtiğini ifade 
eden Rektör Battal, “Biliyorsunuz 
çok önceden beri Teknokentimizde 
önemli çalışmalar yapılmaktaydı. 
Özellikle güvenlik yeleği dediğimiz, 
çelik yelek kapsamında önemli ça-
lışmalara adım atıldı. Bu geliştirilerek 
tank zırhına ve güvenlikli kulelere 
kadar geliştirildi. Üniversitemiz tara-
fından geliştirilen yelek, çok değişik 
kapsamda güce sahiptir.  Mermilere 
karşı koruyucu özelliği bulunan çelik 
yelek, güvenlik kuleleri ve tank zırhı 

meydanlarında olsun, güvenlikli böl-
gelerde olsun çok değişik mermilere 
muhatap olan araçlardır. Bunların 
etkin bir şekilde korunması lazım. 
Bunla ilgili çalışma da iyi bir noktada. 
Bunla ilgili de seri üretime geçmek 
için son aşamaya gelindi.” 

Battal : “Tüm testler yapıldı. 
Bunlarda artık üretim 
aşamasına geçildi. Üretimine 
Vanımızın teknokenti içinde 
devam edilecek. Bu çelik 
yelek koruma ve güvenlik 
durumuna göre ceketin 
içine dahi dikilecek incelikte. 
Ama güvenlikli yeleğimiz 
yaklaşık 250-300 gram 
civarında. Dolayısıyla bu 
yelek akranları içerisinde 
hem daha güvenlikli hem de 
daha hafif bir yelek olarak 
piyasaya sürülmüş olacak. “
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İzmir Ekonomi Üniversitesi (İEÜ) 
Mühendislik Fakültesi Biyomedikal 
Mühendisliği Bölümü Öğretim Görev-
lisi Gülizar Çalışkan, nanopartiküllerin 
istenen bölgeye yönlendirilebilmesi 
ve düşük dozda etki edebilme özelli-
ğiyle günümüzde kullanım alanlarının 
genişlediğini belirterek, “Günümüzde 
çalışma alanı olarak oldukça geniş bir 
yelpazeye sahip olan nanopartikül-
ler, boyutları 1-100 nanometre arası 
değişen partiküllerdir. Bu partiküller, 
toksik olmaması ve yan etkilerde 
azalma sağlaması, çevreyle dost ve 
stabil ürün oluşturma gibi avantajla-
rıyla günümüzde popülaritesini arttırı-
yor. Nanopartiküller tümör belirleyici, 
genetik hastalık ve sorunların teşhisi, 
kozmetik ve biyomedikal sektörlerin-
de doku tamiri gibi alanlarda sıklıkla 
kullanılmaya başlandı” dedi. 
 

“Doğa dostu olarak  
üretiyoruz” 
Çalışkan, TÜBİTAK 1001 destekli 
“Mikroalglerden Biyojenik Nanoparti-
küllerin Sentezlenmesi, Optimizasyo-
nu ve Biyoteknolojide Kullanım Potan-
siyelinin Araştırılması” çalışmasında 
toksik olmayan ve ekonomik üretimle 
mikroalglerden nanopartikül üretmeyi 
hedeflediklerini söyledi. Nanoparti-
küller, modern yaşamın her yerde 
bulunan temel maddesi haline geldi-
ğini aktaran Çalışkan, “Daha önceki 
çalışmalarda genellikle nanopartiküller 
fiziksel ya da kimyasal işlemlerle 

MİKROALGLER’DEN 
GÜZELLİK VE KANSER TEDAVİSİ İÇİN FARKLI ADIMLAR 
Tek hücreli fotosentez yapabilen karada ve denizde yaşayabilen çok küçük su bitkicikleri 
olarak tanımlanan mikroalgler, güzellik kremlerinde, kanser hücrelerinin küçültülmesinde 
kullanılacak. Bilim insanları, mikroalgler üzerinde yaptıkları çalışmayla nanopartiküller 
üretecek ve geniş yelpazedeki kullanım alanları için araştırma yapacak.

üretilmiştir. Ancak biz bu çalışmada 
nanopartikülleri mikroalgler aracılığı 
ile doğa dostu olarak üretiyoruz. 
Böylece fiziksel ve kimyasal işlemlerle 
oluşabilecek zararlı etkileri bertaraf 
ediyoruz. Ürettiğimiz nanopartiküllerin, 
insan sağlığına olumsuz etkileri olabi-

lecek bakterilerin azaltılması yolunda 
kullanılabilmesi ve kanser hücreleri 
üzerine uygulanabilme potansiyellerini 
de araştırıyoruz. Bu proje sonucunda 
ülkemiz adına katma değer oluştu-
rabilecek bir ürünü ortaya koymayı 
hedefliyoruz” diye konuştu. 
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Sezon geçen yılın Şampiyonu Gala-
tasaray ile 1.Lig Şampiyonu Ankara-
gücü arasında Ankara’da oynanan 
açılış maçıyla başladı. Spor Toto 
Süper Ligin açılış maçında deplas-
manda Ankaragücü ile karşılaşan 
Galatasaray, 1-0 geriye düştüğü 
maçta Kone (k.k) Serdar Aziz ve Eren 
Derdiyok’un attığı gollerle sahadan 
3-1 galip ayrıldı. Ankaragücü’nün go-
lünü 6. dakikada El Kabir attı. Böyle-

ce Spor Toto Süper Lig 2018/2019 
sezonunun ilk golü Ankaragücü’nün 
oldu.

2018-2019 Spor Toto Süper Lig Lef-
ter Küçükandonyadis Sezonu’ndaki 
derbi haftaları ise şöyle; 
4.Hafta:Trabzonspor-Galatasaray 
6. Hafta: Fenerbahçe-Beşiktaş 
11. Hafta: Galatasaray-Fenerbahçe 
13. Hafta: Trabzonspor-Fenerbahçe 

14. Hafta: Beşiktaş-Galatasaray 
16. Hafta: Beşiktaş-Trabzonspor

Bu sezon ligde iki yabancı teknik 
direktör görev yapıyor. Süper Lig’de 
Fenerbahçe’yi Hollandalı Phillip 
Cocu, Akhisarspor’u ise Bosna Her-
sekli Safet Susic çalıştırıyor. Süper 
Lig’de bu sezon görev alacak teknik 
direktörlerden Galatasaray’ın çalıştırı-
cısı Fatih Terim, lig tarihinde en fazla 

Spor Toto Süper Lig’de bu sezona Fenerbahçe’nin ve Türk Futbolunun Efsanevi 
Oyuncusu Lefter Küçükandonyadis’in adı verildi.

SPOR TOTO SÜPER LİG’DE 2018-2019 
LEFTER KÜÇÜKANDONYADİS  

SEZONU BAŞLADI
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şampiyonluk yaşayan teknik adam konu-
munda bulunuyor.

Tecrübeli teknik adam, 4. kez görev al-
dığı sarı-kırmızılı takımda toplamda 7 kez 
şampiyonluk kupasını kaldırma mutluluğu 
yaşadı.

Fatih Terim dışında ligde bu sezon takım 
çalıştıracak teknik direktörler arasında iki 
isim daha şampiyonluk gördü. Beşiktaş 
Teknik Direktörü Şenol Güneş, 2015-
2016 ve 2016-2017 sezonlarında siyah-
beyazlı takımla iki kez mutlu sona ulaştı. 

Sezona Kayserispor’un başında başla-
yacak Ertuğrul Sağlam ise 2009-2010 
sezonunda Bursaspor’a tarihindeki ilk ve 
tek şampiyonluğu yaşattı.

Süper Lig’de yeni sezonda görev yapan 
teknik adamlar içinde en genci 42 yaşın-
daki Tamer Tuna, en yaşlısı ise 66 yaşın-
daki Şenol Güneş.

Dünya Futbol Şampiyonasında ilk kez 
kullanılan VAR sistemi bu sezonda ülke-
mizde de uygulanacak. 

LEFTER 
KÜÇÜKANDONYADİS 

KİMDİR?
Lefter Küçükandonyadis, 22 Aralık 
1925 senesinde Büyükada’da 
dünyaya geldi.

2 yıl Taksimspor forması giyen 
Lefter, 1947’de Fenerbahçe’ye 
transfer oldu. 

Avrupa’da ise 1951-1952 sezo-
nunda İtalya’nın Fiorentina ve 
1952-1953 sezonunda Fransa’nın 
Nice takımlarında oynayan Lefter 
Küçükandonyadis, 1953-1954 
sezonunda İstanbul Ligi’nde gol 
krallığına ulaştı.

Lefter Küçükandonyadis, 1964 
yılına kadar sarı-lacivertli forma 
altında 615 maçta 423 gol attı.

Kariyeri boyunca 832 gol atarak re-
kor kıran Lefter, Futboldaki ustalı-
ğından ötürü ‘Ordinaryüs’ lakabıyla 
anıldı. Golcülüğü sebebiyle “Ver 
Lefter’e, yazsın deftere” sloganı ile 
Türk futbol tarihinin unutulmazları 
arasına girdi.

TFF tarafından 50. milli maçını 
oynaması nedeniyle “Altın Şeref 
Madalyası” ile ödüllendirilen ilk 
futbolcu olarak tarihe geçen Lefter 
Küçükandonyadis, 46 kez A, 1 kez 
B, 3 kez 21 yaş altı olmak üzere 
toplam 50 kez milli formayı giydi.

Lefter, A Milli Takım’da 21 golle 
en çok gol atan oyuncu unvanını 
uzun yıllar elinde tuttu, 9 kez de 
Milli Takım kaptanlığını yaptı. 

1954 Dünya Kupası’nda da forma 
giyen Lefter Küçükandonyadis, bu 
turnavada 2 de gol attı.

Lefter Küçükandonyadis, 1964 yı-
lında Fenerbahçe formasıyla jübile 
yaptıktan sonra Yunanistan’ın AEK 
Egaleo ile Güney Afrika’nın Johan-
nesburg takımlarında antrenör 
futbolcu olarak görev aldı.

Lefter, Samsunspor, Boluspor, 
Orduspor ve Mersin İdman Yurdu 
takımlarında da uzun yıllar teknik 
direktörlük görevini üstlendi.

3 Mayıs 2009’da Kadıköy’del, Kuş-
dili Parkı’na heykeli dikilen Lefter 
Küçükandonyadis, 13 Ocak 2012 
tarihinde aramızdan ayrıldı. 

Bu yıl ilk kez Dünya Kupası ile birlikte uygulan-
maya başlandı.

Böylece maçı yöneten hakemlerin skoru 
etkileyebilecek bir pozisyonda kararsız kalma-
ları halinde, saha kenarına kurulan ekrandan 
pozisyonu tekrar izleyip, karar verebiliyorlar.

Ayrıca, kurulan özel bir VAR odasında yer alan 
ayrı bir hakem heyeti de maçı çok sayıda ek-
randan farklı açılardan takip ederek, tartışmalı 
pozisyonları tekrar izlediklerini maçı yöneten 
hakeme bildiriyorlar.

VAR’ın devreye girdiği durumlar topun çizgiyi 
geçip geçmediğine bağlı gol kararları, penaltı, 

direkt kırmızı kart ve hakemin yanlış oyuncuya 
kart göstermesi olarak sıralanıyor.

Bu durumda, hakem de yine saha kenarındaki 
ekrandan izleme yapabiliyorlar ya da verdiği 
kararın doğru olduğunu aktarıp maça devam 
ediyor.

Her koşul altında VAR odasında bulunan 
hakem heyeti, sahadaki hakemin kararlarına 
pozisyonu tekrar izlediklerini söylemek dışında 
başka bir müdahalede bulunamıyor.

VAR Sistemi’nde de son karar maçın orta 
hakeminde olmayı sürdürüyor.

Türkiye’de geçen yıl boyunca 180 karşı-
laşmada bu sistem deneme amaçlı olarak 
kullanıldı. Geçen yıl Birinci Lig’de play-off 
turunda yapılan beş maçta da denendi.

Bu seneden itibaren de 2018-2019 Spor 
Toto Süper Lig’de de uygulamaya girdi.
VAR Sistemi’nin merkezi Riva’da kuruldu 
ve aynı anda dokuz maçı takip edebiliyor.

Sistem şöyle işliyor:
‘Gri pozisyonlarda’ VAR’daki ekip 	
müdahil olmayacak
Açık ve net olan pozisyonların hepsi-	
ne VAR müdahale edecek
VAR karar vermeyecek, hakemin po-	
zisyonu tekrar izlemesini sağlayacak
Kararı yine maçın orta hakemi verecek	

“VİDEO YARDIMCI HAKEM” KISA ADIYLA 

“VAR” SİSTEMİ NEDİR?

TÜRKİYE’DEKİ UYGULAMA 
NASIL OLACAK?
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Almanya’nın başkenti 
Berlin’de düzenlenen 
Avrupa Atletizm şam-
piyonasında Türkiye, 
1 altın 2 gümüş ve 2 
bronz olmak üzere 
toplam 5 madalya ala-
rak madalya sırala-
masında 13. oldu. 
Türkiye; altın madal-
yayı erkekler 200 met-
rede Ramil Guliyev ile 
alan Türkiye, gümüş 
madalyaları erkek-
lerde 4x100 metre 
bayrak yarışı ve 400 
metre engelli katego-
risinde Yasmani Co-
pello Escobar ile elde 
etti. Türkiye’ye bronz 
madalyalar erkekler 
100 metrede Jak Ali 
Harvey ve  kadınlar 5 
bin metrede Yasemin 
Can’dan geldi.

1986 Stuttgart ve 
2002 Münih’ten sonra 
şampiyonaya 3. kez 
ev sahipliği yapan 
Almanya; toplamda 
19 madalya almasına 
rağmen toplamda 
18 madalya alan 
Büyük Britanya ve 
Polonya’ya göre altın 
madalya sayısı daha 
az olduğundan sıra-
lamada bu ülkelerin 
gerisinde kaldı.

Madalya sıralamasın-
da; Büyük Britanya 7 
altın, 5 gümüş ve 6 
bronz olmak üzere 
toplam 18 madalya ile 
zirvede yer aldı. Po-
lonya 7 altın, 4 gümüş 
ve 1 bronz ile toplam 
12 madalya ile ikinci, 
ev sahibi Almanya ise 
6 altın, 7 gümüş ve 
6 bronz elde ederek 
toplam 19 madalya ile 
üçüncü oldu.

Almanya’nın başkenti 
Berlin’deki olimpiyat 
stadının ev sahipliği 
yaptığı organizasyona, 
49 ülkeden bin 542 
sporcu katıldı. Ayrıca 
30 tarafsız, bir de 
sığınmacı statüsünde 
atlet yarıştı.  Şampi-
yonada Türkiye’yi 43 
sporcu temsil etti. 
Yasemin Can, kadın-
lar 5 bin metre, Yas-
mani Copello erkekler 
400 metre engellide 
unvanlarını korurken, 
2017’de erkekler 200 
metrede kariyerinin ilk 
dünya şampiyonluğu-
na ulaşan Ramil Guli-
yev ise bu kez Avrupa 
Şampiyonası’ndaki 
ilk altın madalyasını 
kazandı.

Avrupa Atletizm Şampiyonası tarihindeki 
ilk madalyasını 1950 yılında erkekler 3 
adım atlamada Ruhi Sarıalp ile kazanan 
Türkiye, organizasyona 19. kez katıldı.

Ay-yıldızlı atletler, önceki katılımlarında 
23 madalya (10 altın, 6 gümüş, 7 bronz) 
kazandı. Türkiye açısından en başarılı 
şampiyona, 12 madalyayla tamamladığı 
Amsterdam 2016 oldu.

Türk atletlerin Avrupa şampiyonalarında 
aldığı madalyaların dağılımı şöyle:

Brüksel 1950 (1 adet) Bronz: Ruhi Sarıalp 
(Erkekler 3 adım atlama)

Münih 2002 (1 adet)  Altın: Süreyya 
Ayhan (Kadınlar 1500 metre)

Göteborg 2006 (1 adet)  Bronz: Elvan 
Abeylegesse (Kadınlar 5 bin metre)

Barcelona 2010 (3 adet)   Altın: Elvan 
Abeylegesse (Kadınlar 5 bin ve 10 bin 
metre), Nevin Yanıt (Kadınlar 100 metre 
engelli)

Helsinki 2012 (4 adet)  Altın: Gülcan Mın-
gır (Kadınlar 3 bin metre engelli), Polat 
Kemboi Arıkan (Erkekler 10 bin metre)

Gümüş: Tarık Langat Akdağ (Erkekler 3 
bin metre engelli)

Bronz: Polat Kemboi Arıkan (Erkekler 5 
bin metre)

Zürih 2014 (1 adet)  Bronz: Ali Kaya 
(Erkekler 10 bin metre)

Amsterdam 2016 (12 adet)  Altın: Polat 
Kemboi Arıkan (Erkekler 10 bin metre), 
Yasmani Copello Escobar (Erkekler 400 
metre engelli), Yasemin Can (Kadınlar 5 
bin ve 10 bin metre)

Gümüş: Jak Ali Harvey (Erkekler 100 met-
re), Aras Kaya (Erkekler 3 bin metre su 
engelli), Ali Kaya (Erkekler 10 bin metre), 
Ramil Guliyev (Erkekler 200 metre), Kaan 
Kigen Özbilen (Erkekler yarı maraton)

Bronz: Emel Dereli (Kadınlar gülle atma), 
Özlem Kaya (3 bin metre su engelli), 
Kadınlar Yarı Maraton Milli Takımı

AVRUPA ATLETİZM ŞAMPİYONASI’NDA 

RAMİL GULİYEV 
200 METRE ŞAMPİYONU OLDU

AVRUPA ATLETİZM ŞAMPİYONASINDA 

TÜRKİYE
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vitrin / 2018

Ustasının Gölgesinde,
Eğitimin Işığında
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DOĞRU HABER 28.08.2018

GÜNBOYU 1.9.2018
GAZETE HARBİ 29.08.2018

ANAYURT 3.08.2018

MİLAT 26.08.2018

TESK BASINDAN
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vitrin / 2018

DİRİLİŞ POSTASI 27.08.2018

MİLAT 30.08.2018

SABAH 28.08.2018

GÜN BOYU 2.09.2018

GÜNEŞ 28.08.2018
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TESK BASINDAN

DÜNYA  3.09.2018

DÜNYA  27.08.2018 ANAYURT  30.08.2018

AYDINLIK  31.08.2018

HÜRRİYET  28.08.2018
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5 OCAK  27.08.2018
KARADENİZDEN 
GÜNE BAKIŞ  
24.08.2018

MİLLİ GAZETE  2.09.2018

YENİ ŞAFAK  23.08.2018

GÜN BOYU  2.09.2018

ŞOK  26.08.2018
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TESK BULMACA

 1	 2	 3	 4	 5	 6	 7	 8	 9	 10	 11	 12

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

Soldan sağa:  1.Bir tatlı türü – Pişirilerek hazırlanan 
yemek 2. Tutsaklık – Tasvip 3. Bir bağlaç – Kesin 
– Bilim 4. “…. Özyağcılar” ( aktör) – Örneğin 5. 
İki tarla arasındaki sınır – Antalya’nın bir ilçesi – 
Ekmek 6. Boyun eğen – Bir renk – Çoğul birinci 
kişiyi gösteren zamir 7. Büyükler , üstler – Hisse 8. 
İnce yapılı – Başka bir şey bulunmaksızın, ancak, 
yalnızca 9. Kriptonun simgesi – Tür – Eksiksiz 10. 
Yunancada “ hadi gel” – Bir nota – bir nota 11. 
Hiçbir heyecan ya da zihin etkisiyle uyarılmayan ruh 
dinginliği, acıya karşı olduğu kadar kıvanca karşı da 
ilgisizlik 12. Bir tür jimnastik ayakkabısı – Namuslu – 
İterbiyumun simgesi 13. Avuç içi – Göz – Haberci 14. 
Olumsuzluk veren bir önek – Bir düşünce anlatan 
bir yada birkaç cümlelik söz – Güney Anadolu’da 
bir ırmak 15. Maksimum – Ne soğuk ne sıcak

Yukarıdan aşağıya:  1.İki kişi arasında dostluk 
ilişkisinin bozuk olduğunu belirten sözcük – 
Kastamonunun bir ilçesi 2. Tutsak – Kiraya 
verilerek gelir getiren mülk – Bir mevsim adı 3. 
Kiloamperin simgesi – Kanın dolaştığı kanallar – 
Tahta cilası 4. “… Can” (aktör) Çaresiz – Parola 5. 
“… Madrid” (İspanyol spor kulübü) – Saat kadranı 
– Sinirli 6. Posta Telefon Telgraf (kısa) – İyice 
yanarak ateş durumuna gelmiş kömür ya da 
odun parçası – Seçenek – Evet anlamında bir 
ünlem 7. Bayındırlık – Bir nota – Uyanık bir kişinin, 
kendi dışında var sandığı ama gerçekte yok 
olan olguları algılaması, birsam 8. Romanya’nın 
plaka işareti – Hayat arkadaşı – Ortodoks kilisesi 
başkanı – Yabancı 9. Arkadaş, yakın dost – 
Rüzgar – Bir hitap ünlemi 10. Açıklık – İşsiz, avare 
11. Nişasta parçalama enzimi – Sıça – En kalın 
erkek sesi  12.Şamanizmin din adamı - Garez

SOLDAN SAĞA // 1.Genetik – Sake 2. Oligopol – Lav 3. Meke – Emirali 4. İvedi – Emanet  5. Na – Eritem – Ca  6. Atonal – Lavi 7. 
Ön – Takiye 8. Ören – hamakat 9. Geri – Enayi 10. Asabiye – Ala 11. Ne-  İsale – ene 12. Ama – Atalet 13. Zeval – Lim – Ki 14. İr – 
Teleferik  15. Eti – Em – Nota

YUKARIDAN AŞAĞIYA // 1. Gomina – Ötenazi 2. Elevatör – Semere 3. Nike – Onega – Av 4. Ege’den – Nebi – Ati 5. To – İrat – Risale 
6. İpe – İlahiyat – Le 7. Komet – Ka – Elalem 8. Lime lime – Elif 9. Ramayana – Emen 10. Alan – Vekalet – Ro 11. Kaleci – Ayan – Kit 12. 
Evita – Ati - Erika

GEÇEN SAYININ ÇÖZÜMÜ

ZOR SUDOKU GEÇEN SAYI ZOR

GEÇEN SAYI KOLAY

KOLAY SUDOKU

8 2 5 7 3

2 6 5

3 1 2

8 7 6

1 9

1 4 5 7

7 2 5

3 8

6 3 4

4 1 3 2 6 8 9 5 7

2 8 5 9 3 7 4 1 6

7 8 9 1 4 5 3 8 2

6 2 4 5 7 3 1 9 8

9 7 8 4 1 6 5 2 3

5 3 1 8 9 2 6 7 4

8 4 2 6 5 9 7 3 1

3 5 6 7 2 1 8 4 9

1 9 7 3 8 4 2 6 5

2 4 6 3 9 8 5 1 7

8 1 7 5 2 4 3 6 9

3 9 5 1 6 7 2 8 4

1 5 3 7 4 6 5 9 2

7 8 2 9 3 5 6 4 1

4 6 9 2 8 1 7 3 5

5 2 8 4 1 3 9 7 6

6 7 1 8 5 9 4 2 3

9 3 4 6 7 2 1 5 8

8 4

3 4 6

6 7

3 9 1 4

9 5 1 3

5

1 2

2 6 5

4 5 1 9


